

AD 100 తర్వాత
పెబిల్
బోధనలు &
అభ్యాసాలు

AD 100 తర్వాత బైబిల్ బోధనలు & అభ్యాసాలు

పరిచయం

అనేక బైబిల్ తర బోధనలు, అభ్యాసాలు మరియు వివరణలు ఆధ్యాత్మిక మరియు పౌరాణిక మతాల అభ్యాసాలలో వాటి మూలాలను కలిగి ఉన్నాయి మరియు 100 ADలో ప్రవేశపెట్టబడ్డాయి. ఈ అధ్యయనం ఈ ప్రారంభ బోధనలు మరియు వివరణలలో కొన్నింటిని గుర్తిస్తుంది. బహుశా మీరు ఈ రోజు ఆచరణలో వాటిలో కొన్ని వైవిధ్యాలను గమనించారు.

గమనిక:

1. క్రైస్తవులు తమ బైబిల్ అధ్యయనంలో శ్రద్ధగా ఉండకపోయినా, వారికి అర్థమయ్యేలా చెప్పడానికి తమ బోధకులపై ఆధారపడినట్లయితే, వారు సరైనవిగా అనిపించినా పాక్షికంగా మాత్రమే నిజమని నమ్ముతారు.
2. ఒక తరంలో లోపం ఆచరణలు మరియు నమ్మకాలలోకి ప్రవేశించవచ్చు
3. ఒకరి స్వంత నమ్మకాన్ని నిరూపించుకోవడానికి బైబిల్ సత్యం గురించి 'చర్చి ఫాదర్స్' వ్యక్తిగత అభిప్రాయాన్ని ఉటంకించడం బైబిల్ ను ఉదహరించినట్లే కాదు.
4. వారు తమ విశ్వాసం కోసం చనిపోవడానికి సిద్ధంగా ఉన్నప్పటికీ దేవుని సందేశం గురించి ఎవరికీ పరిపూర్ణ అవగాహన లేదు.
5. ప్రతి క్రైస్తవుడు తప్పనిసరిగా వారి బైబిలును అధ్యయనం చేయాలి, వారి విశ్వాసం లేదా అవగాహనను సవాలు చేయాలి మరియు దేవుని సందేశం వారిని ఎక్కడికి తీసుకువెళుతుందో అక్కడికి వెళ్లడానికి సిద్ధంగా ఉండాలి.
6. అనేక ప్రస్తుత నమ్మకాలు, అభిప్రాయాలు లేదా సిద్ధాంతాలు "చర్చి ఫాదర్స్" యొక్క కొన్ని బోధనలలో మూలాలను కలిగి ఉన్నాయి. వీరిలో చాలా మంది తమ అన్యమత లేదా జ్ఞానవాద విశ్వాసాలన్నింటినీ వదులుకోలేదు. వాస్తవానికి, కొందరు తమ నమ్మకాలను ఏర్పరచడంలో పూర్వపు "చర్చి పితరులు" ఉదా., ఆంటియోచ్ కు చెందిన ఇగ్నేషియస్, స్మిర్నాకు చెందిన పాలికార్స్ మరియు అగస్టైన్ (బహుశా అపొస్తలుల రచనల కంటే ఎక్కువ) రచనలను చాలా వివరంగా అధ్యయనం చేశారు.

ప

కంటెంట్లు

1. మొదటి శతాబ్దం
2. చర్చి ఫాదర్లు
3. నాస్టిసిజం
4. చర్చి సోపానక్రమం
5. మధ్య యుగం

1 వ అధ్యాయము

మొదటి శతాబ్దాలు

దేవుడు తన పోలికలో మనిషిని సృష్టించాడు, బహుశా అతని స్వభావం అని అర్థం; ఇది ప్రేమ, సత్యం, దయ, దయ, శాంతి, సాత్వికము, వినయం, న్యాయము, పవిత్రమైనది మరియు క్షమించేది. అతని సృష్టిని అనుసరించి మనిషి తన కోసం సృష్టించబడిన స్వర్గమైన ఈడెన్ లో నివసించాడు మరియు పాపం లేకుండా దేవుని ఇతర సృష్టిలలో దేవునితో సామరస్య సంబంధాన్ని కలిగి ఉన్నాడు. వారి అవిధేయత పాపం మరియు దాని పర్యవసానాల గురించి మనందరికీ బాగా తెలుసు. వారు స్వర్గం నుండి తరిమివేయబడ్డారు మరియు దేవుని నుండి వేరు చేయబడ్డారు. (ఆదికాండము 1-3)

ఒక విమోచకుడు అతనికి క్షమించబడటానికి మరియు దేవునితో రాజీపడటానికి అవకాశం కల్పించే వరకు మనిషి ఈ విడిపోయిన స్థితిలోనే ఉంటాడు. దేవుడు మనిషిని విడిచిపెట్టలేదు లేదా విడిచిపెట్టలేదు, ఎందుకంటే ఆదికాండము 4లో [ఆడమ్ మరియు ఈవ్లను ఈడెన్ నుండి తరిమికొట్టిన తర్వాత] కయీను మరియు అబుల్ ఇద్దరూ దేవునికి అర్పణలు (నివాళులు, బహుమతులు, బహుమతులు) సమర్పించారు. అబెల్ అర్పణ దేవునికి ఆమోదయోగ్యమైనది అయితే కయీను కాను. దేవుడు అంగీకరించని నైవేద్యాన్ని ఇచ్చేవారితో కూడా మాట్లాడాడు.

సంవత్సరాలు గడిచేకొద్దీ పాపం విస్తృతంగా వ్యాపించింది, “మనుష్యుని దుష్టత్వం భూమిపై గొప్పదని మరియు అతని హృదయపు ఆలోచనలలోని ప్రతి ఊహ నిరంతరం చెడుగా ఉందని యెహోవా చూశాడు. మరియు అది భూమిపై మనిషిని చేసినందుకు యెహోవా పశ్చాత్తాపపడ్డాడు (పశ్చాత్తాపపడ్డాడు-ESV, ప్రభువు క్షమించండి-RSV, దుఃఖించబడ్డాడు-NIV) మరియు అది అతని హృదయాన్ని బాధించింది. (ఆదికాండము 6:5-6 ASV)

అయితే, “నోవహు నీతిమంతుడు, అతని తరంలో నిర్దోషి; నోవహు దేవునితో నడిచాడు.” (ఆదికాండము 6:9-10 RSV) నోవహు మరణించిన కొన్ని సంవత్సరాల తర్వాత, అబ్రాహాము జన్మించాడు. హీబ్రూ రచయిత ఇలా చెప్పాడు: “విశ్వాసం ద్వారా అబ్రాహాము తాను వారసత్వంగా పొందవలసిన ప్రదేశానికి వెళ్లమని పిలిచినప్పుడు విధేయత చూపాడు. మరియు అతను ఎక్కడికి వెళ్తున్నాడో తెలియక బయటకు వెళ్ళాడు. ... అతను పునాదులు ఉన్న నగరం కోసం ఎదురు చూస్తున్నాడు, దీని రూపకర్త మరియు బిల్డర్ దేవుడు. (హెబ్రీయులు 11:8-10 ESV)

కనానులో ఉన్నప్పుడు, అతని వారసులు చివరికి వారసత్వంగా పొందే ప్రాంతం, "ప్రభువు యొక్క దూత (దూత - GWT) రెండవసారి పరలోకం నుండి అబ్రాహామును పిలిచి, "నేను నాపై ప్రమాణం చేస్తున్నాను, ప్రభువు ప్రకటిస్తున్నాను, ఎందుకంటే మీరు నీ ఒక్కగానొక్క కుమారుడైన నీ కుమారుడా ఇది చేసితిని, నేను నిన్ను ఆశీర్వదించి నిశ్చయముగా నిన్ను ఆశీర్వదించి నీ సంతానమును ఆకాశ నక్షత్రముల వలెను సముద్రతీరములోనున్న ఇసుకవలెను విస్తరింపజేసెదను నీ సంతానము తమ శత్రువుల పట్టణములను స్వాధీనపరచుకొనును. , మరియు నీ సంతానం ద్వారా [సంతానం అనేది ఏకవచనం అంటే ఒకటి] భూమిపై ఉన్న దేశాలన్నీ ఆశీర్వదించబడతాయి, ఎందుకంటే మీరు నాకు విధేయత చూపారు." (ఆదికాండము 22:15-18) అపొస్తలుడైన పౌలు ఈ వాగ్దానాన్ని తిరిగి ప్రస్తావిస్తూ "అబ్రాహామును పరిగణించండి: అతడు దేవుణ్ణి నమ్మాడు, అది అతనికి నీతిగా పరిగణించబడింది. అప్పుడు అర్థం చేసుకోండి, విశ్వసించే వారు [దేవునిపై నమ్మకం ఉంచి, లోబడేవారు] అబ్రాహాము సంతానం. [సువార్తలో] విశ్వాసం ద్వారా దేవుడు అన్యజనులను సమర్థిస్తాడని లేఖనము ముందే ఊహించింది మరియు అబ్రాహాముకు సువార్తను ముందుగానే ప్రకటించింది: 'నీ ద్వారా [సువార్త ద్వారా] అన్ని దేశాలు ఆశీర్వదించబడతాయి.' కాబట్టి విశ్వాసం ఉన్నవారు [ఒకరి నమ్మకంపై ఆధారపడిన చర్య] విశ్వాసం గల వ్యక్తి అయిన అబ్రాహాముతో పాటు ఆశీర్వదించబడతారు. (గలతీయులు 3:6-9)

“నేను ఇశ్రాయేలు ఇంటివారితోను యూదా ఇంటివారితోను కొత్త ఒడంబడిక చేసే సమయం రాబోతుంది' అని యెహోవా అంటున్నాడు. నేను వారి పూర్వీకులతో చేసిన ఒడంబడిక వంటిది కాదు [మోషే ద్వారా దేవుడు ఇచ్చిన ఒడంబడిక] నేను వారిని ఈజిప్టు నుండి బయటకు నడిపించడానికి వారిని చేతితో పట్టుకున్నప్పుడు ... 'ఆ కాలం తర్వాత నేను ఇశ్రాయేలు ఇంటితో చేయబోయే ఒడంబడిక ఇది. ', అని ప్రభువు ప్రకటిస్తున్నాడు. 'నేను నా ధర్మశాస్త్రాన్ని వారి మనస్సులలో ఉంచుతాను మరియు వారి హృదయాలపై రాస్తాను [రాతి పలకల వలె చనిపోలేదు, కానీ జీవి యొక్క బుద్ధి, మనస్సు లేదా హృదయంలో]. నేను వారికి దేవుడనై ఉంటాను, వారు నా ప్రజలుగా ఉంటారు.' ... 'నేను వారి దుర్మార్గాన్ని

క్షమించి వారి పాపాలను ఇక జ్ఞాపకం చేసుకోను" (యిర్మీయా 31:31-34). క్షమాపణ - రెండు ఒడంబడికల మధ్య ఎంత పెద్ద తేడా.

యేసు తనకు అత్యంత సన్నిహితులైన తన అపొస్తలులను అడిగిన ప్రశ్నకు పేతురు ఇచ్చిన సమాధానంలో యిర్మీయా ప్రవచన నెరవేర్చుకు పునాది వేయడాన్ని మనం చూడవచ్చు. నేను ఎవరని మీరు అంటున్నారు?

క్రీస్తు చర్చి

పేతురు జవాబిచ్చాడు "నీవు క్రీస్తు, సజీవ దేవుని కుమారుడవు." ... యేసు "ఈ శిలపై [యేసు సజీవుడైన దేవుని కుమారుడని వాస్తవం] నేను నా చర్చిని నిర్మిస్తాను" [నా కోసం ఒక అసెంబ్లీని, శరీరాన్ని లేదా విధేయత, నమ్మకమైన మరియు నమ్మకమైన అనుచరుల సమూహాన్ని సమీకరించుకుంటాను] అని యేసు చెప్పాడు. (మత్తయి 16:16-18)

అతని ద్రోహం తరువాత మరియు అతని చివరి పాస్ ఓవర్ సమయంలో లేదా తరువాత, యేసు, ఒక లెఫ్టెనెంట్ గా, తన అపొస్తలులను తన రాజ్యంలో ఉంచాడు. "నా పరీక్షలలో నాకు అండగా నిలిచిన వారు మీరే. మరియు నేను మీకు ఒక రాజ్యాన్ని ప్రదానం చేస్తున్నాను [diatitheemi: NT: Strong's #1303 విడిగా ఉంచడం, పారవేయడం, ఏర్పాటు చేయడం, నియమించడం, పారవేయడం, ఒకరి స్వంత వ్యవహారాలు లేదా, నా తండ్రి ఒకరికి ప్రసాదించినట్లు మీరు నా రాజ్యంలో నా బల్ల దగ్గర తిని త్రాగి, సింహాసనాలపై కూర్చోని ఇశ్రాయేలులోని పన్నెండు గోత్రాలకు న్యాయాధిపతులుగా ఉండేలా నన్ను" అన్నాడు. (లూకా 22:28-30)

కొద్దిసేపటికి, కేవలం 50 రోజుల తర్వాత, పేతురు మరియు ఇతర అపొస్తలులు ఇలా అన్నారు, "కాబట్టి ఇశ్రాయేలీయులందరూ దీని గురించి నిశ్చయించుకోవాలి: మీరు సిలువ వేసిన ఈ యేసును దేవుడు ప్రభువుగా మరియు క్రీస్తుగా [మెస్సీయగా] చేసాడు." ప్రజలు అది విని, గుండెలు బాదుకొని, పేతురుతోనూ, ఇతర అపొస్తలులతోనూ, "సోదరులారా, మనం ఏమి చేద్దాం?" అని అడిగారు. దానికి పేతురు, "పశ్చాత్తాపపడండి¹ మరియు బాప్టిజం పొందండి [గ్రీకు పదం బాప్టిజో (మునిగి), బదులుగా రాంటిజో (స్పింక్స్), చెయో (పోయడం) లేదా ప్రోస్-చుసిస్ (అప్యూజిస్) ఉపయోగించబడుతుంది. కాబట్టి, "బాప్టిజం" అంటే ఇమ్మర్షన్], మీలో ప్రతి ఒక్కరు, పేరులో² యేసు క్రీస్తు [అధికారం ద్వారా] మీ పాపాల క్షమాపణ [విమోచన, ప్రక్షాళన] కొరకు [యిర్మీయా ప్రవచించినట్లే]. మరియు మీరు పరిశుద్ధాత్మ బహుమతిని అందుకుంటారు. వాగ్దానం మీకు మరియు మీ పిల్లలకు [యూదులకు] మరియు దూరంగా ఉన్న వారందరికీ [అన్యజనుల] కోసం - మన దేవుడైన ప్రభువు ఎవరిని [క్రీస్తు సువార్త ద్వారా] పిలుస్తాడు." అతను అనేక ఇతర మాటలతో వారిని హెచ్చరించాడు మరియు అతను వేడుకున్నాడు. వారు, "ఈ అవినీతి [దుష్ట] తరం నుండి మిమ్మల్ని మీరు రక్షించుకోండి." అతని సందేశాన్ని అంగీకరించిన వారు బాప్టిజం పొందారు (మునిగిపోయిన CJB), మరియు ఆ రోజు వారి సంఖ్యతో దాదాపు మూడు వేల మంది చేర్చబడ్డారు. (అపొస్తలుల కార్యములు 2:36-41)

కాబట్టి, "సందేశాన్ని అంగీకరించి బాప్టిజం తీసుకున్న" ఈ సుమారు మూడు వేల మంది యేసు ఎవరికి రాజ్యాన్ని ప్రదానం చేశారో వారితో చేర్చబడ్డారు - అతని పరీక్షల సమయంలో ఆయనకు అండగా

¹ఎన్నేవలం అనుభూతి; ఇది మానసిక స్థితి మరియు భావాల యొక్క అనిశ్చితిని కలిగి ఉండదు. ఇది ఆత్మ యొక్క వాతావరణంలో సాధారణ మార్పు కాదు. ఇది మేధస్సు యొక్క దృష్టి యొక్క విభిన్నమైన మార్పు; అది సంకల్పం యొక్క కదలికను తీసుకువెళుతుంది; క్లుప్తంగా చెప్పాలంటే, ఇది మనిషి యొక్క ఉనికిలో ఒక విప్లవం" (ది పల్పిట్ కామెంటరీ, వాల్యూం. 18, పేజీ. 66 రిఫ్లెక్షన్స్ #515 అల్ మాక్సీ, జనవరి 3, 2012లో కోట్ చేయబడింది)
²యేసు నామంలో thebiblewayonline.com అధ్యయనాన్ని చూడండి

నిలిచారు. ఆ విధంగా, మనం అభివృద్ధి చెందుతున్న రాజ్యాన్ని, చర్చిని చూస్తాము. [చట్టాలు 2:27-30 చూడండి]

పాల్ ఆఫ్ టార్సస్ తో సహా అపొస్తలుల మిషనరీ కార్యకలాపాలు, అలెగ్జాండ్రీయా మరియు ఆంటియోక్ వంటి హెలెనిస్టిక్ [గ్రీకు] ప్రపంచంలోని నగరాలకు మరియు రోమ్ కు మరియు రోమన్ సామ్రాజ్యం దాటి కూడా క్రైస్తవ మతాన్ని విస్తరించాయి. క్రైస్తవులు హీబ్రూ లేఖనాలను గౌరవించడం కొనసాగించారు, గ్రీకు-మాట్లాడేవారిలో సాధారణంగా వాడుకలో ఉన్న సెప్టాజింట్ అనువాదాన్ని లేదా టార్గమ్ లను ఉపయోగించి, వారి స్వంత రచనలు కొన్ని జోడించబడ్డాయి, అరామిక్ మాట్లాడేవారిలో ఉపయోగించబడ్డాయి.

క్రైస్తవ మతం యొక్క కీర్తి మరియు విజయం మరియు దాని వేగవంతమైన వ్యాప్తి యూదు నాయకులలో భయం మరియు అసూయకు దారితీసింది. వారు క్రైస్తవులను వెంబడించడం ప్రారంభించారు, వారికి వ్యతిరేకంగా సాధారణ యూదు ప్రజలను రెచ్చగొట్టడం మరియు రోమన్ అధికారులపై నిందలు వేయడం ఫలితంగాపీడించడం.

యూదులు క్రైస్తవులను పట్టుకుని, జైళ్లలో పడేసి, చంపేశారు. జెరూసలేంలో యూదుల చేతుల్లో మొదటిగా బాధపడ్డది స్టీఫెన్. రక్షకుని గురించి బోధించినందుకు హింసించబడిన వారందరిలో మొదటివాడు. యూదులు అతనిని పట్టణం వెలుపల పడవేసి, రాళ్లతో కొట్టి చంపడం ప్రారంభించారు. అతడు "ప్రభువైన యేసు, నా ఆత్మను స్వీకరించుము" అని ప్రార్థించాడు.³ఆపై, "ప్రభూ, ఈ పాపాన్ని వారికి వ్యతిరేకంగా ఉంచవద్దు" అనే మాటలతో అతను మరణించాడు.

స్టీఫెన్ మరియు అనేకమంది విశ్వాసులను చంపడం ద్వారా, యూదులు ఇప్పటికీ క్రీస్తుపై విశ్వాసాన్ని బలహీనపరచలేకపోయారు. దానికి విరుద్ధంగా, అలా చేయడం ద్వారా వారు యెరూషలేము నివాసుల మధ్య దాని వ్యాప్తిని బాగా ప్రేరేపించారు. హింస కారణంగా, క్రైస్తవులు యూదయ, సమరయ మరియు ఇతర దేశాలకు చెదరగొట్టారు; మరియు వారు వెళ్ళిన ప్రతిచోటా, వారు లార్డ్ రక్షకుని మరియు అతని బోధన గురించి బోధించారు. ప్రపంచంలోని ఏ శక్తి కూడా క్రైస్తవ మతం యొక్క విజయవంతమైన వ్యాప్తిని ఆపలేదు, ఎందుకంటే క్రీస్తుపై విశ్వాసం నిజమైన విశ్వాసం. క్రీస్తు బోధ దైవిక బోధన. క్రీస్తు విశ్వాసం మరియు బోధ ప్రకారం జీవితం నిజమైన పవిత్ర జీవితం, దేవుని రాజ్యం. పరలోకపు తండ్రి విశ్వాసులను బలపరిచాడు, రక్షకుడు వారితో ఉన్నాడు మరియు వారు పరిశుద్ధాత్మ, ఆదరణకర్త ద్వారా ఓదార్చబడ్డారు. అపొస్తలుల చట్టాలు 6 చూడండి; 7; 8:1-2, 4.orthodoxphotos.com/readings/LG/persecution.shtml

“జెరూసలేంలోని చర్చికి వ్యతిరేకంగా గొప్ప హింస జరిగింది మరియు సౌలు చర్చిని నాశనం చేయడం ప్రారంభించాడు. ఇంటింటికి తిరుగుతూ స్త్రీ పురుషులను ఈడ్చుకెళ్ళి జైలులో పెట్టాడు.” (చట్టాలు 8:3)

“ఈ సమయంలోనే హేరోదు రాజు చర్చికి చెందిన కొందరిని హింసించాలనే ఉద్దేశంతో అరెస్టు చేశాడు. అతను యోహాను సోదరుడైన జేమ్స్ ను కత్తితో చంపాడు. ఇది యూదులకు సంతోషాన్ని కలిగించిందని అతను చూసినప్పుడు, అతను పేతురును కూడా పట్టుకోవడానికి వెళ్ళాడు. ఇది పులియని రొట్టెల పండుగ సందర్భంగా జరిగింది. అతనిని అరెస్టు చేసిన తరువాత, అతను అతన్ని జైలులో ఉంచాడు, ఒక్కొక్కరికి నలుగురు సైనికులు చొప్పున నాలుగు బృందాలు కాపలాగా ఉండేందుకు అతనికి అప్పగించాడు. హేరోదు పస్కా తర్వాత అతనిని బహిరంగ విచారణకు తీసుకురావాలని అనుకున్నాడు. (చట్టాలు 12:1-4 NIV)

³thebiblewayonline.comని చూడండి శరీరం, ఆత్మ మరియు ఆత్మ - మీరు చనిపోయినప్పుడు వారు ఎక్కడికి వెళ్తారు?

లుస్త్రలో కొంతమంది యూదులు అంతియొకయ మరియు ఈకొనియ నుండి వచ్చి ప్రేక్షకులను గెలుచుకున్నారు. వారు పౌలును రాళ్లతో కొట్టి, అతడు చనిపోయాడని భావించి పట్టణం వెలుపలికి ఈడ్చుకెళ్లారు. (చట్టాలు 14:19)

ఫిలిప్పీలో “దాసి అమ్మాయి యజమానులు డబ్బు సంపాదించాలనే ఆశ పోయిందని గ్రహించినప్పుడు, వారు పౌలు మరియు సీలలను పట్టుకుని అధికారులను ఎదుర్కోవడానికి మార్కెట్లోకి లాగారు. వారు వారిని న్యాయాధిపతుల ముందుకు తెచ్చి, "ఈ మనుష్యులు యూదులు, మరియు రోమన్లు అంగీకరించడానికి లేదా ఆచరించడానికి చట్టవిరుద్ధమైన ఆచారాలను సమర్థించడం ద్వారా మన నగరాన్ని అల్లకల్లోలం చేస్తున్నారు" అని అన్నారు. పౌలు మరియు సీలస్ పై దాడిలో గుంపు చేరింది, మరియు న్యాయాధికారులు వారిని బట్టలు విప్పి కొట్టమని ఆదేశించారు. వారు తీవ్రంగా కొరడాలతో కొట్టబడిన తర్వాత, వారు చెరసాలలో వేయబడ్డారు మరియు వారిని జాగ్రత్తగా కాపాడమని చెరసాల అధికారికి ఆజ్ఞాపించబడింది. అలాంటి ఆదేశాలు వచ్చిన తర్వాత, అతను వారిని లోపలి సెల్లో ఉంచాడు మరియు వారి పాదాలను స్టాక్లో బిగించాడు. (చట్టాలు 16:19-24)

థెస్సలోనీకలో “కొందరు యూదులు ఒప్పించబడ్డారు మరియు పౌలు మరియు సీలలతో చేరారు, పెద్ద సంఖ్యలో దేవునికి భయపడే గ్రీకులు మరియు కొంతమంది ప్రముఖ స్త్రీలు కాదు. కానీ యూదులు అసూయపడ్డారు; కాబట్టి, వారు మార్కెట్ స్థలం నుండి కొన్ని చెడ్డ పాత్రలను చుట్టుముట్టారు, ఒక గుంపుగా ఏర్పడి నగరంలో అల్లర్లు ప్రారంభించారు. పాల్ మరియు సీలస్లను జనంలోకి తీసుకురావడానికి వారు జాసన్ ఇంటికి పరుగెత్తారు. కానీ వారికి కనిపించనప్పుడు, వారు జాసన్ను మరియు మరికొందరు సోదరులను నగర అధికారుల ముందుకి లాగి ఇలా అరిచారు: 'ప్రపంచమంతటా కష్టాలు సృష్టించిన ఈ వ్యక్తులు ఇప్పుడు ఇక్కడకు వచ్చారు, జాసన్ వారిని తన ఇంటికి ఆహ్వానించాడు. వారందరూ సీజర్ శాసనాలను ధిక్కరిస్తూ, యేసు అని పిలువబడే మరొక రాజు ఉన్నాడు!' అది విని జనం, నగర అధికారులు ఒక్కసారిగా ఉలిక్కిపడ్డారు. అప్పుడు వారు జాసన్ మరియు ఇతరులను పోస్ట్ బాండ్ చేసి వారిని విడిచిపెట్టారు.

“మార్గం గురించి ఎఫెసులో గొప్ప కలవరం ఏర్పడింది. ఆర్టెమిస్ యొక్క వెండి విగ్రహాలు చేసిన డెమెట్రీయస్ అనే వెండి పనివాడు, చేతిపనుల కోసం తక్కువ వ్యాపారాన్ని తీసుకురాలేదు. అతను సంబంధిత వ్యాపారాలలో పని చేసేవారితో పాటు వారిని ఒకచోటికి పిలిచి ఇలా అన్నాడు: "మనుష్యులారా, ఈ వ్యాపారం నుండి మాకు మంచి ఆదాయం వస్తుందని మీకు తెలుసు. మరియు ఈ తోటి పాల్ ఇక్కడ పెద్ద సంఖ్యలో ప్రజలను ఎలా ఒప్పించి, దారి తీయించాడో మీరు చూస్తారు మరియు వినండి. ఎఫెసస్ మరియు ఆచరణాత్మకంగా ఆసియాలోని మొత్తం ప్రావిన్స్లో, అతను మానవ నిర్మిత దేవుళ్ళు దేవుళ్ళనని చెప్పాడు, మన వాణిజ్యం దాని మంచి పేరును కోల్పోవడమే కాకుండా, గొప్ప దేవత ఆర్టెమిస్ ఆలయం అపఖ్యాతి పాలయ్యే ప్రమాదం కూడా ఉంది. , మరియు ఆసియా ప్రావిన్స్ మరియు ప్రపంచం అంతటా పూజించబడుతున్న దేవత ఆమె దివ్య మహిమను దోచుకుంటుంది." వారు అది విన్నప్పుడు, వారు కోపంగా ఉన్నారు మరియు అరవడం ప్రారంభించారు: "గ్రేట్ ఈజ్ ఆర్టెమిస్ ఆఫ్ ది ఎఫెసియన్స్!" కాసేపటికే నగరమంతా కోలాహలంగా మారింది. ప్రజలు మాసిడోనియా నుండి పౌలు ప్రయాణ సహచరులైన గయస్ మరియు అరిస్టార్కులను పట్టుకుని, ఒక్క మనిషిలా థియేటర్లోకి దూసుకెళ్లారు." (చట్టాలు 19:23-29)

పాల్ జెరూసలేంకు తిరిగి వచ్చి, జెరూసలేం చర్చి నాయకులకు ఒక నివేదికను అందించాడు మరియు ఆలయానికి వెళ్లడానికి సిద్ధమయ్యాడు. ఏడు రోజులు [శుద్ధి చేయడానికి అవసరమైన సమయం] దాదాపు పూర్తి అయినప్పుడు, ఆసియా ప్రావిన్స్ నుండి కొంతమంది యూదులు ఆలయంలో పౌలును చూశారు. వారు జనసమూహాన్ని రెచ్చగొట్టి, అతనిని పట్టుకొని, "ఇశ్రాయేలు మనుష్యులు మాకు సహాయం చెయ్యండి!

మన ప్రజలకు, మన చట్టానికి మరియు ఈ ప్రదేశానికి వ్యతిరేకంగా ప్రతిచోటా ప్రజలందరికీ బోధించే వ్యక్తి ఇతడే. మరియు అతను గ్రీకులను దేవాలయంలోకి తీసుకువచ్చాడు. ఈ పవిత్ర స్థలాన్ని అపవిత్రం చేసింది." (వారు గతంలో పౌలుతో పాటు నగరంలో ఎఫెసీయుడైన ట్రోఫిమస్ ని చూశారు మరియు పౌలు అతన్ని ఆలయ ప్రాంతంలోకి తీసుకువచ్చాడని భావించారు.) నగరం మొత్తం ఉద్రేకపడింది మరియు ప్రజలు నలుదిశల నుండి పరుగులు తీశారు. పౌలును పట్టుకొని, వారు అతనిని ఆలయం నుండి ఈడ్చుకెళ్లారు, వెంటనే ద్వారాలు మూసివేయబడ్డాయి. అతడిని చంపేందుకు ప్రయత్నించగా.. జెరూసలేం నగరం మొత్తం కోలాహలంగా ఉందని రోమన్ సేనల కమాండర్ కి వార్త అందింది. అతను వెంటనే కొంతమంది అధికారులను మరియు సైనికులను తీసుకొని గుంపుపైకి పరుగెత్తాడు. అల్లరిమూకలు కమాండర్ మరియు అతని సైనికులను చూసినప్పుడు, వారు పౌలును కొట్టడం మానేశారు" (అపొస్తలుల కార్యములు 21:27-32).

మీరు ప్రజలతో మాట్లాడగలరా అని పౌలు కమాండర్ ని అడిగాడు మరియు ప్రభువు తనతో "వెంటనే యెరూషలేము నుండి బయలుదేరు, ఎందుకంటే వారు నా గురించి నీ సాక్ష్యాన్ని అంగీకరించరు" అని చెప్పాడు. 'ప్రభూ, నేను నిన్ను నమ్మిన వారిని చెరసాలలో వేయడానికి మరియు కొట్టడానికి నేను ఒక సమాజ మందిరం నుండి మరొక సమాజానికి వెళ్లాలని ఈ మనుష్యులకు తెలుసు. మరియు మీ అమరవీరుడు స్టీఫెన్ రక్తం చిందినప్పుడు, నేను నా ఆమోదం తెలిపి, అతనిని చంపేవారి బట్టలు కాపలాగా నిలబడ్డాను. అప్పుడు ప్రభువు నాతో, 'వెళ్ళు; నేను నిన్ను దూరంగా అన్యజనుల దగ్గరకు పంపుతాను.

“పౌలు ఈ మాట చెప్పేవరకు జనం ఆయన మాట విన్నారు. అప్పుడు వారు తమ స్వరం పెంచి, "భూమిని వదిలించుకోండి! అతను జీవించడానికి తగినవాడు కాదు! వారు కేకలు వేస్తూ, తమ వస్త్రాలను విసిరి, గాలిలోకి దుమ్ము విసిరినప్పుడు, కమాండర్ పౌలును బ్యారక్ లోకి తీసుకెళ్లమని ఆదేశించాడు. అతను ఆదేశించాడు. ప్రజలు అతనిపై ఎందుకు ఇలా అరుస్తున్నారో తెలుసుకోవడానికి అతనిని కొరడాలతో కొట్టండి మరియు ప్రశ్నించండి, వారు అతనిని కొరడాలతో కొట్టడానికి అతనిని సాగదీయగా, పౌలు అక్కడ నిలబడి ఉన్న శతాధిపతితో ఇలా అన్నాడు, 'రోమన్ పౌరుడిని కొరడాలతో కొట్టడం మీకు చట్టబద్ధం కాదా? దోషిగా కూడా తేలలేదా?' (అపొస్తలుల కార్యములు 22:22-25)

“మరుసటి రోజు, పౌలును యూదులు ఎందుకు ఆరోపించారో కమాండర్ ఖచ్చితంగా తెలుసుకోవాలనుకున్నాడు కాబట్టి, అతను అతన్ని విడుదల చేసి, ప్రధాన యాజకులను మరియు మహాసభలందరినీ సమావేశపరచమని ఆదేశించాడు. అప్పుడు అతను పౌలును తీసుకువచ్చి వారి ముందు నిలబెట్టాడు. పౌలు మహాసభ వైపు సూటిగా చూస్తూ, "నా సోదరులారా, నేను ఈ రోజు వరకు మంచి మనస్సాక్షి తో దేవునికి నా కర్తవ్యాన్ని నెరవేర్చాను" అని చెప్పాడు. అప్పుడు ప్రధాన యాజకుడు అననీయ పౌలు నోటిపై కొట్టమని అతని దగ్గర నిలబడి ఉన్నవారిని ఆజ్ఞాపించాడు." (చట్టాలు 22:30-23:2)

“మరుసటి రోజు ఉదయం యూదులు ఒక కుట్రను రూపొందించారు మరియు పౌలును చంపే వరకు తినకూడదని లేదా త్రాగవద్దని ప్రమాణం చేశారు. ఈ కుట్రలో నలభై మందికి పైగా పురుషులు పాల్గొన్నారు. వాళ్లు ప్రధాన యాజకుల దగ్గరికి, పెద్దల దగ్గరికి వెళ్లి, 'మేము పౌలును చంపేంత వరకు ఏమీ తినబోమని ప్రమాణం చేశాం. ఇప్పుడు, మీరు మరియు సన్నెడిన్ అతని కేసు గురించి మరింత ఖచ్చితమైన సమాచారం కావాలనే సాకుతో అతన్ని మీ ముందుకు తీసుకురావాలని కమాండర్ ను అభ్యర్థించండి. అతను ఇక్కడికి రాకముందే మేము అతన్ని చంపడానికి సిద్ధంగా ఉన్నాము.

పాల్ మరియు పేతురు తప్పుడు బోధకుల గురించి మరియు పడిపోవడం గురించి హెచ్చరిస్తున్నారు "చివరి రోజుల్లో భయంకరమైన సమయాలు వస్తాయి. ప్రజలు [[క్రైస్తవులు] తమను తాము ప్రేమించేవారు, ధనాన్ని ఇష్టపడేవారు, గొప్పలు చెప్పుకునేవారు, గర్వించేవారు, దుర్భాషలాడేవారు, తల్లిదండ్రులకు అవిధేయులు, కృతజ్ఞత లేనివారు, అపవిత్రులు, ప్రేమ లేనివారు, క్షమించలేనివారు, అపవాదు చేసేవారు,

ఆత్మనిగ్రహం లేనివారు, క్రూరత్వం, మంచివాళ్ళు, నమ్మకద్రోహులు. , దద్దుర్లు, అహంకారం, భగవంతుని ప్రేమికుల కంటే ఆనందాన్ని ఇష్టపడేవారు- దైవభక్తి యొక్క రూపాన్ని కలిగి ఉంటారు [బాహ్య రూపాన్ని కలిగి ఉంటారు కానీ నిజమైనది కాదు] కానీ దాని శక్తిని తిరస్కరించారు. వారితో ఎటువంటి సంబంధం లేదు. " (2 తిమోతి 3:1-5)

పౌలు తిమోతికి ఇలా చెప్పాడు: "వాక్యమును బోధించు; సీజన్లో మరియు సీజన్ వెలుపల సిద్ధంగా ఉండండి; సరిదిద్దండి, మందలించండి మరియు ప్రోత్సహించండి — చాలా ఓపికతో మరియు జాగ్రత్తగా సూచనలతో. ఎందుకంటే మనుష్యులు సరైన సిద్ధాంతాన్ని సహించని సమయం వస్తుంది. బదులుగా, వారి స్వంత కోరికలకు అనుగుణంగా, వారి దురద చెవులు ఏమి వినాలనుకుంటున్నాయో చెప్పడానికి వారు వారి చుట్టూ చాలా మంది ఉపాధ్యాయులను గుమిగూడారు. వారు తమ చెవులను సత్యానికి దూరంగా ఉంచుతారు మరియు పురాణాల వైపుకు తిరుగుతారు [మనుష్యుడు రూపొందించిన విషయాలు; అనగా దేవుని నుండి కాదు]." (2 తిమోతి 4:2-4)

“అయితే మీలో [[క్రైస్తవులలో] తప్పుడు బోధకులు ఉన్నట్లే ప్రజలలో [ఇశ్రాయేలీయులలో] అబద్ధ ప్రవక్తలు [బోధకులు] కూడా ఉన్నారు. వారు రహస్యంగా విధ్వంసక మతవిశ్వాసాలను ప్రవేశపెడతారు, తమను కొనుగోలు చేసిన సార్వభౌమ ప్రభువును కూడా తిరస్కరిస్తారు - తమపై వేగంగా విధ్వంసం తెచ్చుకుంటారు. చాలామంది వారి అవమానకరమైన మార్గాలను అనుసరిస్తారు మరియు సత్య మార్గానికి చెడ్డపేరు తెస్తారు. వారి దురాశతో ఈ ఉపాధ్యాయులు వారు రూపొందించిన కథలతో మిమ్మల్ని దోపిడీ చేస్తారు. వారి ఖండన చాలాకాలంగా వారిపై వేలాడుతోంది, మరియు వారి నాశనం నిద్రపోలేదు. (2 పేతురు 2:1-3)

నీరో బర్న్స్ రోమ్ AD 67

రోమ్ యొక్క ఆరవ చక్రవర్తి నీరో ఆధ్వర్యంలో చర్చి యొక్క మొదటి రోమన్ హింస 67వ సంవత్సరంలో జరిగినట్లు కనిపిస్తుంది. ఈ చక్రవర్తి తనకు సహించదగిన క్రెడిట్తో ఐదు సంవత్సరాల పాటు పరిపాలించాడు, కానీ తరువాత గొప్ప దుబారాకు మరియు అత్యంత క్రూరమైన అనాగరికతలకు దారితీసాడు. ఇతర క్రూరమైన కోరికలతో పాటు, రోమ్ నగరాన్ని తగలబెట్టాలని అతను ఆదేశించాడు, ఆ ఉత్తర్వును అతని అధికారులు, గార్డు మరియు సేవకులు అమలు చేశారు. సామ్రాజ్య నగరం మంటల్లో ఉన్నప్పుడు, అతను మకేనాస్ టవర్ పైకి వెళ్లి, తన వీణ వాయిస్తూ, ట్రాయ్ దహనం యొక్క పాటను పాడాడు మరియు 'తన మరణానికి ముందు అతను అన్ని వస్తువులను నాశనం చేయాలని కోరుకున్నాడు' అని బహిరంగంగా ప్రకటించాడు. సర్కస్ అని పిలువబడే గొప్ప కుప్పతో పాటు, అనేక ఇతర రాజభవనాలు మరియు గృహాలు వినియోగించబడ్డాయి;

jesus-is-savior.com/Books, Tracts & Preaching/Printed Books/FBOM/fbom-chap_02.htm [ఫాక్స్ యొక్క అమరవీరుల పుస్తకం నుండి, అధ్యాయం 2

నీరో యొక్క విమర్శకుడు టాసిటస్ ఇలా వ్రాశాడు, “అయినప్పటికీ ఎటువంటి మానవ ప్రయత్నం, రాచరికపు పెద్దలు లేదా దేవుళ్ళకు అర్పణలు చేయడం వల్ల నీరో అగ్నికి ఆజ్ఞాపించాడనే అపఖ్యాతి పాలైన పుకారు అదృశ్యం కాలేదు. అందువల్ల, ఆ పుకారును రద్దు చేయడానికి, నీరో తమ అసహ్యమైన చర్యలకు అపఖ్యాతి పాలైన క్రైస్తవులు అని పిలువబడే వారిని అత్యంత సున్నితమైన శిక్షలతో తప్పుడు ఆరోపణలు చేసి ఉరితీశాడు. పేరు యొక్క మూలకర్త, క్రీస్తు, టిబెరియస్ పాలనలో ప్రొక్యూరేటర్ పొంటియస్ పిలేట్ చేత నేరస్థుడిగా ఉరితీయబడ్డాడు; మరియు అణచివేయబడినప్పటికీ, ఈ విధ్వంసక మూఢనమ్మకం మళ్ళీ చెలరేగింది, ఈ దుష్టత్వానికి మూలమైన జుడియా ద్వారా మాత్రమే కాకుండా, రోమ్ నగరం ద్వారా కూడా, భయంకరమైన మరియు అవమానకరమైన వరదలు కలిసి మరియు జరుపుకుంటారు. అందువల్ల, మొదట వారి విశ్వాసాన్ని అంగీకరించిన వారిని స్వాధీనం చేసుకున్నారు, ఆపై, వారు అందించిన సమాచారాన్ని

ఉపయోగించి, నగరాన్ని తగలబెట్టిన నేరానికి కాదు, మానవ జాతిపై ద్వేషానికి చాలా మంది ప్రజలు దోషులుగా నిర్ధారించబడ్డారు. మరియు నశించిపోవడంతో వారు అదనంగా క్రీడలుగా తయారు చేయబడ్డారు: జంతువుల చర్మాలను వాటికి జోడించడం ద్వారా కుక్కలచే చంపబడ్డారు, లేదా వాటిని శిలువలకు వ్రేలాడదీయడం లేదా మంటలు వేయడం, మరియు పగలు గడిచినప్పుడు, వాటిని రాత్రిపూట దీపాలుగా ఉపయోగించారు. నీరో ఈ దృశ్యం కోసం తన స్వంత గార్డెన్లను ఇచ్చాడు మరియు ఒక రథసారథి ప్లేబ్లతో కలపడం లేదా రేస్-కోర్సులో డ్రైవింగ్ చేయడం అలవాటుగా సర్కస్ గేమ్ను ప్రదర్శించాడు. వారు స్పష్టంగా నేరస్థులు మరియు నేరం యొక్క పరిణామాలకు ఇటీవలి ఉదాహరణగా చేసినప్పటికీ, ప్రజలు ఈ బాధితులపై జాలిపడటం ప్రారంభించారు, ఎందుకంటే వారు ప్రజా ప్రయోజనాల కోసం కాకుండా ఒక వ్యక్తి యొక్క క్రూరత్వం కారణంగా వినియోగించబడ్డారు. కానీ మానవ జాతిపై ద్వేషం కోసం. మరియు నశించిపోవడంతో వారు అదనంగా క్రీడలుగా తయారు చేయబడ్డారు: జంతువుల చర్మాలను వాటికి జోడించడం ద్వారా కుక్కలచే చంపబడ్డారు, లేదా వాటిని శిలువలకు వ్రేలాడదీయడం లేదా మంటలు వేయడం, మరియు పగలు గడిచినప్పుడు, వాటిని రాత్రిపూట దీపాలుగా ఉపయోగించారు. నీరో ఈ దృశ్యం కోసం తన స్వంత గార్డెన్లను ఇచ్చాడు మరియు ఒక రథసారథి ప్లేబ్లతో కలపడం లేదా రేస్-కోర్సులో డ్రైవింగ్ చేయడం అలవాటుగా సర్కస్ గేమ్ను ప్రదర్శించాడు. నేరం యొక్క పరిణామాలకు ఇటీవలి ఉదాహరణగా వారు స్పష్టంగా నేరస్థులు మరియు అర్హత కలిగి ఉన్నప్పటికీ, ప్రజలు ఈ బాధితులపై జాలిపడటం ప్రారంభించారు, ఎందుకంటే వారు ప్రజా ప్రయోజనాల కోసం కాకుండా ఒక వ్యక్తి యొక్క క్రూరత్వం కారణంగా వినియోగించబడ్డారు. లేదా వాటిని శిలువలకు వ్రేలాడదీయడం లేదా మంటలను కాల్చడం, మరియు పగలు గడిచినప్పుడు, వాటిని రాత్రిపూట దీపాలుగా ఉపయోగించారు. నీరో ఈ దృశ్యం కోసం తన స్వంత గార్డెన్లను ఇచ్చాడు మరియు ఒక రథసారథి ప్లేబ్లతో కలపడం లేదా రేస్-కోర్సులో డ్రైవింగ్ చేయడం అలవాటుగా సర్కస్ గేమ్ను ప్రదర్శించాడు. వారు స్పష్టంగా నేరస్థులు మరియు నేరం యొక్క పరిణామాలకు ఇటీవలి ఉదాహరణగా చేసినప్పటికీ, ప్రజలు ఈ బాధితులపై జాలిపడటం ప్రారంభించారు, ఎందుకంటే వారు ప్రజా ప్రయోజనాల కోసం కాకుండా ఒక వ్యక్తి యొక్క క్రూరత్వం కారణంగా వినియోగించబడ్డారు.

wsu.edu/wldciv/world_civ_reader/world_civ_reader_1/tacitus [రిచర్డ్ హుకర్ అనువాదం]

మందిరముధ్వంసమైంది

70 ADలో పైటస్, తరువాత చక్రవర్తి అయ్యాడు మరియు రోమన్ లెజియన్ జెరూసలేం చుట్టూ ముట్టడి గోడను నిర్మించారు. కానీ జెలట్స్ వేచి ఉండలేదు కానీ రోమన్ లెజియన్ తిరోగమనానికి కారణమైంది.

మాధ్య 24లో నమోదు చేయబడిన యేసు ప్రకటనలను గుర్తుచేసుకున్న క్రైస్తవులు కొండలకు పారిపోయారు. ఆలయం నాశనం చేయబడింది మరియు యూదుల ఆరాధనలో భాగంగా జంతు బలులు ఆగిపోయాయి. సి లో. 135 మంది యూదులు నిషేధించబడ్డారు పేరు మార్చారు నగరం తర్వాత బార్ కోఖ్లా తిరుగుబాటు. ఈ సమయాన్ని అనుసరించి, ముందుగానే చర్చి చరిత్రకారుడు యూసేబియస్ ఆఫ్ సిజేరియాలో చర్చి యొక్క జాతిపరంగా యూదు నాయకత్వం అని రికార్డులు జెరుసలేం (వాచ్యంగా "వాటిసునీ") అన్యజనుల నాయకత్వం ద్వారా భర్తీ చేయబడింది. ^[3] చాలా మంది క్రైస్తవులు నగరాన్ని విడిచిపెట్టారు.

యోహాను ద్వారా క్రీస్తు ఆసియా మైనర్ లోని సంఘాలను హెచ్చరించాడు ప్రక్షాళన వస్తోంది కొందరు చనిపోతారు మరికొందరు పడిపోతారు. "క్రీస్తు విరోధి (యేసును క్రీస్తు, దేవుని కుమారుడని, అభిషిక్తుడు అని తిరస్కరించేవారు) వస్తున్నారు, ఇప్పుడు కూడా చాలా మంది క్రీస్తు వ్యతిరేకులు వచ్చారు. అలాంటి వ్యక్తి క్రీస్తు విరోధి - అతను తండ్రి మరియు కుమారుడిని తిరస్కరించాడు." (1 యోహాను 2:18, 22)

ఎఫెసస్ "...అయినప్పటికీ నేను మీకు వ్యతిరేకంగా ఈ విషయాన్ని కలిగి ఉన్నాను: మీరు మీ మొదటి ప్రేమను విడిచిపెట్టారు. మీరు పడిపోయిన ఎత్తును గుర్తుంచుకో! పశ్చాత్తాపపడండి [ఒకరి మార్గాలను మార్చుకోండి] మరియు మీరు మొదట చేసిన పనులను చేయండి. మీరు పశ్చాత్తాపపడకపోతే, నేను మీ దగ్గరకు వచ్చి మీ దీపస్తంభాన్ని దాని స్థలం నుండి తీసివేస్తాను. కానీ మీకు ఇది అనుకూలంగా ఉంది: మీరు నికోలాయిటన్ల అభ్యాసాలను ద్వేషిస్తారు, నేను కూడా ద్వేషిస్తున్నాను. (ప్రకటన 2:4-5)

స్మిర్నా "... మీరు బాధపడే దాని గురించి భయపడకండి. నేను మీకు చెబుతున్నాను; మిమ్మల్ని పరీక్షించడానికి అపవాది మీలో కొందరిని చెరసాలలో వేస్తాడు, మరియు మీరు పదిరోజులపాటు హింసకు గురవుతారు. మరణం వరకు కూడా నమ్మకంగా ఉండండి, నేను మీకు జీవ కిరీటాన్ని ఇస్తాను. (ప్రకటన 2:10)

పెర్లముమ్ "మీరు ఎక్కడ నివసిస్తున్నారో నాకు తెలుసు-సాతాను సింహాసనం ఎక్కడ ఉందో నాకు తెలుసు. అయినా నువ్వు నా పేరుకు కట్టుబడి ఉన్నావు. నువ్వు నా మీద నీకున్న నమ్మకాన్ని వదులుకోలేదు. ... అయినప్పటికీ, నేను మీకు వ్యతిరేకంగా కొన్ని విషయాలు కలిగి ఉన్నాను: బిలాము బోధలకు కట్టుబడి ఉండే [అసెంబ్లీలో 'క్రైస్తవులు'] మీకు అక్కడ ఉన్నారు. ... అలాగే, మీరు కూడా నికోలాయిటన్ల బోధకు కట్టుబడి ఉన్నారు. కాబట్టి పశ్చాత్తాపపడండి! లేకుంటే నేను త్వరలోనే నీ దగ్గరకు వచ్చి నా నోటి ఖడ్గంతో వారితో యుద్ధం చేస్తాను." (ప్రకటన 2:13, 14, 16)

త్యత్తిరా "అయినప్పటికీ, నేను మీకు వ్యతిరేకంగా ఇలా చెబుతున్నాను: తనను తాను ప్రవక్త అని పిలిచే ఆ స్త్రీ జెజెబెల్ ను మీరు సహిస్తున్నారు. ఆమె బోధించడం ద్వారా ఆమె నా సేవకులను లైంగిక అనైతికతకు మరియు విగ్రహాలకు అర్పించిన ఆహారాన్ని తినడానికి తప్పుదోవ పట్టిస్తుంది. ఆమె అనైతికత గురించి పశ్చాత్తాపపడడానికి నేను ఆమెకు సమయం ఇచ్చాను, కానీ ఆమె ఇష్టపడలేదు. (ప్రకటన 2:20-21)

నికోలాయిటన్ల అభ్యాసాలు స్పష్టంగా, వారు OT యొక్క బాలామైట్లతో చాలా పోలి ఉండేవారు, వారు అనైతిక చర్యలకు (వ్యభిచారం) పాల్పడ్డారు మరియు విగ్రహాలకు సమర్పించిన మాంసాన్ని తిన్నారు [బహుశా వారికి పూజలో]. ప్రక. 2:14-15లో ప్రభువు ఈ సంబంధాన్ని స్పష్టంగా చెప్పాడు: "బిలాము బోధకు కట్టుబడి ఉన్నవారు కొందరు ఉన్నారు, ఇశ్రాయేలు కుమారుల ముందు అడ్డంకిగా ఉంచి, విగ్రహాలకు

అర్పించిన వాటిని తినమని బాలాకుకు బోధిస్తూనే ఉన్నారు. ఆరాధన, మరియు అనైతిక చర్యలకు పాల్పడడం, అదే విధంగా నికొలాయిటన్ల బోధనను కలిగి ఉన్న కొందరు కూడా మీకు ఉన్నారు. <http://www.zianet.com/maxey/reflx73.htm>

నికొలాయిటన్ల బోధన (ప్రకటన 2:15)

స్పష్టంగా, ఇది బిలాము బోధ నుండి సూత్రప్రాయంగా కొద్దిగా భిన్నంగా ఉంది, అయినప్పటికీ వేరే మతవిశ్వాసాల సమూహం సమర్పించినట్లు కనిపిస్తోంది. గ్రీకు పేరు నికోలస్ మరియు సెమిటిక్ పేరు బిలామ్ యొక్క సారూప్య శబ్దవ్యుత్పత్తి కారణంగా కొందరు నికొలాయిటన్లను బాలామైట్లతో అనుసంధానిస్తారు. 14-15 వర్యెస్లో రెండూ విభిన్నంగా కనిపిస్తున్నందున అది కల్పితమైనదిగా అనిపిస్తుంది. thebiblewayonline.com/revelation, సెసిల్ N. రైట్ ద్వారా

బిలాము బోధ (2:14)

ప్రాచీన ప్రవక్త అయిన బిలాము అన్యమత రాజు బాలాకుకు దేవుడు ఇశ్రాయేలీయులను ఎలా శపించగలడని సలహా ఇచ్చాడు, బాలాకు ఎవరికి భయపడ్డాడు కాని బిలాము అతని కోసం శపించలేకపోయాడు. సంఖ్యాకాండము 31:15-16లో మోషేచే అటువంటి ప్రస్తావన ఉంది, 25వ అధ్యాయంలో వివరించబడిన సందర్భం గురించి మాట్లాడుతూ, దాని ఫలితంగా ప్రభువు 24,000 మంది మరణానికి కారణమైన ప్లేగును పంపాడు. యూదు చరిత్రకారుడు జోసీఫస్, తన యూదుల పురాతన వస్తువులు, బుక్ IV, అధ్యాయం VI, సెక్షన్లు 6-12లో, పెర్షియన్లకు తన లేఖలో క్రీస్తు ఇచ్చిన సారాంశ వివరణతో సరిపోయే వివరాలను తన కాలానికి సంబంధించిన వివరాలను వివరించాడు. ఇది ఆరాధన మరియు నైతికతలలో అన్యమతవాదంతో రాజీ. thebiblewayonline.com/revelation, సెసిల్ N. రైట్ ద్వారా

స్త్రీ యెజెబెలు (ప్రకటన 2:20)

చాలా మాన్యుస్క్రిప్ట్లలో "ది" స్త్రీ ఉంది, కానీ కొన్నింటిలో "నీ" స్త్రీ ఉంది. సౌ (నీ) ఏకవచనం కాబట్టి, చర్చి యొక్క "దేవదూత" అని సంబోధించబడే వ్యక్తికి ఆమె భార్య అని కొందరు భావించారు. కానీ వచన పండితుల ఏకాభిప్రాయం పది (ది) అసలు పఠనంగా ఉంది. ఇక్కడ యెజెబెల్ అనేది ధైతీరాలోని చర్చిలోని ప్రముఖ మహిళకు ప్రతీకాత్మక పేరు, కొంతవరకు "వేశ్యత్వం" మరియు "మంత్రవిద్య" (1 రాజులు 16:31; 2 రాజులు 9:22), అహాబు రాజు దుర్మార్గపు భార్య వంటిది. బాల్ ఆరాధనను ప్రోత్సహించడం మరియు ఇజ్రాయెల్ నుండి దేవుని ఆరాధకులను వెళ్లగొట్టాలని కోరింది. ధైతీరాకు చెందిన జెజెబెల్ క్రైస్తవులలో విగ్రహారాధన మరియు లైసెన్సియల్ పద్ధతులను ప్రోత్సహించింది. thebiblewayonline.com/revelation, by Cecil N. Wright

మేము గ్రీకు మరియు యూదుల మనస్సును పరిశీలించినప్పుడు ఈ పద్ధతులు మరింత స్పష్టంగా అర్థం చేసుకోవచ్చు.

సర్కిస్ "... ఇవి దేవుని ఏడు ఆత్మలను మరియు ఏడు నక్షత్రాలను కలిగి ఉన్న వ్యక్తి యొక్క మాటలు. నీ పనులు నాకు తెలుసు; మీరు సజీవంగా ఉన్నారు, కానీ మీరు చనిపోయారు. మెల్కొనుట! మిగిలియున్నవి మరియు చనిపోవబోతున్న వాటిని బలపరచుము, ఎందుకంటే నా దృష్టిలో నీ క్రియలు పూర్తికాలేదు." (ప్రకటన 3:1-2)

ఫిలడెల్ఫియా "... ఓపికతో సహించమని మీరు నా ఆజ్ఞను పాటించారు కాబట్టి, భూమిపై నివసించేవారిని పరీక్షించడానికి ప్రపంచం అంతటా రాబోతున్న పరీక్షల గంట నుండి నేను నిన్ను కాపాడుతాను." (ప్రకటన 3:10)

లావోడిసియా“... మీరు చల్లగా లేదా వేడిగా ఉండరని మీ పనులు నాకు తెలుసు. మీరు ఒకరు లేదా మరొకరు అని నేను కోరుకుంటున్నాను! కాబట్టి, మీరు గోరువెచ్చగా ఉన్నారు - వేడిగా లేదా చల్లగా ఉండరు - నేను నిన్ను నా నోటి నుండి ఉమ్మివేయబోతున్నాను. ... “కాబట్టి శ్రద్ధగా ఉండండి మరియు పశ్చాత్తాపపడండి. నేను ఇక్కడ ఉన్నాను! నేను తలుపు దగ్గర నిలబడి తట్టాను. ఎవరైనా నా స్వరం విని తలుపు తీస్తే, నేను లోపలికి వచ్చి అతనితో భోజనం చేస్తాను, అతను నాతో ఉంటాడు. (ప్రకటన 3: 15-16; 19-20)

ఆసియా మైనర్ చర్చిల పరిస్థితి స్పష్టంగా చూపిస్తుంది కేవలం వ్యక్తిగత క్రైస్తవులు మాత్రమే కాకుండా మొత్తం సమ్మేళనాలు క్రీస్తును, ఆయన బోధనలను మరియు ఆయన రక్షించే దయను విడిచిపెట్టవచ్చు. వారు పశ్చాత్తాపపడి ఆయన వద్దకు తిరిగి రాకపోతే, వారు నష్టపోతారు; అనగా, వారి దీపస్తంభమును తీసివేయవలెను.

గమనిక: **విశ్వాసులైన క్రైస్తవులు ఇప్పటికీ హింసల మధ్య సమావేశమవుతున్నారు.**

ట్రాజన్ పెర్సిక్యూషన్ AD 108

మూడవ ప్రేరేపణలో, ప్లినీ ది సెకండ్, ఒక వ్యక్తి నేర్చుకుని, ప్రసిద్ధి చెందాడు, క్రైస్తవుల విచారకరమైన వధను చూసి, దానితో జాలిపడి, ట్రాజన్ కు వ్రాసాడు. ప్రతిరోజూ అనేక వేల మంది మరణశిక్ష విధించబడుతున్నారని, వారిలో ఎవరూ ఏమీ చేయలేదని ధృవీకరించారు. హింసకు అర్హమైన రోమన్ చట్టాలకు విరుద్ధంగా. "వారు తమ నేరం లేదా తప్పు (ఏదైనా పిలవాలి) గురించి ఇచ్చిన మొత్తం ఖాతా దీనికి మాత్రమే సరిపోతుంది - వారు పేర్కొన్న రోజున పగటిపూట కలుసుకోవడానికి మరియు క్రీస్తుకు ఒక నిర్దిష్ట ప్రార్థనను పునరావృతం చేయడానికి అలవాటు పడ్డారు. దేవుడు, మరియు తమను తాము ఒక బాధ్యతతో బంధించుకోవడం-నిజానికి దుర్మార్గం చేయడం కాదు; కానీ, దీనికి విరుద్ధంగా-ఎప్పటికీ దొంగతనం, దోపిడీ లేదా వ్యభిచారం చేయకూడదు, వారి మాటను ఎప్పుడూ తప్పుదారి పట్టించకూడదు, ఎవరినీ మోసం చేయకూడదు: ఆ తర్వాత అది వారి ఆచారం. విడిపోవడానికి మరియు హానిచేయని భోజనంలో ఉమ్మడిగా పాలుపంచుకోవడానికి మళ్ళీ సమీకరించడానికి."

చర్చి క్రీస్తు యొక్క కాలక్రమం స్థాపించబడింది

- క్రీస్తు తన అపోస్తలులకు రాజ్యాన్ని అప్పగించాడు
- పెంతెకొస్తు రోజున వారికి మూడు వేల మంది జోడించబడ్డారు - 33 AD
- స్టీఫెన్ అమరవీరుడు మరియు యూదుల హింస ప్రారంభమైంది - 35? క్రీ.శ
- పాల్ ఖైదీగా రోమ్ కు పంపబడ్డాడు
- రోమ్ కాలిపోయింది మరియు రోమన్ హింస ప్రారంభమైంది - 64 AD
- పాల్ మరణం - 64 -65 AD
- జెరూసలేంలోని ఆలయం ధ్వంసమైంది - 70 AD
- క్రీస్తు కారణం కోసం జాన్ పత్మోస్ లో బంధించబడ్డాడు
- జాన్ మరణం - సుమారు 100 AD

రోమన్ సామ్రాజ్యం అంతటా వ్యాపించిన క్రీస్తు విమోచన సందేశంతో అపోస్టోలిక్ యుగం ముగిసింది. కొత్త శకం ప్రారంభమవుతోంది.

ప్రారంభ క్రైస్తవ మతం

రెండవ శతాబ్దంలో [100-200 AD], క్రైస్తవ మతం మరింత విస్తరించింది [లాటిన్](#)- మాట్లాడే పశ్చిమ భాగం [రోమన్ సామ్రాజ్యం](#). ఈ సమయంలో ప్రముఖ నాయకులు మరియు రచయితలు ఉన్నారు [పాలీకార్పొస్కోస్కిర్లా](#), [ఇగ్నోషియస్ ఆఫ్ ఆంటియోచ్](#),^[4] [రోమ్ యొక్క క్లెమెంట్](#), [జస్టిన్ అమరవీరుడు](#) మరియు [ఇరేనియస్](#) కృతి [లియోన్](#) ^[4].

మూడవ శతాబ్దంలో [200-300 AD], క్రైస్తవ మతం సంఖ్యాపరంగా మరింత పెరిగింది ([రాబిన్ లేన్ ఫాక్స్](#) 250 నాటికి క్రైస్తవులు సామ్రాజ్యంలో 2% మందిని కలిగి ఉన్నారని సూచిస్తుంది^[4]) ఈ కాలానికి చెందిన ఉపాధ్యాయులు, సహా [మూలంలో అలెగ్జాండ్రీయా](#) మరియు [టెర్తులియన్](#) [ఉత్తర ఆఫ్రికా](#), వంటి వారి రచనల సిద్ధాంతాలలో వ్యక్తీకరించబడినది [ట్రీనిటీ](#), [ఆంథోనీ ది గ్రేట్](#) మరియు ఇతరులు స్థాపించారు [క్రైస్తవ సన్యాసం](#) [మరాలకు సంబంధించినది] మరియు [గ్రెగోరీ ది ఇల్యూమినేటర్](#) ధ్యత వహించాడు [ఆర్మేనియా](#) మొదటి అధికారికంగా క్రైస్తవ దేశంగా అవతరించింది. అనుసరించి [మార్పిడి](#) యొక్క [కాన్స్టాంటైన్ ది గ్రేట్](#) (కేవలం ముందు [మిల్వీయన్ వంతెన](#) [యుద్ధం](#) 312లో), [ది రోమన్ సామ్రాజ్యం](#)తో క్రైస్తవాన్ని సహించారు [మిలన్ శాసనం](#) 313లో, తరువాత క్రైస్తవ మతాన్ని స్వీకరించడానికి దారితీసింది [రాష్ట్ర మతం](#) [ది రోమన్ కాదు రోమన్ కాథలిక్ చర్చి] చట్టం ప్రకారం 380 ద్వారా [మార్పిడి](#) ద్వారా కాదు [థియోడోసియస్ I](#) మరియు పెరుగుదల [క్రైస్తవమత సామ్రాజ్యంలో బైజాంటైన్ సామ్రాజ్యం](#). en.wikipedia.org/wiki/Early_Christianity

280 సంవత్సరాలు క్రైస్తవ మతాన్ని రోమన్ సామ్రాజ్యం నిషేధించింది. ఇది ఇంకా పది వేధింపులను కూడా నిర్వహించింది, ఈ సమయంలో అది పెరుగుతూనే ఉంది.

డయోక్లెటియన్ AD 302

303 - 311 నాటి డయోక్లెటియానిక్ పెర్సెక్యూషన్ చివరిది మరియు అత్యంత తీవ్రమైనది [క్రైస్తవులను హింసించడంలో రోమన్ సామ్రాజ్యం](#). "గ్రేట్ పెర్సెక్యూషన్" అని కూడా పిలుస్తారు, ఒక ముఖ్యమైన ప్రారంభ సంఘటన 303 వరుస శాసనాలలో జారీ చేయబడింది [చక్రవర్తి డయోక్లెటియన్](#) మరియు అతని సహచరులు [మాక్సిమియన్](#), [గలేరియస్](#), మరియు [కాన్స్టాంటియస్](#) [కాన్స్టాంటైన్ తండ్రి]. ఈ శాసనాలు క్రైస్తవుల చట్టపరమైన హక్కులను రద్దు చేశాయి మరియు అన్యమత ఆచారాలను పాటించాలని డిమాండ్ చేశాయి. తరువాతి శాసనాలు మతాధికారులను లక్ష్యంగా చేసుకున్నాయి మరియు బలి ఆచారాలలో సార్వత్రిక భాగస్వామ్యాన్ని డిమాండ్ చేశాయి, నివాసులందరినీ అన్యమత త్యాగాలు చేయమని ఆదేశించింది. సామ్రాజ్యం అంతటా హింస తీవ్రత మరియు వ్యవధిలో మారుతూ ఉంటుంది. en.wikipedia.org/wiki/Diocletian_Persecution

డయోక్లెటియన్ శాసనాలు సామ్రాజ్యం అంతటా క్రైస్తవ గ్రంథాలు మరియు ప్రార్థనా స్థలాలను నాశనం చేయాలని ఆదేశించాయి మరియు క్రైస్తవులు ఆరాధన కోసం సమావేశాన్ని నిషేధించాయి. తరువాత తెలిసిన ఏ క్రైస్తవుడైనా అత్యంత క్రూరంగా చంపబడ్డాడు. డయోక్లెటియన్ మరణించిన కొద్దికాలానికే, అతని "మార్పిడి" తర్వాత రోమన్ చక్రవర్తి కాన్స్టాంటైన్ AD 313లో మిలన్ శాసనం వద్ద క్రైస్తవ మతాన్ని "చట్టబద్ధం" చేయడంతో క్రైస్తవులపై రోమన్ సామ్రాజ్యం చేసిన హింస ముగిసింది.

తరువాత, AD 325లో, కాన్స్టాంటైన్ నైసియా కౌన్సిల్ ను ఒక రాష్ట్ర మతం ద్వారా సామ్రాజ్యాన్ని ఏకం చేసే ప్రయత్నంలో పిలిచాడు. కాన్స్టాంటైన్ క్రైస్తవ మతాన్ని ఒక రాష్ట్ర మతంగా భావించాడు, అది రోమన్ సామ్రాజ్యాన్ని ఏకం చేయగలదు, ఆ సమయంలో అది విచ్చిన్నమై విభజించబడింది. కాన్స్టాంటైన్ క్రైస్తవ విశ్వాసాన్ని పూర్తిగా స్వీకరించడానికి నిరాకరించాడు మరియు అతని అనేక అన్యమత విశ్వాసాలు మరియు అభ్యాసాలను కొనసాగించాడు, కాబట్టి కాన్స్టాంటైన్ ప్రోత్సహించిన చర్చి క్రైస్తవ మతం మరియు రోమన్ అన్యమతాల మిశ్రమం. "అతను (కాన్స్టాంటైన్) అన్యమత రాష్ట్ర మతానికి ప్రధాన పూజారిగా తన స్థానాన్ని కొనసాగించాడు."

క్రీస్తు యొక్క సయోధ్య మరియు విమోచన సందేశం యొక్క బోధనకు ఇది సానుకూల పరిణామంగా అనిపించినప్పటికీ, ఫలితాలు సానుకూలంగానే ఉన్నాయి. ఇది వెంటనే సామ్రాజ్య ప్రభుత్వం యొక్క అన్ని స్థాయిలలో విస్తృతమైన ప్రభావాన్ని సాధించింది.

రోమన్ సామ్రాజ్యం చాలా విశాలంగా, విశాలంగా మరియు వైవిధ్యంగా ఉండటంతో - అందరూ తమ మత విశ్వాసాలను విడిచిపెట్టి క్రైస్తవ మతాన్ని స్వీకరించడానికి అంగీకరించరని కాన్స్టాంటైన్ కనుగొన్నాడు. కాబట్టి, అన్యమత విశ్వాసాల "క్రైస్తవీకరణ"ను కాన్స్టాంటైన్ అనుమతించాడు మరియు ప్రోత్సహించాడు. పూర్తిగా అన్యమత మరియు పూర్తిగా బైబిల్ విరుద్ధమైన నమ్మకాలు మార్చబడిన చర్చి యొక్క బోధనలు మరియు అభ్యాసాలతో కలిపి కొత్త "క్రైస్తవ" గుర్తింపులు ఇవ్వబడ్డాయి. దీనికి కొన్ని స్పష్టమైన ఉదాహరణలు క్రింది విధంగా ఉన్నాయి:

(1) హెనోథిజం లేదా బహుళ దేవతలు

చాలా మంది రోమన్ చక్రవర్తులు (మరియు పౌరులు) హెనోథిస్టులు. అనేక దేవుళ్ల ఉనికిని విశ్వసించేవాడు, కానీ ఒక నిర్దిష్ట దేవుడిపై ప్రాథమికంగా దృష్టి సారించేవాడు లేదా ఇతర దేవుళ్ల కంటే ఒక నిర్దిష్ట దేవుడిని సర్వోన్నతంగా భావించే వ్యక్తి హెనోథిస్ట్. ఉదాహరణకు, రోమన్ దేవుడు బృహస్పతి దేవతల రోమన్ పాంథియోన్ పై సర్వోన్నతమైనది; ఉదా, ప్రేమ దేవుడు, శాంతి దేవుడు, యుద్ధ దేవుడు, శక్తి యొక్క దేవుడు, జ్ఞానం యొక్క దేవుడు మొదలైనవి. ఈ రోమన్ దేవుళ్ల స్థానంలో ప్రతి ఒక్కరికి బాధ్యత వహించే లేదా వీటిలో ప్రతిదానిపై మరియు అనేక ఇతర వర్గాలకు చెందిన సెయింట్స్ ఉన్నారు. మరియు నగరానికి ప్రత్యేకమైన రోమన్ దేవుడు నగరానికి "పోషక సాధువు"తో భర్తీ చేయబడింది.

(2) తల్లి దేవత

కల్ట్ ఆఫ్ ఐసిస్, ఈజిప్షియన్ మాతృ-దేవత మతం, ఐసిస్ను మేరీతో భర్తీ చేయడం ద్వారా క్రైస్తవ మతంలోకి విలీనం చేయబడింది. ఐసిస్ కోసం "క్వీన్ ఆఫ్ హెవెన్", "మదర్ ఆఫ్ గాడ్," మరియు "థియోటోకోస్" (గాడ్ బేరర్) వంటి అనేక బిరుదులు మేరీకి జోడించబడ్డాయి. మేరీకి క్రైస్తవ విశ్వాసంలో ఉన్నతమైన పాత్ర ఇవ్వబడింది, బైబిల్ ఆమెకు ఆపాదించిన దానికంటే చాలా ఎక్కువ, ఐసిస్ ఆరాధకులను వారు ఆలింగనం చేసుకోని విశ్వాసానికి ఆకర్షించడానికి. ఐసిస్కు అనేక దేవాలయాలు, వాస్తవానికి, మేరీకి అంకితం చేయబడిన దేవాలయాలుగా మార్చబడ్డాయి. ఐసిస్ ఆరాధనకు కేంద్ర బిందువుగా ఉన్న ఈజిప్ట్లోని అలెగ్జాండ్రీయాలో నివసించిన ఆరిజెన్ (185-254) రచనలలో కాథలిక్ మారియాలజీగా మారే మొదటి స్పష్టమైన సూచనలు కనిపిస్తాయి.

(3) బలి భోజనం

1వ నుండి 5వ శతాబ్దాల వరకు రోమన్ సామ్రాజ్యంలో మిత్రయజం ఒక మతం. ఇది రోమన్లలో, ముఖ్యంగా రోమన్ సైనికులలో బాగా ప్రాచుర్యం పొందింది మరియు బహుశా అనేక రోమన్ చక్రవర్తుల మతం. రోమన్ సామ్రాజ్యంలో మిత్రా మతానికి ఎప్పుడూ "అధికారిక" హోదా ఇవ్వబడనప్పటికీ, కాన్స్టాంటైన్ మరియు తరువాత వచ్చిన రోమన్ చక్రవర్తులు మిత్రా మతాన్ని క్రైస్తవ మతంతో భర్తీ చేసే వరకు ఇది వాస్తవిక అధికారిక మతం. మిత్రా మతం యొక్క ముఖ్య లక్షణాలలో ఒకటి బలి భోజనం, ఇందులో మాంసాన్ని తినడం మరియు ఎద్దు రక్తం తాగడం. మిత్రాస్, మిత్రాస్ దేవుడు, ఎద్దు యొక్క మాంసం మరియు రక్తంలో "ఉన్నాడు" మరియు తిన్నప్పుడు, బలి భోజనం (థియోఫాగి, ఒకరి దేవుడిని తినడం)లో పాల్గొనే వారికి మోక్షాన్ని ప్రసాదించాడు. మిత్రా మతంలో కూడా ఏడు "సంస్కారాలు" ఉన్నాయి, మిత్రయజం మరియు రోమన్ కాథలిక్కుల మధ్య సారూప్యతలను విస్మరించడానికి చాలా ఎక్కువ. కాన్స్టాంటైన్ మరియు అతని వారసులు లార్డెన్ సప్పర్ / క్రీస్టియన్ కమ్యూనియన్ భావనలో మిత్రయజం యొక్క బలి భోజనానికి

సులభమైన ప్రత్యామ్నాయాన్ని కనుగొన్నారు. దురదృష్టవశాత్తు, కొంతమంది ప్రారంభ క్రైస్తవులు అప్పటికే ప్రభువు రాత్రి భోజనానికి మార్మికతను జోడించడం ప్రారంభించారు, క్రీస్తు మరణం మరియు రక్షాన్ని చిందించడం యొక్క సరళమైన మరియు ఆరాధనాత్మకమైన జ్ఞాపకం అనే బైబిల్ భావనను తిరస్కరించారు. లార్డ్స్ సప్పర్ యొక్క రోమనైజేషన్ ఇప్పుడు కాథలిక్ మాస్ / యూకారిస్ట్ అని పిలువబడే జీసస్ క్రైస్ట్ [అనుమతి] యొక్క త్యాగపూరిత వినియోగంగా మార్చబడింది.

(4) సుప్రీం మత నాయకుడు

రోమన్ బిషప్ యొక్క ఆధిపత్యం రోమన్ చక్రవర్తుల మద్దతుతో సృష్టించబడింది. రోమ్ నగరం రోమన్ సామ్రాజ్యానికి ప్రభుత్వ కేంద్రంగా ఉండటంతో మరియు రోమ్లో నివసించే రోమన్ చక్రవర్తులతో, రోమ్ నగరం జీవితంలోని అన్ని రంగాలలో ప్రముఖంగా మారింది. కాన్స్టాంటైన్ మరియు అతని వారసులు, రోమ్ బిషప్ కు తన రాష్ట్ర చర్చి యొక్క సుప్రీం పాలకుడిగా తమ మద్దతును అందించారు, రోమన్ సామ్రాజ్యం యొక్క ఐక్యతకు ప్రభుత్వం మరియు రాష్ట్ర మతం ఒకే ప్రదేశంలో కేంద్రీకృతమై ఉండటం ఉత్తమమని నమ్ముతారు. చాలా మంది ఇతర బిషప్ లు [కాన్స్టాంటినోపుల్ బిషప్ తో సహా] మరియు క్రైస్తవులు రోమన్ బిషప్ సర్వోన్నత ఆలోచనను ప్రతిఘటించినప్పటికీ, రోమన్ చక్రవర్తుల శక్తి మరియు ప్రభావం కారణంగా రోమన్ బిషప్ చివరికి ఆధిపత్యానికి ఎదిగాడు. రోమన్ సామ్రాజ్యం పతనమైనప్పుడు, [బహుదేవతారాధన పురాతన రోమన్ మతం](http://www.ccel.org/s/schaff/history/3_ch01.htm) [క్రీస్తుకు ముందు కాలంలో].

ఇంకా చాలా ఉదాహరణలు ఇవ్వవచ్చు. కాథలిక్ చర్చి యొక్క నిజమైన మూలాన్ని ప్రదర్శించడంలో ఈ నాలుగు సరిపోతాయి. అయితే, రోమన్ క్యాథలిక్ చర్చి దాని నమ్మకాలు మరియు ఆచారాల యొక్క అన్యమత మూలాన్ని ఖండించింది. కాథలిక్ చర్చి దాని అన్యమత విశ్వాసాలను సంక్షిప్తమైన వేదాంతశాస్త్రం యొక్క పొరల క్రింద దాచిపెడుతుంది. కాథలిక్ చర్చి "చర్చి సంప్రదాయం" ముసుగులో దాని అన్యమత మూలాన్ని సాకుగా చూపుతుంది మరియు తిరస్కరించింది. దానిలోని అనేక నమ్మకాలు మరియు అభ్యాసాలు గ్రంథానికి పూర్తిగా విదేశీయమని గుర్తించి, కాథలిక్ చర్చి గ్రంథం యొక్క అధికారాన్ని మరియు సమృద్ధిని తిరస్కరించవలసి వస్తుంది.

కాథలిక్ చర్చి యొక్క మూలం దాని చుట్టూ ఉన్న అన్యమత మతాలతో క్రైస్తవ మతం యొక్క విషాదకరమైన రాజీ. సువార్తను ప్రకటించి, అన్యమతస్థులను మార్చే బదులు, రాష్ట్ర చర్చి అన్యమత మతాలను "క్రైస్తవీకరించింది" మరియు క్రైస్తవ మతాన్ని "అన్యమతీకరించింది". తేడాలను అస్పష్టం చేయడం ద్వారా మరియు వ్యత్యాసాలను చెరిపివేయడం ద్వారా, అవును, కాథలిక్ చర్చి రోమన్ సామ్రాజ్యంలోని ప్రజలకు ఆకర్షణీయంగా మారింది, శతాబ్దాలుగా రోమన్ ప్రపంచంలో అత్యున్నత మతంగా మారింది. అందువల్ల, పాల్ మరియు పీటర్ యొక్క హెచ్చరికలు మరియు ప్రవచనాలు క్రైస్తవ మతం యొక్క అత్యంత ఆధిపత్య మరియు మార్చబడిన రూపంలో నిజమయ్యాయి. [GotQuestions.org](http://www.GotQuestions.org)

బైబిలును విశ్వసించే క్రైస్తవులు తమను తాము మతభ్రష్టులుగా భావించిన చర్చి ఆఫ్ రోమ్ నుండి వేరుచేయడంతో, వారు అధికారిక కొత్త సామ్రాజ్య మతానికి బలీయమైన సంభావ్య ముప్పును సూచిస్తారు. తరువాతి శతాబ్దాలుగా వివిధ స్థాయిల తీవ్రతతో హింసను ప్రారంభించబడింది.

ప్రారంభ క్రైస్తవ యుగం తరువాత, కొత్త మరియు అరిష్ట యుగం ప్రారంభమైంది. మధ్య యుగం, ఈ పదం సూచించినట్లుగా, పురాతన మరియు ఆధునిక కాలాల మధ్య జోక్యం చేసుకుని, ఒకదానిని కొనసాగించడం ద్వారా మరియు మరొకదాని కోసం సిద్ధం చేయడం ద్వారా వాటిని అనుసంధానించే కాలం. ఇది గ్రేకో-రోమన్ నాగరికత నుండి రోమనో-జర్మానిక్, నాగరికతకు పరివర్తనను ఏర్పరుస్తుంది, ఇది అనాగరికత యొక్క గందరగోళం నుండి క్రమంగా ఉద్భవించింది.

రాజకీయంగా, మధ్య యుగం అనేది దేశాల గొప్ప వలసలు మరియు ఐదవ శతాబ్దంలో పశ్చిమ రోమన్ సామ్రాజ్యం పతనానికి సంబంధించినది [రోమ్ జర్మనీ దండయాత్రల నుండి 476లో పడిపోయింది]; కానీ మతపరమైన చరిత్ర కోసం ఇది ఆరవ శతాబ్దం చివరిలో, తండ్రులలో చివరివాడు మరియు పోప్లలో మొదటి వ్యక్తి అయిన గ్రెగోరీ ది గ్రేట్ ప్రారంభమవుతుంది.

ccel.org/s/schaff/history/4_ch01.htm

గ్రెగోరీ ది గ్రేట్ 600 AD (590-604)కి ముందు మరియు తరువాత పనిచేశాడు. గ్రెగోరీని మొదటి పోప్ గా పరిగణించవచ్చు. ... అతను మొదటి వ్యక్తి 1) రోమ్ బిషప్, 2) మెట్రోపాలిటన్ (రోమన్ భూభాగంపై) మరియు 3) పాట్రీయార్క్ (ఇటలీ, అన్ని పశ్చిమ దేశాలకు).

అంకెర్బర్గ్ థియోలాజికల్ రీసెర్చ్ ఇన్స్టిట్యూట్ పేజీ 5 ankerberg.com/Articles/_PDFArchives/roman-catholicism/RC3W1104.pdf

ఈ "ప్రారంభ చర్చి నాయకులు" వారి పరిమిత వనరులతో కొన్ని నమ్మకాలు మరియు బోధనలను పరిశీలించే ముందు, దేవుని చిత్తాన్ని తెలుసుకోవడానికి శోధించే ముందు, హీబ్రూ మరియు మానవుడు మరియు దేవుడు (లేదా దేవతలు) గురించి విభిన్న దృక్పథాన్ని పరిశీలించడం ద్వారా మనం ప్రయోజనం పొందాలి. హెలెనిస్టిక్ (యూదు కాని లేదా అన్యులు) ప్రజలు.

హెలెనిస్టులు, గ్రీకు ఆలోచన, ప్రపంచంలో అనేక దేవుళ్ళు ఉన్నారు.

1. దాదాపు ప్రతిదానికీ దేవుడు ఉన్నాడు - యుద్ధం, ప్రేమ, సంతానోత్పత్తి వర్షం; మొదలైనవి
2. వారి దేవతలు మరియు దేవతల చిత్రాలు పురుషులు మరియు స్త్రీల వలె ఉన్నాయి.
3. వారు మనిషి యొక్క లక్షణాలను కలిగి ఉన్నారు అంటే, ప్రేమ, ద్వేషం, ఆవేశం మరియు పగ తీర్చుకోవడం మరియు అస్థిరత, మానసిక స్థితి మరియు
4. వారి దేవతలు నైతిక లేదా నైతిక ప్రవర్తనకు మార్గదర్శకాలు లేదా నియమాలను అందించలేదు.

హెలెనిస్టులు మనిషిని ఆత్మ మరియు శరీరం అనే రెండు భాగాలుగా విభజించారు. ఈ ద్వంద్వ వ్యవస్థలో ఆత్మ శరీరానికి సంబంధించినది కాదు మరియు శరీరానికి ఆత్మతో సంబంధం లేదు. మరో మాటలో చెప్పాలంటే, మనిషి యొక్క చర్యలు మరియు అతని ఆలోచనలు, తెలివి, సంబంధం లేనివి. అందువల్ల, శరీరంలో చేసే చర్యలకు అతని మోక్షానికి ఎటువంటి సంబంధం లేదు. ఇది అతనికి తెలిసిన మరియు ఆలోచించిన మోక్షాన్ని నిర్ణయించింది; అందువల్ల జ్ఞానం లేదా నాస్తిసిజం.⁴ హీబ్రూ ప్రజల విషయంలో దీనికి విరుద్ధంగా ఉంది, అక్కడ శరీరం మరియు ఆత్మ ఒకదానితో ఒకటి బంధించబడి ఉన్నాయి, అక్కడ శరీరం యొక్క చర్యలు ఆత్మ యొక్క భవిష్యత్తును ప్రభావితం చేస్తాయి. బహుశా గ్రీకు మరియు యూదుల మధ్య ఆలోచనా వ్యత్యాసాన్ని అర్థం చేసుకోవడం పాల్ లేఖలను అర్థం చేసుకోవడంలో సహాయపడుతుంది.

హెలెనిస్ట్ గ్నోస్టిక్స్ మనస్సు లేదా ఆత్మ పవిత్రమైనది అయితే శరీరం లేదా మాంసం అంతర్లీనంగా చెడు అని బోధించారు. జ్ఞానవాదులకు మోక్షం విశ్వాసం లేదా పనులు కాదు, అవి చెడుగా ఉన్నాయి, కానీ జ్ఞానం లేదా లోగోలు (అంతిమ జ్ఞానం) అన్ని చెడుగా ఉన్న శరీరంపై ఆసక్తి లేదు.

మాంసం లేదా శరీరం చెడు లేదా ప్రాపంచికమైనది కాబట్టి, ఎటువంటి నైతిక నియమం లేకుండా మరియు శాశ్వతత్వం లేదా మోక్షంపై ఎటువంటి బేరింగ్ లేకుండా, పరిస్థితి నీతి ప్రమాణం. ఏదైనా మరియు అన్ని రకాల భోగాలు ఆమోదయోగ్యమైనవి, వివాహం ధిక్కారంగా జరిగింది. వ్యభిచారం మరియు స్వలింగ

⁴thebiblewayonline.comని చూడండి - నాస్తిసిజం

సంపర్కం ప్రశ్నలు లేకుండా అంగీకరించబడ్డాయి, వాస్తవానికి వారి దేవతల దేవాలయాలలో బహిరంగంగా ఆచరిస్తారు.

కానీ గ్రీకు సంస్కృతిలో ఆరాధన ప్రధానమైనది. వారి నుండి ఆదరణ పొందే ప్రయత్నంలో వారి దేవుళ్ళను విగ్రహారాధన చేయడానికి మరియు గౌరవించటానికి [పూజకు వెళ్లడానికి] సమూహము కొరకు కొలోసియమ్లు నిర్మించబడ్డాయి. [నేను దీన్ని మీకు ఇస్తున్నాను కాబట్టి మీరు నాకు ఇస్తారు - క్వీడ్ ప్రోకో] దేవతలకు పాడటం, ఆడటం మరియు నగ్న నృత్యం చేయడం ఆరాధన మరియు ఇది ప్రజలను ఏకం చేసింది. ఆత్మ యొక్క గ్రీకు భావనకు సంబంధించి, ఆరాధన, మోక్షం లేదా శాశ్వతత్వం అనేది జ్ఞానం మరియు తెలివి ముఖ్యమైనవిగా ఉండే మనస్సు యొక్క స్థితి.⁵ శరీరంలో ఏది జరిగినా అది అప్రస్తుతం కాబట్టి మంచి పనులు అనవసరం. గత వారంలో తమ చర్యలను విస్మరించి ఆదివారం రోజున ప్రజలు గుమిగూడినప్పుడు కూడా ఈ భావన ఉంది.

ఆత్మ మరియు శరీరం యొక్క ఈ గ్రీకు ద్వంద్వ భావన యూదులకు పరాయిది, వారు శరీరం మరియు ఆత్మ ఒకదానితో ఒకటి బంధించబడిన వ్యక్తిని మొత్తంగా చూసేవారు. వారి [యెహోవా దేవుని యూదు మరియు క్రైస్తవ అనుచరులు] ఆరాధన, వారు దేవుని నుండి వైదొలగనప్పుడు, ప్రత్యేక రోజులకు తప్ప నిర్ణీత సమయాలకు మాత్రమే పరిమితం కాకుండా నిరంతర కార్యం. భగవంతుని సేవను లౌకికంగానూ, ఆరాధనను మతపరంగానూ చూడలేదు. వారిది అదే చర్య. యూదులకు అంతా వేదాంతమే. దేవుడు పార్ట్ టైమ్ కాదు; అంటే, ఒకరి ఉద్యోగం మరియు అతని మతం మధ్య వేరు కాదు.

గ్రీకు (అన్యజనుల) మరియు హీబ్రూ (యూదు) ఆలోచనలలో ఉన్న వ్యత్యాసం మరియు చాలా మంది అన్యజనులు క్రీస్తు వైపు తిరగడం మరియు చాలా మంది యూదులు జుడాయిజంలోకి తిరిగి రావడం [ఇది బహుశా హెబ్రీయుల పుస్తకం యొక్క ఉద్దేశ్యాన్ని వివరించగలదు] అనే వాస్తవం ఈ నేపథ్యంతో, ఇది గ్రీకు ఆలోచనలు "చర్చి ఫాదర్స్" రచనను ఎలా ప్రభావితం చేశాయో చూడటం సులభం. బ్రాడ్ స్కాట్ wildbranch.org/Gkhebc1a/index.html ద్వారా హీబ్రూ మైండ్ Vs గ్రీక్ మైండ్ నుండి స్వీకరించబడింది --2-10-2007

అధ్యాయం 2

చర్చి ఫాదర్లు

"చర్చి ఫాదర్స్" 100 - 476 AD యొక్క బోధనలు, అభ్యాసాలు మరియు వివరణలను కిందివి నిశితంగా పరిశీలిస్తాయి. ఈ మనుష్యులు దేవుని నుండి ప్రేరేపించబడనప్పటికీ, వారి రచనలలో తరచుగా స్పష్టంగా కనబడుతుంది, అయినప్పటికీ వారు ప్రారంభ చర్చి యొక్క చరిత్ర మరియు అభ్యాసాలకు సంబంధించిన సమాచారం మరియు అంతర్దృష్టి యొక్క విలువైన మూలం [ఇది వారి బోధనల ప్రకారం ఉండవచ్చు లేదా ఉండకపోవచ్చు. క్రీస్తు మరియు అపొస్తలులు].

www.zianet.com/maxey/reflx73.htm నుండి స్వీకరించబడింది

అపొస్టోలిక్ ఫాదర్స్

తొలి చర్చి ఫాదర్లు, (రెండు తరాలలో ఉపదేశకులు క్రీస్తు) ఉన్నాయి రోమ్ యొక్క క్రెమెంట్ [ఇటలీ],^[2] ఇగ్నోషియస్ ఆఫ్ ఆంటియోచ్ [సిరియా], స్కిర్నా యొక్క పాలీకార్స్ [ఆసియా మైనర్ ఇప్పుడు టర్కీ] మరియు సమరియా యొక్క జస్టిన్ అమరవీరుడు, అదనంగా, దిడిడాచే మరియు హెర్మాస్ కాపరి సాధారణంగా అపొస్టోలిక్ ఫాదర్స్ యొక్క వ్రాతలలో ఉంచుతారు, అయితే వారి రచయితలు తెలియదు.

en.wikipedia.org/wiki/Apostolic_Fathers#Apostolic_Fathers_మరియు_వారి_పని

⁵thebiblewayonline.com ని చూడండి - శరీరం, ఆత్మ మరియు ఆత్మ

క్లెమెంట్ ఆఫ్ రోమ్ (35 - 101)

అతని లేఖనం, [1 క్లెమెంట్](#) (c 96), కాపీ చేయబడింది మరియు విస్తృతంగా చదవబడింది. సామరస్యాన్ని మరియు క్రమాన్ని కాపాడుకోవాలని క్లెమెంట్ కొరింత్ క్రైస్తవులకు పిలుపునిచ్చారు.^[2] ఇది క్రొత్త నిబంధన వెలుపల తొలి క్రైస్తవ లేఖనం. [కాథలిక్] సాంప్రదాయం అతన్ని నాల్గవ పోప్ మరియు రోమ్ బిషప్ గుర్తిస్తుంది మరియు అతని లేఖనం దాని ప్రేక్షకులపై రోమ్ యొక్క అపోస్టోలిక్ అధికారాన్ని నొక్కి చెబుతుంది,⁶ కొరింథులలోని చర్చి.

రోమ్ యొక్క క్లెమెంట్ బోధనలు

1 క్లెమెంట్, కొందరు వాదించినట్లుగా, చర్చి యొక్క "ఆర్డర్లను" స్థాపించలేదు. అతను పెద్దలు మరియు డీకన్లను మాత్రమే సూచిస్తాడు మరియు అతను మతాధికారులు మరియు లౌకికుల మధ్య తేడాను గుర్తించడు. [అతను పోప్ అని అతను గుర్తించలేదని అతని సూచనలు బలంగా చూపిస్తున్నాయి.] అయినప్పటికీ, చర్చిలో అధికారం లేదా ప్రతిష్ఠను కోరుకోవడం పూర్తిగా తగదని మరియు ప్రతి వ్యక్తి ఎంత నీచంగా ఉండాలని [వారు లేదా ఇతరులు అనుకుంటారు] అని అతను సూచిస్తున్నాడు. బహుశా.

peculiarpress.com/ekklesia/archive/Ekklesia70.htm

ఇగ్నేషియస్ ఆఫ్ ఆంటియోచ్

ఇగ్నేషియస్ ఆఫ్ ఆంటియోచ్ (దీనిని థియోఫోరస్ అని కూడా అంటారు) (c 35-110)^[3] యొక్క విద్యార్థి [అపోస్తలుడైన జాన్](#). రోమ్ లో తన బలిదానం చేసే మార్గంలో, ఇగ్నేషియస్ లేఖల శ్రేణిని వ్రాసాడు, అవి ఒక ఉదాహరణగా భద్రపరచబడ్డాయి. [వేదాంతశాస్త్రం యొక్క సార్లు](#). ఈ లేఖలలో ప్రస్తావించబడిన ముఖ్యమైన అంశాలు ఉన్నాయి [చర్చి శాస్త్రం](#) [చర్చిని ఒక విషయంగా అధ్యయనం చేయడం], [ది మతకర్మలు](#) ⁷[అదృశ్య వాస్తవికత యొక్క కనిపించే సంకేతం], [పాత్ర బిషప్లు](#), మరియు [బైబిల్ సబ్యూత్](#).^[4] పాల్ యొక్క లేఖనాలను ప్రస్తావించిన క్లెమెంట్ తర్వాత అతను రెండవవాడు.^[2] [గమనించండి మతసంబంధమైన లేదా మతకర్మలకు బైబిల్ మూలం ఉన్నట్లు కనిపించదు]. en.wikipedia.org/wiki/Ignatius_of_Antioch

క్రీ.శ. 150కి ముందు చర్చిలలో పెద్దలు ఎక్కువగా ఉండేవారని కొన్ని ఆధారాలు కనిపిస్తున్నాయి. "100 నుండి దాదాపు 150 వరకు ఉన్న కాలంలో పెద్దలు మరియు బిషప్ అనే తేడా లేకుండా చర్చి సాధారణంగా పెద్దలు మరియు డీకన్లచే నిర్వహించబడుతుందని ఖచ్చితంగా నిర్ధారించబడింది." ^{ది ఎటర్నల్ కింగ్డమ్, FW Mattox, p. 62}

క్రమానుగత మరియు అధీకృత నిర్మాణం "అపోస్టోలిక్ యుగం తర్వాత (సుమారు AD 100లో ముగిసింది), చర్చి త్వరగా మరింత క్రమానుగతంగా మరియు అధికారికంగా మారింది. కాబట్టి, రెండవ శతాబ్దం ప్రారంభంలో, చర్చి నాయకత్వం రోమన్ పౌర ప్రభుత్వాన్ని పోలి ఉంటుంది. ఈ బైబిల్ విరుద్ధమైన మార్పును సూచించడానికి ప్రాథమికంగా బాధ్యత వహించిన పత్రాలు ఇగ్నేషియస్, ఆంటియోచ్ బిషప్, అయినప్పటికీ అతని లేఖల ప్రామాణికతపై కొంత సందేహం ఉంది. ... సాధారణంగా వాస్తవమని భావించే ఎనిమిది ఇగ్నేషియస్ లేఖలలో (ca AD 110) అతను బిషప్ రిక్ మరియు ప్రిస్బిటరీ మరియు బిషప్ యొక్క రాచరిక అధికారం యొక్క విభజనపై పట్టుబట్టాడు, పోల్చడానికి చాలా దూరం వెళుతున్నాడు. క్రీస్తుతో స్వయంగా బిషప్.

⁶ హైరార్కల్ అథారిటీ - పేజీ 33ని చూడండి.

⁷ thebiblewayonline.com - మతకర్మలను చూడండి.

చర్చి నాయకులకు ప్రత్యేకమైన మరియు బలవంతపు అధికారం కోసం నిజంగా ఎటువంటి అధికారం లేనప్పటికీ, చివరి అపొస్తలుడు మరణించిన చాలా కాలం తర్వాత మానవులు దానిని ఏవిధంగానైనా ఊహించారు. పాల్ అపొస్తలుల కార్యములు 20:17-28లో కొత్త నిబంధనలో పెద్ద (గ్రీకు, ప్రెస్బుటెరోస్, ఒక వృద్ధుడు), బిషప్ (గ్రీకు, ఎపిస్కోపోస్, పర్యవేక్షకుడు లేదా సంరక్షకుడు) మరియు పాస్టర్ (గ్రీకు, పాయిమెన్, గొర్రెల కాపరి) పాత్రను స్పష్టంగా ఉపయోగించాడు. ఇంకా, పాల్ ఈ పాత్రను ప్రాపంచిక రకమైన అధికారంతో నింపలేదు. పెద్దలు చర్చి సేవకులుగా ఉండాలి, మందను జాగ్రత్తగా చూసుకోవాలి, సమావేశాలకు అధ్యక్షత వహించాలి మరియు వయస్సుతో సంపాదించిన జ్ఞానాన్ని అన్వయించాలి.

[గ్రమనిక: సేవకులు యజమాని అధికారాన్ని అమలు చేస్తారు. పెద్దలు, సేవకులుగా, బైబిల్ సూచనల ప్రకారం క్రీస్తు అధికారాన్ని అమలు చేస్తారు. గ్రంథం నుండి లేని ఏదైనా డిమాండ్ లేదా ఆదేశం మాస్టర్స్ కాదు వ్యక్తిగత అధికారం.]

ఇగ్నేషియస్ యొక్క బోధనలు

a. అదేవిధంగా, అందరూ డీకన్లను యేసుక్రీస్తు నియామకంగానూ, బిషప్ ను తండ్రి కుమారుడైన యేసుక్రీస్తుగానూ, ప్రెస్బైటర్లను దేవుని మహాసభగానూ, అపొస్తలుల సమ్మేళనంగానూ గౌరవించాలి. ఇవి కాకుండా, చర్చి లేదు" (ఇగ్నేషియస్ టు ది థ్రాలియన్స్ III). బిషప్ యొక్క భాగస్వామ్యం లేదా ఆమోదం లేకుండా ఏ క్రైస్తవ కార్యకలాపం కూడా చెల్లుబాటు కాదని ఇగ్నేషియస్ పేర్కొన్నాడు: "ఎందుకంటే, మీరు బిషప్ కు లోబడి ఉంటారు (ఈ సందర్భంలో పాలీబియస్) యేసుక్రీస్తు విషయానికొస్తే, మీరు మనుష్యుల పద్ధతిలో కాకుండా, మన కోసం మరణించిన యేసుక్రీస్తు ప్రకారం, అతని మరణాన్ని విశ్వసించడం ద్వారా, మీరు మరణం నుండి తప్పించుకోవడానికి నాకు కనిపిస్తారు. కాబట్టి బిషప్ లేకుండా మీరు ఏమి చేయకూడదు, కానీ యేసుక్రీస్తు అపొస్తలుడైనట్లుగా ప్రెస్బైటరీకి కూడా లోబడి ఉండాలి"

"అది బిషప్ ద్వారా లేదా అతను ఎవరికి అప్పగించాడో అది సరైన యూకారిస్ట్ గా పరిగణించబడనివ్వండి... బిషప్ లేకుండా బాప్టిజం ఇవ్వడం లేదా ప్రేమ విందు జరుపుకోవడం చట్టబద్ధం కాదు. ." (ఇగ్నేషియస్ టు ది స్మిర్నేయన్స్ VIII). [విచిత్రమైన ప్రెస్. com/index_main.htm](http://www.విచిత్రమైనప్రెస్.com/index_main.htm)

b. ఇగ్నేషియస్ ఆంటియోచ్ లోని చర్చి యొక్క బిషప్ (ప్రెస్ బైటర్, పాస్టర్), అతను ప్రెస్ బైటరీ మరియు ఎపిస్కోపేట్ ను వేరు చేశాడు. ఈ మూడు లేఖలలో, ఇగ్నేషియస్ బిషప్ (ఏకవచనం), ప్రెస్బైటరీ మరియు డీకన్ల గురించి వ్రాశాడు, వారు గౌరవించబడాలని మరియు కట్టుబడి ఉండాలని నొక్కి చెప్పారు. అతను బిషప్ ను "లాడ్ స్వయంగా" (L.Eph 6:1; L.Mag 6:1; L.Tra 2:1)తో సమానం చేస్తాడు; "అపొస్టల్స్ కొన్ని" కు ప్రెస్బైటర్ (L.Mag 6:1; L.Tra 2:2); మరియు డీకన్లు స్వయంగా క్రీస్తు సేవకులకు (L.Mag 6:1) లేదా "యేసు క్రీస్తు రహస్యాలు" (L.Tra 2:3). అతను చర్చిని "బిషప్ యొక్క మనస్సుకు అనుగుణంగా ప్రవర్తించమని" (L.Eph 4:1) ఆజ్ఞాపించాడు మరియు "బిషప్ మరియు ప్రెస్బైటర్లు లేకుండా ఏమీ చేయవద్దు" (L.Mag 7:1; cf L.Tra 2 :2). అతను ఒక బిషప్ ప్రార్థనకు ఎక్కువ శక్తిని ఆపాదిస్తున్నట్లు అనిపిస్తుంది (L.Eph 5:2), మరియు బిషప్ కు భయపడాలని కూడా సూచించాడు (L.Eph 6:1). అతని క్రెడిట్, ఇగ్నేషియస్ తనకు అలాంటి విధేయత కోసం కాలి చేయడు, కానీ అతను ఈ నగరాల బిషప్ కాదు. అయినప్పటికీ, ఇగ్నేషియస్ "నేను శిష్యుడిని మాత్రమే ప్రారంభించాను" (L.Eph 3:1); "నేను అర్జులో కాదో నాకు తెలియదు." (ఎల్.ట్రా 4:2)

క్రైస్తవులు "బిషప్ (మరియు ప్రెస్బైటర్లు) సమ్మతి లేకుండా ఏమీ చేయకూడదనే ఈ భావన ముఖ్యంగా అసహ్యకరమైనది. "ఇవి లేకుండా (బిషప్, ప్రెస్బైటర్లు, డీకన్లు)," అతను వ్రాశాడు. "ఏ సమూహాన్ని చర్చి అని పిలవలేము" (L. ట్రా 3:1). [peculiarpress.com/ekklesia/archive/Ekklesia80.htm](http://www.peculiarpress.com/ekklesia/archive/Ekklesia80.htm)

స్మిర్నా యొక్క పాలీకార్ప్

స్మిర్నా యొక్క పాలీకార్ప్ (c 69- ca. 155) [క్రైస్తవుడు బిషప్స్ యొక్క స్మిర్నా](#) (ఇప్పుడు ఇజ్మిర్లో) లో. "అతను యోహాను శిష్యుడు" అని నమోదు చేయబడింది. ఈ జాన్ కోసం ఎంపికలు ఉన్నాయి; [జెబెదీ కుమారుడు యోహాను](#) సాంప్రదాయకంగా నాల్గవ సువార్త రచయితగా పరిగణించబడుతుంది, లేదా [జాన్ ది ప్రెస్బిటర్](#) (సరస్సు 1912). సాంప్రదాయ న్యాయవాదులు అనుసరిస్తారు [యుసేబియస్](#) పాలీకార్ప్ యొక్క అపోస్టోలిక్ కనెక్షన్ తో ఉందని నొక్కి చెప్పడంలో [జాన్ సువార్తికుడు](#), మరియు ఈ జాన్, రచయిత [జాన్ సువార్త](#), అపొస్తలుడైన యోహాను వలెనే ఉన్నాడు. పాలీకార్ప్, 155, ఒప్పించేందుకు ప్రయత్నించి విఫలమయ్యాడు [అనిసెటస్](#), రోమ్ బిషప్, పశ్చిమ దేశాలు ఈస్టర్ను జరుపుకోవడానికి ప్రయత్నం తర్వాత కొంతకాలం నిమోడికు చెందిన అన్యమతవాదం నుండి స్వీకరించబడింది. [christiananswers.net/q-eden/eden-t020.html](#)] నిసాన్ 14న, తూర్పులో వలె. తూర్పు పాశ్చాత్య తేదీని ఉపయోగించాలనే పోప్ సూచనను అతను తిరస్కరించాడు. c 155లో, స్మిర్నాన్ క్రైస్తవుడిగా పాలీకార్ప్ను ఉరితీయాలని డిమాండ్ చేశారు మరియు అతను మరణించాడు [అమరవీరుడు](#). [wikipedia.org/wiki/Church_Fathers](#)

పాలీకార్ప్ యొక్క బోధనలు

అతను బైబిల్ స్పష్టంగా గ్రీకు పదాలను ఎపిస్కోపే (కాపలాదారు, సెంటినెల్, పర్యవేక్షకుడు, బిషప్) మరియు ప్రిబ్యూటెరోస్ (పెద్ద, ప్రెస్ బైటర్) పరస్పరం మార్చుకుంటాడు. ఒక వ్యక్తి సంఘం యొక్క ఒక వ్యక్తి (బిషప్) పాలన కోసం అపోస్టోలిక్ బోధన యొక్క సూచన కూడా లేదు, మొత్తం నగరం లేదా ప్రాంతం మాత్రమే. అయినప్పటికీ, మోనోపిస్కోపేట్ [సింగిల్ బిషప్] రెండవ శతాబ్దంలో ఉద్భవించింది మరియు ఆ నగర పాలకులలో ఒకరిగా పాలికార్ప్ పేర్కొనబడ్డాడు. అతని ఏడు ప్రామాణికమైన, ప్రస్తుతం ఉన్న అక్షరాలలో, ఇగ్నెషియస్ ఆఫ్ ఆంటియోక్ పదేపదే [లి] ఎపిస్కోపేను ప్రిబ్యూటెరోస్ నుండి వేరు చేసి, వాటిని వరుసగా, దేవుని "మేనేజర్లు" (ఓయికోనోమోస్, ఛాంబర్లెన్, గవర్నర్ మరియు స్టీవార్డ్) మరియు రోమన్లలో ఎరాస్టస్ కు వర్తించే పౌర పదం 16:23; మరియు "సహాయకులు" (paredroi, కొత్త నిబంధనలో ఉపయోగించని పదం). పెద్దలు బిషప్ కు సహాయకులు అనే ఈ ఆలోచనకు గ్రంథంలో ఎటువంటి ఆధారం లేదు. క్రైస్తవ మతం యొక్క రోమన్ [కాథలిక్] బ్రాండ్లో, బిషప్ తరపున మతకర్మలను (బాప్టిజం, కమ్యూనియన్ మొదలైనవి) నిర్వహించడానికి ప్రత్యేకంగా అధికారం కలిగిన మధ్యవర్తుల యొక్క ప్రత్యేక తరగతిగా ప్రెస్బిటర్ అర్చకత్వంలోకి మార్చబడింది. క్రైస్తవులందరూ పూజారులుగా పిలువబడే గ్రంథంలో దీనికి కూడా ఎటువంటి ఆధారం లేదు.

ఆధునిక కాథలిక్, ఆంగ్లికన్ మరియు ఆర్థోడాక్స్ చర్చిలలోని క్రమానుగతవాదులు మోనోపిస్కోపేట్ మరియు పాపసీని సమర్థించడానికి ఇగ్నెషియస్ అక్షరాలను పూఫ్-టెక్స్టులుగా ఉపయోగిస్తారు. అపోస్టోలిక్ వారసత్వం యొక్క సిద్ధాంతంలో పాలికార్ప్ ఒక ముఖ్యమైన లింక్ గా కూడా ఉపయోగించబడుతుంది, ఇది అపొస్తలులకు తిరిగి ఆర్థినేషన్ ద్వారా అపాయింట్ మెంట్ యొక్క పగలని గొలుసు కారణంగా బిషప్లపై అధికారం ఉంటుందని సూచిస్తుంది. [peculiarpress.com/ekklesia/archive/Ekklesia88.htm](#)

జస్టిన్ అమరవీరుడు 100 - 165

జస్టిన్ అతను అన్యజనుడు, కానీ జాకబ్ బావికి సమీపంలో ఉన్న సమరియాలో జన్మించాడు. అతను బాగా చదువుకుని ఉండాలి: అతను విస్తృతంగా ప్రయాణించాడు మరియు అతను కనీసం ఒక యోగ్యతను అనుభవిస్తున్న వ్యక్తిగా కనిపిస్తాడు. అన్ని ఇతర వ్యవస్థలను ప్రయత్నించిన తర్వాత, అతని ఉన్నతమైన అభిరుచులు మరియు శుద్ధి చేసిన అవగాహనలు అతన్ని సోక్రటీస్ మరియు ప్లేటోల శిష్యునిగా చేశాయి.

[ccel.org/ccel/schaff/anf01.viii.i.html](#)

చాలా మంది పండితులు జస్టిన్ పదజాలం, గందరగోళం, అస్థిరత మరియు అతని వాదనలలో తరచుగా నమ్మశక్యంగా లేరని అంగీకరిస్తున్నారు. అయినప్పటికీ, అతను చర్చి చరిత్రలో ఒక ముఖ్యమైన వ్యక్తి. అతనికి క్రైస్తవం అనేది "సిద్ధాంతపరంగా, నిజమైన తత్వశాస్త్రం, మరియు ఆచరణాత్మకంగా, పవిత్ర జీవనం మరియు మరణానికి సంబంధించిన కొత్త చట్టం. earlychurc.org.uk/justin.php

“ఆదివారం మనమందరం మన ఉమ్మడి సమావేశాన్ని నిర్వహించే రోజు, ఎందుకంటే ఇది దేవుడు, చీకటి మరియు పదార్థాన్ని మార్చిన మొదటి రోజు, ప్రపంచాన్ని సృష్టించాడు; మరియు అదే రోజున మన రక్షకుడైన యేసుక్రీస్తు మృతులలో నుండి లేచాడు. అతను శని (శనివారం) ముందు రోజున సిలువ వేయబడ్డాడు; మరియు శని యొక్క మరుసటి రోజు, ఇది సూర్యుని రోజు, అతని ఉపదేశకులు మరియు శిష్యులకు కనిపించింది.

“పట్టణాలలో లేదా దేశంలో నివసించే వారందరూ ఒకే చోట సమావేశమవుతారు, మరియు అపొస్తలుల జ్ఞాపకాలు లేదా ప్రవక్తల రచనలు సమయం అనుమతించినంత కాలం చదవబడతాయి; అప్పుడు, పాఠకుడు ఆగిపోయినప్పుడు, అధ్యక్షుడు [అసెంబ్లీకి అధ్యక్షత వహించడానికి నియమించబడిన పెద్దలలో ఒకరిగా భావించబడతారు] మౌఖికంగా ఈ మంచి విషయాలను అనుకరించమని ఉద్బోధిస్తారు. మేము అందరం కలిసి లేచి ప్రార్థిస్తాము, మరియు, మేము ముందుగా చెప్పినట్లు, మా ప్రార్థన ముగిసినప్పుడు, రొట్టె మరియు ద్రాక్షారసం మరియు నీరు తీసుకురాబడుతుంది, మరియు అధ్యక్షుడు అదే విధంగా ప్రార్థనలు మరియు కృతజ్ఞతలు, అతని సామర్థ్యం ప్రకారం, మరియు ప్రజలు అంగీకరించారు, ఆమేన్ (హీబ్రూ భాష - అలాగే ఉండండి) అని చెప్పడం; మరియు ప్రతి ఒక్కరికి పంపిణీ ఉంది మరియు కృతజ్ఞతలు తెలిపిన దానిలో పాల్గొనడం మరియు హాజరుకాని వారికి ఒక భాగం డీకన్ల ద్వారా పంపబడుతుంది. మనం బోధించే విషయాలు నిజమని నమ్మి, పాప విమోచనం కోసం, పునర్జన్మ కోసం కడగడం ద్వారా కడిగివేయబడి, క్రీస్తు ఆజ్ఞాపించినట్లుగా జీవించే వ్యక్తి తప్ప ఎవరూ పాల్గొనడానికి అనుమతించబడరు. christianitytoday.com/ch/131christians/evangelistsandapologists/martyr.html

బాగా చేయగలిగిన వారు మరియు ఇష్టపడేవారు, ప్రతి ఒక్కరూ సరిపోతారని భావించే వాటిని ఇస్తారు; మరియు సేకరించినది అవసరమైన వారిని చూసుకోవడానికి రాష్ట్రపతికి జమ చేయబడుతుంది:

1. అనాధలు
2. వితంతువులు
3. అనారోగ్యం
4. కావలసిన ఇతరులు ఎవరైనా,
5. బంధాలలో ఉన్నవారు మరియు
6. అపరిచితులు మన మధ్య నివసిస్తున్నారు

గమనిక: వారు ఇచ్చేదంతా ఇతరుల కోసం మాత్రమే కాదు.

అతని చావు

జస్టిన్ మరియు ఇతర సెయింట్స్ బంధించబడ్డారు మరియు రోమ్ ప్రిఫెక్ట్ ముందు తీసుకురాబడ్డారు, [రోమ్ మరియు 100 మైళ్లలోపు ప్రాంతాన్ని రక్షించడానికి అవసరమైన అన్ని అధికారాలను కలిగి ఉన్న రోమన్ అధికారి] అతని పేరు రస్టికస్. వారు జడ్జిమెంట్ సీటు ముందు నిలబడి ఉండగా, రస్టికస్ ప్రిఫెక్ట్ జస్టిన్తో ఇలా అన్నాడు: "అన్నింటికంటే, దేవుళ్ళపై విశ్వాసం కలిగి ఉండండి మరియు చక్రవర్తులకు లోబడి ఉండండి." జస్టిన్ ఇలా అన్నాడు: "మన రక్షకుడైన యేసుక్రీస్తు ఆజ్ఞలను పాటించినందుకు మనల్ని నిందించలేము లేదా ఖండించలేము."

రస్టికస్ ఇలా అన్నాడు: "మీరు క్రీస్టియన్, అయితే?" జస్టిన్ "అవును, నేనే."

ప్రిఫెక్ట్ జస్టిన్ తో ఇలా అన్నాడు: "నిన్ను ఒక వంపుతిరిగిన వ్యక్తి అని పిలుస్తారు మరియు నిజమైన బోధ ఏమిటో మీకు తెలుసు అని అనుకుంటున్నారు. వినండి: మిమ్మల్ని కొరడాలతో కొట్టి, శిరచ్ఛేదం చేస్తే, మీరు స్వర్గానికి వెళతారని మీరు నమ్ముతున్నారా?" జస్టిన్ ఇలా అన్నాడు: "నేను ఆ విధంగా బాధపడితే నేను దేవుని ఇంట్లోకి ప్రవేశిస్తానని ఆశిస్తున్నాను. మంచి జీవితాలను గడిపిన వారందరికీ దేవుని అనుగ్రహం మొత్తం ప్రపంచం అంతం వరకు నిల్వ చేయబడిందని నాకు తెలుసు."

ప్రిఫెక్ట్ రుస్టికస్ ఇలా అన్నాడు: "మీరు కొన్ని తగిన బహుమతులు పొందేందుకు స్వర్గానికి వెళతారనే ఆలోచన ఉందా?" జస్టిన్ ఇలా అన్నాడు: "ఇది నాకు ఉన్న ఆలోచన కాదు; ఇది నాకు బాగా తెలుసు మరియు చాలా ఖచ్చితంగా ఉంది."

ప్రిఫెక్ట్ రుస్టికస్ ఇలా అన్నాడు: "ఇప్పుడు మనం సమస్యాత్మక విషయానికి వద్దాం, ఇది అవసరం మరియు అత్యవసరం. ఇప్పుడు గుమికూడి దేవతలకు బలులు అర్పించండి." జస్టిన్ ఇలా అన్నాడు: "సరియైన ఆలోచన ఉన్నవాడెవడూ సత్యారాధన నుండి అబద్ధ ఆరాధన వైపు మొగ్గు చూపడు."

ప్రిఫెక్ట్ రుస్టికస్ ఇలా అన్నాడు: "మీకు ఆజ్ఞాపించినట్లు మీరు చేయకపోతే మీరు కనికరం లేకుండా హింసించబడతారు." జస్టిన్ ఇలా అన్నాడు: "మన ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు కొరకు మేము హింసను అనుభవిస్తాము మరియు రక్షించబడతామని మేము ఆశిస్తున్నాము. ఇది మన ప్రభువు మరియు రక్షకుని యొక్క మరింత భయంకరమైన మరియు సార్వత్రిక తీర్పు-సీటు ముందు నిలబడినప్పుడు ఇది మనకు మోక్షాన్ని మరియు విశ్వాసాన్ని తెస్తుంది." మరికొందరు ఇలా అన్నారు: "మీ ఇష్టం వచ్చినట్లు చేయండి. మేము క్రైస్తవులం; మేము విగ్రహాలకు బలి ఇవ్వము."

ప్రిఫెక్ట్ రుస్టికస్ వాక్యాన్ని ఉచ్చరిస్తూ ఇలా అన్నాడు: "దేవతలకు బలి ఇవ్వడానికి మరియు చక్రవర్తి ఆజ్ఞను పాటించడానికి నిరాకరించిన వారిని కొరడాలతో కొట్టి, చట్టాల తీర్పు ప్రకారం మరణశిక్షను అనుభవించనివ్వండి." దేవుణ్ణి మహిమపరుస్తూ, పవిత్ర అమరవీరులు అలవాటుపడిన ప్రదేశానికి బయలుదేరారు. వారు శిరచ్ఛేదం చేయబడ్డారు మరియు వారి రక్షకునిపై తమ విశ్వాసాన్ని ఒప్పుకోవడంలో వారి బలిదానం యొక్క సాక్ష్యాన్ని నెరవేర్చారు.

catholicradiodramas.com/Saints_Works_H_thru_J/justine_martyr_i_have_accepted_the_true_doctrines.htm

రోమ్ యొక్క హిప్పోలిటస్

హిప్పోలిటస్ (c. 170 - c. 236) ప్రారంభ కాలంలో అత్యంత ఫలవంతమైన రచయితలలో ఒకరు [చర్చి](#). హిప్పోలిటస్ 2వ శతాబ్దపు ద్వితీయార్థంలో జన్మించాడు, బహుశా ఈ ప్రాంతంలో [రోమ్ ఫోటియస్](#) అతనిని తన బిబ్లియోథెకా (cod. 121)లో [మొదటి బైజాంపైన్ ఎన్నైక్లోపీడియా] శిష్యుడిగా వివరించాడు [ఇరేనియస్](#), ఎవరికి శిష్యుడు అని చెప్పబడింది [పాలీకార్స్](#).

wikipedia.org/wiki/Hippolytus_of_Rome#Life

హిప్పోలిటస్ యొక్క బోధనలు: మరియు వారు మొదట చిన్న పిల్లలకు బాప్తిస్మమివ్వాలి. మరియు వారు స్వయంగా సమాధానం చెప్పగలిగితే, వారు సమాధానం చెప్పనివ్వండి. కానీ వారు చేయలేకపోతే, వారి తల్లిదండ్రులు లేదా వారి కుటుంబం నుండి ఎవరైనా సమాధానం చెప్పనివ్వండి. మరియు తదుపరి వారు పెద్దలు బాప్తిజం కమిటీ; మరియు చివరి స్త్రీలు. (అపోస్తోలిక్ సంప్రదాయం 21.3-5) <http://www.orthodox.org/html/baptevaid.html> [సమాధానం కోరడం ద్వారా, వారు చాలా చిన్నవయస్సులో లేదా మానసికంగా అసమర్థులైన సందర్భాల్లో ఎవరైనా సరే, పాపం గురించి కొంత జ్ఞానం లేదా నమ్మకం

అవసరం, దాని పర్యవసానాలు మరియు క్షమాపణ అవసరం తప్ప, శిశువుల బాప్టిజం కేవలం ఆచారం మాత్రమే.]

మొదటి శతాబ్దాలలో బాప్టిజం యొక్క సాధారణ రూపం-కనీసం పన్నెండవ శతాబ్దం వరకు- ఇమ్మర్షన్. “మరియు బాప్టిజం గురించి, ఈ విధంగా బాప్టిజం తీసుకోండి: ఈ విషయాలన్నీ మొదట చెప్పిన తరువాత, జీవజలంలో [[ప్రవహించే లేదా కదిలే నీటిలో] తండ్రి మరియు కుమారుడు మరియు పరిశుద్ధాత్మ నామంలోకి బాప్టిజం పొందండి. అయితే మీకు జీవజలము లేకుంటే, వేరే నీటిలో బాప్టిజం తీసుకోండి; మరియు మీరు చల్లటి నీటిలో అలా చేయలేకపోతే, వెచ్చగా చేయండి. కానీ మీకు రెండూ లేనట్లయితే, తండ్రి మరియు కుమారుడు మరియు పరిశుద్ధాత్మ పేరుతో తలపై మూడుసార్లు నీరు పోయాలి.

en.wikipedia.org/wiki/Aspersion

హిస్టోరికల్ చర్చ యొక్క పెరుగుతున్న సోపానక్రమాన్ని తీవ్రంగా వ్యతిరేకించాడు. ది ఎటర్నల్ కింగ్డమ్, FW మాట్కోక్స్ p. 203

గ్రీకు తండ్రులు

ఇరేనియస్ ఆఫ్ లియోన్స్

ఇరేనియస్, (b. 2వ శతాబ్దం; d. 2వ ముగింపు/3వ శతాబ్దం ప్రారంభం) [లుగ్జనమ్ బిషప్ ఖాల్](#), ఇది ఇప్పుడు [లియోన్స్, ఫ్రాన్స్](#). యొక్క ప్రారంభ అభివృద్ధిలో అతని రచనలు రూపొందించబడ్డాయి [క్రైస్తవుడు వేదాంతశాస్త్రం](#). అతను ప్రారంభంలో గుర్తించదగినవాడు [క్రైస్తవ క్షమాపణ చెప్పేవాడు](#). ఆయన శిష్యుడు కూడా [పాలీకార్స్](#), ఎవరికి శిష్యుడు అని చెప్పబడింది [జాన్ సువార్తికుడు](#). [ది హెర్మాన్ కాపరి](#) (2వ శతాబ్దం) ప్రారంభ చర్చిలో ప్రసిద్ధి చెందింది మరియు పరిగణించబడుతుంది [వ్రాతపూర్వకమైన ప్రారంభ కొన్ని ద్వారా చర్చి వాదర్లు](#), వంటి [ఇరేనియస్](#). ఇది గ్రీకులో రోమ్లో వ్రాయబడింది. రెండవ మరియు మూడవ శతాబ్దాలలో పెపర్డ్ గొప్ప అధికారం కలిగి ఉన్నాడు.

అతని ప్రసిద్ధ పుస్తకం, [మతవిశ్వాసాలకు వ్యతిరేకంగా](#) (c. 180) మతవిశ్వాసాలను లెక్కించి వాటిపై దాడి చేసింది. క్రైస్తవులు ఐక్యతను నిలుపుకోవడానికి ఏకైక మార్గం ఒక సిద్ధాంతపరమైన అధికారాన్ని -- ఎపిస్కోపల్ కౌన్సిల్లను వినమంగా అంగీకరించడమే అని ఇరేనియస్ రాశాడు.^[2] క్రీస్తులో ఐక్యత కంటే అధికారం ద్వారా ఐక్యత.] నాలుగు సువార్తలను కానానికల్ గా ఆమోదించాలని ప్రతిపాదించిన మొదటి వ్యక్తి ఇరేనియస్.

యొక్క బోధన [ఇరేనియస్ ఆఫ్ లియోన్స్](#) - అతను తన ద్వారా అందరినీ రక్షించడానికి వచ్చాడు -- అందరినీ, నేను చెప్తున్నాను, అతని ద్వారా దేవునికి తిరిగి జన్మించారు - శిశువులు, పిల్లలు, కౌమారదశలు, యువకులు మరియు వృద్ధులు. (మతవిశ్వాసాలకు వ్యతిరేకంగా II.22.4)

orlutheran.com/html/baptevid.html

అలెగ్జాండ్రీయా యొక్క క్లెమెంట్

క్లెమెంట్ ఆఫ్ అలెగ్జాండ్రీయా (క్లెటస్ ఫ్లావియస్ క్లెమెన్స్) (c.150-211/216), అలెగ్జాండ్రీయా చర్చిలో పేరు కంటే ఎక్కువగా ఉన్న మొదటి సభ్యుడు మరియు దాని యొక్క అత్యంత విశిష్ట ఉపాధ్యాయులలో ఒకరు. అతను గ్రీకు తాత్విక సంప్రదాయాలను క్రైస్తవ సిద్ధాంతంతో ఏకం చేశాడు మరియు విలువైనవాడు [జ్ఞానము](#).³ అతను ఒక క్రైస్తవుడిని అభివృద్ధి చేశాడు [ఫ్లాటోనిజం](#).^[2] కేంద్ర భావన [రూపాల సిద్ధాంతం](#). ఏకైక నిజమైన జీవి రూపాలపై స్థాపించబడింది, శాశ్వతమైన, మార్చలేని, పరిపూర్ణమైన రకాలు, వీటిలో నిర్దిష్ట ఇంద్రియ వస్తువులు అసంపూర్ణ కాపీలు. ఎంపడైనా ఫ్లాటోనిక్ భావనలు ఇప్పుడు

³thebiblewayonline.com ని చూడండి - నాస్టిసిజం.

కాథలిక్/ప్రోటెస్టంట్ క్రైస్తవం యొక్క శాశ్వత అంశాలు. ఇష్టం అన్యమతస్తులువారి ముందు ఉంది, క్రైస్తవులు అర్థం చేసుకున్నారు ప్లాటోనిక్ రూపాలువంటి దేవుడు యొక్క ఆలోచనలు. wikipedia.org/wiki/Clement_of_Alexandria మరియు wiki/Platonism

నాస్టిసిజం(గ్రీకు: గ్నోసిస్, జ్ఞానం) మానవులు దైవికులు ఆత్మలు^a లో చిక్కుకున్నారు భౌతిక ప్రపంచం అసంపూర్ణ దేవుడు సృష్టించినది, ... అబ్రహామిక్ దేవుడు, మరియు అనేక నిబంధనల ద్వారా సూచించబడిన ఉన్నతమైన ఎంటిటీతో విభేదించబడింది. en.wikipedia.org/wiki/Gnosticism

నాస్టిసిజం సువార్త లేదా చర్చి శ్రేణికి మించి ప్రత్యక్ష వ్యక్తిగత జ్ఞానాన్ని క్లెయిమ్ చేసే వివిధ ప్రారంభ క్రైస్తవ శాఖలకు వర్తించబడింది. etymonline.com/index.php?l=g&p=7

రెండవ శతాబ్దంలో ఉద్భవించిన క్రీస్టియానిటీ యొక్క గ్నోస్టిక్ శాఖ దాని స్వంత ఎలిటిస్ట్ బ్రాండ్ ఓస్లీయిజంను అభ్యసించింది, యేసు కొంతమంది శిష్యులకు "రహస్య" జ్ఞానాన్ని అందించాడని పేర్కొంది, ముఖ్యంగా మేరీ మార్తలీన్ మరియు థామస్. మోక్షం, దీక్ష ద్వారా మాత్రమే వచ్చింది-కొన్నిసార్లు విచిత్రమైన ఆచారాలను కలిగి ఉంటుంది. peculiarpress.com/ekklesia/archive/Ekklesia67.htm

అలెగ్జాండ్రీయా యొక్క మూలం

ఆరిజెన్, లేదా ఆరిజెన్ అడమాంటియస్ (c185- సి254) ఉంది ప్రారంభ క్రైస్తవుడు పండితుడు మరియు వేదాంతి. సంప్రదాయం ప్రకారం, అతను ఒక ఈజిప్షియన్^[5] అతను అలెగ్జాండ్రీయాలో బోధించాడు, క్లెమెంట్ బోధించిన కాటెకెటికల్ స్కూల్ ను పునరుద్ధరించాడు. అలెగ్జాండ్రీయా యొక్క పాట్రీయార్క్ మొదట ఆరిజెన్ కు మద్దతు ఇచ్చాడు, కాని తరువాత పితృస్వామ్య అనుమతి లేకుండా నియమించబడినందుకు అతన్ని బహిష్కరించాడు. అతను మకాం మార్చాడు సిజేరియా మారిటిమా మరియు అక్కడ మరణించాడు^[6] ప్రక్షాళన సమయంలో హింసించిన తరువాత.

హీబ్రూ భాషలో తనకున్న జ్ఞానాన్ని ఉపయోగించి, అతను సరిదిద్దిన దానిని రూపొందించాడు సప్తవర్ణము.^[2] అతను బైబిల్ యొక్క అన్ని పుస్తకాలకు వ్యాఖ్యానాలు వ్రాసాడు.^[2] పెరి ఆర్కాన్ (మొదటి సూత్రాలు), అతను క్రైస్తవ సిద్ధాంతం యొక్క మొదటి తాత్విక వివరణను వ్యక్తీకరించాడు.^[2] అతను లేఖనాలను ఉపమానంగా వివరించాడు మరియు తనను తాను షోయిక్, నియో-పైథాగరియన్ మరియు ప్లాటోనిక్ అని చూపించాడు.^[2] ఇష్టం ప్లాటినస్, ఆత్మ మానవునిగా అవతారానికి ముందు మరియు మరణానంతరం వరుస దశల గుండా వెళుతుందని, చివరికి భగవంతుడిని చేరుతుందని అతను రాశాడు.^[2] దెయ్యాలు కూడా దేవుడితో కలిసిపోతున్నాయని ఊహించాడు. ఆరిజెన్ కోసం, దేవుడు కాదు యెహోవా కానీ మొదటి సూత్రం, మరియు క్రీస్తు, దిలోగోలు, అతనికి అధీనంలో ఉండేవాడు.^[2] లో క్రమానుగత నిర్మాణం గురించి అతని అభిప్రాయాలు ట్రీనిటీ, పదార్థం యొక్క తాత్కాలికత, "ఆత్మల యొక్క అద్భుతమైన పూర్వ ఉనికి" మరియు "దాని నుండి వచ్చే భయంకరమైన పునరుద్ధరణ" ప్రకటించబడ్డాయి. అనాథెమా 6వ శతాబ్దంలో.^{[7][8]}

en.wikipedia.org/wiki/Origen

ఆరిజెన్ యొక్క బోధన: మా సోదరులు తరచుగా అడిగే విషయం గురించి చర్చించడానికి నేను ఈ సందర్భంగా తీసుకున్నాను. పాప విముక్తి కోసం శిశువులు బాప్తిస్మం తీసుకుంటారు. ఏ రకాలు? లేక ఎప్పుడు పాపం చేసారు? కానీ "ఎవరూ మరక నుండి మినహాయించబడలేదు" కాబట్టి, బాప్తిజం యొక్క రహస్యం ద్వారా మరకను తొలగిస్తారు. ఈ కారణంగా, శిశువులు బాప్తిజం పొందుతారు. ఎందుకంటే "ఒకడు నీరు

మరియు ఆత్మ ద్వారా జన్మించకపోతే, అతను పరలోక రాజ్యంలో ప్రవేశించలేడు." (లూకా 14:5 పై ప్రవచనం).

orlutheran.com/html/baptevid.html

ఆంథోనీ ది గ్రేట్

ఆంథోనీ (సి 251 - 356 కూడా అన్ని సన్యాసుల తండ్రి అని పిలుస్తారు) నుండి **ఈజిప్ట్**, వారిలో ప్రముఖ నాయకుడు **ఎడారి తండ్రులు**. అతను తన మీద అనేక చర్చిలలో జరుపుకుంటారు **పండుగ రోజులు: 17 జనవరిలో తూర్పు ఆర్థోడాక్స్ చర్చి** మరియు పాశ్చాత్య చర్చిలు; మరియు **టోబీ** 22, (జనవరి 30) లో **కాఫ్టిక్ ఆర్థోడాక్స్ చర్చి** ఇంకా **కాఫ్టిక్ కాథలిక్ చర్చి**. [కాఫ్టిక్- ఒక ఉత్తరాది **ఆఫ్రో-ఎషియాటిక్** క్లాస్ట్రాడే భాష **ఈజిప్ట్** నీసం పదిహేడవ శతాబ్దం వరకు.]

wikipedia.org/wiki/Anthony_the_Great

లాటిన్ ఫాదర్స్ టెర్టులియన్

క్వింటస్ సెప్టిమియస్ ఫ్లోరెన్స్ టెర్టులియన్ (c 160 - c 225), అతను 197 కి ముందు క్రైస్తవ మతంలోకి మార్చబడ్డాడు, క్షమాపణ, వేదాంత, వివాదాస్పద మరియు సన్యాసి రచనల యొక్క గొప్ప రచయిత.^[13] అతను రోమన్ శతాధిపతి కుమారుడు. అతను "లాటిన్ క్రైస్తవ మతం యొక్క తండ్రి" గా సూచించబడ్డాడు.

wikipedia.org/wiki/Tertullian#cite_note-2 (ఎకోనోమో, 2007, పే. 22)

టెర్టులియన్ తాను పరిగణించిన క్రైస్తవ సిద్ధాంతాలను ఖండించాడు **మతీన్నాద**, కానీ తరువాత జీవితంలో తాము మతవిశ్వాసులుగా పరిగణించబడే అభిప్రాయాలను స్వీకరించారు. అతను గ్రీకులో మూడు పుస్తకాలు వ్రాసాడు మరియు మొదటి గొప్ప రచయిత **లాటిన్** క్రైస్తవ మతం, ఆ విధంగా కొన్నిసార్లు "లాటిన్ చర్చి యొక్క తండ్రి" అని పిలుస్తారు.^[14] అతను స్పష్టంగా రోమ్ లో న్యాయవాది.^[15] అతను దైవానికి సంబంధించి లాటిన్ పదం "ట్రీనిటాస్" ను ప్రవేశపెట్టాడని చెప్పబడింది (**ట్రీనిటీ**) క్రైస్తవ పదజాలానికి^[16] (కానీ **ఆంటియోక్ యొక్క థియోఫిలస్** (c115 - c183) "ట్రీనిటీ ఆఫ్ గాడ్, అండ్ హిస్ వర్డ్ మరియు హిస్ వివేకం" గురించి ఇప్పటికే రాశారు, ఇది త్రిత్వ పదాలను పోలి ఉంటుంది కానీ ఒకేలా ఉండదు),^[17] మరియు బహుశా లాటిన్ "ట్రైన్" గా "ముగ్గురు వ్యక్తులు, ఒక పదార్థం" అనే సూత్రం కూడా ఉండవచ్చు **వ్యక్తి una సబ్బాంటియా** (తానే నుండి **కొయిన్ గ్రీకు** "ట్రీస్టైపోస్టెస్, హెరామోసియోస్"), మరియు "వెటస్ టెస్టమెంటమ్" (పాత నిబంధన) మరియు "నోవమ్ టెస్టమెంటమ్" (**కొత్త నిబంధన**)

ఆయన లో **క్షమాపణ**, అతను క్రైస్తవ మతాన్ని "వెరా రిలిజియో" [నిజమైన మతం] గా అర్థత పొందిన మొదటి లాటిన్ రచయిత, మరియు సాంప్రదాయిక రోమన్ సామ్రాజ్య మతం మరియు ఇతర ఆమోదించబడిన ఆరాధనలను కేవలం "మూఢ నమ్మకాల" స్థానానికి క్రమపద్ధతిలో బహిష్కరించాడు. అతని "విశ్వాసం యొక్క నియమం" యొక్క ఉపయోగం టెర్టులియన్ సిద్ధాంతం యొక్క కొన్ని విభిన్న సూత్రాలకు వర్తింపజేసినట్లు అనిపిస్తుంది [(De praescriptione, xiii) ఫార్మలిజం మరియు మతకర్మవాదం పెరగడంతో, నియంత్రిత ఆచారం ఒకరి విధానానికి అత్యంత సంబంధితంగా పరిగణించబడింది. దేవునికి ఏమి చెప్పబడింది మరియు ఎలా చెప్పబడింది; ఏమి జరిగింది, మరియు అది ఎలా జరిగింది ... మరియు ఎప్పుడు మరియు ఎక్కడ మరియు ఎవరి ద్వారా ... అన్ని విపరీతమైన ప్రాముఖ్యతను సంతరించుకున్నాయి, ఏదైనా విచలనంతో "చర్చి అధికారాల నుండి" దాదాపు తక్షణ మందలింపును తీసుకువస్తుంది. Wikipedia.org/wiki/Tertullian [ఒక ఉదాహరణ **అతను** "యేసు

నామంలో⁹నియంత్రిత ఆచారాల రాకతో చర్చి స్థాపించబడిన అనేక శతాబ్దాల తర్వాత అనేక ప్రార్థనల ముగింపులో ఉపయోగించబడింది.]en.wikipedia.org/wiki/Church_Fathers

సెర్గులియన్ మరియు హిపోలిటస్లు "రోమన్ బిషప్ యొక్క పెరుగుతున్న అధికారాన్ని వ్యతిరేకించిన ఇద్దరు విశిష్ట వ్యక్తులు.ది ఎటర్నల్ కింగ్డమ్, FW మాటోక్స్ p. 203

తరువాత జీవితంలో, సెర్గులియన్ చేరాడు [మోంటనిస్టులు](#), ప్రవిత్రాత్మ నుండి ప్రత్యక్ష ప్రకటనలు, దైవిక నిష్క్రియ మోత్పేస్గా మాట్లాడటం మరియు పారవశ్య దర్శనాలలో మాట్లాడటం]అతని కారిన్యానికి విజ్ఞప్తి చేసిన ఒక మతవిశ్వాసి వర్గం.^[13]
en.wikipedia.org/wiki/Church_Fathers

సెర్గులియన్ "స్వేచ్ఛగా అనుమతించబడనిది నిషేధించబడింది" అనే అభిప్రాయాన్ని [[స్కిప్పర్ గురించి] తీసుకున్నాడు. మరో మాటలో చెప్పాలంటే, పవిత్ర గ్రంథాలు ఏదైనా దాని గురించి నిజంగా మౌనంగా ఉంటే, వారు నిజంగా, పూర్తిగా మరియు పూర్తిగా మౌనంగా ఉన్న విషయం ఎప్పటికీ నిషేధించబడింది. అయినప్పటికీ, అతని కాలంలోని ఇతరులు, "నిషేధం కానిది స్వేచ్ఛగా అనుమతించబడుతుంది" అని నమ్మకంగా ప్రకటించారు. కాబట్టి వ్యతిరేక అభిప్రాయం ఏమిటంటే: దేవుడు దాని గురించి ఏమీ చెప్పనట్లయితే, అతను దానికి వ్యతిరేకంగా ఏమీ ఉండకూడదు. అందువలన, అది అతని ప్రజలకు అనుమతించబడాలి. ... [వెయ్యి సంవత్సరాల తర్వాత] లూథర్ మరియు జింగ్లీ కూడా ఈ విషయంపై దృష్టి సారించారు. "క్రొత్త నిబంధనలో ఆజ్ఞాపింపబడిన లేదా బోధించబడిన ఏదీ బేషరతుగా తిరస్కరించబడాలి" అని తరువాతి పేర్కొన్నాడు, అయితే లూథర్ వ్యతిరేక అభిప్రాయాన్ని సమర్థించాడు -- "¹⁰(ఏదో ఒకటి గురించి దేవుడు నిజంగా ఏమీ చెప్పలేదు) నిషేధించదు లేదా అనుమతించదు.

ద్వారా ప్రతిబింబాలు [అల్ మాక్సీసంచిక](#) #401, జూన్ 30, 2009 wikisource.org/wiki/నుండి
[AnteNicene_Fathers/Volume_III/Apologetic/The_Chaplet,_or_De_Corona/Chapter_II](#)

సెర్గులియన్ యొక్క కొన్ని బోధనలు మరియు అభ్యాసాలు
విశ్వాసం యొక్క నియమం- సెర్గులియన్ నిరంతరం ఈ వ్యక్తీకరణను ఉపయోగిస్తున్నాడని చెప్పవచ్చు మరియు దీని ద్వారా ఇప్పుడు చర్చిలో అందించబడిన అధికార సంప్రదాయం, ఇప్పుడు స్కిప్పర్స్ మరియు, బహుశా, ఒక ఖచ్చితమైన సిద్ధాంత సూత్రం. అతను ఎక్కడా స్కిప్పర్ పుస్తకాల జాబితాను ఇవ్వలేదు, అతను వాటిని రెండు భాగాలుగా విభజించి వాటిని ఇన్స్క్రిప్షన్ మరియు సెస్టమెంటమ్ అని పిలుస్తాడు. en.wikipedia.org/wiki/Tertullian

దాదాపు 1200 నుండి 1300 సంవత్సరాల తరువాత సంస్కరణల కారణంగా పోప్ పాల్ III చేత పిలువబడిన కొన్ని ఆఫ్ ట్రెంట్ (1545 - 1563) "కొన్ని మరియు చర్చి ఫాదర్లచే నిర్దేశించబడిన సంప్రదాయాలు లేఖనానికి సమానమైన అధికారాన్ని కలిగి ఉన్నాయి" అని నిర్ణయించింది.ది ఎటర్నల్ కింగ్డమ్, FW Mattox, p. 291

వ్యభిచారులు మరియు హంతకులు ఎట్టి పరిస్థితుల్లోనూ చర్చిలోకి ప్రవేశించకూడదు. డి ఫుడిసిషియాలో, సెర్గులియన్ పోప్ను ఖండిస్తాడు [కాలిక్యుస్ I](#) వారు పశ్చాత్తాపం చూపినప్పుడు అటువంటి వ్యక్తులను అనుమతించినందుకు.
en.wikipedia.org/wiki/Tertullian

⁹యేసు నామంలో - thebiblewayonline.comని చూడండి
¹⁰thebiblewayonline.comని చూడండి - సైలెన్స్ ఆఫ్ ది స్కిప్పర్.

కార్తేజ్ యొక్క సిప్రియన్

సైప్రియన్ (థాసియస్ సీసిలియస్ సైప్రియానస్) ఉన్నాడు [బిషప్స్ కార్తేజ్](#) రియు ఒక ముఖ్యమైన ప్రారంభ [క్రైస్తవుడు](#) రచయిత. అతను బహుశా 3 వ శతాబ్దం ప్రారంభంలో జన్మించాడు [ఉత్తర ఆఫ్రికా](#), బహుశా కార్తేజ్ లో, అతను అద్భుతమైన క్లాసికల్ ని అందుకున్నాడు ([అన్వయతస్తుడు](#)) చదువు. క్రైస్తవ మతంలోకి మారిన తరువాత, అతను బిషప్ అయ్యాడు (249) మరియు చివరికి మరణించాడు [అమరవీరుడు](#) ([సెప్టెంబర్ 14, 258](#)) కార్తేజ్ వద్ద.

సిప్రియన్ బోధనలు

శిశువుల విషయానికి సంబంధించి: మీరు [ఫెడస్] వారు పుట్టిన తర్వాత రెండవ లేదా మూడవ రోజులోపు బాప్టిజం పొందకూడదని, పాత సున్నీ నియమాన్ని పరిగణనలోకి తీసుకోవాలని మరియు మీరు ఆలోచించలేదని మీరు చెప్పారు ఒక వ్యక్తి పుట్టిన తర్వాత ఎనిమిదో రోజులోపు బాప్టిజం తీసుకుని పవిత్రం కావాలి. మా కౌన్సిల్ లో మాకు చాలా భిన్నంగా అనిపించింది. మీరు చదవాలని భావించిన కోర్సుకు ఎవరూ అంగీకరించలేదు. బదులుగా, మనమందరం భగవంతుని దయ మరియు కృపను ఏ మనిషి జన్మించకూడదని నిర్ధారించాము (లేఖలు 64:2 [AD 253]). [ఆర్ Ricklobs.blogspot.com/2009/03/church-fathers-on-infant-baptism.html](#)

అంబ్రోస్

అంబ్రోస్ (337/340 - 397) ఉత్తర ఇటలీలోని ఎమిలియా-లిగురియా గవర్నర్. 374 లో [మిలన్ బిషప్](#), [ఆక్సెంటియస్](#), ఒక అరియన్ మరణించాడు మరియు అరియన్లు సవాలు చేసారు [వారసత్వం](#). అంబ్రోస్ ఎన్నికలు జరగబోయే చర్చికి వెళ్ళాడు, ఇది ఒక కోలాహలం జరగకుండా నిరోధించడానికి. "అంబ్రోస్, బిషప్!" అనే పిలుపుతో అతని చిరునామాకు అంతరాయం కలిగింది. మొదట అతను శక్తివంతంగా కార్యాలయాన్ని తిరస్కరించాడు, అతను బాప్టిజం పొందలేదు లేదా అధికారికంగా శిక్షణ పొందలేదు కాబట్టి అతను ఏ విధంగానూ సిద్ధంగా లేడు. [వేదాంతశాస్త్రం](#) కానీ, చక్రవర్తి నుండి రోమ్ యొక్క సముచితతను ప్రశంసిస్తూ ఒక లేఖను స్వీకరించిన తరువాత, స్పష్టంగా పవిత్ర స్థానాలకు అర్హులైన వ్యక్తులను నియమించారు, ఒక వారంలో అతను బాప్టిజం పొందాడు, బిషప్ గా నియమితుడయ్యాడు. [మిలన్](#).

అంబ్రోస్ ను కాథలిక్ చర్చి నాలుగు అసలైన వాటిలో ఒకటిగా పరిగణించింది [చర్చి వైద్యులు](#). ఇతరులు ఉన్నాడు [సెయింట్ అగస్టైన్](#), [సెయింట్ జెరోమ్](#), మరియు [పోప్ గ్రెగోరీ I](#). అంబ్రోస్ యొక్క వేదాంతశాస్త్రం దాని ద్వారా గణనీయంగా ప్రభావితమైందని గుర్తించబడింది [మూలం](#).

అతను ఈ జ్ఞానాన్ని బోధకునిగా ఉపయోగించాడు, ముఖ్యంగా పాత నిబంధన యొక్క వివరణపై దృష్టి సారించాడు మరియు అతని వాక్యాతుర్య సామర్థ్యాలు ఆకట్టుకున్నాయి [అగస్టైన్ ఆఫ్ హిపో](#), అతని ఆధ్యాత్మిక వారసుడు, అతని మార్పిడికి అంబ్రోస్ సహాయం చేశాడు [ఉపన్యాసాలు](#).

అగస్టైన్

అగస్టైన్ (354 - 430) ఉపాధ్యాయుడు మరియు తత్వవేత్తగా శిక్షణ పొందాడు. అతని పఠనం దాదాపు లాటిన్ రచయితలకు మాత్రమే పరిమితమైంది. అతను సిసిరో పట్ల గొప్ప అభిమానాన్ని కలిగి ఉన్నాడు మరియు అతనిని ఇతర పురాతన రచయితలందరి కంటే ఎక్కువగా ఉంచాడు.

అతని పూర్వ సంవత్సరాల్లో అతను మానిచెయన్ బోధనలు, [రెండు శాశ్వతమైన రాజ్యాలు, ఒకటి దేవుని క్రింద వెలుగు మరియు మరొకటి దెయ్యం క్రింద చీకటి] జ్ఞానవాదంతో గొప్ప సారూప్యతను కలిగి ఉన్నట్లు అతను కనుగొన్నాడు.

ఎనిమిదేళ్ల తర్వాత అతను నియో-ప్లాట్‌నిజానికి వెళ్లే సమూహం నుండి విడిపోయాడు [మంచి లేకపోవడమే చెడుకు మూలం ([ప్రైవేట్ బోని](#)), మరియు ఈ మంచి లేకపోవడం మానవ పాపం నుండి వస్తుంది]. దాదాపు 27 సంవత్సరాల వయస్సులో అతను "క్రైస్తవుడు" అయ్యాడు కానీ బైబిల్ అధ్యయనం నుండి తప్పనిసరిగా కాదు. అయినప్పటికీ, అతను పెద్దవాడైన కొద్దీ అతను బైబిల్ దిశలో మరియు తత్వశాస్త్రానికి దూరంగా ఉన్నాడు. తరచుగా, అవి అసమానతలను తీసుకురావడానికి మిశ్రమంగా ఉంటాయి.

"ఇస్క" కాలిఫోర్నియా, REW

అగస్టిన్ యొక్క కొన్ని ఆలోచనలు మరియు నమ్మకాలు

1. చెడు యొక్క నిర్వచనం
దేవుడు శాశ్వతుడు మరియు మార్చలేడు. అతడు పరమ మంచివాడు. భగవంతుని నుండి ఏదైనా కదలిక చెడు. దేవుని దయ మాత్రమే మనుషులను పాపం నుండి కాపాడుతుంది. భగవంతునికి బదులుగా స్వీయ ఎంపిక పాపం యొక్క సారాంశం.
2. చెడు యొక్క మూలం
"మంచి మరియు సర్వశక్తిమంతుడైన జీవి ద్వారా ఏమీ లేకుండా సృష్టించబడిన విశ్వంలో చెడు ఎందుకు ఉండాలి?" (McGiffert, *ఎ హిస్టరీ ఆఫ్ క్రీస్టియన్ థాట్*, 1933, p.89). చెడు అనేది సృష్టించబడిన అన్ని వస్తువులు మళ్ళీ అవి వచ్చిన శూన్యంలోకి వెళ్ళే ధోరణి. దేవుడు పాపానికి బాధ్యత వహించడు, కానీ దానిని అనుమతించాడు.
3. పాపం యొక్క మూలం (మొత్తం వంశపారంపర్య దుర్మార్గం)
అగస్టిన్ దేవుడు పాపానికి కారణమని విశ్వసించనప్పటికీ, అతను కాథలిక్ సంప్రదాయాలు మరియు అసలైన పాపం యొక్క సిద్ధాంతాన్ని అంగీకరించాడు.
4. స్వేచ్ఛా సంకల్పం
మనిషి ఆదాము నుండి భ్రష్ట స్వభావాన్ని వారసత్వంగా పొందాడు మరియు ఇది పాపానికి ప్రేరణగా మారింది. పురుషులు స్వేచ్ఛా సంకల్పం కలిగి ఉంటారు, కానీ అతను దైవిక సహాయం లేదా దయ లేకుండా దేవుణ్ణి ఎన్నుకోలేడు మరియు అతని కోసం జీవించలేడు.
5. దయ యొక్క మొదటి పని
విశ్వాసం అనేది దైవిక వరం మరియు ఆయన దయతో అక్కడికి వెళ్లకపోతే ఎవరూ భగవంతుడిని విశ్వసించలేరు. ఈ బహుమతులు అసలు లేదా ఊహించిన మానవ యోగ్యతతో సంబంధం లేకుండా అందించబడతాయి.
6. ఇర్రెసిస్టిబుల్ గ్రేస్
భగవంతుడు ఎవరిని రక్షించాలని కోరుకున్నాడో వారు ఆయనను అలా చేయకుండా నిరోధించలేరు.
7. దేవుని సార్వభౌమాధికారం
భగవంతుడు పూర్తిగా సర్వోన్నతుడు. అతని సంకల్పం మాత్రమే నిజమైన సంకల్పం. ముందస్తు నిర్ణయం
కొందరు వ్యక్తులు మోక్షానికి మరియు మరికొందరు శాపానికి ముందుగా నిర్ణయించబడ్డారు, ఇది పూర్తిగా దేవుని అపారమైన రహస్య సంకల్పం కారణంగా ఉంది.
8. సెయింట్స్ సంరక్షణ
దేవుడు ఎన్నుకున్న వారికి సంరక్షించే బహుమతిని ఇస్తాడు, తద్వారా వారు చివరి వరకు సహించగలరు. అందువల్ల, ఎన్నుకోబడిన వారిలో ఎవరూ పడిపోలేరు మరియు కోల్పోరు.
9. ఎన్నికైన వారి సంఖ్య స్థిరంగా ఉంది

ఎన్నుకోబడిన వారి సంఖ్య మారకుండా స్థిరంగా ఉంటుంది మరియు పడిపోయిన దేవదూతల సంఖ్యకు సమానంగా ఉంటుంది. ఈ నమ్మకం ప్రకటన 3:11 పై ఆధారపడింది "నీ కిరీటాన్ని మరొకరు తీసుకోకుండా, నీ దగ్గర ఉన్నది గట్టిగా పట్టుకో."

"isms" కాల్యనిజం, REW, పేజీలు 4 - 7

"చర్చి ఫాదర్స్" టైమ్లైన్

100 200 300 400 476

95 రాసిన కొత్త నిబంధన

క్లెమెంట్ ??-101

1వ కొరింథియన్లు గుర్తించబడ్డారు

ఇగ్నేషియస్ 35-110

మతకర్మలను ప్రవేశపెట్టారు

పాలీకార్ప్ 69-155

గుర్తించబడిన మాధ్యమ మరియు మార్క్

జస్టిన్ 100-165

హిపోలిటస్ 170-236

శిశువుల బాప్టిజంను సూచిస్తుంది

ఇరేనియస్ 2వ-3వ శతాబ్దం

బైబిల్ యొక్క చాలా పుస్తకాలు గుర్తించబడ్డాయి & శిశు బాప్టిజం

ప్రస్తావించబడింది

క్లెమెంట్ 150-211

సెర్థులియన్ 160-225

ఆరిజెన్ 185-284

4 పుస్తకాలు మినహా అన్నీ ఆమోదించబడ్డాయి [\[జేమ్స్, 2 వీటర్బరియు 2 & 3 జాన్\]](#)

ఆంథోనీ ఆఫ్ ఈజిప్ట్ 251-356

సిప్రియన్ ???-258

కొన్ని ఆఫ్ నైసియా 325

రోమన్ స్టేట్ చర్చి స్థాపించబడింది

అంబ్రోస్ 337-370

అగస్టీన్ 345-430

----- పాశ్చాత్య రోమన్ సామ్రాజ్యం పతనం ---476

అధ్యాయం 3

నాస్తిసిజం

నాస్తిసిజం యొక్క ప్రారంభాలు చాలా కాలంగా వివాదాస్పదంగా ఉన్నాయి మరియు ఇప్పటికీ చాలావరకు పరిశోధనలో ఉన్నాయి. గతంలో నాస్తిసిజం అనేది క్రైస్తవ మతం యొక్క అవినీతిగా పరిగణించబడేది, ఇప్పుడు జ్ఞానవాద వ్యవస్థల యొక్క మొదటి జాడలు క్రైస్తవ శకానికి కొన్ని శతాబ్దాల ముందు గుర్తించబడతాయని స్పష్టంగా తెలుస్తోంది. catholic.org/encyclopedia/view.php?id=5209

నాస్తిసిజంతో అనుబంధించబడిన కొన్ని నమ్మకాలు జొరాస్ట్రీయనిజం నుండి వచ్చినవిగా కనిపిస్తాయి, ఇది "18వ మరియు 10వ శతాబ్దాల BCE మధ్య" నాటిది. కానీ "కొందరు పురాతన రచయితలు 6000 BCEకి సంబంధించిన పౌరాణిక "తేదీ"ని కూడా ఇచ్చారు. [\[ఇ\]](#) wikipedia.org/wiki/Zoroaster

ఫ్లేట్ 428-348 BC వరకు జీవించాడు. చాలా చరిత్ర పుస్తకాలు మరియు ఎన్సైక్లోపీడియాలు పాశ్చాత్య చరిత్రలో అత్యంత ప్రభావవంతమైన వ్యక్తులుగా సోక్రటీస్, ఫ్లేట్ మరియు అరిస్టాటిల్లకు క్రెడిట్ ఇచ్చాయి. వారి తాత్విక అభిప్రాయాలు హెరామర్ యొక్క గొప్ప పౌరాణిక నాయకుల నుండి ఉద్భవించాయి. ఇది గ్రీకు జీవితంలోని వివిధ సామాజిక నిర్మాణాలకు దారితీసిన శ్రేష్ఠ యొక్క అంతిమ తాత్విక లక్ష్యానికి దారితీసింది. ఫ్లేట్, వాస్తవానికి, సామాజిక ఉన్నత వర్గాల సభ్యుడు. ఇది మతపరమైన ఆలోచనలకు, మనిషి యొక్క ద్వంద్వవాదానికి అతని అత్యంత శక్తివంతమైన సహకారం యొక్క నేపథ్యంలో భాగం. మనిషి "ఆత్మ" మరియు "మాంసం" అనే రెండు భాగాలను కలిగి ఉంటాడని ఫ్లేట్ బోధించాడు. ఆత్మ మాత్రమే మంచిదని, మనుషులందరూ కోరుకునేది మంచిదని బోధించాడు. మాంసం చెడ్డది మరియు మంచి చేయలేకపోయింది. [మనిషి యొక్క ఈ ద్వంద్వవాదం (అనగా, ఆత్మ మరియు శరీరం వేరు) జ్ఞానవాద విశ్వాసంలో భాగం, ఇది క్రింద గుర్తించబడుతుంది]. అడవి శాఖ.

ది గ్రీక్ మైండ్ పద్యాల్లో బ్రాడ్ స్కాట్ హీబ్రూ మైండ్ ఇలా వ్రాశాడు "యేసు మరియు పాల్ కాలంలో జ్ఞానవాదం యొక్క బ్యానర్ క్రిందకు వచ్చే అనేక ఆలోచనా సమూహాలు ఉన్నాయి. నిహిలిస్టులు మరియు స్వేచ్ఛావాదులు వీటిలో ఇద్దరు. ఈ రెండు సమూహాలు కూడా యాంటినోమియన్లుగా లేదా 'చట్టానికి వ్యతిరేకంగా' [న్యాయవాదానికి విరుద్ధంగా] వర్గీకరించబడతాయి. ఇది సాధారణంగా ఆంగ్లంలో పిలువబడే నిర్వచనంగా ఉంటుంది. అయినప్పటికీ, హీబ్రూలో 'వ్యతిరేక' అనే పదం టచాట్, దీని అర్థం 'బదులుగా' లేదా 'స్థానంలో'. మీరు చూడండి, ఎవరూ చట్టాలకు వ్యతిరేకం కాదు, వారు కేవలం దేవుని చట్టాలను తిరస్కరించారు మరియు వాటిని ఇతర చట్టాలతో భర్తీ చేస్తారు. చిన్నదైనా పెద్దదైనా ప్రతి సమాజానికి నియమాలు ఉంటాయి. చట్టం ద్వారా అపరిమితంగా ఉన్నప్పుడు అతను స్వేచ్ఛగా ఉన్నాడని ఎవరైనా అనుకోవచ్చు, కానీ అతను త్వరలోనే తన స్వంతదానితో ముందుకు వస్తాడు.

నాస్తిసిజం యొక్క పెరుగుదల నుండి, 'చర్చి' వేదాంతపరంగా స్వేచ్ఛ అనేది చట్టం నుండి స్వేచ్ఛ అని నమ్ముతున్నట్లు నేను నమ్ముతున్నాను. ఒక 'క్రైస్తవుడు' అని చెప్పుకోవడానికి మరియు ఈ వేదాంతాన్ని కలిగి ఉండటానికి ఏకైక మార్గం వచనాన్ని ఉపమానం చేయడం లేదా ఆధ్యాత్మికం చేయడం. ఉపమానము[అసలు సింబాలిక్ కాదు]ప్రారంభ జ్ఞానవాదుల నుండి ఉద్భవించింది మరియు జ్ఞానవాదం అనేది హెలెనిస్టిక్ ఆలోచన దాని ఉత్తమమైనది.

కాబట్టి, జ్ఞానవాదం అంటే ఏమిటి? గ్రీకు పదమైన గ్నోసిస్ అనే పదానికి సాహిత్యపరంగా 'జ్ఞానం' అని అర్థం. జీసస్ కాలంలో ఈ ఆలోచనా విధానం కూడా ఒక మతపరమైన విభాగం. అయితే, మరింత సముచితంగా ఇది ఆలోచనా విధానం. ఇది ఆలోచనా విధానం అని నేను చెప్పాను, అది ఆలోచనా విధానం కాదు. ఈ పదాన్ని కొన్ని వాక్యాలలో నిర్వచించడానికి మార్గం లేదు, కాబట్టి మేము దానిని నిర్వచించాము. నాస్తిసిజం యొక్క మొత్తం ఆలోచన పాపురం-తోకలు పవిత్రమైన మనస్సు లేదా ఆత్మ, మరియు చెడు శరీరం మరియు భౌతిక ప్రపంచం యొక్క మొత్తం తత్వశాస్త్రంతో ఉంటుంది. మీరు కోరుకుంటే, ఈ తత్వశాస్త్రం యొక్క డిగ్రీలు ఉన్నాయి. సైమన్, సాటర్నినస్, సెరింథస్, వాలెంటినస్ లేదా మార్సియోన్ వంటి వ్యక్తులతో పోలిస్తే ఆధునిక క్రైస్తవంలో చాలా వరకు బోధించబడినవి చాలా లేతగా ఉన్నాయి. మీరు సాపేక్షంగా చిన్న, లేఖన విరుద్ధమైన సిద్ధాంతంతో ప్రారంభిస్తే, అది త్వరలోనే పెద్దదానికి దారి తీస్తుంది. వీరిలో చాలామంది (సుమారు 1-2వ శతాబ్దం AD) యేసు ఒక మనిషి కాదని, మెస్సీయ యొక్క ఆత్మ అని నిర్ధారించారు. ఎందుకు? ఎందుకంటే మాంసం స్వభావరీత్యా చెడ్డది కాబట్టి "దేవత"కు చెడు శరీరం ఉండదు. జీసస్ శరీరం ఒక 'ఫాంటమ్' అని మార్సియన్ బోధించాడు. ఈ సిద్ధాంతానికి సానుభూతి చూపిన క్లెమెంట్ మరియు ఆరిజెన్ మినహా చాలా మంది ప్రారంభ చర్చి ఫాదర్లు కొంత కాలం పాటు ఈ సిద్ధాంతానికి వ్యతిరేకంగా నిలిచారు. స్పష్టమైన జ్ఞాన వ్యవస్థలకు ప్రాథమికమైనది ద్వంద్వవాదం, ఇది అతీతమైన దేవుడిని వ్యతిరేకిస్తుంది[పరిమితి లేని దేవుడు]మరియు ఒక అజ్ఞాన హీనత. (ఇది దేవుని వ్యంగ్య చిత్రం). కొన్ని వ్యవస్థలలో, ప్రపంచం యొక్క సృష్టి జ్ఞానం (సోఫియా) యొక్క ఊహ ఫలితంగా ఏర్పడింది.

శరీరంతో సహా భౌతిక సృష్టి అంతర్లీనంగా చెడుగా పరిగణించబడుతుంది. ఏది ఏమైనప్పటికీ, వారి ఖగోళ మూలాల గురించి తెలియని నిర్దిష్ట వాయు లేదా ఆధ్యాత్మిక వ్యక్తుల శరీరాలలో దైవత్వం యొక్క స్పార్క్స్ కప్పబడి ఉన్నాయి. అతీంద్రియ దేవుడు లేదా దుర్మార్గుడు ఒక విమోచకుడిని (క్రీస్తు) పంపాడు, అతను వారికి రహస్య జ్ఞానం లేదా జ్ఞానం రూపంలో మోక్షాన్ని తెచ్చాడు. జ్ఞానవాదులకు, మోక్షం అనేది విశ్వాసం లేదా పనులపై ఆధారపడి ఉండదు, కానీ ఒకరి స్వభావం గురించిన జ్ఞానం మీద ఆధారపడి ఉంటుంది, కాబట్టి లైసెనియస్ ప్రవర్తనలో చాలా మునిగిపోతారు.

లోగోలు లేదా అంతిమ జ్ఞానం భౌతిక లేదా భౌతిక విషయాలపై ఆసక్తిని కలిగి లేనందున శరీరానికి ఎటువంటి నియమాలు లేవు. దీనర్థం వివాహం కూడా ధిక్కారంగా జరిగింది, సంతానోత్పత్తి శరీరంతో ముడిపడి ఉంది. ఒక "యునిసెక్స్" ఆశాజనకంగా గౌరవప్రదంగా నిర్వహించబడింది. నాస్టిసిజం యొక్క బాటమ్ లైన్ ఒక 'ఇతర ప్రాపంచిక ఉనికి. అనేక కొత్త నిబంధన సిద్ధాంతాలు ఈ ఆలోచనకు మద్దతు ఇవ్వడానికి ఉపయోగించబడతాయి, వీటిని మేము తరువాత సందర్భోచితంగా ఉంచుతాము. జ్ఞానవాదం, చారిత్రాత్మకంగా చెప్పాలంటే, గ్రీకు లేదా హెలెనిస్టిక్ ఆలోచన యొక్క తార్కిక పురోగతి. ఈ తత్వశాస్త్రం, అనేక శతాబ్దాల తరువాత, సన్యాసుల వ్యవస్థకు మరియు చివరికి పాపల్ వ్యవస్థకు కూడా దారితీసింది.

'అంతర్గతం' యొక్క గ్రీకు/జ్ఞానవాద ఆలోచన పవిత్రమైనది, మంచిది మరియు లేఖనాధారమైనది. సమస్య ఇది. మన మనస్సు మరియు మన శరీరాలు దేవునిచే సృష్టించబడ్డాయి మరియు సహజ అవసరాలు మరియు కోరికలను కలిగి ఉంటాయి. ఈ అవసరాలు మరియు కోరికలు మన సృష్టికర్త ద్వారా ఊహించబడ్డాయి, కాబట్టి అతనికి మనస్సు మరియు శరీరానికి సంబంధించిన నియమాలు ఉన్నాయి. మన వేదాంతశాస్త్రం ఈ నియమాలను తిరస్కరించినట్లయితే (కారణం నిజంగా అసంబద్ధం), మన మనస్సు మరియు శరీరం వాటిని వేరే విధంగా సంతృప్తిపరుస్తాయి. అందుకే చాలా క్రైస్తవ వేదాంతశాస్త్రంలో YHWH యొక్క చట్టాలు ఆత్మ ఉన్న 'క్రీస్తు చట్టం' ద్వారా భర్తీ చేయబడ్డాయి. అతీంద్రియ స్థితిలో నివసించే భగవంతుడు కేవలం ఆధ్యాత్మిక విషయాలపై మాత్రమే ఆసక్తి కలిగి ఉంటాడు మరియు ప్రపంచంలోని ప్రాపంచిక శ్రద్ధలపై ఆసక్తి లేదు.

గ్రీకు మనస్సుకు చాలా వైవిధ్యం కనిపించింది, ఒక్క దేవుడు మాత్రమే ఉండకూడదు. అందుకే నీతి మరియు నైతికతలలో కూడా అంతే మార్పు మరియు వైవిధ్యం ఉండవచ్చు. నైతిక ప్రవర్తనకు పునాది మార్గదర్శకాలు లేవు. కాలం మారుతున్న కొద్దీ ప్రవర్తన కూడా మారిపోయింది[నేటి పరిస్థితుల నీతి], మరియు ప్రతి తత్వవేత్త చివరిదాని కంటే ఎక్కువ లేదా తక్కువ సరైనది కాదు. మొదటి శతాబ్దానికి చెందిన క్రైస్తవ బోధనలు ఒక్క ఎలోహిమ్ (దేవుడు) మాత్రమే ఉన్నారని బోధించారు, అయినప్పటికీ, చాలా క్రైస్తవ వేదాంతశాస్త్రం ఎలోహిమ్ (దేవుడు) గురించి ఈ మేధో ప్రతిపాదనకు ద్రోహం చేస్తుంది. తొలి శిష్యులు, యూదులందరూ ష్శాకు అన్ని విధాలుగా విశ్వాసంగా ఉన్నారు[జుడాయిజం యొక్క ప్రధాన సిద్ధాంతం "ఓ ఇజ్రాయెల్, వినండి: మన దేవుడైన యెహోవా, ప్రభువు ఒక్కడే" ద్వితీయోపదేశకాండము 6:4]. చట్టాల పుస్తకంలోని అన్ని సిద్ధాంతాలు ఈ వాస్తవాన్ని ధృవీకరించాయి. రెండవ శతాబ్దం మధ్యలో చర్చి అన్యజనులచే ఆధిపత్యం చెలాయించబడింది మరియు అన్యజనుల ఆలోచన సహజంగా గ్రీకు ఆలోచనలోకి ప్రవహించడం ప్రారంభించింది.

ఈ రెండు విరుద్ధమైన సాంస్కృతిక దృక్పథాలలో భిన్నమైన ఎలోహిమ్ (దేవుడు) స్వభావం యొక్క అనేక అంశాలు ఉన్నాయి. లేఖనాల సిద్ధాంతానికి సంబంధించి రెండు ముఖ్యమైనవి అతని ఏకత్వం మరియు అతని మార్పులేనితనంలో కనిపిస్తాయి. పీబ్రూ ఆలోచనలో, అతని స్వభావం అతని ఆదేశాలు మరియు సూచనలతో సన్నిహితంగా ముడిపడి ఉంది. అనేక మతాలు ఆయన ఒక్కడే మరియు మార్పులేనివాడు అని 'ఒప్పుకోవచ్చు', కానీ వారు ఆ ఒప్పుకోలు సిద్ధాంతపరంగా ద్రోహం చేస్తారు. ఎందుకంటే గ్రీకు ఆలోచన మన స్వంత ఆలోచనా విధానంలో పొందుపరచబడింది మరియు ఎలోహిమ్ (దేవుడు) గురించిన నమ్మకాల యొక్క కేవలం ఒప్పుకోలు నిజంగా గుర్తును కోల్పోతుంది. ఎలోహిమ్ (దేవుడు) గురించిన విషయాలను విశ్వసించడం, ఎలోహిమ్ (దేవుడు)ను విశ్వసించినట్లే కాదు.

ఆరాధన

ఆరాధన అనేది గ్రీకు సంస్కృతి యొక్క గుండెలో ఉంది. దేవుళ్లను ఆరాధించడానికి మరియు పూజించడానికి గుమిగూడిన భక్తుల సమూహాలకు అనుగుణంగా అనేక గొప్ప కొలోస్సియంలు నిర్మించబడ్డాయి.[కాబట్టి వారు పూజకు వెళ్ళగలరు]. ఈ సమావేశాలు దేవతలను ప్రసన్నం చేసుకుంటాయని మరియు వారు ప్రజలపై దయ చూపాలని భావించారు. ఒక్కో దేవుడూ ప్రపంచంలోని ఒక్కో కోణంలో సంచరిస్తున్నందున వేర్వేరు కారణాల వల్ల వేర్వేరు దేవుళ్లను పూజించారు. పాటలు పాడడం, వాయిద్యాలు వాయిచడం, న్యూడ్ డ్యాన్స్ చేయడం సర్వసాధారణం. పాటలు పాడుతూ, ఆడుకుంటూ, నృత్యాలు చేస్తూ దేవతలను ఆరాధించడం, ఈ ఆరాధన ప్రజలందరినీ ఏకం చేసింది. స్వలింగ సంపర్కులు శరీరం దేవతలకు సంబంధం లేనిది కాబట్టి సర్వసాధారణం. ఇది దేవతలు ఆసక్తి చూపే మానసిక స్థితి. అయితే, స్టోయిక్స్కు ఈ రకమైన కార్యాచరణతో ఎలాంటి సంబంధం ఉండదు. వారికి ఆరాధన

సమానంగా మానసిక స్థితి; అయినప్పటికీ, సరైన మానసిక స్థితి శరీరం యొక్క మెలితిప్పిన ఆనందాలకు లొంగిపోదు. ఆరాధన యొక్క గ్రీకు భావన, (ప్రోసుక్నియో), గౌరవం లేదా నివాళి యొక్క నిర్దిష్ట చర్యగా పరిగణించబడుతుంది. ఆధునిక ఆరాధన కూడా గ్రీకు కోణం నుండి చూడవచ్చు. ఆదివారం ఉదయం పూజిస్తాం. ఆదివారం ఉదయం ఆరాధన సమయంలో నాయకత్వం వహించే వారిగా స్తోత్రం మరియు ఆరాధన బృందాలు నేడు ప్రసిద్ధి చెందాయి. వేగవంతమైన సెంపోతో ప్రశంసలు ఉల్లాసంగా కనిపిస్తాయి మరియు సెంపో మందగించినప్పుడు మరియు మరింత తీవ్రమైన ఆరాధన ప్రదర్శించబడినప్పుడు ఆరాధన అంటారు. వారంవారీ, లౌకిక, ప్రపంచం యొక్క శ్రద్ధ వారి చక్రం ద్వారా వెళ్ళినప్పుడు, తరువాత ఆదివారం ఉదయం నుండి ప్రశంసలు మరియు ఆరాధన మళ్ళీ ప్రారంభమవుతుంది.

ఆధ్యాత్మికత

గ్రీకు మనస్సుకు, నిజమైన ఆధ్యాత్మికత "మరోప్రపంచపు". ఇది ఈ ప్రపంచం వెలుపల నివసించడంలో కనుగొనబడింది మరియు ఈ తత్వశాస్త్రం అన్ని రకాల "న్యూ ఏజ్" బోధనలు మరియు ఆధునిక క్రైస్తవ మతంతో సహా సంబంధిత మతాలకు దారి తీస్తుంది. దేవతలు ఈ ప్రపంచం వెలుపల నివసించారు మరియు నిజమైన ఆధ్యాత్మిక మనిషి ఈ ప్రపంచం యొక్క సంరక్షణకు వెలుపల కూడా జీవించాడు. భౌతికాన్ని తిరస్కరించడం మరియు భావోద్వేగాన్ని ఖండించడం ఈ తత్వశాస్త్రంలో భాగం. సరైన ఆలోచన మరియు సరైన ఆలోచనలు ఆధ్యాత్మిక వ్యక్తి యొక్క లక్షణాలు. నిరుపేదలు ప్రాపంచిక, రోజువారీ అవసరాలను చూసుకోవడానికి ఉద్దేశించబడినందున, నిజమైన విద్యావంతులు (ధనవంతులు) మాత్రమే నిజమైన ఆధ్యాత్మికతను పొందగలరు. వారు కందకం తవ్వేవారు, సంరక్షకులు, రైతులు మరియు వడ్రంగి పని చేసేవారు.

ఆరాధించడం అనేది మీరు మనస్సుతో చేసిన పని మరియు ప్రదర్శనగా ఉండకూడదు. ఒకరి స్వయాన్ని తిరస్కరించడం చాలా ఆధ్యాత్మికం, ఎందుకంటే భౌతికమైనది చెడు. పరలోకానికి ఎంత త్వరగా ప్రవేశిస్తే అంత మంచిది. అందుకే గ్రీకు ఆలోచనలో ఆత్మహత్య అనేది చాలా గొప్ప విషయం. స్వర్గపు పౌరసత్వంతో వ్యవహరించే ఏదైనా స్క్రిప్పర్ ఈ మరోప్రపంచపు ఉనికిని సమర్థించేదిగా భావించబడింది. వివాహాన్ని ఈ లోకంలా చూసారు మరియు దూరంగా ఉంచారు. మాంసాహారం మరియు కొన్ని ఆహారాలకు దూరంగా ఉండటం కొత్త లోగోలతో అధిక కాలింగ్ను పొందినట్లు ప్రచారం చేయబడింది. లోగోలు మనస్సు యొక్క మనస్సుగా పరిగణించబడుతున్నందున, సరైన ఆలోచనపై దృష్టి పెట్టడం అనేది "ఆత్మలో" ఉండటం.

నాస్టిక్ థింకింగ్లో భావోద్వేగాలను కూడా చిన్నచూపు చూశారు. భావోద్వేగాన్ని ప్రదర్శించడం బలహీనత మరియు ఆధ్యాత్మిక అపరిపక్వతను ప్రదర్శించడం. భావోద్వేగం నిరాడంబరంగా ఉన్నప్పుడు మరియు శరీరం తిరస్కరించబడినప్పుడు దీక్షాపరుడు నిజంగా ఆధ్యాత్మికం. జ్ఞానోదయ ఆలోచన యొక్క అనేక ప్రారంభ దీక్షాపరులు నిశ్శబ్దంగా ఉంటారని ప్రతిజ్ఞ చేశారు, ఎందుకంటే నిజమైన ఆధ్యాత్మిక వ్యక్తి చెప్పవలసింది ఏమీ లేదు. ప్రారంభ దీక్షాపరులు వారి ఆలోచనపై దృష్టి పెట్టడానికి 'ఇతర' వ్యక్తులకు దూరంగా కొంతకాలం కలిసి జీవిస్తారు. వారు తిరిగి వచ్చినప్పుడు వారు లోగోలతో మాత్రమే కమ్యూనికేట్ చేయగల నిజమైన ఆధ్యాత్మిక వ్యక్తులు [గణన, చెప్పండి, చెప్పండి, మాట్లాడండి, ఆలోచించండి, ప్రసంగం యొక్క అంతర్లీన ఉద్దేశం]. ఇది మతాధికారులు మరియు లౌకికుల మధ్య పెద్ద అగాధానికి దారితీసింది. నికొలాయిటన్లను ఖండించినప్పుడు యేసు ఈ ఆలోచనను ఎక్కువగా ప్రస్తావించాడు. ఈ పురుషులు జీవితాంతం బ్రహ్మచర్యం ప్రతిజ్ఞ చేస్తారు,

సాల్వేషన్

మోక్షం సరైన ఆలోచన మరియు దాని స్వభావంలో విశ్వాసం. 'నమ్మడం' అంటే సరైన విషయాలను తెలుసుకోవడం. ఈ జ్ఞానం దేవతల నుండి మాత్రమే వస్తుంది. మోక్షం అనేది మతాలకు సంబంధించిన విషయం మరియు దేవతల గురించి సరైన జ్ఞానం. జ్ఞానవాద ఆలోచనలో, 'కీలు' అనే భావన చాలా సరళంగా ప్రస్తావించబడింది. 'నమ్మకం', 'తెలుసుకోవడం' లేదా 'జ్ఞానం', 'పదం' లేదా 'పదాలు', 'కీలు' మరియు 'గేట్లు', 'ఒప్పుకోలు' మరియు 'విశ్వాసం' వంటి లేఖన పదాలు అన్నీ ఈ రహస్య జ్ఞానంతో ముడిపడి ఉన్నాయి. దేవతలు ఇచ్చిన. ఈ నిబంధనలు కొత్త నిబంధన బోధనకు సులభంగా బదిలీ చేయబడ్డాయి. "నేనే ద్వారమును... నేనే మంచి కాపరిని... నేనే లోకమునకు వెలుగును... నేనే మార్గమును, సత్యమును, జీవమును..." అని యేసు చెప్పినప్పుడు, ఇవి లోగోల గురించి మాట్లాడుతున్నాయని లేదా ఈ జ్ఞానాన్ని లేదా జ్ఞానాన్ని పంచడానికి స్వర్గం నుండి వచ్చిన నోస్ అని అర్థం చేసుకున్నారు. అతను మోక్షానికి

సంబంధించిన 'కీలు' తీసుకురావడానికి వచ్చాడు. గ్రీకు ఆలోచనలో లోగోలు దేవతల సామూహిక మనస్సు లేదా నాస్ అని నేను మీకు గుర్తు చేస్తాను. ఆత్మ స్వర్గానికి వెళ్లాలంటే, లోగోల గురించిన కొన్ని ప్రతిపాదనలను 'నమ్మాలి'. ప్రారంభ 'చర్చి' మొదటి రెండు శతాబ్దాల వరకు 'హీబ్రూ'గా మిగిలిపోయింది మరియు అందుకే 'మతాలు' స్థాపించబడిన దాఖలాలు లేవు. చర్చి అన్యజనుల ఆధిపత్యంలో ఉన్నప్పుడు మరియు 'యూదు విశ్వాసులు' యూదులు మరియు క్రైస్తవులచే తరిమివేయబడినప్పుడు మతాలు తరువాత వస్తాయి. ఆత్మ స్వర్గానికి వెళ్లాలంటే, లోగోల గురించిన కొన్ని ప్రతిపాదనలను 'నమ్మాలి'. ప్రారంభ 'చర్చి' మొదటి రెండు శతాబ్దాల వరకు 'హీబ్రూ'గా మిగిలిపోయింది మరియు అందుకే 'మతాలు' స్థాపించబడిన దాఖలాలు లేవు. చర్చి అన్యజనుల ఆధిపత్యంలో ఉన్నప్పుడు మరియు 'యూదు విశ్వాసులు' యూదులు మరియు క్రైస్తవులచే తరిమివేయబడినప్పుడు మతాలు తరువాత వస్తాయి. ఆత్మ స్వర్గానికి వెళ్లాలంటే, లోగోల గురించిన కొన్ని ప్రతిపాదనలను 'నమ్మాలి'. ప్రారంభ 'చర్చి' మొదటి రెండు శతాబ్దాల వరకు 'హీబ్రూ'గా మిగిలిపోయింది మరియు అందుకే 'మతాలు' స్థాపించబడిన దాఖలాలు లేవు. చర్చి అన్యజనుల ఆధిపత్యంలో ఉన్నప్పుడు మరియు 'యూదు విశ్వాసులు' యూదులు మరియు క్రైస్తవులచే తరిమివేయబడినప్పుడు మతాలు తరువాత వస్తాయి.

ప్రార్థన

ప్రార్థన చేయడం లేదా దేవతలతో కమ్యూనికేట్ చేయడం గ్రీకు జీవితంలో రోజువారీ, స్థిరమైన సంఘటన కాదు. ఏదైనా తప్పు జరిగినప్పుడు లేదా ఎవరైనా అవసరమైనప్పుడు దేవుళ్లను ప్రధానంగా పిలుస్తారు. ప్రార్థనలు వ్యక్తిగతంగా ఆకస్మికంగా అందించబడ్డాయి. గొప్ప వేదికలలో వేడుకలను గమనించినప్పుడు, ఇది దేవతలతో కమ్యూనికేట్ చేయడంలో సమూహంగా పాల్గొనే సమయం. ఇది ప్రధానంగా పాల్గొనేవారిని అలరించేందుకు ఏర్పాటు చేసిన కళ్లధూల విజయానికి సహాయం చేస్తుంది. ప్రార్థనలు సాధారణంగా సుదీర్ఘంగా మరియు రంగురంగులగా ఉంటాయి. సమావేశాలలో నాయకులు సాధారణంగా ప్రజల కోసం దేవతలకు ఈ ప్రార్థనలు చేస్తారు. దేవతలతో కమ్యూనికేషన్ ప్రధానంగా సహాయం మరియు అభ్యర్థన ఆధారితమైనది.

హీబ్రూ ఆలోచనలో, ప్రార్థన ఆచారం మరియు ఆకస్మికమైనది. ప్రార్థన సాధారణంగా మతపరమైన మరియు బహువచనంలో ఉంటుంది. హీబ్రూ ఆలోచనలో, ప్రార్థన సాధారణంగా ఎలోహిమ్ను (దేవుని) ఆశీర్వదించడం, ఆయనకు కృతజ్ఞతలు చెప్పడం మరియు గత కాలంలో మాట్లాడడం. ప్రార్థన అనేది విందుల మాదిరిగానే ఉంటుంది, అది 'సమయాలను నిర్ణయించడానికి' కూడా కేటాయించబడుతుంది. ప్రార్థన అనేది క్రమశిక్షణలో భాగం, సృష్టికర్తతో రోజువారీ సంభాషించడానికి ఒకరికి శిక్షణనిస్తుంది.

ఈరోజు చాలా సార్లు:

- a. ఎవరో అందరి కోసం ప్రార్థిస్తున్నారు
- బి. బోధకుడు అందరికీ లేఖనాలను అధ్యయనం చేస్తున్నాడు.
- సి. సరైన విషయాలను విశ్వసించడం మరియు లోగోల గురించి కొన్ని ప్రతిపాదనలను ఒప్పుకోవడం ద్వారా మనిషి యొక్క ఆత్మ ఇప్పుడు శాశ్వతమైన, ఆధ్యాత్మిక స్థితిలో ఉంచబడుతుంది. [ప్రేమ మరియు ప్రశంసల చర్యల కంటే మోక్షాన్ని సంపాదించడానికి చర్యలు.]

దేవుడు నా నుండి ఏమి కోరుతున్నాడు? లోగోలు ఎవరు ద్వారా భర్తీ చేయబడింది?
 హీబ్రూ మైండ్ vs. గ్రీక్ మైండ్ wildbranch.org/Gkhebc1a/index.html నుండి స్వీకరించబడింది 2-10-2007

మనిషి [గ్రీకు, (యూదుయేతర ప్రపంచం) ద్వంద్వవాదంగా వారి దృష్టిలో తేడాలను అర్థం చేసుకోవడం; అంటే ఆత్మ మరియు శరీరం వేరు మరియు హీబ్రూ (క్రీస్తు లేదా మెస్సీయ ద్వారా వచ్చిన వ్యక్తులు) ఏకత్వం; అంటే దేవుడు వాటిని సృష్టించినందున ఆత్మ మరియు శరీరం కలుపుకొని ఉన్నాయి] అపోస్టోలిక్ యుగం (100 AD) తరువాత బైబిల్ యొక్క బోధనలు, అభ్యాసాలు మరియు వివరణలను అర్థం చేసుకోవడానికి ఒక ఆధారాన్ని అందిస్తుంది.

చర్చి ఫౌండేషన్

సీమోను పేతురు, "నీవు క్రీస్తు, సజీవ దేవుని కుమారుడవు" అని జవాబిచ్చాడు. యేసు జవాబిచ్చాడు, "యోనా కుమారుడైన సీమోనా, నీవు ధన్యుడు, ఇది మనుష్యుని ద్వారా కాదు, పరలోకంలో ఉన్న నా తండ్రి ద్వారా నీకు బయలుపరచబడింది. మరియు నీవు పేతురు అని నేను మీకు చెప్తున్నాను మరియు ఈ బండపై నేను నా చర్చిని నిర్మిస్తాను. హేడిస్ ద్వారాలు దానిని జయించవు (మత్తయి 16:16-18)

తన భక్తులను ఉద్దేశించి, "నా పరీక్షలలో నాకు అండగా నిలిచిన వారు మీరే. నా తండ్రి నాకు రాజ్యం ఇచ్చినట్లే నేను నీకు రాజ్యాన్ని ప్రసాదిస్తాను." (లూకా 22:28-29) అప్పుడు పెంతెకోస్తు రోజున "పేతురు ఇలా జవాబిచ్చాడు, 'మీలో ప్రతి ఒక్కరూ పశ్చాత్తాపపడి, మీ పాప క్షమాపణ కోసం యేసుక్రీస్తు నామంలో బాప్తిస్మం తీసుకోండి. మరియు మీరు పరిశుద్ధాత్మ బహుమతిని అందుకుంటారు. వాగ్దానం మీకు మరియు మీ పిల్లలకు మరియు దూరంగా ఉన్న వారందరికీ - మన దేవుడైన యెహోవా పిలిచే వారందరికీ.' అనేక ఇతర పదాలతో అతను వారిని హెచ్చరించాడు; మరియు అతను వారితో, 'ఈ అవినీతి తరం నుండి మిమ్మల్ని మీరు రక్షించుకోండి' అని వేడుకున్నాడు. అతని సందేశాన్ని అంగీకరించిన వారు బాప్తిస్మం తీసుకున్నారు మరియు ఆ రోజు వారి సంఖ్యతో దాదాపు మూడు వేల మంది చేర్చబడ్డారు. (చట్టాలు 2:38-41)

క్రీస్తు ద్వారా కొనుగోలు చేయబడింది

మిమ్మల్ని మరియు పరిశుద్ధాత్మ మిమ్మల్ని పర్యవేక్షకులుగా చేసిన మందను మీరు జాగ్రత్తగా చూసుకోండి. అతను తన స్వంత రక్తంతో కొన్న దేవుని సంఘానికి కాపరులుగా ఉండండి. (చట్టాలు 20:28-29)

క్రీస్తు శిరస్సు

అతను అదృశ్య దేవుని ప్రతిరూపం, సృష్టి అంతటికీ మొదటివాడు. ఎందుకంటే ఆయన ద్వారా సమస్తం సృష్టించబడింది: స్వర్గంలో మరియు భూమిపై ఉన్నవి, కనిపించేవి మరియు అదృశ్యమైనవి, సింహాసనాలు లేదా అధికారాలు లేదా పాలకులు లేదా అధికారులు; అన్ని విషయాలు అతని ద్వారా మరియు అతని కోసం సృష్టించబడ్డాయి. ఆయన అన్నిటికంటే ముందు ఉన్నాడు, మరియు అతనిలో అన్నీ కలిసి ఉన్నాయి. మరియు అతను శరీరానికి అధిపతి, చర్చి; అతను అన్నింటిలో ఆధిపత్యాన్ని కలిగి ఉండేలా అతను మృతులలో నుండి ఆది మరియు మొదటివాడు. తన సంపూర్ణత అంతా అతనిలో నివసించడానికి దేవుడు సంతోషిస్తున్నాడు మరియు అతని ద్వారా సిలువపై చిందించిన రక్తం ద్వారా శాంతిని కలిగించడం ద్వారా భూమిపై ఉన్నవాటిలో లేదా పరలోకంలో ఉన్నవాటికి సంబంధించిన సమస్తాన్ని తనతో సమాధానపరచుకొనుటకు సంతోషించాడు. (కొలోస్సయులు 1:15-20)

దేవుని న్యాయవీరం ముందు అందరూ నిలబడతారు. ఇది వ్రాయబడి ఉంది: "'నేను జీవించినట్లుగా, ప్రతి మోకాలి నా ముందు వంగి ఉంటుంది, ప్రతి నాలుక దేవునికి వంగి ఉంటుంది' అని ప్రభువు చెప్పాడు. మనమందరం దేవునికి మన గురించి లెక్క చెప్పవలసి ఉంటుంది." (రోమన్లు 14:10-12)

పై గ్రంథాల నుండి క్రీస్తు దేవుడని, అతని రక్తం ద్వారా అని స్పష్టంగా తెలుస్తుంది; అంటే, ప్రాయశ్చిత్తం చేసే త్యాగం, అతను చర్చిని కొనుగోలు చేసాడు మరియు విశ్వాసంగల విధేయులైన ప్రజలు దేవుడు మరియు కుమారునిచే దానిలో ఉంచబడ్డారు. అతను, క్రీస్తు, ఈ ప్రజలకు అధిపతి లేదా నాయకుడు, చర్చి, ప్రజలందరూ గుర్తింపుగా నమస్కరిస్తారు.

సంస్థ

"కొందరిని అపొస్తలులుగా, కొందరిని ప్రవక్తలుగా, కొందరిని సువార్తికులుగా, మరి కొందరిని పాస్టర్లుగా, బోధకులుగా నియమించింది ఆయనే [క్రీస్తు], [కొందరు దీనిని పాస్టర్లకు బోధించడం అని

అనువదించారు. దేవుని ప్రజలను సేవా కార్యాల కోసం సిద్ధం చేయండి, తద్వారా మనమందరం విశ్వాసంలో మరియు దేవుని కుమారుని జ్ఞానంలో ఐక్యతను చేరుకునే వరకు క్రీస్తు శరీరం నిర్మించబడవచ్చు మరియు పరిపక్వత చెందుతుంది, క్రీస్తు యొక్క సంపూర్ణత యొక్క మొత్తం కొలతను పొందండి." (ఎఫెసీయులు 4:11-13)

అతను తన విశ్వాసుల ఐక్యత కోసం ప్రార్థించాడు "నేను వీరి కోసం మాత్రమే ప్రార్థించను, వారి మాట ద్వారా నన్ను విశ్వసించే వారి కోసం కూడా; తండ్రి, నీవు నాలో, నేను నీలో ఉన్నట్లే వారందరూ ఒక్కటయ్యేలా; మీరు నన్ను పంపారని లోకం విశ్వసించేలా వారు కూడా మనలో ఒక్కటయ్యేలా. మరియు మీరు నాకు ఇచ్చిన మహిమను నేను వారికి ఇచ్చాను, మనం ఒక్కటిగా ఉన్నట్లే వారు కూడా ఒకటిగా ఉండేలా: నేను వారిలో, మరియు మీరు నాలో; వారు ఒకదానిలో పరిపూర్ణులుగా [పూర్తిగా] తయారవుతారు, మరియు మీరు నన్ను పంపారని మరియు మీరు నన్ను ప్రేమించినట్లే వారిని ప్రేమించారని ప్రపంచం తెలుసుకునేలా. (జాన్ 17:20-23 NKJV)

అతని చర్చికి అధిపతిగా, చర్చి తనకు విశ్వాసంగా మరియు విధేయతతో ఏకీకృత శరీరంగా పనిచేయడానికి అవసరమైన కార్యాలయాలు లేదా పదవుల కంటే వివిధ విధులు మరియు బాధ్యతలను ఇవ్వడం ద్వారా దాని సంస్థను స్థాపించాడు. అవి:

- a. అపొస్తలులు - సాక్ష్యమివ్వడానికి
- b. ప్రవక్తలు - ముందుగా చెప్పడానికి మరియు/లేదా బోధించడానికి
- c. సువార్తికులు - సయోధ్య, మోక్షం యొక్క అతని సందేశాన్ని ప్రకటించడానికి.
- d. పాస్టర్లు మరియు ఉపాధ్యాయులు - పెద్దలు, గొర్రెల కాపరులు, వాచ్మెన్, సంరక్షకులు, సెంటినెల్స్ లేదా పర్యవేక్షకులు] వారి సంరక్షణలో ఉన్నవారిని పర్యవేక్షించడం, హెచ్చరించడం, ప్రోత్సహించడం, శిక్షణ ఇవ్వడం మరియు బోధించడం.

ప్రతి పట్టణంలో పెద్దలను నియమించడానికి పౌలు క్రీతులో తీతును విడిచిపెట్టాడు. (తీతు 1:5)

ప్రతి పట్టణంలో లేదా ప్రతి సంఘంలో పెద్దలు నియమించబడ్డారా లేదా ఒక నగరం లేదా పట్టణంలో ఒకటి కంటే ఎక్కువ సమ్మేళనాలు ఉన్నాయా లేదా అనేది ఖచ్చితంగా నిశ్చయంగా నిర్ణయించలేదు. పౌలు ఎఫెసస్లో ఎక్కువ కాలం ఉన్నాడని మనకు తెలుసు కాబట్టి ఒకటి కంటే ఎక్కువ సమాజాలు లేదా హౌస్ చర్చిలు ఉండే అవకాశం ఉంది. వివిధ ప్రదేశాలలో ఒకటి కంటే ఎక్కువ గుంపులు సమావేశమైనప్పటికీ, ప్రతి క్రైస్తవుల సమూహంలో పెద్దలు ఉన్నారా లేదా ఎఫెసస్ నగరానికి పెద్దలు లేదా ప్రతి అసెంబ్లీ నుండి పెద్దలు ఎఫెసస్ నగరానికి పెద్దలను ఏర్పాటు చేస్తారా అని మాత్రమే ఊహించవచ్చు. జెరూసలేం విషయంలో కూడా అలాగే ఉంది. అయితే, జెరూసలేంలో వేలాది మంది క్రైస్తవులు ఉన్నారని మనకు తెలుసు. వారు ఇళ్లలో కలుసుకున్నారు మరియు అందరూ కలిసి సమావేశమయ్యారు; "విశ్వాసులందరూ సోలోమోను స్థావరంలో కలుసుకునేవారు" (అపొస్తలుల కార్యములు 5: 12) [యూదుల నాయకుల హింస ప్రారంభమయ్యే వరకు]. ప్రతి "హోమ్ చర్చి" కోసం పెద్దలు ఉన్నా లేదా మొత్తం నగరం కోసం వారు ఫెలోషిప్లో మరియు ఒకరితో ఒకరు ఏకత్వంలో ఏకైక ఉద్దేశ్యంతో విశ్వాసుల ఐక్య సంఘం. ఒక పెద్ద లేదా ఒక సమూహం పెద్దలకు ఇతర పెద్దలు లేదా పెద్దల సమూహం కంటే ఎక్కువ అధికారం ఉన్నట్లు సూచన లేదు. thebiblewayonline.com పాఠాలను చూడండి క్రీస్తు చర్చి విధులు మరియు అతని కాపరులు కూడా క్రీస్తు సేవకులు.

మనిషి కోరికలు క్రీస్తు సంస్థను మార్చడానికి ప్రయత్నిస్తాయని పౌలు ముందే ఊహించాడు "మిలేతు నుండి, చర్చి పెద్దల కోసం పౌలు ఎఫెసుకు పంపాడు. వారు వచ్చినప్పుడు, అతను వారితో ఇలా అన్నాడు: ... దేవుని చిత్తాన్ని మీకు ప్రకటించడానికి నేను వెనుకాడలేదు. మిమ్మల్ని మరియు పరిశుద్ధాత్మ మిమ్మల్ని పర్యవేక్షకులుగా [కాపలాదారులుగా] చేసిన మందను మీరు జాగ్రత్తగా చూసుకోండి. అతను తన స్వంత

రక్తంతో కొన్న దేవుని సంఘానికి కాపరులుగా ఉండండి. నేను వెళ్ళిన తర్వాత, క్రూరమైన తోడేళ్ళు మీ మధ్యలోకి వస్తాయనీ, మందను విడిచిపెట్టవని నాకు తెలుసు. మీ స్వంత సంఖ్య నుండి కూడా పురుషులు తలెత్తుతారు మరియు వారి తరువాత శిష్యులను ఆకర్షించడానికి సత్యాన్ని వక్రీకరిస్తారు. కాబట్టి జాగ్రత్తగా ఉండు!" (చట్టాలు 20:17-18, 27-31)

మిలేటస్ నుండి పాల్ జెరూసలేంకు తన ప్రయాణం కొనసాగించాడు. వారు యెరూషలేముకు వచ్చినప్పుడు, వారిని చర్చి మరియు అపొస్తలులు మరియు పెద్దలు స్వాగతించారు, దేవుడు వారి ద్వారా చేసిన ప్రతిదాన్ని వారికి నివేదించారు. అప్పుడు పరిసయ్యుల పక్షానికి చెందిన కొందరు విశ్వాసులు లేచి నిలబడి, "అన్యజనులు సున్నతి పొందాలి మరియు మోషే ధర్మశాస్త్రానికి లోబడాలి" అన్నారు. ఈ ప్రశ్నను పరిశీలించడానికి అపొస్తలులు మరియు పెద్దలు సమావేశమయ్యారు. (చట్టాలు 15:4-7)

క్లెమెంట్ ఆఫ్ రోమ్, ఇగ్నేషియస్ ఆఫ్ ఆంటియోక్, పాలికార్ప్ ఆఫ్ స్మిర్నా మరియు ఇతరుల రచనలలో చూసినట్లుగా, ఎఫెసియన్ పెద్దలకు ఈ హెచ్చరిక చాలా కాలం తర్వాత నిజమైంది. అన్నీ "ఏదో ఒక నగర బిషప్" అని సూచిస్తాయి. వాస్తవానికి, ఇగ్నేషియస్ "బిషప్ రిక్ మరియు ప్రిస్బిటరీ విభజన మరియు బిషప్ యొక్క రాచరిక అధికారం" గురించి నొక్కి చెప్పాడు. ఒక పెద్ద, బిషప్ లేదా పాస్టర్ పాలన బైబిల్లో ఎక్కడా కనిపించదు.

ఇగ్నేషియస్, రోమ్ యొక్క క్లెమెంట్ మరియు ఇతరులు విశ్వాసుల ఐక్యత ఏర్పడాలంటే "ఒకే సిద్ధాంతం (ఎపిస్కోపేట్) అధికారం" ఉండాలి అని నిర్ధారించారు. "కాబట్టి, రెండవ శతాబ్దం ప్రారంభంలో, చర్చి నాయకత్వం రోమన్ పౌర ప్రభుత్వాన్ని పోలి ఉంటుంది. ఈ బైబిల్ విరుద్ధమైన మార్పును సూచించడానికి ప్రాథమికంగా బాధ్యత వహించిన పత్రాలు ఇగ్నేషియస్, ఆంటియోచ్ బిషప్, అయినప్పటికీ అతని లేఖల ప్రామాణికతపై కొంత సందేహం ఉంది. ... సాధారణంగా వాస్తవమని భావించే ఎనిమిది ఇగ్నేషియస్ లేఖలలో (ca AD 110) అతను బిషప్ రిక్ మరియు ప్రిస్బిటరీ మరియు బిషప్ యొక్క రాచరిక అధికారం యొక్క విభజనపై పట్టుబట్టాడు, పోల్చడానికి చాలా దూరం వెళుతున్నాడు. బిషప్ క్రీస్తుతో స్వయంగా [ఇగ్నేషియస్ మరియు క్లెమెంట్ నుండి స్పష్టంగా భిన్నమైనది].

చర్చి యొక్క కాపరులు అతని సంరక్షణలో ఉంచబడిన వారిని మేపుకోవాలి; అనగా, వారు ఎవరైనా గాయపడ్డారా, శత్రువులచే దాడి చేయబడిందా, దూరమైనా, ఆకలితో లేదా దాహంతో ఉన్నారా మరియు వారి అవసరాలను తీర్చాలి. ఇది దూరం నుండి చేయలేము. ఇది యేసులాగా మరియు మనపట్ల ఆయనకున్న ప్రేమ కంటే మెరుగ్గా తెలిసిన మరియు వారిని ప్రేమించే వ్యక్తి యొక్క సున్నితమైన సంరక్షణ అయి ఉండాలి.

అధ్యాయం 5

మధ్య (చీకటి) యుగం
476 – 1517 క్రీ.శ

రోమన్ చర్చిని అన్యమత రోమన్ చక్రవర్తి కాన్స్టాంటైన్ తన సామ్రాజ్యాన్ని ఏకీకృతం చేయడానికి 325 ADలో కౌన్సిల్ ఆఫ్ నైసియాలో స్థాపించాడు. ఇది వెంటనే సామ్రాజ్య ప్రభుత్వం యొక్క అన్ని స్థాయిలలో విస్తృతమైన ప్రభావాన్ని సాధించింది. 476 ADలో పశ్చిమ రోమన్ సామ్రాజ్యం పతనంతో కాన్స్టాంటైన్ రోమన్ చర్చి రోమన్ క్యాథలిక్ చర్చిగా రూపాంతరం చెందింది మరియు ఐరోపాలో అత్యంత శక్తివంతమైన

రాజకీయ శక్తిగా మారింది. కాబట్టి, దాదాపు 1,000 సంవత్సరాల పాటు భూస్వామ్య వ్యవస్థతో మరియు నేర్చుకునే అవకాశం లేకపోవడంతో, రైతు ప్రజానీకం శక్తివంతమైన చర్చి సోపానక్రమం మరియు దాని మద్దతుదారులైన ప్రభువులు, పాలకులు మరియు రాజులను సవాలు చేయలేకపోయింది.

సుమారు 1200 AD బైబిల్ నమ్మే క్రైస్తవులు కాథలిక్ చర్చి యొక్క అధికారిక బైబిల్ వివరణలు, బోధనలు మరియు అభ్యాసాలను సవాలు చేయడం ప్రారంభించారు. వారు మతభ్రష్టంగా భావించిన రోమ్ చర్చి నుండి తమను తాము వేరు చేసుకున్నారు. పర్యవసానంగా, వారు బలీయమైన సంభావ్య ముప్పుగా పరిగణించబడ్డారు. ఈ గ్రహించిన ముప్పును తొలగించడానికి వివిధ స్థాయిల తీవ్రతలో హింసను స్థాపించారు మరియు శతాబ్దాలుగా కొనసాగించారు.

వాలెన్సియన్లు (సుమారు 1179)

తొలి వాలెన్సియన్లు కఠినమైన, పబ్లిక్ను విశ్వసించారు ప్రబోధిస్తున్నారు మరియు లేఖనాల వ్యక్తిగత అధ్యయనం. ఈ విభాగం 12వ శతాబ్దం చివరలో పూర్ మెన్ ఆఫ్ లియోన్స్ గా ఉద్భవించింది, [[ఫ్రాన్స్] బ్యాండ్ నిర్వహించింది పీటర్ వాల్ట్, ఒక సంపన్న వ్యాపారి లియోన్, అతను 1177లో తన ఆస్తిని విడిచిపెట్టాడు మరియు అపోస్టోలిక్ బోధించడానికి వెళ్ళాడు పేదరికం పరిపూర్ణతకు మార్గంగా. 1179 లో, వారు రోమ్కు వెళ్ళారు, అక్కడ పోప్ అలెగ్జాండర్ III వారి జీవితాన్ని ఆశీర్వదించారు కానీ స్థానిక మతాధికారుల నుండి అనుమతి లేకుండా బోధించడాన్ని నిషేధించారు. వారు అవిధేయత చూపారు మరియు లేఖనాల గురించి వారి స్వంత అవగాహన ప్రకారం బోధించడం ప్రారంభించారు. రోమ్ కాథలిక్ చర్చి అసాధారణమైనదిగా భావించి, వారు అధికారికంగా ప్రకటించబడ్డారు మతీన్నాదులు కొన్ని శతాబ్దాల ప్రారంభం పీడించడం ఆ శాఖను దాదాపు నాశనం చేసింది.

en.wikipedia.org/wiki/Waldensian

11వ శతాబ్దానికి, క్రీస్తు రాజ్యం యొక్క మార్చబడిన సంస్కరణను స్థాపించడానికి కాథలిక్ చర్చి యొక్క ఉత్సాహంతో, రోమ్ పోప్లు ఒక కొత్త సాధనాన్ని ఉపయోగించడం ప్రారంభించారు -- క్రూసేడ్స్. మొదట, క్రూసేడ్లు జెరూసలేం మరియు "పవిత్ర భూమి"ని జయించడమే తమ లక్ష్యం. క్రూసేడ్ల మార్గాల్లో, వేలాది మంది అమాయక పౌరులు (ముఖ్యంగా యూదులు) అత్యాచారానికి గురయ్యారు, దోచుకున్నారు మరియు చంపబడ్డారు. అయితే, కాలక్రమేణా, ఐరోపాలోనే ఆధ్యాత్మిక వ్యతిరేకతను అణిచివేసేందుకు క్రూసేడ్ భావన మార్చబడింది. మరో మాటలో చెప్పాలంటే, బైబిల్ నమ్మే క్రైస్తవుల మొత్తం సంఘాలను ఊచకోత కోసే ఉద్దేశంతో సైన్యాలు లేవనెత్తబడ్డాయి.

అల్పిజెన్నెస్ లేదా కాథర్స్ (సుమారు 1200)

[పోప్] ఇన్నోసెంట్ III బైబిల్ నమ్మే అసమ్మతివాదులు అవిశ్వాసుల కంటే (సారసెన్స్, ముస్లింలు మరియు టర్క్స్) అధ్వాన్నంగా ఉన్నారని నమ్మాడు, ఎందుకంటే వారు ... యూరప్ యొక్క ఐక్యతను బెదిరించారు. కాబట్టి ఇన్నోసెంట్ III వారిని నిర్మూలించడానికి "క్రూసేడ్లను" స్పాన్సర్ చేశాడు. పోప్ ఇన్నోసెంట్ (ఎం పేరు!) లూయిస్ VIIని అతని కోసం చంపమని పిలిచాడు మరియు అతనికి సహాయం చేయమని అతను రేమండ్ VIని కూడా ఆదేశించాడు.

దక్షిణ ఫ్రాన్స్ లోని అల్పిజెన్నెస్ లేదా కాథర్లు సాధారణంగా ఫ్రాన్స్ లోని ఇతరులకన్నా ఎక్కువ విద్యావంతులుగా మరియు సంపన్నులుగా పరిగణించబడ్డారు. పోప్ తన శాసనాలను పాటించనందున వారిని మతవిశ్వాసులుగా ముద్ర వేశారు. వారు తమ బైబిళ్లను కలిగి ఉన్నారు మరియు చదివారు, వీటిని పూజారులు మాత్రమే చేయడానికి అధికారం కలిగి ఉన్నారు. 1209వ సంవత్సరంలో, కాథలిక్ చర్చి తోటి యూరోపియన్లు క్రీస్టియన్లకు వ్యతిరేకంగా తన పోరాటాన్ని ప్రారంభించింది. పోప్ ఇన్నోసెంట్ యొక్క ఆదివారం ఉదయం సందేశాలలో వారిని "పాత సర్పానికి సేవకులు" అని పేర్కొన్నారు. నిరాయుధులైన

ప్రజలపై కత్తులు దూస్తే, హంతకులకు స్వర్గపు రాజ్యాన్ని వాగ్దానం చేశాడు ఇన్నోసెంట్. కుటుంబాలలో నడిచే కాథరిజం యొక్క విధ్వంసం ఎంతగా పూర్తయింది, ఇప్పుడు క్రూసేడ్ అనేది యూరప్ యొక్క మొదటి మారణహోమంగా చరిత్రకారులచే పరిగణించబడుతుంది.

quintessentialpublications.com/twyman/?page_id=10

1209 AD జూలైలో సనాతన కాథలిక్కుల సైన్యం, బహుశా కాథర్స్ క్రూసేడ్లో భాగం ఫ్రాన్స్లోని బెజియర్స్ నగరంపై దాడి చేసి 60,000 మంది నిరాయుధ పౌరులను హత్య చేసి, పురుషులు, మహిళలు మరియు పిల్లలను చంపారు. నగరం మొత్తం తొలగించబడింది మరియు కాథలిక్కులు మరియు "మతవిశ్వాసులు" కూడా చంపబడుతున్నారని ఎవరైనా ఫిర్యాదు చేసినప్పుడు, పాపల్ లెగటేట్లు వారిని చంపడం కొనసాగించమని మరియు దాని గురించి చింతించవద్దని చెప్పారు "ప్రభువు తన స్వంతమని తెలుసు."

మినర్వలో, 14,000 మంది క్రైస్తవులు మంటల్లో చనిపోయారు మరియు "విశ్వాసులు [కాథలిక్లు]" "మతవిద్రోహుల" చెవులు, ముక్కులు మరియు పెదవులు నరికివేయబడ్డారు. ఒక గమనిక: వెబ్స్టర్స్ II న్యూ రివర్ సైడ్ యూనివర్సిటీ డిక్షనరీ ప్రకారం, ఇది మతవిశ్వాసి: "వివాదాస్పద అభిప్రాయాలను కలిగి ఉన్నవాడు లేదా సమర్థించేవాడు, esp. రోమన్ కాథలిక్ చర్చి యొక్క అధికారికంగా ఆమోదించబడిన సిద్ధాంతాన్ని బహిరంగంగా వ్యతిరేకించే వ్యక్తి."

బైబిల్ను విశ్వసించే వారి బద్ధ శత్రువులపై జరిగిన కాథలిక్ దురాగతాల సుదీర్ఘమైన మరియు దుర్భరమైన చరిత్ర నుండి ఇవి ఉదాహరణలు. బైబిల్ విశ్వాసుల పట్ల మరింత అధ్వాన్నంగా వ్యవహరించడం అనేది విచారణ అని పిలువబడే రక్తపాతమైన కాథలిక్ చరిత్రలో ఆ దశలో ఉంది. పోప్ అలెగ్జాండర్ IV 1254లో ఇటలీలో విచారణ కార్యాలయాన్ని స్థాపించాడు. మొదటి విచారణకర్త డొమినిక్, ఒక స్పెయిన్ దేశస్థుడు, అతను డొమినికన్ సన్యాసుల క్రమాన్ని స్థాపించాడు.

1200 నుండి 1500 వరకు విచారణపై పాపల్ ఆర్డినెన్సుల యొక్క సుదీర్ఘ శ్రేణి, తీవ్రత మరియు క్రూరత్వం మరియు మతవిశ్వాసాల పట్ల వారి మొత్తం విధానం, విరామం లేకుండా కొనసాగుతుంది. ఇది కఠినమైన స్థిరమైన శాసన వ్యవస్థ: ప్రతి పోప్ తన పూర్వీకుల పరికరాలను ధృవీకరిస్తాడు మరియు మెరుగుపరుస్తాడు. విశ్వాసంలోని ప్రతి వ్యత్యాసాన్ని పూర్తిగా నిర్మూలించడం కోసం అన్నీ ఒకే వైపుకు నిర్దేశించబడ్డాయి... విచారణ క్రైస్తవ న్యాయం మరియు మన పౌరుగువారి పట్ల ప్రేమ యొక్క సరళమైన సూత్రాలకు విరుద్ధంగా ఉంది మరియు పురాతన చర్చిలో విశ్వవ్యాప్త భయానకతతో తిరస్కరించబడింది. డి

విచారణ పూర్తిగా మరియు ప్రత్యేకంగా ఒక కాథలిక్ సంస్థ; ఐరోపాలోని రోమన్ కాథలిక్ నమ్మకాలు మరియు అభ్యాసాలకు భిన్నంగా ఉన్న ప్రతి మానవుడిని నిర్మూలించే ఉద్దేశ్యంతో ఇది స్థాపించబడింది. ఇది ఫ్రాన్స్, మిలన్, జెనీవా, ఆరగాన్ మరియు సార్డినియా నుండి పోలాండ్ (14వ శతాబ్దం) మరియు తరువాత బోహేమియా మరియు రోమ్ (1543) వరకు వ్యాపించింది. ఇది 1820 వరకు స్పెయిన్లో రద్దు చేయబడలేదు.

E mtc.org/inquis.html

ఇప్పీటర్ S. రుక్మాన్, Ph.D.; ది హిస్టరీ ఆఫ్ ది న్యూ టెస్టమెంట్ చర్చి (బైబిల్ బిలీవర్స్ బుక్స్టోర్; పెన్సకోలా, ఫ్లోరిడా; 1 1989)
డి JH ఇగ్నాజ్ వాన్ డోలింగర్; పోప్ అండ్ ది కౌన్సిల్ (లండన్, 1869); డేవ్ హంట్లో ఉదహరించబడినట్లుగా, ఎ ఉమెన్ రైడ్స్ ది బీస్ట్
ఇప్పీటర్ S. రుక్మాన్, Ph.D.; op cit.

జాన్ విక్లిప్ (1328-1384)

విక్లిఫ్ ఒక ఆంగ్ల మతాధికారి, అతను తన జీవితంలో ఎక్కువ భాగం ఆక్స్‌ఫర్డ్‌లో చదువుకున్నాడు మరియు బోధించాడు. ఈ కాలంలో రోమన్ చర్చి ఇంగ్లాండ్ మరియు యూరప్‌లోని చాలా ఆస్తిని కలిగి ఉంది మరియు మతాధికారులు అనైతిక మరియు నిజాయితీ లేని భూ యజమానులు మాత్రమే కాదు, ఫలితంగా ప్రజలు అధిక భారం పడుతున్నారు.

1376లో విక్లిఫ్ సివిల్ డొమినియన్ గురించి రాశారు. మతపరమైన నాయకత్వానికి నైతిక ఆధారం (అర్చకులందరూ మంచి వ్యక్తులుగా ఉండాలి) అని అందులో ప్రకటించాడు. చాలా భూమి యొక్క యాజమాన్యం సమస్య యొక్క మూలం [ఇది బహుశా అధికారానికి సమానం కావచ్చు]. జాన్ ఆఫ్ గౌంట్, ఆ సమయంలో మైనర్ అయిన రిచర్డ్ IIకి రాజుగా వ్యవహరిస్తూ, "అర్చకత్వాన్ని శుద్ధి చేయడానికి" రోమన్ చర్చిని దాని ఆస్తి నుండి ఉపశమనం పొందడం పట్ల సంతోషించాడు. ఇది విక్లిఫ్ ఇంగ్లీష్ రాయల్ రక్షణను కూడా ఇచ్చింది మరియు 1378 ADలో చర్చి సంస్కరణకు దారితీసింది.

విక్లిఫ్ కాథలిక్ సిద్ధాంతం, పోప్ యొక్క అధికారం మరియు ట్రాన్స్‌బ్యూంటియేషన్ సిద్ధాంతాలు, ప్రైవేట్ మాస్, డబ్బు కోసం విపరీతమైన చర్య (రోగులకు అభిషేకం చేయడం, జేమ్స్ 5:14, 15 నుండి) మరియు ప్రక్షాళన మొదలైనవాటిని వ్యతిరేకించాడు. అతను తన రచనలలో ఇలా నొక్కి చెప్పాడు:

- a. పోప్ చర్చికి అధిపతి కాదు, క్రీస్తు!
- b. పోప్ క్రీస్తు వ్యతిరేకి!
- c. చర్చిలో అధికారుల యొక్క రెండు ఆదేశాలు మాత్రమే ఉన్నాయి: పెద్దలు మరియు డీకన్లు.
- d. బైబిల్, చర్చి కాదు, మనిషికి ఏకైక అధికారం.
- e. చర్చి కొత్త నిబంధన నమూనాను అనుసరించి తిరిగి నమూనా చేసుకోవాలి.

తూర్పు రోమన్ సామ్రాజ్యం పతనానికి 71 సంవత్సరాల ముందు 1382లో, అతను మొదటి ఆంగ్ల బైబిల్‌ను ప్రచురించాడు. 1428లో, అతను మరణించిన నలభై నాలుగు సంవత్సరాల తరువాత, కాథలిక్ చర్చి అతన్ని మతవిశ్వాసి అని ఖండించింది, అతని ఎముకలను తవ్వి, వాటిని నగరం వెలుపల తీసుకువెళ్లి కాలివేసింది.

చౌసర్ (సి. 1343 - 1400)

జాఫ్రీ చౌసర్ ఒక ఆంగ్ల రచయిత, కవి, [తత్వవేత్త](#), [బ్యూరోక్రాట్](#), [సభికుడు](#) మరియు [దౌత్యవేత్త](#). చౌసర్ స్నేహితుడు మరియు పోషకుడు [జాన్ ఆఫ్ గౌంట్](#) 1వ డ్యూక్ ఆఫ్ లాంకాష్టర్, డ్యూక్ ఆఫ్ అక్విటేన్ [బహుశా విక్లిఫ్ కాలంలో ఇంగ్లాండ్ రాజు లేదా పాలకుడు] అతను చాలా రచనలు రాసినప్పటికీ, అతను తన అసంపూర్ణంగా గుర్తుంచుకోబడ్డాడు. [ప్లేమ్ కథనం ది కాంటర్బరీ షేల్స్](#), వద్ద కేథడ్రల్ కు వెళ్లే మార్గంలో కల్పిత యాత్రికులు చెప్పిన కథల సమాహారం [కాంటర్బరీ](#). కొన్నిసార్లు తండ్రి అని పిలుస్తారు [ఆంగ్ల సాహిత్యం](#), చౌసర్ కళాత్మక చట్టబద్ధతను ప్రదర్శించిన మొదటి రచయితగా కొంతమంది పండితులచే ఘనత పొందారు. [వ్యావహారికంలో ఆంగ్ల భాష](#), ఫ్రెంచ్ కంటే లేదా [లాటిన్](#). చౌసర్ తన మూలమైన మానవతావాదులను ఎక్కువగా ఆకర్షిస్తాడు [బోకాసియో](#). wikipedia.org/wiki/Geoffrey_Chaucer

జాన్ హస్ (1372 – 1415)

యొక్క బోధనల ద్వారా జాన్ హస్ ప్రభావితమయ్యాడు [జాన్ విక్లిఫ్](#). ఇంగ్లాండ్‌లో విక్లిఫ్ చేసినట్లే బోహేమియాలోని చర్చిని సంస్కరించాలని అతను ప్రతిపాదించాడు. అతని అనుచరులు కొందరు అంటారు [హుస్సైట్స్](#), [వీరు సామాజిక సమస్యల ద్వారా ప్రేరేపించబడ్డారు మరియు [చెక్](#) తీయ అవగాహన (wikipedia.org/wiki/Hussite)] అయితే మరింత తీవ్రమైన అనుచరులను పిలుస్తారు [టాబోరైట్స్](#).

టాబోరైట్లు బైబిల్గా స్థాపించబడని అన్ని బోధనలను తిరస్కరించారు. 1450లో, టాబోరైట్లలో కొందరు బోహేమియన్ బ్రదర్స్ అని పిలువబడే ఒక సమూహాన్ని స్థాపించారు. ది [మొరావియన్ చర్చి](#) మొదటి ప్రొటెస్టంట్ ఆకర్షణీయమైన కమ్యూనిటీలలో ఒకటి. ది [రోమన్ కాథలిక్ చర్చి](#) హుస్ బోధనలను మతవిశ్వాసాలగా పరిగణించారు. అతను ఉన్నాడు [బహిష్కరించారు](#) 1411లో, ఖండించారు [కొన్ని ఆప్ కాన్ఫ్రాన్స్](#), మరియు [దహనం చేశారు](#) 1415లో 43 సంవత్సరాల వయస్సులో.

హుస్ కీలక సహకారం అందించారు [ప్రోటెస్టంట్లకు](#), వీరి బోధనలు యూరప్ మరియు ఇతర రాష్ట్రాలపై బలమైన ప్రభావాన్ని చూపాయి [మార్టిన్ లూథర్](#) ను. ది [హుస్సైట్ వార్సా](#) ధరన్ సంస్కరణలో ఇటువంటి పరిణామాలు జరగడానికి దాదాపు ఒక శతాబ్దం ముందు బోహేమియా రాజ్యంలో సంస్కరించబడిన చర్చికి అనుమతించిన బాసెల్ కాన్ఫ్రాన్స్ ఫలితంగా వచ్చాయి. en.wikipedia.org/wiki/Jan_Hus

ఇతర కాథలిక్ పద్ధతులు కూడా ఉన్నాయి:

a. సిమోనీ - చర్చి కార్యాలయాలు అత్యధిక ధరకు అమ్ముడయ్యాయి, అత్యంత అనుచితమైన వ్యక్తులు బిషప్లు మరియు మతాధిపతులు [బిషప్ కంటే తక్కువ అధికారం ఉన్న మతానికి అధిపతి] కావడానికి వీలు కల్పించారు.

[మధ్యయుగ మరియు ఆధునిక చరిత్ర](#), మైయర్స్, p.115116

b. విలాసాలు - క్షమాపణ కొనుగోలు, ఇప్పుడు మరియు మరణం తర్వాత. రోమ్తో మార్టిన్ లూథర్ విడిపోవడానికి జాన్ లెస్లేల్ యొక్క విలాసాల విక్రయం ఒక సందర్భం - 1517. రోమన్ బోధన ప్రకారం, ప్రక్షాళన నరకంతో సమానంగా ఉంటుంది, అది మాత్రమే ఎక్కువ కాలం ఉండదు, కానీ అందరూ దాని గుండా వెళ్ళాలి. పోప్ ఈ బాధలను తగ్గించడానికి లేదా తగ్గించడానికి అధికారం మరియు శక్తి కలిగి ఉన్నారని పేర్కొన్నారు. ఇది పోప్ పాస్కల్ I (817824) మరియు జాన్ VIII (872882) లతో ప్రారంభమైంది మరియు చాలా లాభదాయకంగా మారింది. ఇది "పాపానికి ఆధిక్యతను విక్రయించే" మార్గంగా మారింది.

[హాలీస్ బైబిల్ హ్యాండ్బుక్](#), p.787 therestorationmovement.com/lessons/chlesson03.htm

పీటర్ చెలిక్కి (c. 1374 - 1460)

Petr Chelčický ఒక [క్రైస్తవుడు](#) మరియు రాజకీయ నాయకుడు మరియు రచయిత [బోహేమియా](#). అతని ఆలోచనా ప్రభావం పడింది [థామస్ ఆఫ్ స్టిటీ](#), [జాన్ విక్లిప్](#), [జాన్ హుస్](#), మరియు వాలెన్సియన్ సంప్రదాయం.

అనే విషయాల్లో బలప్రయోగం చేస్తున్నారని విమర్శించారు [విశ్వాసం](#). క్రైస్తవుడు కష్టపడాలని ఆయన బోధించాడు [ధర్మం](#) తన సొంత [స్వేచ్ఛా సంకల్పం](#), అతను ఇతరులను మంచిగా ఉండమని బలవంతం చేయకూడదు మరియు మంచితనం స్వచ్ఛందంగా ఉండాలి. క్రైస్తవుడు ప్రేమించాలని అతను నమ్మాడు [దేవుడు](#) మరియు ఒకరి పొరుగువారు, మరియు బలవంతం ద్వారా కాకుండా ప్రజలను మార్చడానికి ఇదే మార్గం. ఏ రకమైన బలవంతం అయినా చెడు అని, మరియు క్రైస్తవులు రాజకీయ అధికార పోరాటాలలో పాల్గొనకూడదని అతను చెప్పాడు.

చెలిక్కి యొక్క బోధనలు తరువాత స్వీకరించిన ఆలోచనలను కలిగి ఉన్నాయి [మొరవియన్లు](#), [అనాబాప్టిస్టులు](#), [క్వేకర్స్](#), మరియు [బాప్టిస్టులు](#). అతను మొదటివాడు [శాంతికాముకుడు](#) యొక్క రచయిత [పునరుజ్జీవనం](#), ముందస్తు [ఎరాస్మస్](#) మరియు [మెన్స్ట్రె](#) [సైమన్నా](#) దాపు 100 సంవత్సరాల వరకు.

en.wikipedia.org/wiki/Anabaptist

ఎరాస్మస్ (1466 – 1536)

ఎరాస్మస్ “డచ్ [మానవవాదులు] పండితుడు మరియు అసాధారణంగా తెలివైన విద్యార్థి. అతను చర్చి ఫాదర్స్ పై అధ్యయనాల శ్రేణిని సవరించాడు, ఇది కొత్త నిబంధన నమూనా నుండి నిష్క్రమణ యొక్క ప్రారంభ చరిత్రను అందుబాటులోకి తెచ్చింది. అతను మొదటి ముద్రిత గ్రీకు కొత్త నిబంధనను కూడా సవరించాడు మరియు జెరోమ్ కాలం నుండి కాథలిక్ చర్చిలలో స్క్రిప్చర్ యొక్క వచనంగా ఉపయోగించబడిన లాటిన్ వర్షేట్ యొక్క అసమర్థతను బహిర్గతం చేశాడు. ఎరాస్మస్ కాథలిక్ చర్చిపై తన విమర్శలలో ఎగతాళిని విస్తృతంగా ఉపయోగించినప్పటికీ, అతను సంస్కరణ యొక్క శక్తివంతమైన కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించలేదు. అయితే, అతను ఇతర పురుషులు ఉపయోగించే చాలా పదార్థాలను సరఫరా చేశాడు. ఎరాస్మస్ లూథర్ పొదిగిన గుడ్డు పెట్టాడని చెప్పబడింది.ది ఎటర్నల్ కింగ్డమ్, FW మాటోక్స్, p 229

మాకియవెల్లి(1469 – 1527)

"హ్యూమనిజం ఇన్ ది ఎక్స్ట్రీమ్ అనేది ది ప్రిన్స్ పేరుతో మాకియవెల్లి యొక్క రచన. ఈ మాన్యువల్ లో అతను ఇలా పేర్కొన్నాడు:

- a. విజయవంతమైన యువరాజు మతం మరియు నీతి యొక్క అన్ని పరిగణనలను పక్కన పెట్టాలి.
- b. అతను మతపరమైనదిగా కనిపించడం మరియు అదే సమయంలో మోసాన్ని ఉపయోగించడం సరైనది.
- c. అతను అవసరమైనప్పుడు నిర్దాక్షిణ్యంగా ఉండవచ్చు.
- d. నైతికత యొక్క రెండు ప్రమాణాలు ఉన్నాయి - ఒకటి యువరాజు మరియు మరొకటి దేశానికి.
- e. కృతజ్ఞత లేని, అస్థిరమైన, మోసపూరిత మరియు అత్యాశతో ఉన్నందున యువరాజు ప్రజానీకాన్ని అపనమ్మకం చేయాలి.
- f. దీని ప్రకారం, యువరాజు ప్రజలకు తాను చేసిన వాగ్దానాలను నెరవేర్చడానికి కట్టుబడి ఉండకూడదు.
- g. అధికారంలో రాష్ట్రం అత్యున్నతమైనదని, దానిని తయారు చేసి పటిష్టంగా ఉంచుకోవాలని ఆయన ఉద్ఘాటించారు.

ఇందులో అతను నిరంకుశత్వ సూత్రాన్ని ప్రతిపాదించాడు. ... ముస్సోలినీ తన డాక్టరేట్ కోసం 'మిలిటరీ ఐడియాస్ ఆఫ్ మాకియవెల్లి'పై పరిశోధనను రాశాడు.ది ఎటర్నల్ కింగ్డమ్, FW Mattox, p. 236

మానవతావాదం మరియు/లేదా మానవతావాదులు

మానవతావాదులు మూలాలు శతాబ్దాల క్రితం ఉన్నాయిదిపునరుజ్జీవనం.

గ్రీకు మానవతావాదం

ఆరవ శతాబ్దం BCE సర్వదేవతలు (అనేక దేవుళ్లను నమ్మే వ్యక్తి) థేల్స్ ఆఫ్ మిలేటస్ మరియు కోలోఫోన్ యొక్క జెనోఫెన్స్ రువాతి గ్రీకు మానవతావాద ఆలోచనకు మార్గాన్ని సిద్ధం చేసింది. "మిమ్మల్ని తెలుసుకోండి" అనే మార్గిమ్ ను సృష్టించిన ఘనత థేల్స్ కు ఉంది. జెనోఫానెస్ తన కాలపు దేవతలను గుర్తించడానికి నిరాకరించాడు మరియు విశ్వంలో ఐక్యత సూత్రం కోసం దైవాన్ని కేటాయించాడు. ... ఈ అయోనియన్ గ్రీకులు ఏదైనా ఆరోపించిన అతీంద్రియ రాజ్యం నుండి విడిగా అధ్యయనం చేయడానికి ప్రకృతి అందుబాటులో ఉందని గుర్తించిన మొదటి ఆలోచనాపరులు. ... మూడవ శతాబ్దం BCE లో, ఎపిక్యురస్ యొక్క సంక్షిప్త పదజాలానికి ప్రసిద్ధి చెందాడు చెడు యొక్క సమస్య, మరణానంతర జీవితంపై నమ్మకం లేకపోవడం మరియు సాధించడానికి మానవ-కేంద్రీకృత విధానాలు యుడైమోనియా (గ్రీకు అంటే ఆనందం).

ప్రాచీన ఆసియా మానవతావాదం

మానవాతీతాన్ని తిరస్కరించిన మానవ-కేంద్రీకృత తత్వశాస్త్రం మరియు అతీంద్రియ విషయాల పట్ల సందేహస్పద వైఖరిని ఇందులో చూడవచ్చు:

- a.) 1000 BCEలో లోకాయత భారతీయ తత్వశాస్త్ర వ్యవస్థ (తాత్విక సంశయవాదం) మరియు మతపరమైన ఉదాసీనత)
- బి.) 6వ శతాబ్దం BCE లో టావోయిస్య దం (నైతికత యొక్క వ్యవస్థ కన్యూషియనిస్టులు)
- c.) అలాగే 6వ శతాబ్దం BCEలో, గౌతమ బుద్ధుడు, ఆత్మ లేదా ఆత్మకు చెందినది ఏదీ నిజంగా మరియు నిజంగా ఉనికిలో ఉండదు కాబట్టి, ఆత్మ ఇకపై శాశ్వతంగా, స్థిరంగా, మారకుండా జీవిస్తుంది, అవును శాశ్వతంగా ఉంటుంది: ఇది పూర్తిగా మరియు పూర్తిగా మూర్ఖమైన సిద్ధాంతం కాదా? ^[18]

డాంటే (c.1265 – 1321)

డాంటే అలిఫీరి ఒక ఇటాలియన్ కవి మధ్య యుగం. అతను వ్రాసాడు డివైన్ కామెడీ, నిజానికి రచయితచే Commedia అని పిలిచేవారు మరియు తరువాత Divina అని మారుపేరు పెట్టారు బోకాసియో, ఎవునరుజ్జీవనోద్యమ మానవతావాది (1313-1375) తరచుగా స్వరపరచబడిన గొప్ప సాహిత్య రచనగా పరిగణించబడుతుంది ఇటాలియన్ భాష మరియు ప్రపంచంలోని ఒక కళాఖండం సాహిత్యం. [సాధారణంగా సాహిత్య రచనలు ఇటాలియన్ కాకుండా క్లాసికల్ లాటిన్ లో వ్రాయబడ్డాయి.]

ది డివైన్ కామెడీ డాంటే యొక్క ప్రయాణాన్ని వివరిస్తుంది నరకం (ఇన్నెర్), ప్రకాశన (పుర్గటోరియో), మరియు స్వర్గం (పారడిసో), మొదట రోమన్ కవిచే మార్గనిర్దేశం చేయబడింది వర్జిల్ ఆపై ద్వారా బీట్రైస్. ఆ పదం "హాస్యం," సాంప్రదాయిక కోణంలో, క్రమబద్ధమైన విశ్వంపై నమ్మకాన్ని ప్రతిబింబించే రచనలను సూచిస్తుంది, దీనిలో సంఘటనలు సంతోషకరమైన లేదా "సరదా" ముగింపు వైపు మొగ్గు చూపడమే కాకుండా, ప్రావిడెన్షియల్ సంకల్పం ద్వారా ప్రభావితమైన ముగింపు అన్ని విషయాలను అంతిమంగా మంచిగా ఆదేశిస్తుంది. హెల్ నుండి స్వర్గానికి తీర్థయాత్ర యాత్రికుల నైతిక గందరగోళంతో మొదలై భగవంతుని దర్శనంతో ముగుస్తుంది.

పునరుజ్జీవన మానవతావాదం,

1806లో జర్మన్ పాఠశాలలు అందించే క్లాసికల్ పాఠ్యాంశాలను వివరించడానికి హ్యూమనిస్మస్ ఉపయోగించబడింది. పునరుజ్జీవన మానవతావాదం ఇటలీలో వృద్ధి చెందినది సాంప్రదాయిక గ్రీకు మరియు లాటిన్ అభ్యాసాలను పునరుద్ధరించడానికి ప్రయత్నించింది. 18వ శతాబ్దపు చివరి భాగంలో మరియు 19వ శతాబ్దాల ప్రారంభంలో అనేక గడ్డి-మూలాల "దాతృత్వ" మరియు దయగల సమాజాలు సృష్టించబడ్డాయి. వారు సాంప్రదాయ మత సంస్థల నుండి స్వతంత్రంగా మానవ హేతువు ఆధారంగా మానవ అభ్యున్నతికి మరియు మానవ ధర్మానికి అంకితమయ్యారు.

19వ శతాబ్దంలో, కాథలిక్ చర్చి బలమైన ప్రభావాన్ని చూపే రాజకీయ శక్తిగా పరిగణించబడింది. (wikipedia.org/wiki/Roman_Catholicism_in_Germany)

దాదాపు అదే సమయంలో, "మానవవాదం" అనేది మానవజాతి చుట్టూ కేంద్రీకృతమై ఉన్న ఒక తత్వశాస్త్రంగా (సంస్థాగత మతానికి విరుద్ధంగా) జర్మనీలో పిలవబడే వారిచే ఉపయోగించబడుతోంది. ఎడమ హెగెలియన్లు, ఆర్నాల్డ్ రూజ్జరియూ, కార్ల్ మార్క్స్, అణచివేత జర్మన్-ప్రష్యా ప్రభుత్వంలో చర్చి యొక్క సన్నిహిత ప్రమేయాన్ని విమర్శించే వారు.

పునరుజ్జీవనోద్యమ మానవవాదం ఒక మేధో ఉద్యమం యూరపు రువాతి యొక్క మధ్య యుగం ఇంకా ప్రారంభ ఆధునిక గొప్ప శాస్త్రీయ రచయితలను జాగ్రత్తగా అధ్యయనం చేయడం మరియు అనుకరించడం ద్వారా చీకటి యుగం నుండి కదిలే కాలం. పెట్రార్క్ కోసం మరియు బోకాసియో, గొప్ప గురువు సిసిరో. మంచి జీవితాన్ని గడపడానికి ఇతరులను ఒప్పించడమే వారి ఉద్దేశ్యం. పెట్రార్క్ చెప్పినట్లుగా, 'నిజం

తెలుసుకోవడం కంటే మంచిని కోరుకోవడం మంచిది.' వాక్యాతుర్యం తత్వశాస్త్రానికి దారితీసింది మరియు స్వీకరించింది.

మానవతావాది యొక్క ప్రాథమిక శిక్షణ బాగా మాట్లాడటం మరియు వ్రాయడం (సాధారణంగా, లేఖ రూపంలో). ప్రారంభంలో ఇది క్రైస్తవ వ్యతిరేక లేదా మతాధికారులకు వ్యతిరేకం కాకుండా తాత్వికమైనది. కానీ ఇది చర్చికి లేదా సాధారణంగా సాంప్రదాయిక సామాజిక క్రమానికి కొంత విరుద్ధంగా పరిగణించబడింది. యూనివర్సిటీల యొక్క అనాగరిక లాటిన్ గా వారు భావించే వాటిని umanisti విమర్శించారు.

మానవతావాదుల దగ్గరి అధ్యయనం లాటిన్ విధ కాలాల వ్రాత శైలిలో చారిత్రక వ్యత్యాసాలను గుర్తించడానికి సాహిత్య గ్రంథాలు త్వరలో వారిని ఎనేబుల్ చేశాయి. లాటిన్ క్షీణతగా వారు చూసిన దానితో సారూప్యతతో, వారు సూత్రాన్ని వర్తింపజేసారు ప్రకటన ఫాంట్ (మూలాలకు తిరిగి) నేర్చుకునే విస్తృత ప్రాంతాలలో, మాన్యుస్క్రిప్ట్లను వెతకడం పాటిస్టిక్ సాహిత్యం ["చర్చి ఫాదర్స్ యొక్క రచన] అలాగే అన్యమత రచయితలు. పతనం తరువాత బైజాంటైన్ సామ్రాజ్యం 1453లో, శరణార్థులు తమతో పాటు ప్లేట్ మరియు అరిస్టాటిల్ మాత్రమే కాకుండా, గతంలో లాటిన్ వెస్ట్ లో అందుబాటులో లేని క్రిస్టియన్ సువార్తలను కూడా గ్రీకు వ్రాతప్రతులను తీసుకువచ్చారు.

1517 తర్వాత, ముద్రణ యొక్క కొత్త ఆవిష్కరణ ఈ గ్రంథాలను విస్తృతంగా అందుబాటులోకి తెచ్చినప్పుడు, డచ్ హ్యూమనిస్ట్ ఎరాస్మస్ కు వెనీషియన్ ప్రింటింగ్ హౌస్ లో గ్రీక్ ని అభ్యసించిన వారు ఆల్ఫస్ మానుటియస్, ఒక ఫిలోలాజికల్ రెండింటినీ పరిగణిస్తుంది రూపం మరియు అర్థం భాషా వ్యక్తీకరణలో, కలపడం భాషాశాస్త్రం మరియు సాహిత్య అధ్యయనాలు] సువార్తల విశ్లేషణ, గ్రీకు మూలాధారాలను వాటి లాటిన్ అనువాదాలతో పోల్చడం, తరువాతి తప్పులు మరియు వ్యత్యాసాలను సరిదిద్దడం. ఎరాస్మస్, ఫ్రెంచ్ మానవతావాదితో పాటు జాక్వెస్ లెపెవ్రే డిటాపుల్స్, ప్రొటెస్టంట్ సంస్కరణకు పునాది వేస్తూ కొత్త అనువాదాలను విడుదల చేయడం ప్రారంభించింది. ఇకనుండి పునరుజ్జీవనోద్యమ మానవతావాదం, ప్రత్యేకించి జర్మన్ ఉత్తర ప్రాంతంలో, మతానికి సంబంధించినది, అయితే ఇటాలియన్ మరియు ఫ్రెంచ్ హ్యూమనిజం, నిరంకుశ పాలకులను కించపరిచే లేదా తినివేయునట్లుగా భావించే అంశాలను అధ్యయనంతో తప్పించుకుంటూ, నిపుణుల సంకుచిత ప్రేక్షకులను ఉద్దేశించి స్కాలర్ షిప్ మరియు ఫిలాలజీపై ఎక్కువగా దృష్టి కేంద్రీకరించింది. విశ్వాసం wikipedia.org/wiki/Humanism

పునరుజ్జీవనోద్యమ మానవతావాద ఉద్యమం యొక్క పరిణామాలు

ప్రకటన ఫాంట్ సూత్రం (మూలానికి తిరిగి) కూడా చాలా అప్లికేషన్లను కలిగి ఉంది. యొక్క మునుపటి ఉద్యమం యొక్క తత్వవేత్తలను మానవతావాదులు తరచుగా వ్యతిరేకించారు పాండిత్వం, ఇటలీ, పారిస్, ఆక్స్ ఫర్డ్ మరియు ఇతర చోట్ల విశ్వవిద్యాలయాల "పాఠశాలలు". ప్రాచీన గ్రీకులు మరియు మధ్యయుగ అరబ్బుల యొక్క విజ్ఞాన శాస్త్రం మరియు తత్వశాస్త్రంతో వారి నిశ్చితార్థం నుండి స్కాలర్ షిప్ యొక్క పద్ధతి అభివృద్ధి చెందింది. అరిస్టాటిల్ ధలిక్కులతో. కానీ వారు పురాతన కాలం నాటి సాహిత్య, చారిత్రక మరియు ఇతర సాంస్కృతిక గ్రంథాలతో నిమగ్నమై ఉండరు.

wikipedia.org/wiki/Renaissance_humanism

పురాతన మాన్యుస్క్రిప్ట్లను తిరిగి కనుగొనడం వంటి పురాతన తాత్విక పాఠశాలల గురించి మరింత లోతైన మరియు ఖచ్చితమైన జ్ఞానాన్ని అందించింది. ఎపిక్యురియనిజం, మరియు నియోప్లాటోనిజం, వారి అన్యమత వివేకం, పురాతన చర్చి ఫాదర్ల వలె మానవతావాదులు, కనీసం మొదట్లో, దైవిక ద్యోతకం నుండి ఉద్భవించినట్లు భావించారు మరియు తద్వారా క్రైస్తవ ధర్మం యొక్క జీవితానికి అనుగుణంగా

ఉంటారు.(en.wikipedia.org/wiki/Humanism) ఆ సాహిత్య, చారిత్రక, వక్రత్వ మరియు వేదాంత గ్రంథాలపై దృష్టి సారించడం ద్వారా, పునరుజ్జీవనోద్యమ మానవవాదం ఐరోపా యొక్క సాంస్కృతిక మరియు మేధో దిశను గాఢంగా మార్చింది. తత్వశాస్త్రంలో పునరుజ్జీవనోద్యమ మానవతావాదులు ప్లేటో సంభాషణలపై ఎక్కువ దృష్టిని కేంద్రీకరించారు మరియు అరిస్టాటిల్ గ్రంథాలపై తక్కువ దృష్టి పెట్టారు.wikipedia.org/wiki/Renaissance_humanism

గ్రీక్ మరియు రోమన్ సాంకేతిక రచనలతో మెరుగైన పరిచయం యూరోపియన్ సైన్స్ అభివృద్ధిని కూడా ప్రభావితం చేసింది, దీనిలో ప్లాటోనిజం (రూపాలు మరియు ప్రతిరూపాల సిద్ధాంతం) వ్యతిరేకతను కలిగి ఉంది.[అరిస్టాటిలియన్](#) ప్రపంచం యొక్క పరిశీలించదగిన లక్షణాలపై ఏకాగ్రత (రూపకల్పన మరియు ప్రయోజనం యొక్క అధ్యయనం లేదా సిద్ధాంతం).^[33]కానీ పునరుజ్జీవనోద్యమ మానవతావాదులు, తమను తాము పురాతన కాలం యొక్క వైభవాన్ని మరియు గొప్పతనాన్ని పునరుద్ధరిస్తామని భావించారు, వారికి శాస్త్రీయ ఆవిష్కరణలపై ఆసక్తి లేదు. ఏది ఏమైనప్పటికీ, 16వ శతాబ్దం మధ్య నుండి చివరి వరకు, విశ్వవిద్యాలయాలు కూడా స్కాలస్టిసిజం ఆధిపత్యంలో ఉన్నప్పటికీ (యొక్క తీర్మానం[అసమ్మతి](#)ద్వారా [హేతుబద్ధమైన](#) చర్చ), అరిస్టాటిల్ను పునరుజ్జీవనోద్యమ సూత్రాల ప్రకారం సవరించిన ఖచ్చితమైన గ్రంథాలలో చదవాలని డిమాండ్ చేయడం ప్రారంభించాడు, తద్వారా స్కాలస్టిసిజం యొక్క పాత అలవాట్లతో గెలీలియో యొక్క గొడవలకు వేదికగా నిలిచింది.

పంతొమ్మిదవ మరియు ఇరవయ్యవ శతాబ్దాలు

"మానవత్వం యొక్క మతం" అనే పదబంధం కొన్నిసార్లు అమెరికన్లకు ఆపాదించబడింది.[వ్యవస్థాపకుడు థామస్ పైన్](#), అయినప్పటికీ అతని మనుగడలో ఉన్న రచనలలో ఇంకా ధృవీకరించబడలేదు. థామస్ పైన్ తనను తాను థియోఫిలాంత్రోపిస్ట్ అని పిలుచుకున్నాడు, ఈ పదం గ్రీకులో "దేవుడు", "ప్రేమ" మరియు "మనిషి" అనే పదాలను మిళితం చేసి, విశ్వంలో సృష్టించే తెలివితేటలు ఉన్నాయని అతను విశ్వసిస్తున్నప్పటికీ, అతను చేసిన వాదనలను పూర్తిగా తిరస్కరించాడు. మరియు ఇప్పటికే ఉన్న అన్ని మత సిద్ధాంతాలకు, ప్రత్యేకించి వాటి అద్భుత, అతీంద్రియ మరియు మోక్షవాద నెపం. పారిసియన్ సొసైటీ ఆఫ్ థియోఫిలాంత్రోపీ "అసంబద్ధమైన లెవాంఛైన్ జానపద కథల సేకరణపై నిర్మించిన వేదాంతశాస్త్రం యొక్క అసంబద్ధతను బట్టబయలు చేయడానికి" వోల్టేరియన్ పరిహాసంతో కలిపి గ్రంథంపై అపహాస్యం చేయడానికి పైన్ యొక్క పుస్తకం, ఏజ్ ఆఫ్ రీజన్ (1793)ని ఉపయోగించింది. 19వ శతాబ్దంలో [లుడ్విగ్ ఫ్యూయర్బాచ్](#)కు [హెగెలియన్లు](#) వ్రాశాడు ("మనిషికి మనిషి దేవుడు" లేదా "దేవుడు తనంతట తానుగా మానవుడు ఏమీ కాదు").

1933 నాటి హ్యూమనిస్ట్ మ్యానిఫెస్టో I యొక్క అసలు సంతకందారులు తమను తాము మతపరమైన మానవతావాదులుగా ప్రకటించుకున్నారు. సాంప్రదాయ మతాలు వారి రోజు అవసరాలను తీర్చడంలో విఫలమైనందున, 1933 నాటి సంతకాలు ఆనాటి అవసరాలను తీర్చడానికి చైతన్యవంతమైన శక్తిగా ఉన్న మతాన్ని స్థాపించడం ఒక ప్రధాన అవసరం అని ప్రకటించారు. అప్పటి నుండి మొదటి మ్యానిఫెస్టో స్థానంలో రెండు అదనపు మ్యానిఫెస్టోలు వ్రాయబడ్డాయి.

హ్యూమనిస్ట్ మ్యానిఫెస్టో II యొక్క ముందుమాటలో, రచయితలు పాల్ కర్ట్ మరియు ఎడ్విన్ హెచ్. విల్సన్ (1973) భవిష్యత్తు కోసం ఆశాజనకమైన దృష్టి కోసం విశ్వాసం మరియు జ్ఞానం అవసరమని ధృవీకరిస్తున్నారు. మానిఫెస్టో II మతంపై ఒక విభాగాన్ని సూచిస్తుంది మరియు సాంప్రదాయ మతం మానవాళికి అపచారం చేస్తుందని పేర్కొంది. మానిఫెస్టో II క్రింది సమూహాలను వారి సహజమైన తత్వశాస్త్రంలో భాగంగా గుర్తించింది: శాస్త్రీయ, నైతిక, ప్రజాస్వామ్య, మతపరమైన మరియు మార్కిస్ట్ మానవతావాదం.

1941లో, [దిఅమెరికన్ హ్యూమనిస్ట్ అసోసియేషన్](#)ని ర్వహించబడింది. తర్వాత [రెండవ ప్రపంచ యుద్ధం](#), ముగ్గురు ప్రముఖ మానవతావాదులు ప్రధాన విభాగాలకు మొదటి డైరెక్టర్లు అయ్యారు [ఇక్యూరాజ్యసమితి:జూలియన్ హక్సీ](#), [యొక్కయునెస్కో](#), [బ్రాక్ చిషోల్మో](#) కృప్రపంచ ఆరోగ్య సంస్థ, మరియు [జాన్ బోధ్మ్-ఓర్వో](#) కృ [ఆహార మరియు వ్యవసాయ సంస్థ](#).^[49]

2004లో, [అమెరికన్ హ్యూమనిస్ట్ అసోసియేషన్](#), అజ్ఞేయవాదులు, నాస్తికులు మరియు ఇతర స్వేచ్ఛా ఆలోచనాపరులను సూచించే ఇతర సమాహారంతో పాటుగా, [అమెరికా కోసం సెక్యులర్ కూటమి](#) దీనిలో న్యాయవాదులు [వాపింగ్ డిసికోసం](#) [చర్చి మరియు రాష్ట్ర విభజన](#) మరియు జాతీయంగా నాస్తిస్టిక్ అమెరికన్ యొక్క ఎక్కువ ఆమోదం కోసం. అమెరికా కోసం సెక్యులర్ కూటమి యొక్క ఎగ్జిక్యూటివ్ [డైరెక్టర్స్](#) [పెయిర్ క్రాత్సు](#) డి సుదీర్ఘకాలం రాష్ట్ర శాసనసభ్యుడు [మైన్](#).

ఆధునిక మానవతావాదులు, వంటి [కార్లిస్ లామోంటే](#) [డాక్టర్ సాగన్](#), మానవత్వం హేతువు ద్వారా సత్యాన్ని వెతకాలి మరియు ఉత్తమంగా పరిశీలించదగిన సాక్ష్యం మరియు ఆమోదించాలి [శాస్త్రీయ సంశయవాదం](#) ఇంకా [శాస్త్రీయ పద్ధతి](#). ఏది ఏమైనప్పటికీ, సరైన మరియు తప్పుల గురించి నిర్ణయాలు వ్యక్తిగత మరియు సాధారణ మంచిపై ఆధారపడి ఉండాలని వారు నిర్దేశించారు. [అనగా, సంపూర్ణ విలువలు లేవు.] నైతిక ప్రక్రియగా, మానవతావాదం అమర జీవుల ఉనికి లేదా ఉనికిలో లేకపోవడం వంటి మెటాఫిజికల్ సమస్యలను పరిగణించదు. మానవతావాదం మానవత్వంతో నిమగ్నమై ఉంటుంది.^[9] కాబట్టి సంపూర్ణతలు లేవు.

1925 లో, ఆంగ్ల గణిత శాస్త్రజ్ఞుడు మరియు తత్వవేత్త [ఆల్బ్రెడ్ నార్ వెట్ హెడ్జె](#) చ్చరించింది: "ప్రపంచం [ప్రాన్సిస్ బేకన్](#) ఇప్పుడు నెరవేరింది; మరియు మానవుడు, కొన్ని సమయాల్లో తనను తాను దేవదూతల కంటే కొంచెం తక్కువగా కలలు కనేవాడు, ప్రకృతి యొక్క సేవకుడిగా మరియు మంత్రీగా మారడానికి సమర్పించుకున్నాడు. ఒకే నటుడు రెండు శరీర భాగాలను పోషించగలడా అనేది ఇంకా చూడాలి ఉంది."^[10] en.wikipedia.org/wiki/Humanism

అధ్యాయం 7

సారాంశం

అపొస్తలులు ప్రజలు సరైన సిద్ధాంతానికి దూరంగా మరియు వారి స్వంత కోరికలను అనుసరించే సమయం గురించి హెచ్చరించారు. n రివిలేషన్లో ఆసియా చర్చిలకు జాన్ రాసిన లేఖల ద్వారా ఇది ఇప్పటికే సంభవించిందని స్పష్టమైంది.

అపోస్టోలిక్ యుగం తరువాత సంవత్సరాలలో (100 AD తరువాత) "చర్చి ఫాదర్స్" యొక్క రచనలు వారి స్వంత అభిప్రాయాలను అనుసరించడం ప్రారంభిస్తాయి. సంవత్సరాలు గడిచేకొద్దీ వారి బోధనలు మరియు అభ్యాసాలు చాలా చెడ్డవి లేదా భ్రష్టుపడ్డాయి, కాథలిక్ బైబిల్ పండితులు ఈ అభ్యాసాలను మరియు బోధనలను జీవితం మరియు జీవనోపాధిని పణంగా పెట్టి తిరస్కరించారు. కొంతమంది అన్ని బోధనలు మరియు అభ్యాసాల కోసం బైబిల్ కు పూర్తిగా తిరిగి రావడానికి బదులుగా కొన్ని చెత్త పద్ధతులను సంస్కరించాలని మాత్రమే కోరుకున్నారు.

శతాబ్దాలుగా బైబిల్ విద్యార్థులు దేవునికి ఇష్టమైన జీవితాలను గడపడానికి మరియు ఆయనకు రోజువారీ ఆరాధనలో మార్గదర్శకత్వం కోసం బైబిల్ కు తిరిగి రావాల్సిన అవసరాన్ని గుర్తించారు. విక్లిఫ్ కాథలిక్ చర్చి యొక్క బోధనలు మరియు గ్రంథాలలో లేని అభ్యాసాలకు వ్యతిరేకంగా మాట్లాడాడు. మరొకరి వివరణపై ఆధారపడే బదులు, సామాన్యులు దేవుని వాక్యంపై మెరుగైన జ్ఞానాన్ని పొందగలిగేలా తన మాతృభాషలో బైబిల్ ను అందించాలని కూడా అతను కోరుకున్నాడు. ఇది అతని ప్రాణాన్ని కోల్పోయింది.

కొన్ని సంవత్సరాలలో, మరొక బైబిల్ విద్యార్థి జాన్ హాస్ బైబిల్ ప్రకారం స్థాపించబడని అన్ని బోధనలను తిరస్కరించిన అనుచరులను సృష్టించాడు. అతను కాథలిక్ చర్చి ద్వారా మతవిశ్వాసిగా పరిగణించబడ్డాడు, బహిష్కరించబడ్డాడు, కొన్ని ఆఫ్ కాన్సాస్ చేత ఖండించబడ్డాడు మరియు 1415లో కొయ్యలో కాల్చివేయబడ్డాడు.

ఈ పురుషులు మరియు ఇతరులు మానవుని బోధలు మరియు అభ్యాసాల కంటే బైబిల్ పై విశ్వాసం ఉంచడానికి ధైర్యం చేసినందున వారు హింసించబడ్డారు. కానీ హింస అనేది యూదులతో మొదలైంది, రోమన్ చక్రవర్తులచే తీవ్రతరం చేయబడింది మరియు రోమన్ క్యాథలిక్ చర్చి ద్వారా కొనసాగింది, వారు దేవుని వాక్యాన్ని స్వంతం చేసుకున్నందుకు లేదా చదవడం కోసం వేలమందిని ఊచకోత కోశారు. హింస ఆగదు. ఇది వివిధ రూపాల్లో నేడు ఉనికిలో ఉంది - అపహాస్యం, శారీరక హాని, ఆస్తి నాశనం మరియు మరణం కూడా.

హుస్ మరణించిన యాభై సంవత్సరాలలోపే గుటెన్బర్గ్ ప్రెస్ బైబిళ్లను మరింత అందుబాటులోకి తెచ్చింది. బైబిల్ అందుబాటులోకి రావడంతో, ఎక్కువ మంది ప్రజలు ఆ సమయంలో ప్రబలంగా ఉన్న బోధన, అభ్యాసాలు మరియు వివరణలను ప్రశ్నించడం ప్రారంభించారు. సంస్కరణ మరియు బైబిల్ కు తిరిగి రావాలనే పిలుపు యొక్క నిప్పులు ఇంకో యాభై సంవత్సరాల పాటు పొగలు కక్కుతూనే ఉన్నాయి. కానీ 1517లో మార్టిన్ లూథర్ తన 95 థీసిస్ ను విల్బెన్బర్గ్ లోని ఆల్ సెయింట్స్ చర్చిలో పోస్ట్ చేసినప్పుడు మంటలను వెలిగించాడు. త్వరలో జ్యూర్గ్ మరియు ఇతరులు ప్రస్తుత బోధనలు, అభ్యాసాలు మరియు అశాస్త్రీయ వివరణలను ఖండించడంలో లూథర్ ను అనుసరించారు. సంస్కరణలు చేయాలని కోరారు. కానీ సంస్కరణ సాధ్యమయ్యేలా కనిపించలేదు మరియు స్థాపించబడిన కాథలిక్ చర్చి సోపానక్రమాన్ని వ్యతిరేకించిన చాలా మంది తమ ప్రాణాలను కోల్పోయారు.

త్వరలో ఇతరులు తమ చర్చిని [క్యాథలిక్] సంస్కరించలేకపోతే, దానిని విడిచిపెట్టాల్సిన సమయం ఆసన్నమైందని నిర్ధారించారు. దీని ఫలితంగా మార్టిన్ లూథర్, జాన్ కాల్విన్ మరియు జాన్ వెస్లే వంటి వ్యక్తుల బోధన మరియు అభ్యాసాల ఆధారంగా అనేక కొత్త మతపరమైన ఆదేశాలు ఏర్పాటయ్యాయి. వారి అనుచరులు వారి అవగాహన నుండి ఒక ప్రమాణాన్ని అభివృద్ధి చేశారు, దానిని వ్రాతపూర్వకంగా రూపొందించారు మరియు వారి అనుచరులందరూ వారి మతానికి అనుగుణంగా మరియు అనుగుణంగా ఉండాలి.

కాథలిక్ చర్చిని సంస్కరించడానికి ప్రయత్నిస్తున్న వారు ఆ సంస్థను మార్చడంపై దృష్టి పెట్టారు. మరికొందరు కాథలిక్ చర్చిని సంస్కరించడానికి ప్రయత్నిస్తున్న వారి బోధనలపై దృష్టి పెట్టారు. "దేవుని వద్దకు తిరిగి రావాలంటే నేనేం చేయాలి?" అని అడగవలసిన సమస్య మనిషి అని ఏ వర్గమూ గ్రహించలేదు. ఇజ్రాయెల్ పిల్లలు దేవునితో తమ ఒడంబడికను ఉల్లంఘించిన ప్రతిసారీ మరియు వారి చుట్టూ ఉన్నవారి అభ్యాసాలను అనుసరించిన ప్రతిసారీ ఎదుర్కొన్న ప్రశ్న ఇదే.

మానవుడు దేవుని వద్దకు తిరిగి రావాలి, అన్ని విదేశీ అభ్యాసాలను తొలగించి, బైబిల్ మాత్రమే ఉపయోగించి దేవుని బోధనలకు తిరిగి రావాలి. దేవుడు ఇప్పటికే తన చర్చిని స్థాపించాడు మరియు యేసు, క్రీస్తు, తన ప్రിയమైన కుమారుడిపై విశ్వాసం, విశ్వాసం మరియు విధేయత చూపిన వారందరినీ అందులో ఉంచాడు.

"చర్చి" ఫాదర్స్ యొక్క కొన్ని వివాదాస్పద బోధనలు

1. విశ్వాసుల మధ్య ఐక్యత అనేది ఒక సిద్ధాంతపరమైన అధికారం - ఎపిస్కోపల్ కొన్సిల్స్ - పాపల్ వ్యవస్థ నుండి మాత్రమే ఏర్పడుతుంది.
2. రోమ్ బిషప్ ద్వారా పనిచేసే "చర్చి" క్రైస్తవులందరిపై అధికారం కలిగి ఉంది - చర్చి సోపానక్రమం స్థాపించబడింది
3. బిషప్ ఆమోదం లేకుండా ఏమీ చేయకూడదు.
4. ఈస్టర్ వంటి ప్రత్యేక రోజుల వేడుక.
5. బిషప్ తరపున మధ్యవర్తుల ప్రత్యేక తరగతిగా యాజకత్వం - క్రీస్తు స్థానంలో.
6. మతకర్మల అభివృద్ధి - క్రీస్తు బోధనలలో కొన్ని ఇతర వాటి కంటే ఎక్కువ ప్రాముఖ్యతను కలిగి ఉన్నాయి.
7. మోనో-ఎపిస్కోపేట్ సృష్టించబడింది, ఇక్కడ బిషప్ లు అపోస్టల్స్ నుండి ప్రస్తుత బిషప్, పోప్ వరకు పగలని గొలుసు నుండి నియమించబడ్డారు, వీరు చక్రవర్తులు పొంటిఫికస్ మాక్సిమస్ కు ప్రదానం చేసిన బిరుదును స్వీకరించారు.
8. బాప్టిజం యొక్క ఆచరణలో మరియు రూపంలో మార్పులు:
 - a. తల్లిదండ్రులు వారి కోసం ఒప్పుకోవడంతో పిల్లలు బాప్టిజం తీసుకున్నారు
 - b. ఇమ్మర్షన్ కోసం పోయడం ప్రత్యామ్నాయం

- c. బాప్టిజం ప్రభావవంతంగా ఉండటానికి నిర్దిష్ట పదాలు అవసరం.
9. ఒక ఆమోదయోగ్యమైన సిద్ధాంతాన్ని స్థాపించడానికి ఎపిస్కోపల్ కౌన్సిల్ ను పిలిచారు.
10. క్రైస్తవ సిద్ధాంతంతో గ్రీకు తాత్విక సంప్రదాయాన్ని మిళితం చేసింది
11. మానవులు అపరిపూర్ణ దేవుడు సృష్టించిన భౌతిక ప్రపంచంలో చిక్కుకున్న ధైవిక ఆత్మలు.
12. సువార్త కంటే ప్రత్యక్ష వ్యక్తిగత జ్ఞానాన్ని పొందడం. [మొంటనిజం]
13. ఆత్మ మానవునిగా అవతరించడానికి ముందు వరుస దశల గుండా వెళుతుంది మరియు మరణం తరువాత చివరికి భగవంతుడిని చేరుకుంటుంది.
14. బైబిల్ సిద్ధాంతాలను నిర్ణయించడానికి ఏర్పాటు చేయబడిన నియమాలు:
గ్రంథంలో అనుమతించనిది నిషేధించబడింది

వర్సెస్

- గ్రంథం ద్వారా నిషేధించబడనిది అనుమతించబడుతుంది
15. కాథలిక్ చర్చి మరియు గ్రంథంలో అందించబడిన అధికార బోధనలు సమానమైన బరువును కలిగి ఉన్న విశ్వాస నియమాన్ని స్థాపించారు.
16. కాలిస్ తన వేదాంతానికి అగస్టిన్ యొక్క కొన్ని నమ్మకాలను స్వీకరించాడు
- దేవుని సార్వభౌమాధికారం
 - మానవజాతి యొక్క మొత్తం అధోకరణం
 - పరతులు లేని ఎన్నికలు
 - పరిమిత ప్రాయశ్చిత్తం
 - ఎదురులేని దయ
 - సాధువుల పట్టుదల

కాథలిక్ పండితులు దుర్వినియోగంగా భావించే బోధనలు మరియు అభ్యాసాలు

1. విక్లిప్

- ఇంగ్లాండ్ లోని చాలా ఆస్తిని చర్చి కలిగి ఉంది
- మతాధికారులు అనైతిక భూస్వాములు తప్ప మరేమీ కాదు
- పోప్ అధికారాన్ని స్వీకరించడం. పోప్ చర్చికి అధిపతి కాదు, క్రీస్తు.
- చర్చి ఆఫ్ బైబిల్ లో పెద్దలు మరియు డీకన్లుగా మాత్రమే నాయకుల యొక్క బహుళ అర్డర్లను చేర్చడం
- పరివర్తన సిద్ధాంతం
- ప్రైవేట్ మాస్
- ఎక్స్ క్రీమ్ ఫంక్షన్
- ప్రక్షాళన
- చర్చి కార్యాలయాల అమ్మకం
- కేవలం పూజారి మాత్రమే బైబిల్ ను సొంతం చేసుకుని చదవగలడు
- సామాన్యుడు బైబిల్ ను సొంతం చేసుకోలేడు లేదా చదవలేడు

2. లూథర్

- విమోచనాల అమ్మకం [పాపం చేసే హక్కు అమ్మకం లేదా పాపం చేయడానికి ప్రత్యేక హక్కు చెల్లించడం]
- ప్రక్షాళన
- పరివర్తన సిద్ధాంతం
- సాధువుల ఆరాధన
- మతకర్మలు
- క్రైస్తవునికి పోప్ లేదా చర్చి అంతిమ అధికారాన్ని కలిగి ఉండదు

3. జ్యుంగ్

- ప్రభుత్వంలో చర్చి ప్రమేయం
- లెంటి సమయంలో ఉపవాసం
- ఆరాధన దశల్లో చిత్రాలను (చిహ్నాలు) ఉపయోగించడం
- చర్చి క్రమానుగత నిర్మాణంలో అవినీతి
- మతాధికారులలో వివాహ నిషేధం

సంస్కర్తల యొక్క కొన్ని బోధనలు మరియు అభ్యాసాలు

1. విక్లిప్

- 1. క్రీస్తు చర్చికి అధిపతి
- 2. చర్చి నాయకులు నైతికంగా ఉండాలి - స్థానం కొనుగోలు చేయకూడదు
- 3. బైబిల్ మనిషికి మాత్రమే అధికారం - కాథలిక్ చర్చి కాదు
- 4. చర్చి నాయకుల యొక్క రెండు ఆదేశాలు మాత్రమే - పెద్దలు మరియు డీకన్లు

2. లూథర్

క్రైస్తవునికి బైబిల్ మాత్రమే అంతిమ అధికారం **పరిచయం**

అనేక బైబిలేతర బోధనలు, అభ్యాసాలు మరియు వివరణలు ఆధ్యాత్మిక మరియు పౌరాణిక మతాల అభ్యాసాలలో వాటి మూలాలను కలిగి ఉన్నాయి మరియు 100 ADలో ప్రవేశపెట్టబడ్డాయి. ఈ అధ్యయనం ఈ ప్రారంభ బోధనలు మరియు వివరణలలో కొన్నింటిని గుర్తిస్తుంది. బహుశా మీరు ఈ రోజు ఆచరణలో వాటిలో కొన్ని వైవిధ్యాలను గమనించారు.

గమనిక:

- 7. క్రైస్తవులు తమ బైబిల్ అధ్యయనంలో శ్రద్ధగా ఉండకపోయినా, వారికి అర్థమయ్యేలా చెప్పడానికి తమ బోధకులపై ఆధారపడినట్లయితే, వారు సరైనవిగా అనిపించినా పాక్షికంగా మాత్రమే నిజమని నమ్ముతారు.
- 8. ఒక తరంలో లోపం ఆచరణలు మరియు నమ్మకాలలోకి ప్రవేశించవచ్చు
- 9. ఒకరి స్వంత నమ్మకాన్ని నిరూపించుకోవడానికి బైబిల్ సత్యం గురించి 'చర్చి ఫాదర్స్' వ్యక్తిగత అభిప్రాయాన్ని ఉటంకించడం బైబిల్ను ఉదహరించినట్లే కాదు.
- 10. వారు తమ విశ్వాసం కోసం చనిపోవడానికి సిద్ధంగా ఉన్నప్పటికీ దేవుని సందేశం గురించి ఎవరికీ పరిపూర్ణ అవగాహన లేదు.
- 11. ప్రతి క్రైస్తవుడు తప్పనిసరిగా వారి బైబిలును అధ్యయనం చేయాలి, వారి విశ్వాసం లేదా అవగాహనను సవాలు చేయాలి మరియు దేవుని సందేశం వారిని ఎక్కడికి తీసుకువెళుతుందో అక్కడికి వెళ్లడానికి సిద్ధంగా ఉండాలి.
- 12. అనేక ప్రస్తుత నమ్మకాలు, అభిప్రాయాలు లేదా సిద్ధాంతాలు "చర్చి ఫాదర్స్" యొక్క కొన్ని బోధనలలో మూలాలను కలిగి ఉన్నాయి. వీరిలో చాలా మంది తమ అన్యమత లేదా జ్ఞానవాద విశ్వాసాలన్నింటినీ వదులుకోలేదు. వాస్తవానికి, కొందరు తమ నమ్మకాలను ఏర్పరచడంలో పూర్వపు "చర్చి పితరులు" ఉదా., ఆంటియోచ్కు చెందిన ఇగ్నేషియస్, స్మిర్నాకు చెందిన పాలికార్ప్ మరియు అగస్టిన్ (బహుశా అపోస్తలుల రచనల కంటే ఎక్కువ) రచనలను చాలా వివరంగా అధ్యయనం చేశారు.

పా

కంటెంట్లు

- 6. మొదటి శతాబ్దం
- 7. చర్చి ఫాదర్లు
- 8. నాస్టిసిజం
- 9. చర్చి సోపానక్రమం
- 10. మధ్య యుగం

1 వ అధ్యాయము

మొదటి శతాబ్దాలు

దేవుడు తన పోలికలో మనిషిని సృష్టించాడు, బహుశా అతని స్వభావం అని అర్థం; ఇది ప్రేమ, సత్యం, దయ, దయ, శాంతి, సాత్వికము, వినయం, న్యాయము, పవిత్రమైనది మరియు క్షమించేది. అతని సృష్టిని అనుసరించి మనిషి తన కోసం సృష్టించబడిన స్వర్గమైన ఈడెన్లో నివసించాడు మరియు పాపం లేకుండా దేవుని ఇతర సృష్టిలలో దేవునితో సామరస్య సంబంధాన్ని కలిగి ఉన్నాడు. వారి అవిధేయత పాపం మరియు దాని పర్యవసానాల గురించి మనందరికీ బాగా తెలుసు. వారు స్వర్గం నుండి తరిమివేయబడ్డారు మరియు దేవుని నుండి వేరు చేయబడ్డారు. (ఆదికాండము 1-3)

ఒక విమోచకుడు అతనికి క్షమించబడటానికి మరియు దేవునితో రాజీపడటానికి అవకాశం కల్పించే వరకు మనిషి ఈ విడిపోయిన స్థితిలోనే ఉంటాడు. దేవుడు మనిషిని విడిచిపెట్టలేదు లేదా విడిచిపెట్టలేదు, ఎందుకంటే ఆదికాండము 4లో [ఆడమ్ మరియు ఈవ్లను ఈడెన్ నుండి తరిమికొట్టిన తర్వాత] కయీను మరియు అబుల్ ఇద్దరూ దేవునికి అర్పణలు (నివాళులు, బహుమతులు, బహుమతులు) సమర్పించారు. అబెల్ అర్పణ దేవునికి ఆమోదయోగ్యమైనది అయితే కయీను కాను. దేవుడు అంగీకరించని నైవేద్యాన్ని ఇచ్చేవారితో కూడా మాట్లాడాడు.

సంవత్సరాలు గడిచేకొద్దీ పాపం విస్తృతంగా వ్యాపించింది, "మనుష్యుని దుష్టత్వం భూమిపై గొప్పదని మరియు అతని హృదయపు ఆలోచనలలోని ప్రతి ఊహ నిరంతరం చెడుగా ఉందని యెహోవా చూశాడు. మరియు అది భూమిపై మనిషిని చేసినందుకు యెహోవా పశ్చాత్తాపపడ్డాడు (పశ్చాత్తాపపడ్డాడు-ESV, ప్రభువు క్షమించండి-RSV, దుఃఖించబడ్డాడు-NIV) మరియు అది అతని హృదయాన్ని బాధించింది. (ఆదికాండము 6:5-6 ASV)

అయితే, "నోవహు నీతిమంతుడు, అతని తరంలో నిర్దోషి; నోవహు దేవునితో నడిచాడు." (ఆదికాండము 6:9-10 RSV) నోవహు మరణించిన కొన్ని సంవత్సరాల తర్వాత, అబ్రాహాము జన్మించాడు. హీబ్రూ రచయిత ఇలా చెప్పాడు: "విశ్వాసం ద్వారా అబ్రాహాము తాను వారసత్వంగా పొందవలసిన ప్రదేశానికి వెళ్లమని పిలిచినప్పుడు విధేయత చూపాడు. మరియు అతను ఎక్కడికి వెళ్తున్నాడో తెలియక బయటకు వెళ్ళాడు. ... అతను పునాదులు ఉన్న నగరం కోసం ఎదురు చూస్తున్నాడు, దీని రూపకర్త మరియు బిల్డర్ దేవుడు. (హెబ్రీయులు 11:8-10 ESV)

కనానులో ఉన్నప్పుడు, అతని వారసులు చివరికి వారసత్వంగా పొందే ప్రాంతం, "ప్రభువు యొక్క దూత (దూత - GWT) రెండవసారి పరలోకం నుండి అబ్రాహామును పిలిచి, "నేను నాపై ప్రమాణం చేస్తున్నాను, ప్రభువు ప్రకటిస్తున్నాను, ఎందుకంటే మీరు నీ ఒక్కగానొక్క కుమారుడైన నీ కుమారుడా ఇది చేసితిని, నేను నిన్ను ఆశీర్వదించి నిశ్చయముగా నిన్ను ఆశీర్వదించి నీ సంతానమును ఆకాశ నక్షత్రముల వలెను సముద్రతీరములోనున్న ఇసుకవలెను విస్తరింపజేసెదను నీ సంతానము తమ శత్రువుల పట్టణములను స్వాధీనపరచుకొనును. , మరియు నీ సంతానం ద్వారా [సంతానం అనేది ఏకవచనం అంటే ఒకటి] భూమిపై ఉన్న దేశాలన్నీ ఆశీర్వదించబడతాయి, ఎందుకంటే మీరు నాకు విధేయత చూపారు." (ఆదికాండము 22:15-18) అపొస్తలుడైన పౌలు ఈ వాగ్దానాన్ని తిరిగి ప్రస్తావిస్తూ "అబ్రాహామును పరిగణించండి: అతడు దేవుణ్ణి నమ్మాడు, అది అతనికి నీతిగా పరిగణించబడింది. అప్పుడు అర్థం చేసుకోండి, విశ్వసించే వారు [దేవునిపై నమ్మకం ఉంచి, లోబడేవారు] అబ్రాహాము సంతానం. [సువార్తలో] విశ్వాసం ద్వారా దేవుడు అన్యజనులను సమర్థిస్తాడని లేఖనము ముందే ఊహించింది మరియు అబ్రాహాముకు సువార్తను ముందుగానే ప్రకటించింది: 'నీ ద్వారా [సువార్త ద్వారా] అన్ని దేశాలు ఆశీర్వదించబడతాయి.' కాబట్టి విశ్వాసం ఉన్నవారు [ఒకరి నమ్మకంపై ఆధారపడిన చర్య] విశ్వాసం గల వ్యక్తి అయిన అబ్రాహాముతో పాటు ఆశీర్వదించబడతారు. (గలతీయులు 3:6-9)

"నేను ఇశ్రాయేలు ఇంటివారితోను యూదా ఇంటివారితోను కొత్త ఒడంబడిక చేసే సమయం రాబోతుంది' అని యెహోవా అంటున్నాడు. నేను వారి పూర్వీకులతో చేసిన ఒడంబడిక వంటిది కాదు [మోషే ద్వారా దేవుడు ఇచ్చిన ఒడంబడిక] నేను వారిని ఈజిప్టు నుండి బయటకు నడిపించడానికి వారిని చేతితో పట్టుకున్నప్పుడు ... 'ఆ కాలం తర్వాత నేను ఇశ్రాయేలు ఇంటితో చేయబోయే ఒడంబడిక ఇది. ,' అని ప్రభువు ప్రకటిస్తున్నాడు. 'నేను నా ధర్మశాస్త్రాన్ని వారి మనస్సులలో ఉంచుతాను మరియు వారి హృదయాలపై రాస్తాను [రాతి పలకల వలె చనిపోలేదు, కానీ జీవి యొక్క బుద్ధి, మనస్సు లేదా హృదయంలో]. నేను వారికి దేవుడనై ఉంటాను, వారు నా ప్రజలుగా ఉంటారు.' ... 'నేను వారి దుర్మార్గాన్ని క్షమించి వారి పాపాలను ఇక జ్ఞాపకం చేసుకోను'" (యిర్మీయా 31:31-34). క్షమాపణ - రెండు ఒడంబడికల మధ్య ఎంత పెద్ద తేడా.

యేసు తనకు అత్యంత సన్నిహితులైన తన అపొస్తలులను అడిగిన ప్రశ్నకు పేతురు ఇచ్చిన సమాధానంలో యిర్మీయా ప్రవచన నెరవేర్చుకు పునాది వేయడాన్ని మనం చూడవచ్చు. నేను ఎవరని మీరు అంటున్నారు?

క్రీస్తు చర్చి

పేతురు జవాబిచ్చాడు "నీవు క్రీస్తు, సజీవ దేవుని కుమారుడవు." ... యేసు "ఈ శిలపై [యేసు సజీవుడైన దేవుని కుమారుడని వాస్తవం] నేను నా చర్చిని నిర్మిస్తాను" [నా కోసం ఒక అసెంబ్లీని, శరీరాన్ని లేదా విధేయత, నమ్మకమైన మరియు నమ్మకమైన అనుచరుల సమూహాన్ని సమీకరించుకుంటాను] అని యేసు చెప్పాడు. (మత్తయి 16:16-18)

అతని ద్రోహం తరువాత మరియు అతని చివరి పాస్ ఓవర్ సమయంలో లేదా తరువాత, యేసు, ఒక లెఫ్టెనెంట్ గా, తన అపొస్తలులను తన రాజ్యంలో ఉంచాడు. "నా పరీక్షలలో నాకు అండగా నిలిచిన వారు మీరే. మరియు నేను మీకు ఒక రాజ్యాన్ని ప్రదానం చేస్తున్నాను [diatitheemi: NT: Strong's #1303 విడిగా ఉంచడం, పారవేయడం, ఏర్పాటు చేయడం, నియమించడం, పారవేయడం, ఒకరి స్వంత వ్యవహారాలు లేదా, నా తండ్రి ఒకరికి ప్రసాదించినట్లు మీరు నా రాజ్యంలో నా బల్ల దగ్గర తిని త్రాగి, సింహాసనాలపై కూర్చోని ఇశ్రాయేలులోని పన్నెండు గోత్రాలకు న్యాయాధిపతులుగా ఉండేలా నన్ను" అన్నాడు. (లూకా 22:28-30)

కొద్దిసేపటికి, కేవలం 50 రోజుల తర్వాత, పేతురు మరియు ఇతర అపొస్తలులు ఇలా అన్నారు, "కాబట్టి ఇశ్రాయేలీయులందరూ దీని గురించి నిశ్చయించుకోవాలి: మీరు సిలువ వేసిన ఈ యేసును దేవుడు ప్రభువుగా మరియు క్రీస్తుగా [మెస్సీయగా] చేసాడు." ప్రజలు అది విని, గుండెలు బాదుకొని, పేతురుతోనూ, ఇతర అపొస్తలులతోనూ, "సోదరులారా, మనం ఏమి చేద్దాం?" అని అడిగారు. దానికి పేతురు, "పశ్చాత్తాపపడండి¹¹ మరియు బాప్టిజం పొందండి [[గ్రీకు పదం బాప్టిజో (మునిగి), బదులుగా రాంటిజో (స్పింక్స్), చెయో (పోయడం) లేదా ప్రోస్-చుసిస్ (అప్యూజిస్) ఉపయోగించబడుతుంది. కాబట్టి, "బాప్టిజం" అంటే ఇమ్మర్షన్], మీలో ప్రతి ఒక్కరు, పేరులో¹² యేసు క్రీస్తు [అధికారం ద్వారా] మీ పాపాల క్షమాపణ [విమోచన, ప్రక్షాళన] కొరకు [యిర్మీయా ప్రవచించినట్లే]. మరియు మీరు పరిశుద్ధాత్మ బహుమతిని అందుకుంటారు. వాగ్దానం మీకు మరియు మీ పిల్లలకు [యూదులకు] మరియు దూరంగా ఉన్న వారందరికీ

¹¹ఎన్నోవలం అనుభూతి; ఇది మానసిక స్థితి మరియు భావాల యొక్క అనిశ్చితిని కలిగి ఉండదు. ఇది ఆత్మ యొక్క వాతావరణంలో సాధారణ మార్పు కాదు. ఇది మేధస్సు యొక్క దృష్టి యొక్క విభిన్నమైన మార్పు; అది సంకల్పం యొక్క కదలికను తీసుకువెళుతుంది; క్లుప్తంగా చెప్పాలంటే, ఇది మనిషి యొక్క ఉనికిలో ఒక విప్లవం" (ది పల్పిట్ కామెంటరీ, వాల్యూం. 18, పేజీ. 66 రిఫ్లెక్షన్స్ #515 అల్ మాక్సీ, జనవరి 3, 2012లో కోట్ చేయబడింది)
¹²యేసు నామంలో thebiblewayonline.com అధ్యయనాన్ని చూడండి

[అన్యజనుల] కోసం - మన దేవుడైన ప్రభువు ఎవరిని [[క్రీస్తు సువార్త ద్వారా] పిలుస్తాడు." అతను అనేక ఇతర మాటలతో వారిని హెచ్చరించాడు మరియు అతను వేడుకున్నాడు. వారు, "ఈ అవినీతి [దుష్ట] తరం నుండి మిమ్మల్ని మీరు రక్షించుకోండి." అతని సందేశాన్ని అంగీకరించిన వారు బాప్టిజం పొందారు (మునిగిపోయిన CJB), మరియు ఆ రోజు వారి సంఖ్యతో దాదాపు మూడు వేల మంది చేర్చబడ్డారు. (అపొస్తలుల కార్యములు 2:36-41)

కాబట్టి, "సందేశాన్ని అంగీకరించి బాప్టిజం తీసుకున్న" ఈ సుమారు మూడు వేల మంది యేసు ఎవరికి రాజ్యాన్ని ప్రదానం చేశారో వారితో చేర్చబడ్డారు - అతని పరీక్షల సమయంలో ఆయనకు అండగా నిలిచారు. ఆ విధంగా, మనం అభివృద్ధి చెందుతున్న రాజ్యాన్ని, చర్చిని చూస్తాము. [చట్టాలు 2:27-30 చూడండి]

పాల్ ఆఫ్ టార్సస్ తో సహా అపొస్తలుల మిషనరీ కార్యకలాపాలు, అలెగ్జాండ్రీయా మరియు ఆంటియోక్ వంటి హెలెనిస్టిక్ [[గ్రీకు] ప్రపంచంలోని నగరాలకు మరియు రోమ్ కు మరియు రోమన్ సామ్రాజ్యం దాటి కూడా క్రైస్తవ మతాన్ని విస్తరించాయి. క్రైస్తవులు హీబ్రూ లేఖనాలను గౌరవించడం కొనసాగించారు, గ్రీకు-మాట్లాడేవారిలో సాధారణంగా వాడుకలో ఉన్న సెప్టాజింట్ అనువాదాన్ని లేదా టార్గమ్ లను ఉపయోగించి, వారి స్వంత రచనలు కొన్ని జోడించబడ్డాయి, అరామిక్ మాట్లాడేవారిలో ఉపయోగించబడ్డాయి.

క్రైస్తవ మతం యొక్క కీర్తి మరియు విజయం మరియు దాని వేగవంతమైన వ్యాప్తి యూదు నాయకులలో భయం మరియు అసూయకు దారితీసింది. వారు క్రైస్తవులను వెంబడించడం ప్రారంభించారు, వారికి వ్యతిరేకంగా సాధారణ యూదు ప్రజలను రెచ్చగొట్టడం మరియు రోమన్ అధికారులపై నిందలు వేయడం ఫలితంగాపీడించడం.

యూదులు క్రైస్తవులను పట్టుకుని, జైళ్లలో పడేసి, చంపేశారు. జెరూసలేంలో యూదుల చేతుల్లో మొదటిగా బాధపడ్డది స్టేఫెన్. రక్షకుని గురించి బోధించినందుకు హింసించబడిన వారందరిలో మొదటివాడు. యూదులు అతనిని పట్టణం వెలుపల పడవేసి, రాళ్లతో కొట్టి చంపడం ప్రారంభించారు. అతడు "ప్రభువైన యేసు, నా ఆత్మను స్వీకరించుము" అని ప్రార్థించాడు.¹³అపై, "ప్రభూ, ఈ పాపాన్ని వారికి వ్యతిరేకంగా ఉంచవద్దు" అనే మాటలతో అతను మరణించాడు.

స్టేఫెన్ మరియు అనేకమంది విశ్వాసులను చంపడం ద్వారా, యూదులు ఇప్పటికీ క్రీస్తుపై విశ్వాసాన్ని బలహీనపరచలేకపోయారు. దానికి విరుద్ధంగా, అలా చేయడం ద్వారా వారు యెరూషలేము నివాసుల మధ్య దాని వ్యాప్తిని బాగా ప్రేరేపించారు. హింస కారణంగా, క్రైస్తవులు యూదయ, సమరయ మరియు ఇతర దేశాలకు చెదరగొట్టారు; మరియు వారు వెళ్ళిన ప్రతిచోటా, వారు లార్డ్ రక్షకుని మరియు అతని బోధన గురించి బోధించారు. ప్రపంచంలోని ఏ శక్తి కూడా క్రైస్తవ మతం యొక్క విజయవంతమైన వ్యాప్తిని ఆపలేదు, ఎందుకంటే క్రీస్తుపై విశ్వాసం నిజమైన విశ్వాసం. క్రీస్తు బోధ దైవిక బోధన. క్రీస్తు విశ్వాసం మరియు బోధ ప్రకారం జీవితం నిజమైన పవిత్ర జీవితం, దేవుని రాజ్యం. పరలోకపు తండ్రి విశ్వాసులను బలపరిచాడు, రక్షకుడు వారితో ఉన్నాడు మరియు వారు పరిశుద్ధాత్మ, ఆదరణకర్త ద్వారా ఓదార్చబడ్డారు. అపొస్తలుల చట్టాలు 6 చూడండి; 7; 8:1-2, 4.orthodoxphotos.com/readings/LG/persecution.shtml

"జెరూసలేంలోని చర్చికి వ్యతిరేకంగా గొప్ప హింస జరిగింది మరియు సౌలు చర్చిని నాశనం చేయడం ప్రారంభించాడు. ఇంటింటికి తిరుగుతూ స్త్రీ పురుషులను ఈడ్చుకెళ్ళి జైలులో పెట్టాడు." (చట్టాలు 8:3)

¹³thebiblewayonline.comని చూడండి శరీరం, ఆత్మ మరియు ఆత్మ - మీరు చనిపోయినప్పుడు వారు ఎక్కడికి వెళ్తారు?

"ఈ సమయంలోనే హేరోదు రాజు చర్చికి చెందిన కొందరిని హింసించాలనే ఉద్దేశంతో అరెస్టు చేశాడు. అతను యోహాను సోదరుడైన జేమ్స్ ను కత్తితో చంపాడు. ఇది యూదులకు సంతోషాన్ని కలిగించిందని అతను చూసినప్పుడు, అతను పేతురును కూడా పట్టుకోవడానికి వెళ్లాడు. ఇది పులియని రొట్టెల పండుగ సందర్భంగా జరిగింది. అతనిని అరెస్టు చేసిన తరువాత, అతను అతన్ని జైలులో ఉంచాడు, ఒక్కొక్కరికి నలుగురు సైనికులు చొప్పున నాలుగు బృందాలు కాపలాగా ఉండేందుకు అతనికి అప్పగించాడు. హేరోదు పస్కా తర్వాత అతనిని బహిరంగ విచారణకు తీసుకురావాలని అనుకున్నాడు. (చట్టాలు 12:1-4 NIV)

లుస్త్రలో కొంతమంది యూదులు అంతియొకయ మరియు ఈకొనియ నుండి వచ్చి ప్రేక్షకులను గెలుచుకున్నారు. వారు పౌలును రాళ్లతో కొట్టి, అతడు చనిపోయాడని భావించి పట్టణం వెలుపలికి ఈడ్చుకెళ్లారు. (చట్టాలు 14:19)

ఫిలిప్పీలో "దాసి అమ్మాయి యజమానులు డబ్బు సంపాదించాలనే ఆశ పోయిందని గ్రహించినప్పుడు, వారు పౌలు మరియు సీలలను పట్టుకుని అధికారులను ఎదుర్కోవడానికి మార్కెట్ లోకి లాగారు. వారు వారిని న్యాయాధిపతుల ముందుకు తెచ్చి, "ఈ మనుష్యులు యూదులు, మరియు రోమన్లు అంగీకరించడానికి లేదా ఆచరించడానికి చట్టవిరుద్ధమైన ఆచారాలను సమర్థించడం ద్వారా మన నగరాన్ని అల్లకల్లోలం చేస్తున్నారు" అని అన్నారు. పౌలు మరియు సీలస్ పై దాడిలో గుంపు చేరింది, మరియు న్యాయాధికారులు వారిని బట్టలు విప్పి కొట్టమని ఆదేశించారు. వారు తీవ్రంగా కొరడాలతో కొట్టబడిన తర్వాత, వారు చెరసాలలో వేయబడ్డారు మరియు వారిని జాగ్రత్తగా కాపాడమని చెరసాల అధికారికి ఆజ్ఞాపించబడింది. అలాంటి ఆదేశాలు వచ్చిన తర్వాత, అతను వారిని లోపలి సెల్ లో ఉంచాడు మరియు వారి పాదాలను స్టాక్ లో బిగించాడు. (చట్టాలు 16:19-24)

థెస్సలొనీకలో "కొందరు యూదులు ఒప్పించబడ్డారు మరియు పౌలు మరియు సీలలతో చేరారు, పెద్ద సంఖ్యలో దేవునికి భయపడే గ్రీకులు మరియు కొంతమంది ప్రముఖ స్త్రీలు కాదు. కానీ యూదులు అసూయపడ్డారు; కాబట్టి, వారు మార్కెట్ స్థలం నుండి కొన్ని చెడ్డ పాత్రలను చుట్టుముట్టారు, ఒక గుంపుగా ఏర్పడి నగరంలో అల్లర్లు ప్రారంభించారు. పాల్ మరియు సీలస్ లను జనంలోకి తీసుకురావడానికి వారు జాసన్ ఇంటికి పరుగెత్తారు. కానీ వారికి కనిపించనప్పుడు, వారు జాసన్ ను మరియు మరొకొందరు సోదరులను నగర అధికారుల ముందుకి లాగి ఇలా అరిచారు: 'ప్రపంచమంతటా కష్టాలు సృష్టించిన ఈ వ్యక్తులు ఇప్పుడు ఇక్కడకు వచ్చారు, జాసన్ వారిని తన ఇంటికి ఆహ్వానించాడు. వారందరూ సీజర్ శాసనాలను ధిక్కరిస్తూ, యేసు అని పిలువబడే మరొక రాజు ఉన్నాడు.' అది విని జనం, నగర అధికారులు ఒక్కసారిగా ఉలిక్కిపడ్డారు. అప్పుడు వారు జాసన్ మరియు ఇతరులను పోస్ట్ బాండ్ చేసి వారిని విడిచిపెట్టారు.

"మార్గం గురించి ఎఫెసులో గొప్ప కలవరం ఏర్పడింది. ఆర్టెమిస్ యొక్క వెండి విగ్రహాలు చేసిన డెమెట్రీయస్ అనే వెండి పనివాడు, చేతిపనుల కోసం తక్కువ వ్యాపారాన్ని తీసుకురాలేదు. అతను సంబంధిత వ్యాపారాలలో పని చేసేవారితో పాటు వారిని ఒకచోటికి పిలిచి ఇలా అన్నాడు: "మనుష్యులారా, ఈ వ్యాపారం నుండి మాకు మంచి ఆదాయం వస్తుందని మీకు తెలుసు. మరియు ఈ తోటి పాల్ ఇక్కడ పెద్ద సంఖ్యలో ప్రజలను ఎలా ఒప్పించి, దారి తీయించాడో మీరు చూస్తారు మరియు వినండి. ఎఫెసస్ మరియు ఆచరణాత్మకంగా ఆసియాలోని మొత్తం ప్రావిన్స్ లో, అతను మానవ నిర్మిత దేవుళ్ళు దేవుళ్ళనని చెప్పాడు, మన వాణిజ్యం దాని మంచి పేరును కోల్పోవడమే కాకుండా, గొప్ప దేవత అర్టెమిస్ ఆలయం అపఖ్యాతి పాలయ్యే ప్రమాదం కూడా ఉంది. , మరియు ఆసియా ప్రావిన్స్ మరియు ప్రపంచం అంతటా

పూజించబడుతున్న దేవత ఆమె దివ్య మహిమను దోచుకుంటుంది." వారు అది విన్నప్పుడు, వారు కోపంగా ఉన్నారు మరియు అరవడం ప్రారంభించారు: "గ్రేట్ ఈజ్ ఆర్డెమిస్ ఆఫ్ ది ఎఫెసియన్స్!" కాసేపటికే నగరమంతా కోలాహలంగా మారింది. ప్రజలు మాసిడోనియా నుండి పాలు ప్రయాణ సహచరులైన గయస్ మరియు అరిస్టార్కులను పట్టుకుని, ఒక్క మనిషిలా థియేటర్లోకి దూసుకెళ్లారు." (చట్టాలు 19:23-29)

పాల్ జెరూసలేంకు తిరిగి వచ్చి, జెరూసలేం చర్చి నాయకులకు ఒక నివేదికను అందించాడు మరియు ఆలయానికి వెళ్లడానికి సిద్ధమయ్యాడు. ఏడు రోజులు [శుద్ధి చేయడానికి అవసరమైన సమయం] దాదాపు పూర్తి అయినప్పుడు, ఆసియా ప్రావిన్స్ నుండి కొంతమంది యూదులు ఆలయంలో పాలును చూశారు. వారు జనసమూహాన్ని రెచ్చగొట్టి, అతనిని పట్టుకొని, "ఇశ్రాయేలు మనుష్యులు మాకు సహాయం చెయ్యండి! మన ప్రజలకు, మన చట్టానికి మరియు ఈ ప్రదేశానికి వ్యతిరేకంగా ప్రతిచోటా ప్రజలందరికీ బోధించే వ్యక్తి ఇతడే. మరియు అతను గ్రీకులను దేవాలయంలోకి తీసుకువచ్చాడు. ఈ పవిత్ర స్థలాన్ని అపవిత్రం చేసింది." (వారు గతంలో పాలుతో పాటు నగరంలో ఎఫెసియన్లైన ట్రోఫిమస్ని చూశారు మరియు పాలు అతన్ని ఆలయ ప్రాంతంలోకి తీసుకువచ్చాడని భావించారు.) నగరం మొత్తం ఉద్రేకపడింది మరియు ప్రజలు నలుదిశల నుండి పరుగులు తీశారు. పాలును పట్టుకొని, వారు అతనిని ఆలయం నుండి ఈడ్చుకెళ్లారు, వెంటనే ద్వారాలు మూసివేయబడ్డాయి. అతడిని చంపేందుకు ప్రయత్నించగా.. జెరూసలేం నగరం మొత్తం కోలాహలంగా ఉందని రోమన్ సేనల కమాండర్ కి వార్త అందింది. అతను వెంటనే కొంతమంది అధికారులను మరియు సైనికులను తీసుకొని గుంపుపైకి పరుగెత్తాడు. అల్లరిమూకలు కమాండర్ మరియు అతని సైనికులను చూసినప్పుడు, వారు పాలును కొట్టడం మానేశారు" (అపొస్తలుల కార్యములు 21:27-32).

మీరు ప్రజలతో మాట్లాడగలరా అని పాలు కమాండర్ని అడిగాడు మరియు ప్రభువు తనతో "'వెంటనే యెరూషలేము నుండి బయలుదేరు, ఎందుకంటే వారు నా గురించి నీ సాక్ష్యాన్ని అంగీకరించరు' అని చెప్పాడు. 'ప్రభూ, నేను నిన్ను నమ్మిన వారిని చెరసాలలో వేయడానికి మరియు కొట్టడానికి నేను ఒక సమాజ మందిరం నుండి మరొక సమాజానికి వెళ్లానని ఈ మనుష్యులకు తెలుసు. మరియు మీ అమరవీరుడు స్ట్రీఫెన్ రక్తం చిందినప్పుడు, నేను నా ఆమోదం తెలిపి, అతనిని చంపేవారి బట్టలు కాపలాగా నిలబడ్డాను. అప్పుడు ప్రభువు నాతో, 'వెళ్ళు; నేను నిన్ను దూరంగా అన్యజనుల దగ్గరకు పంపుతాను.

"పాలు ఈ మాట చెప్పేవరకు జనం ఆయన మాట విన్నారు. అప్పుడు వారు తమ స్వరం పెంచి, "భూమిని వదిలించుకోండి! అతను జీవించడానికి తగినవాడు కాదు! వారు కేకలు వేస్తూ, తమ వస్త్రాలను విసిరి, గాలిలోకి దుమ్ము విసిరినప్పుడు, కమాండర్ పాలును బ్యారక్లోకి తీసుకెళ్లమని ఆదేశించాడు. అతను ఆదేశించాడు. ప్రజలు అతనిపై ఎందుకు ఇలా అరుస్తున్నారో తెలుసుకోవడానికి అతనిని కొరడాలతో కొట్టండి మరియు ప్రశ్నించండి, వారు అతనిని కొరడాలతో కొట్టడానికి అతనిని సాగదీయగా, పాలు అక్కడ నిలబడి ఉన్న శతాధిపతితో ఇలా అన్నాడు, 'రోమన్ పౌరుడిని కొరడాలతో కొట్టడం మీకు చట్టబద్ధం కాదా? దోషిగా కూడా తేలలేదా?' (అపొస్తలుల కార్యములు 22:22-25)

"మరుసటి రోజు, పాలును యూదులు ఎందుకు ఆరోపించారో కమాండర్ ఖచ్చితంగా తెలుసుకోవాలనుకున్నాడు కాబట్టి, అతను అతన్ని విడుదల చేసి, ప్రధాన యాజకులను మరియు మహాసభలందరినీ సమావేశపరచమని ఆదేశించాడు. అప్పుడు అతను పాలును తీసుకువచ్చి వారి ముందు నిలబెట్టాడు. పాలు మహాసభ వైపు సూటిగా చూస్తూ, "నా సోదరులారా, నేను ఈ రోజు వరకు మంచి మనస్సాక్షి తో దేవునికి నా కర్తవ్యాన్ని నెరవేర్చాను" అని చెప్పాడు. అప్పుడు ప్రధాన యాజకుడు అననీయ పాలు నోటిపై కొట్టమని అతని దగ్గర నిలబడి ఉన్నవారిని ఆజ్ఞాపించాడు." (చట్టాలు 22:30-23:2)

"మరుసటి రోజు ఉదయం యూదులు ఒక కుట్రను రూపొందించారు మరియు పౌలును చంపే వరకు తినకూడదని లేదా త్రాగవద్దని ప్రమాణం చేశారు. ఈ కుట్రలో నలభై మందికి పైగా పురుషులు పాల్గొన్నారు. వాళ్లు ప్రధాన యాజకుల దగ్గరికి, పెద్దల దగ్గరికి వెళ్లి, 'మేము పౌలును చంపేంత వరకు ఏమీ తినబోమని ప్రమాణం చేశాం. ఇప్పుడు, మీరు మరియు సన్నెడ్రెన్ అతని కేసు గురించి మరింత ఖచ్చితమైన సమాచారం కావాలనే సాకుతో అతన్ని మీ ముందుకు తీసుకురావాలని కమాండర్‌ను అభ్యర్థించండి. అతను ఇక్కడికి రాకముందే మేము అతన్ని చంపడానికి సిద్ధంగా ఉన్నాము.

పాల్ మరియు పేతురు తప్పుడు బోధకుల గురించి మరియు పడిపోవడం గురించి హెచ్చరిస్తున్నారు
 "చివరి రోజుల్లో భయంకరమైన సమయాలు వస్తాయి. ప్రజలు [[క్రైస్తవులు] తమను తాము ప్రేమించేవారు, ధనాన్ని ఇష్టపడేవారు, గొప్పలు చెప్పుకునేవారు, గర్వించేవారు, దుర్భాషలాడేవారు, తల్లిదండ్రులకు అవిధేయులు, కృతజ్ఞత లేనివారు, అపవిత్రులు, ప్రేమ లేనివారు, క్షమించలేనివారు, అపవాదు చేసేవారు, ఆత్మనిగ్రహం లేనివారు, క్రూరత్వం, మంచివాళ్ళు, నమ్మకద్రోహులు. , దద్దుర్లు, అహంకారం, భగవంతుని ప్రేమికుల కంటే ఆనందాన్ని ఇష్టపడేవారు- దైవభక్తి యొక్క రూపాన్ని కలిగి ఉంటారు [బాహ్య రూపాన్ని కలిగి ఉంటారు కానీ నిజమైనది కాదు] కానీ దాని శక్తిని తిరస్కరించారు. వారితో ఎటువంటి సంబంధం లేదు.
 " (2 తిమోతి 3:1-5)

పౌలు తిమోతికి ఇలా చెప్పాడు: "వాక్యమును బోధించు; సీజన్లో మరియు సీజన్ వెలుపల సిద్ధంగా ఉండండి; సరిదిద్దండి, మందలించండి మరియు ప్రోత్సహించండి — చాలా ఓపికతో మరియు జాగ్రత్తగా సూచనలతో. ఎందుకంటే మనుష్యులు సరైన సిద్ధాంతాన్ని సహించని సమయం వస్తుంది. బదులుగా, వారి స్వంత కోరికలకు అనుగుణంగా, వారి దురద చెవులు ఏమి వినాలనుకుంటున్నాయో చెప్పడానికి వారు వారి చుట్టూ చాలా మంది ఉపాధ్యాయులను గుమిగూడారు. వారు తమ చెవులను సత్యానికి దూరంగా ఉంచుతారు మరియు పురాణాల వైపుకు తిరుగుతారు [మనుష్యుడు రూపొందించిన విషయాలు; అనగా దేవుని నుండి కాదు]." (2 తిమోతి 4:2-4)

"అయితే మీలో [[క్రైస్తవులలో] తప్పుడు బోధకులు ఉన్నట్లే ప్రజలలో [ఇశ్రాయేలీయులలో] అబద్ధ ప్రవక్తలు [బోధకులు] కూడా ఉన్నారు. వారు రహస్యంగా విధ్వంసక మతవిశ్వాసాలను ప్రవేశపెడతారు, తమను కొనుగోలు చేసిన సార్వభౌమ ప్రభువును కూడా తిరస్కరిస్తారు - తమపై వేగంగా విధ్వంసం తెచ్చుకుంటారు. చాలామంది వారి అవమానకరమైన మార్గాలను అనుసరిస్తారు మరియు సత్య మార్గానికి చెడ్డపేరు తెస్తారు. వారి దురాశతో ఈ ఉపాధ్యాయులు వారు రూపొందించిన కథలతో మిమ్మల్ని దోపిడీ చేస్తారు. వారి ఖండన చాలాకాలంగా వారిపై వేలాడుతోంది, మరియు వారి నాశనం నిద్రపోలేదు. (2 పేతురు 2:1-3)

నీరో బర్స్సె రోమ్ AD 67

రోమ్ యొక్క ఆరవ చక్రవర్తి నీరో ఆధ్వర్యంలో చర్చి యొక్క మొదటి రోమన్ హింస 67వ సంవత్సరంలో జరిగినట్లు కనిపిస్తుంది. ఈ చక్రవర్తి తనకు సహించదగిన క్రెడిట్‌తో ఐదు సంవత్సరాల పాటు పరిపాలించాడు, కానీ తరువాత గొప్ప దుబారాకు మరియు అత్యంత క్రూరమైన అనాగరికతలకు దారితీసాడు. ఇతర క్రూరమైన కోరికలతో పాటు, రోమ్ నగరాన్ని తగలబెట్టాలని అతను ఆదేశించాడు, ఆ ఉత్తర్వును అతని అధికారులు, గార్డులు మరియు సేవకులు అమలు చేశారు. సామ్రాజ్య నగరం మంటల్లో ఉన్నప్పుడు, అతను మకేనాస్ టవర్ పైకి వెళ్లి, తన వీణ వాయిస్తూ, ట్రాయ్ దహనం యొక్క పాటను పాడాడు మరియు 'తన మరణానికి ముందు అతను అన్ని వస్తువులను నాశనం చేయాలని కోరుకున్నాడు'

అని బహిరంగంగా ప్రకటించాడు. సర్కస్ అని పిలువబడే గొప్ప కుప్పతో పాటు, అనేక ఇతర రాజభవనాలు మరియు గృహాలు వినియోగించబడ్డాయి;

jesus-is-savior.com/Books, Tracts & Preaching/Printed Books/FBOM/fbom-chap_02.htm [ఫాక్స్ యొక్క అమరవీరుల పుస్తకం నుండి, అధ్యాయం 2

నీరో యొక్క విమర్శకుడు టాసిటస్ ఇలా వ్రాశాడు, "అయినప్పటికీ ఎటువంటి మానవ ప్రయత్నం, రాచరికపు పెద్దలు లేదా దేవుళ్లకు అర్పణలు చేయడం వల్ల నీరో అగ్నికి ఆజ్ఞాపించాడనే అపఖ్యాతి పాలైన పుకారు అదృశ్యం కాలేదు. అందువల్ల, ఆ పుకారును రద్దు చేయడానికి, నీరో తమ అసహ్యమైన చర్యలకు అపఖ్యాతి పాలైన క్రైస్తవులు అని పిలువబడే వారిని అత్యంత సున్నితమైన శిక్షలతో తప్పుడు ఆరోపణలు చేసి ఉరితీశాడు. పేరు యొక్క మూలకర్త, క్రీస్తు, టిబెరియస్ పాలనలో ప్రొక్యూరేటర్ పొంటియస్ పిలేట్ చేత నేరస్థుడిగా ఉరితీయబడ్డాడు; మరియు అణచివేయబడినప్పటికీ, ఈ విధ్వంసక మూఢనమ్మకం మళ్ళీ చెలరేగింది, ఈ దుష్టత్వానికి మూలమైన జుడియా ద్వారా మాత్రమే కాకుండా, రోమ్ నగరం ద్వారా కూడా, భయంకరమైన మరియు అవమానకరమైన వరదలు కలిసి మరియు జరుపుకుంటారు. అందువల్ల, మొదట వారి విశ్వాసాన్ని అంగీకరించిన వారిని స్వాధీనం చేసుకున్నారు, ఆపై, వారు అందించిన సమాచారాన్ని ఉపయోగించి, నగరాన్ని తగలబెట్టిన నేరానికి కాదు, మానవ జాతిపై ద్వేషానికి చాలా మంది ప్రజలు దోషులుగా నిర్ధారించబడ్డారు. మరియు నశించిపోవడంతో వారు అదనంగా క్రీడలుగా తయారు చేయబడ్డారు: జంతువుల చర్మాలను వాటికి జోడించడం ద్వారా కుక్కలచే చంపబడ్డారు, లేదా వాటిని శిలువలకు వ్రేలాడదీయడం లేదా మంటలు వేయడం, మరియు పగలు గడిచినప్పుడు, వాటిని రాత్రిపూట దీపాలుగా ఉపయోగించారు. నీరో ఈ దృశ్యం కోసం తన స్వంత గార్డెన్లను ఇచ్చాడు మరియు ఒక రథసారథి ప్లేబ్లతో కలపడం లేదా రేస్-కోర్సులో డ్రైవింగ్ చేయడం అలవాటుగా సర్కస్ గేమ్ను ప్రదర్శించాడు. వారు స్పష్టంగా నేరస్థులు మరియు నేరం యొక్క పరిణామాలకు ఇటీవలి ఉదాహరణగా చేసినప్పటికీ, ప్రజలు ఈ బాధితులపై జాలిపడటం ప్రారంభించారు, ఎందుకంటే వారు ప్రజా ప్రయోజనాల కోసం కాకుండా ఒక వ్యక్తి యొక్క క్రూరత్వం కారణంగా వినియోగించబడ్డారు. కానీ మానవ జాతిపై ద్వేషం కోసం. మరియు నశించిపోవడంతో వారు అదనంగా క్రీడలుగా తయారు చేయబడ్డారు: జంతువుల చర్మాలను వాటికి జోడించడం ద్వారా కుక్కలచే చంపబడ్డారు, లేదా వాటిని శిలువలకు వ్రేలాడదీయడం లేదా మంటలు వేయడం, మరియు పగలు గడిచినప్పుడు, వాటిని రాత్రిపూట దీపాలుగా ఉపయోగించారు. నీరో ఈ దృశ్యం కోసం తన స్వంత గార్డెన్లను ఇచ్చాడు మరియు ఒక రథసారథి ప్లేబ్లతో కలపడం లేదా రేస్-కోర్సులో డ్రైవింగ్ చేయడం అలవాటుగా సర్కస్ గేమ్ను ప్రదర్శించాడు. నేరం యొక్క పరిణామాలకు ఇటీవలి ఉదాహరణగా వారు స్పష్టంగా నేరస్థులు మరియు అర్హత కలిగి ఉన్నప్పటికీ, ప్రజలు ఈ బాధితులపై జాలిపడటం ప్రారంభించారు, ఎందుకంటే వారు ప్రజా ప్రయోజనాల కోసం కాకుండా ఒక వ్యక్తి యొక్క క్రూరత్వం కారణంగా వినియోగించబడ్డారు. లేదా వాటిని శిలువలకు వ్రేలాడదీయడం లేదా మంటలను కాల్చడం, మరియు పగలు గడిచినప్పుడు, వాటిని రాత్రిపూట దీపాలుగా ఉపయోగించారు. నీరో ఈ దృశ్యం కోసం తన స్వంత గార్డెన్లను ఇచ్చాడు మరియు ఒక రథసారథి ప్లేబ్లతో కలపడం లేదా రేస్-

కోర్సులో డ్రైవింగ్ చేయడం అలవాటుగా సర్కస్ గేమ్ను ప్రదర్శించాడు. వారు స్పష్టంగా నేరస్థులు మరియు నేరం యొక్క పరిణామాలకు ఇటీవలి ఉదాహరణగా చేసినప్పటికీ, ప్రజలు ఈ బాధితులపై జాలిపడటం ప్రారంభించారు, ఎందుకంటే వారు ప్రజా ప్రయోజనాల కోసం కాకుండా ఒక వ్యక్తి యొక్క క్రూరత్వం కారణంగా వినియోగించబడ్డారు. లేదా వాటిని శిలువలకు వ్రేలాడదీయడం లేదా మంటలను కాలచుడం, మరియు పగటి వెలుతురు గడిచినప్పుడు, వాటిని రాత్రిపూట దీపాలుగా ఉపయోగించారు. నీరో ఈ దృశ్యం కోసం తన స్వంత గార్డెన్లను ఇచ్చాడు మరియు ఒక రథసారథి ప్లేబ్లతో కలపడం లేదా రేస్-కోర్సులో డ్రైవింగ్ చేయడం అలవాటుగా సర్కస్ గేమ్ను ప్రదర్శించాడు. వారు స్పష్టంగా నేరస్థులు మరియు నేరం యొక్క పరిణామాలకు ఇటీవలి ఉదాహరణగా చేసినప్పటికీ, ప్రజలు ఈ బాధితులపై జాలిపడటం ప్రారంభించారు, ఎందుకంటే వారు ప్రజా ప్రయోజనాల కోసం కాకుండా ఒక వ్యక్తి యొక్క క్రూరత్వం కారణంగా వినియోగించబడ్డారు.

wsu.edu/wldciv/world_civ_reader/world_civ_reader_1/tacitus [రిచర్డ్ హుకర్ అనువాదం]

మందిరముధ్వంసమైంది

70 ADలో ప్లేటస్, తరువాత చక్రవర్తి అయ్యాడు మరియు రోమన్ లెజియన్ జెరూసలేం చుట్టూ ముట్టడి గోడను నిర్మించారు. కానీ జెలట్స్ వేచి ఉండలేదు కానీ రోమన్ లెజియన్ తిరోగమనానికి కారణమైంది. మాధ్యమ 24లో నమోదు చేయబడిన యేసు ప్రకటనలను గుర్తుచేసుకున్న క్రైస్తవులు కొండలకు పారిపోయారు. ఆలయం నాశనం చేయబడింది మరియు యూదుల ఆరాధనలో భాగంగా జంతు బలులు ఆగిపోయాయి. సి లో. 135 మంది యూదులు నిషేధించబడ్డారు [పేరు మార్చారు](#) నగరం తర్వాత [బార్ కోఖ్లా తిరుగుబాటు](#). ఈ సమయాన్ని అనుసరించి, ముందుగానే [చర్చి చరిత్రకారుడు యూసేబియస్ ఆఫ్ సిజేరియా](#)లో చర్చి యొక్క జాతిపరంగా యూదు నాయకత్వం అని రికార్డులు [జెరూసలేం](#) (వాచ్యంగా "వాటి [సున్నీ](#)") అన్వయజనుల నాయకత్వం ద్వారా భర్తీ చేయబడింది. [బిచాలా](#) మంది క్రైస్తవులు నగరాన్ని విడిచిపెట్టారు.

యోహాను ద్వారా క్రీస్తు ఆసియా మైనర్లోని సంఘాలను హెచ్చరించాడు ప్రక్షాళన వస్తోంది కొందరు చనిపోతారు మరికొందరు పడిపోతారు. "క్రీస్తు విరోధి (యేసును క్రీస్తు, దేవుని కుమారుడని, అభిషిక్తుడు అని తిరస్కరించేవారు) వస్తున్నారు, ఇప్పుడు కూడా చాలా మంది క్రీస్తు వ్యతిరేకులు వచ్చారు. అలాంటి వ్యక్తి క్రీస్తు విరోధి - అతను తండ్రి మరియు కుమారుడిని తిరస్కరించాడు." (1 యోహాను 2:18, 22)

ఎఫెసస్ "...అయినప్పటికీ నేను మీకు వ్యతిరేకంగా ఈ విషయాన్ని కలిగి ఉన్నాను: మీరు మీ మొదటి ప్రేమను విడిచిపెట్టారు. మీరు పడిపోయిన ఎత్తును గుర్తుంచుకో! పశ్చాత్తాపపడండి [ఒకరి మార్గాలను మార్చుకోండి] మరియు మీరు మొదట చేసిన పనులను చేయండి. మీరు పశ్చాత్తాపపడకపోతే, నేను మీ దగ్గరకు వచ్చి మీ దీపస్తంభాన్ని దాని స్థలం నుండి తీసివేస్తాను. కానీ మీకు ఇది అనుకూలంగా ఉంది: మీరు నికోలాయిటన్ల అభ్యాసాలను ద్వేషిస్తారు, నేను కూడా ద్వేషిస్తున్నాను. (ప్రకటన 2:4-5)

స్మిర్నా "... మీరు బాధపడే దాని గురించి భయపడకండి. నేను మీకు చెప్పున్నాను; మిమ్మల్ని పరీక్షించడానికి అపవాది మీలో కొందరిని చెరసాలలో వేస్తాడు, మరియు మీరు పదిరోజులపాటు హింసకు గురవుతారు. మరణం వరకు కూడా నమ్మకంగా ఉండండి, నేను మీకు జీవ కిరీటాన్ని ఇస్తాను. (ప్రకటన 2:10)

పెర్లముమ్ "మీరు ఎక్కడ నివసిస్తున్నారో నాకు తెలుసు-సాతాను సింహాసనం ఎక్కడ ఉందో నాకు తెలుసు. అయినా నువ్వు నా పేరుకు కట్టుబడి ఉన్నావు. నువ్వు నా మీద నీకున్న నమ్మకాన్ని వదులుకోలేదు. ... అయినప్పటికీ, నేను మీకు వ్యతిరేకంగా కొన్ని విషయాలు కలిగి ఉన్నాను: బిలాము బోధలకు కట్టుబడి

ఉండే [అసెంబ్లీలో 'క్రైస్తవులు'] మీకు అక్కడ ఉన్నారు. ... అలాగే, మీరు కూడా నికొలాయిటన్ల బోధకు కట్టుబడి ఉన్నారు. కాబట్టి పశ్చాత్తాపపడండి! లేకుంటే నేను త్వరలోనే నీ దగ్గరకు వచ్చి నా నోటి ఖడ్గంతో వారితో యుద్ధం చేస్తాను." (ప్రకటన 2:13, 14, 16)

త్యతీరా "అయినప్పటికీ, నేను మీకు వ్యతిరేకంగా ఇలా చెబుతున్నాను: తనను తాను ప్రవక్త అని పిలిచే ఆ స్త్రీ జెజెబెల్ను మీరు సహిస్తున్నారు. ఆమె బోధించడం ద్వారా ఆమె నా సేవకులను లైంగిక అనైతికతకు మరియు విగ్రహాలకు అర్పించిన ఆహారాన్ని తినడానికి తప్పుదోవ పట్టిస్తుంది. ఆమె అనైతికత గురించి పశ్చాత్తాపపడడానికి నేను ఆమెకు సమయం ఇచ్చాను, కానీ ఆమె ఇష్టపడలేదు. (ప్రకటన 2:20-21)

నికొలాయిటన్ల అభ్యాసాలు
 స్పష్టంగా, వారు OT యొక్క బాలామైట్లతో చాలా పోలి ఉండేవారు, వారు అనైతిక చర్యలకు (వ్యభిచారం) పాల్పడ్డారు మరియు విగ్రహాలకు సమర్పించిన మాంసాన్ని తిన్నారు [బహుశా వారికి పూజలో]. ప్రక. 2:14-15లో ప్రభువు ఈ సంబంధాన్ని స్పష్టంగా చెప్పాడు: "బిలాము బోధకు కట్టుబడి ఉన్నవారు కొందరు ఉన్నారు, ఇశ్రాయేలు కుమారుల ముందు అడ్డంకిగా ఉంచి, విగ్రహాలకు అర్పించిన వాటిని తినమని బాలాకుకు బోధిస్తూనే ఉన్నారు. ఆరాధన, మరియు అనైతిక చర్యలకు పాల్పడడం, అదే విధంగా నికొలాయిటన్ల బోధనను కలిగి ఉన్న కొందరు కూడా మీకు ఉన్నారు. <http://www.zianet.com/maxey/reflx73.htm>

నికొలాయిటన్ల బోధన (ప్రకటన 2:15)
 స్పష్టంగా, ఇది బిలాము బోధ నుండి సూత్రప్రాయంగా కొద్దిగా భిన్నంగా ఉంది, అయినప్పటికీ వేరే మతవిశ్వాసాల సమూహం సమర్పించినట్లు కనిపిస్తోంది. గ్రీకు పేరు నికోలస్ మరియు సెమిటిక్ పేరు బిలామ్ యొక్క సారూప్య శబ్దవ్యుత్పత్తి కారణంగా కొందరు నికొలాయిటన్లను బాలామైట్లతో అనుసంధానిస్తారు. 14-15 వ రెస్పెన్లో రెండూ విభిన్నంగా కనిపిస్తున్నందున అది కల్పితమైనదిగా అనిపిస్తుంది. thebiblewayonline.com/revelation, సెసిల్ N. రైట్ ద్వారా

బిలాము బోధ (2:14)
 ప్రాచీన ప్రవక్త అయిన బిలాము అన్యమత రాజు బాలాకుకు దేవుడు ఇశ్రాయేలీయులను ఎలా శపించగలడని సలహా ఇచ్చాడు, బాలాకు ఎవరికి భయపడ్డాడు కానీ బిలాము అతని కోసం శపించలేకపోయాడు. సంఖ్యాకాండము 31:15-16లో మోషేచే అటువంటి ప్రస్తావన ఉంది, 25వ అధ్యాయంలో వివరించబడిన సందర్భం గురించి మాట్లాడుతూ, దాని ఫలితంగా ప్రభువు 24,000 మంది మరణానికి కారణమైన ప్లేగును పంపాడు. యూదు చరిత్రకారుడు జోసీఫస్, తన యూదుల పురాతన వస్తువులు, బుక్ IV, అధ్యాయం VI, సెక్షన్లు 6-12లో, పెర్షియన్లకు తన లేఖలో క్రీస్తు ఇచ్చిన సారాంశ వివరణతో సరిపోయే వివరాలను తన కాలానికి సంబంధించిన వివరాలను వివరించాడు. ఇది ఆరాధన మరియు నైతికతలలో అన్యమతవాదంతో రాజీ. thebiblewayonline.com/revelation, సెసిల్ N. రైట్ ద్వారా

స్త్రీ యెజెబెలు (ప్రకటన 2:20)
 చాలా మాన్యుస్క్రిప్ట్లలో "ది" స్త్రీ ఉంది, కానీ కొన్నింటిలో "నీ" స్త్రీ ఉంది. సా (నీ) ఏకవచనం కాబట్టి, చర్చి యొక్క "దేవదూత" అని సంబోధించబడే వ్యక్తికి ఆమె భార్య అని కొందరు భావించారు. కానీ వచన పండితుల ఏకాభిప్రాయం పది (ది) అసలు పఠనంగా ఉంది. ఇక్కడ యెజెబెల్ అనేది ధైతీరాలోని చర్చిలోని ప్రముఖ మహిళకు ప్రతీకాత్మక పేరు, కొంతవరకు "వేశ్యత్వం" మరియు "మంత్రవిద్య" (1

రాజులు 16:3; 2 రాజులు 9:22), అహాబు రాజు దుర్మార్గపు భార్య వంటిది. బాల్ ఆరాధనను ప్రోత్సహించడం మరియు ఇజ్రాయెల్ నుండి దేవుని ఆరాధకులను వెళ్లగొట్టాలని కోరింది. ధైతీరాకు చెందిన జెజెబెల్ క్రైస్తవులలో విగ్రహారాధన మరియు లైసెన్సియల్ పద్ధతులను ప్రోత్సహించింది. [thebiblewayonline.com/ revelation](http://thebiblewayonline.com/revelation), by Cecil N. Wright

మేము గ్రీకు మరియు యూదుల మనస్సును పరిశీలించినప్పుడు ఈ పద్ధతులు మరింత స్పష్టంగా అర్థం చేసుకోవచ్చు.

సర్కిస్"... ఇవి దేవుని ఏడు ఆత్మలను మరియు ఏడు నక్షత్రాలను కలిగి ఉన్న వ్యక్తి యొక్క మాటలు. నీ పనులు నాకు తెలుసు; మీరు సజీవంగా ఉన్నారు, కానీ మీరు చనిపోయారు. మెల్కొనుట! మిగిలియున్నవి మరియు చనిపోవబోతున్న వాటిని బలపరచుము, ఎందుకంటే నా దేవుని దృష్టిలో నీ క్రియలు పూర్తికాలేదు." (ప్రకటన 3:1-2)

ఫిలడెల్ఫియా"... ఓపికతో సహించమని మీరు నా ఆజ్ఞను పాటించారు కాబట్టి, భూమిపై నివసించేవారిని పరీక్షించడానికి ప్రపంచం అంతటా రాబోతున్న పరీక్షల గంట నుండి నేను నిన్ను కాపాడుతాను." (ప్రకటన 3:10)

లావోడిసియా"... మీరు చల్లగా లేదా వేడిగా ఉండరని మీ పనులు నాకు తెలుసు. మీరు ఒకరు లేదా మరొకరు అని నేను కోరుకుంటున్నాను! కాబట్టి, మీరు గోరువెచ్చగా ఉన్నారు - వేడిగా లేదా చల్లగా ఉండరు - నేను నిన్ను నా నోటి నుండి ఉమ్మివేయబోతున్నాను. ... "కాబట్టి శ్రద్ధగా ఉండండి మరియు పశ్చాత్తాపపడండి. నేను ఇక్కడ ఉన్నాను! నేను తలుపు దగ్గర నిలబడి తట్టాను. ఎవరైనా నా స్వరం విని తలుపు తీస్తే, నేను లోపలికి వచ్చి అతనితో భోజనం చేస్తాను, అతను నాతో ఉంటాడు. (ప్రకటన 3: 15-16; 19-20)

ఆసియా మైనర్ చర్చిల పరిస్థితి స్పష్టంగా చూపిస్తుంది కేవలం వ్యక్తిగత క్రైస్తవులు మాత్రమే కాకుండా మొత్తం సమ్మేళనాలు క్రీస్తును, ఆయన బోధనలను మరియు ఆయన రక్షించే దయను విడిచిపెట్టవచ్చు. వారు పశ్చాత్తాపపడి ఆయన వద్దకు తిరిగి రాకపోతే, వారు నష్టపోతారు; అనగా, వారి దీపస్తంభమును తీసివేయవలెను.

గమనిక: **విశ్వాసులైన క్రైస్తవులు ఇప్పటికీ హింసల మధ్య సమావేశమవుతున్నారు.**

ట్రాజన్ పెర్సిక్యూషన్ **AD 108**

మూడవ ప్రేరేపణలో, ప్లినీ ది సెకండ్, ఒక వ్యక్తి నేర్చుకుని, ప్రసిద్ధి చెందాడు, క్రైస్తవుల విచారకరమైన వధను చూసి, దానితో జాలిపడి, ట్రాజన్ కు వ్రాసాడు, ప్రతిరోజూ అనేక వేల మంది మరణిస్తూ విధించబడుతున్నారని, వారిలో ఎవరూ ఏమీ చేయలేదని ధృవీకరించారు. హింసకు అర్థమైన రోమన్ చట్టాలకు విరుద్ధంగా. "వారు తమ నేరం లేదా తప్పు (ఎదైనా పిలవాలి) గురించి ఇచ్చిన మొత్తం ఖాతా దీనికి మాత్రమే సరిపోతుంది - వారు పేర్కొన్న రోజున పగటిపూట కలుసుకోవడానికి మరియు క్రీస్తుకు ఒక నిర్దిష్ట ప్రార్థనను పునరావృతం చేయడానికి అలవాటు పడ్డారు. దేవుడు, మరియు తమను తాము ఒక బాధ్యతతో బంధించుకోవడం-నిజానికి దుర్మార్గం చేయడం కాదు; కానీ, దీనికి విరుద్ధంగా-ఎప్పటికీ దొంగతనం, దోపిడీ లేదా వ్యభిచారం చేయకూడదు, వారి మాటను ఎప్పుడూ తప్పుదారి పట్టించకూడదు, ఎవరినీ మోసం చేయకూడదు: ఆ తర్వాత అది వారి ఆచారం. విడిపోవడానికి మరియు హానిచేయని భోజనంలో ఉమ్మడిగా పాలుపంచుకోవడానికి మళ్ళీ సమీకరించడానికి."

చర్చి క్రీస్తు యొక్క కాలక్రమం స్థాపించబడింది

- క్రీస్తు తన అపొస్తలులకు రాజ్యాన్ని అప్పగించాడు
- పెంతెకొస్తు రోజున వారికి మూడు వేల మంది జోడించబడ్డారు - 33 AD
- స్టేఫెన్ అమరవీరుడు మరియు యూదుల హింస ప్రారంభమైంది - 35? క్రీ.శ
- పాల్ ఖైదీగా రోమ్ కు పంపబడ్డాడు
- రోమ్ కాలిపోయింది మరియు రోమ్ హింస ప్రారంభమైంది - 64 AD
- పాల్ మరణం - 64 -65 AD
- జెరూసలేంలోని ఆలయం ధ్వంసమైంది - 70 AD
- క్రీస్తు కారణం కోసం జాన్ పత్మోస్లో బంధించబడ్డాడు
- జాన్ మరణం - సుమారు 100 AD

రోమ్ సామ్రాజ్యం అంతటా వ్యాపించిన క్రీస్తు విమోచన సందేశంతో అపోస్టోలిక్ యుగం ముగిసింది. కొత్త శకం ప్రారంభమవుతోంది.

ప్రారంభ క్రైస్తవ మతం

రెండవ శతాబ్దంలో [100-200 AD], క్రైస్తవ మతం మరింత విస్తరించింది [లాటిన్](#)- మాట్లాడే పశ్చిమ భాగం [రోమ్ సామ్రాజ్యం](#). ఈ సమయంలో ప్రముఖ నాయకులు మరియు రచయితలు ఉన్నారు [పాలీకార్పొస్కోస్కిర్లా](#), [ఇగ్నేషియస్ ఆఫ్ ఆంటియోచ్](#),^[4] [రోమ్ యొక్క కైమెంట్](#), [జస్టిన్ అమరవీరుడు](#) మరియు [ఇరేనియస్](#) కృతి [లియోన్](#) ^[4].

మూడవ శతాబ్దంలో [200-300 AD], క్రైస్తవ మతం సంఖ్యాపరంగా మరింత పెరిగింది ([రాబిన్ లేన్ ఫాక్స్](#) 250 నాటికి క్రైస్తవులు సామ్రాజ్యంలో 2% మందిని కలిగి ఉన్నారని సూచిస్తుంది^[4]) ఈ కాలానికి చెందిన ఉపాధ్యాయులు, సహా [మూలం](#)లో [అలెగ్జాండ్రీయా](#) మరియు [పెర్షియన్ ఉత్తర ఆఫ్రికా](#), వంటి వారి రచనల సిద్ధాంతాలలో వ్యక్తీకరించబడినది [టినిటీ. ఆంథోనీ ది గ్రేట్](#) మరియు ఇతరులు స్థాపించారు [క్రైస్తవ సన్యాసం](#) [మరాలకు సంబంధించినది] మరియు [గ్రెగోరీ ది ఇల్యూమినేటర్](#) ధ్యత వహించాడు [ఆర్మేనియా](#) మొదటి అధికారికంగా క్రైస్తవ దేశంగా అవతరించింది. అనుసరించి [మార్పిడి](#) యొక్క [కాన్స్టాంటైన్ ది గ్రేట్](#) (కేవలం ముందు [మిల్వీయన్ వంతెన యుద్ధం](#) 312లో), ది [రోమ్ సామ్రాజ్యం](#) తో క్రైస్తవాన్ని సహించారు [మిలన్ శాసనం](#) 313లో, తరువాత క్రైస్తవ మతాన్ని స్వీకరించడానికి దారితీసింది [రాష్ట్ర మతం](#) [ది రోమ్ కాదు రోమ్ కాథలిక్ చర్చి] చట్టం ప్రకారం 380 ద్వారా మార్పిడి ద్వారా కాదు [థియోడోసియస్ I](#) మరియు పెరుగుదల [క్రైస్తవమత సామ్రాజ్యంలో బైజాంటైన్ సామ్రాజ్యం](#). en.wikipedia.org/wiki/Early_Christianity

280 సంవత్సరాలు క్రైస్తవ మతాన్ని రోమ్ సామ్రాజ్యం నిషేధించింది. ఇది ఇంకా పది వేధింపులను కూడా నిర్వహించింది, ఈ సమయంలో అది పెరుగుతూనే ఉంది.

[డయోక్లెటియన్ AD 302](#)

303 - 311 నాటి [డయోక్లెటియానిక్ పెర్సెక్యూషన్](#) చివరిది మరియు అత్యంత తీవ్రమైనది [క్రైస్తవులను హింసించడం](#)లో [రోమ్ సామ్రాజ్యం](#). "గ్రేట్ పెర్సెక్యూషన్" అని కూడా పిలుస్తారు, ఒక ముఖ్యమైన ప్రారంభ సంఘటన 303 వరుస శాసనాలలో జారీ చేయబడింది [చక్రవర్తి డయోక్లెటియన్](#) మరియు అతని సహచరులు [మాక్సిమియన్ గలేరియస్](#), మరియు [కాన్స్టాంటియస్](#) [కాన్స్టాంటైన్ తండ్రి]. ఈ శాసనాలు

క్రైస్తవుల చట్టపరమైన హక్కులను రద్దు చేశాయి మరియు అన్యమత ఆచారాలను పాటించాలని డిమాండ్ చేశాయి. తరువాతి శాసనాలు మతాధికారులను లక్ష్యంగా చేసుకున్నాయి మరియు బలీ ఆచారాలలో సార్వత్రిక భాగస్వామ్యాన్ని డిమాండ్ చేశాయి, నివాసులందరినీ అన్యమత త్యాగాలు చేయమని ఆదేశించింది. సామ్రాజ్యం అంతటా హింస తీవ్రత మరియు వ్యవధిలో మారుతూ ఉంటుంది.
en.wikipedia.org/wiki/Diocletian_Persecution

డయోక్లెటియన్ శాసనాలు సామ్రాజ్యం అంతటా క్రైస్తవ గ్రంథాలు మరియు ప్రార్థనా స్థలాలను నాశనం చేయాలని ఆదేశించాయి మరియు క్రైస్తవులు ఆరాధన కోసం సమావేశాన్ని నిషేధించాయి. తరువాత తెలిసిన ఏ క్రైస్తవుడైనా అత్యంత క్రూరంగా చంపబడ్డాడు. డయోక్లెటియన్ మరణించిన కొద్దికాలానికే, అతని "మార్పిడి" తర్వాత రోమన్ చక్రవర్తి కాన్స్టాంటైన్ AD 313లో మిలన్ శాసనం వద్ద క్రైస్తవ మతాన్ని "చట్టబద్ధం" చేయడంతో క్రైస్తవులపై రోమన్ సామ్రాజ్యం చేసిన హింస ముగిసింది.

తరువాత, AD 325లో, కాన్స్టాంటైన్ నైసియా కౌన్సిల్ ను ఒక రాష్ట్ర మతం ద్వారా సామ్రాజ్యాన్ని ఏకం చేసే ప్రయత్నంలో పిలిచాడు. కాన్స్టాంటైన్ క్రైస్తవ మతాన్ని ఒక రాష్ట్ర మతంగా భావించాడు, అది రోమన్ సామ్రాజ్యాన్ని ఏకం చేయగలదు, ఆ సమయంలో అది విచ్చిన్నమై విభజించబడింది. కాన్స్టాంటైన్ క్రైస్తవ విశ్వాసాన్ని పూర్తిగా స్వీకరించడానికి నిరాకరించాడు మరియు అతని అనేక అన్యమత విశ్వాసాలు మరియు అభ్యాసాలను కొనసాగించాడు, కాబట్టి కాన్స్టాంటైన్ ప్రోత్సహించిన చర్చి క్రైస్తవ మతం మరియు రోమన్ అన్యమతాల మిశ్రమం. "అతను (కాన్స్టాంటైన్) అన్యమత రాష్ట్ర మతానికి ప్రధాన పూజారిగా తన స్థానాన్ని కొనసాగించాడు."

ది ఎటర్నల్ కింగ్డమ్, FW Mattox, p. 127

క్రీస్తు యొక్క సయోధ్య మరియు విమోచన సందేశం యొక్క బోధనకు ఇది సానుకూల పరిణామంగా అనిపించినప్పటికీ, ఫలితాలు సానుకూలంగానే ఉన్నాయి. ఇది వెంటనే సామ్రాజ్య ప్రభుత్వం యొక్క అన్ని స్థాయిలలో విస్తృతమైన ప్రభావాన్ని సాధించింది.

రోమన్ సామ్రాజ్యం చాలా విశాలంగా, విశాలంగా మరియు వైవిధ్యంగా ఉండటంతో - అందరూ తమ మత విశ్వాసాలను విడిచిపెట్టి క్రైస్తవ మతాన్ని స్వీకరించడానికి అంగీకరించరని కాన్స్టాంటైన్ కనుగొన్నాడు. కాబట్టి, అన్యమత విశ్వాసాల "క్రైస్తవీకరణ"ను కాన్స్టాంటైన్ అనుమతించాడు మరియు ప్రోత్సహించాడు. పూర్తిగా అన్యమత మరియు పూర్తిగా బైబిల్ విరుద్ధమైన నమ్మకాలు మార్చబడిన చర్చి యొక్క బోధనలు మరియు అభ్యాసాలతో కలిపి కొత్త "క్రైస్తవ" గుర్తింపులు ఇవ్వబడ్డాయి. దీనికి కొన్ని స్పష్టమైన ఉదాహరణలు క్రింది విధంగా ఉన్నాయి:

(1) హెనోథిజం లేదా బహుళ దేవతలు

చాలా మంది రోమన్ చక్రవర్తులు (మరియు పౌరులు) హెనోథిస్టులు. అనేక దేవుళ్ల ఉనికిని విశ్వసించేవాడు, కానీ ఒక నిర్దిష్ట దేవుడిపై ప్రాథమికంగా దృష్టి సారించేవాడు లేదా ఇతర దేవుళ్ల కంటే ఒక నిర్దిష్ట దేవుడిని సర్వోన్నతంగా భావించే వ్యక్తి హెనోథిస్ట్. ఉదాహరణకు, రోమన్ దేవుడు బృహస్పతి దేవతల రోమన్ పాంథియోన్ పై సర్వోన్నతమైనది; ఉదా, ప్రేమ దేవుడు, శాంతి దేవుడు, యుద్ధ దేవుడు, శక్తి యొక్క దేవుడు, జ్ఞానం యొక్క దేవుడు మొదలైనవి. ఈ రోమన్ దేవుళ్ల స్థానంలో ప్రతి ఒక్కరికి బాధ్యత వహించే లేదా వీటిలో ప్రతిదానిపై మరియు అనేక ఇతర వర్గాలకు చెందిన సెయింట్స్ ఉన్నారు. మరియు నగరానికి ప్రత్యేకమైన రోమన్ దేవుడు నగరానికి "పోషక సాధువు"తో భర్తీ చేయబడింది.

(2) తల్లి దేవత

కల్ట్ ఆఫ్ ఐసిస్, ఈజిప్షియన్ మాతృ-దేవత మతం, ఐసిస్ను మేరీతో భర్తీ చేయడం ద్వారా క్రైస్తవ మతంలోకి విలీనం చేయబడింది. ఐసిస్ కోసం "క్వీన్ ఆఫ్ హెవెన్", "మదర్ ఆఫ్ గాడ్," మరియు "థియోటోకోస్" (గాడ్ బేరర్) వంటి అనేక బిరుదులు మేరీకి జోడించబడ్డాయి. మేరీకి క్రైస్తవ విశ్వాసంలో ఉన్నతమైన పాత్ర ఇవ్వబడింది, బైబిల్ ఆమెకు ఆపాదించిన దానికంటే చాలా ఎక్కువ, ఐసిస్ ఆరాధకులను వారు ఆలింగనం చేసుకోని విశ్వాసానికి ఆకర్షించడానికి. ఐసిస్కు అనేక దేవాలయాలు, వాస్తవానికి, మేరీకి అంకితం చేయబడిన దేవాలయాలుగా మార్చబడ్డాయి. ఐసిస్ ఆరాధనకు కేంద్ర బిందువుగా ఉన్న ఈజిప్ట్లోని అలెగ్జాండ్రీయాలో నివసించిన ఆరిజెన్ (185-254) రచనలలో కాథలిక్ మారియాలజీగా మారే మొదటి స్పష్టమైన సూచనలు కనిపిస్తాయి.

(3) బలి భోజనం

1వ నుండి 5వ శతాబ్దాల వరకు రోమన్ సామ్రాజ్యంలో మిత్రయజం ఒక మతం. ఇది రోమన్లో, ముఖ్యంగా రోమన్ సైనికులలో బాగా ప్రాచుర్యం పొందింది మరియు బహుశా అనేక రోమన్ చక్రవర్తుల మతం. రోమన్ సామ్రాజ్యంలో మిత్రా మతానికి ఎప్పుడూ "అధికారిక" హోదా ఇవ్వబడనప్పటికీ, కాన్స్టాంటైన్ మరియు తరువాత వచ్చిన రోమన్ చక్రవర్తులు మిత్రా మతాన్ని క్రైస్తవ మతంతో భర్తీ చేసే వరకు ఇది వాస్తవిక అధికారిక మతం. మిత్రా మతం యొక్క ముఖ్య లక్షణాలలో ఒకటి బలి భోజనం, ఇందులో మాంసాన్ని తినడం మరియు ఎద్దు రక్తం తాగడం. మిత్రాస్, మిత్రాస్ దేవుడు, ఎద్దు యొక్క మాంసం మరియు రక్తంలో "ఉన్నాడు" మరియు తిన్నప్పుడు, బలి భోజనం (థియోఫాగి, ఒకరి దేవుడిని తినడం)లో పాల్గొనే వారికి మోక్షాన్ని ప్రసాదించాడు. మిత్రా మతంలో కూడా ఏడు "సంస్కారాలు" ఉన్నాయి, మిత్రయజం మరియు రోమన్ కాథలిక్కుల మధ్య సారూప్యతలను విస్తరించడానికి చాలా ఎక్కువ. కాన్స్టాంటైన్ మరియు అతని వారసులు లార్డ్స్ సప్పర్ / క్రీస్టియన్ కమ్యూనియన్ భావనలో మిత్రయజం యొక్క బలి భోజనానికి సులభమైన ప్రత్యామ్నాయాన్ని కనుగొన్నారు. దురదృష్టవశాత్తు, కొంతమంది ప్రారంభ క్రైస్తవులు అప్పటికే ప్రభువు రాత్రి భోజనానికి మార్మికతను జోడించడం ప్రారంభించారు, క్రీస్తు మరణం మరియు రక్తాన్ని చిందించడం యొక్క సరళమైన మరియు ఆరాధనాత్మకమైన జ్ఞాపకం అనే బైబిల్ భావనను తిరస్కరించారు. లార్డ్స్ సప్పర్ యొక్క రోమనైజేషన్ ఇప్పుడు కాథలిక్ మాస్ / యూకారిస్ట్ అని పిలువబడే జీసస్ క్రైస్ట్ [అనుమతి] యొక్క త్యాగపూరిత వినియోగంగా మార్చబడింది.

(4) సుప్రీం మత నాయకుడు

రోమన్ బిషప్ యొక్క ఆధిపత్యం రోమన్ చక్రవర్తుల మద్దతుతో సృష్టించబడింది. రోమ్ నగరం రోమన్ సామ్రాజ్యానికి ప్రభుత్వ కేంద్రంగా ఉండటంతో మరియు రోమ్లో నివసించే రోమన్ చక్రవర్తులతో, రోమ్ నగరం జీవితంలోని అన్ని రంగాలలో ప్రముఖంగా మారింది. కాన్స్టాంటైన్ మరియు అతని వారసులు, రోమ్ బిషప్కు తన రాష్ట్ర చర్చి యొక్క సుప్రీం పాలకుడిగా తమ మద్దతును అందించారు, రోమన్ సామ్రాజ్యం యొక్క ఐక్యతకు ప్రభుత్వం మరియు రాష్ట్ర మతం ఒకే ప్రదేశంలో కేంద్రీకృతమై ఉండటం ఉత్తమమని నమ్ముతారు. చాలా మంది ఇతర బిషప్లు [కాన్స్టాంటినోపుల్ బిషప్తో సహా] మరియు క్రైస్తవులు రోమన్ బిషప్ సర్వోన్నత ఆలోచనను ప్రతిఘటించినప్పటికీ, రోమన్ చక్రవర్తుల శక్తి మరియు ప్రభావం కారణంగా రోమన్ బిషప్ చివరికి ఆధిపత్యానికి ఎదిగాడు. రోమన్ సామ్రాజ్యం పతనమైనప్పుడు, [బహుదేవతారాధన పురాతన రోమన్ మతం](http://ccel.org/s/schaff/history/3_ch01.htm) [క్రీస్తుకు ముందు కాలంలో].

ఇంకా చాలా ఉదాహరణలు ఇవ్వవచ్చు. కాథలిక్ చర్చి యొక్క నిజమైన మూలాన్ని ప్రదర్శించడంలో ఈ నాలుగు సరిపోతాయి. అయితే, రోమన్ క్యాథలిక్ చర్చి దాని నమ్మకాలు మరియు ఆచారాల యొక్క అన్యమత మూలాన్ని ఖండించింది. కాథలిక్ చర్చి దాని అన్యమత విశ్వాసాలను సంక్లిష్టమైన వేదాంతశాస్త్రం యొక్క పొరల క్రింద దాచిపెడుతుంది. కాథలిక్ చర్చి "చర్చి సంప్రదాయం" ముసుగులో

దాని అన్యమత మూలాన్ని సాకుగా చూపుతుంది మరియు తిరస్కరించింది. దానిలోని అనేక నమ్మకాలు మరియు అభ్యాసాలు గ్రంథానికి పూర్తిగా విదేశీయమని గుర్తించి, కాథలిక్ చర్చి గ్రంథం యొక్క అధికారాన్ని మరియు సమృద్ధిని తిరస్కరించవలసి వస్తుంది.

కాథలిక్ చర్చి యొక్క మూలం దాని చుట్టూ ఉన్న అన్యమత మతాలతో క్రైస్తవ మతం యొక్క విషాదకరమైన రాజీ. సువార్తను ప్రకటించి, అన్యమతస్థులను మార్చే బదులు, రాష్ట్ర చర్చి అన్యమత మతాలను "క్రైస్తవీకరించింది" మరియు క్రైస్తవ మతాన్ని "అన్యమతీకరించింది". తేడాలను అస్పష్టం చేయడం ద్వారా మరియు వ్యత్యాసాలను చెరిపివేయడం ద్వారా, అవును, కాథలిక్ చర్చి రోమన్ సామ్రాజ్యంలోని ప్రజలకు ఆకర్షణీయంగా మారింది, శతాబ్దాలుగా రోమన్ ప్రపంచంలో అత్యున్నత మతంగా మారింది. అందువల్ల, పాల్ మరియు పీటర్ యొక్క హెచ్చరికలు మరియు ప్రవచనాలు క్రైస్తవ మతం యొక్క అత్యంత ఆధిపత్య మరియు మార్చబడిన రూపంలో నిజమయ్యాయి. GotQuestions.org

బైబిలును విశ్వసించే క్రైస్తవులు తమను తాము మతభ్రష్టులుగా భావించిన చర్చి ఆఫ్ రోమ్ నుండి వేరుచేయడంతో, వారు అధికారిక కొత్త సామ్రాజ్య మతానికి బలీయమైన సంభావ్య ముప్పును సూచిస్తారు. తరువాతి శతాబ్దాలుగా వివిధ స్థాయిల తీవ్రతతో హింసను ప్రారంభించబడింది.

ప్రారంభ క్రైస్తవ యుగం తరువాత, కొత్త మరియు అరిష్ట యుగం ప్రారంభమైంది. మధ్య యుగం, ఈ పదం సూచించినట్లుగా, పురాతన మరియు ఆధునిక కాలాల మధ్య జోక్యం చేసుకుని, ఒకదానిని కొనసాగించడం ద్వారా మరియు మరొకదాని కోసం సిద్ధం చేయడం ద్వారా వాటిని అనుసంధానించే కాలం. ఇది గ్రేకో-రోమన్ నాగరికత నుండి రోమన్-జర్మానిక్, నాగరికతకు పరివర్తనను ఏర్పరుస్తుంది, ఇది అనాగరికత యొక్క గందరగోళం నుండి క్రమంగా ఉద్భవించింది.

రాజకీయంగా, మధ్య యుగం అనేది దేశాల గొప్ప వలసలు మరియు ఐదవ శతాబ్దంలో పశ్చిమ రోమన్ సామ్రాజ్యం పతనానికి సంబంధించినది [రోమ్ జర్మనీ దండయాత్రల నుండి 476లో పడిపోయింది]; కానీ మతపరమైన చరిత్ర కోసం ఇది ఆరవ శతాబ్దం చివరిలో, తండ్రులలో చివరివాడు మరియు పోప్లలో మొదటి వ్యక్తి అయిన గ్రెగోరీ ది గ్రేట్తో ప్రారంభమవుతుంది.

ccl.org/s/schaff/history/4_ch01.htm

గ్రెగోరీ ది గ్రేట్ 600 AD (590-604)కి ముందు మరియు తరువాత పనిచేశాడు. గ్రెగోరీని మొదటి పోప్ గా పరిగణించవచ్చు. ... అతను మొదటి వ్యక్తి 1) రోమ్ బిషప్, 2) మెట్రోపాలిటన్ (రోమన్ భూభాగంపై) మరియు 3) పాత్రీయార్క్ (ఇటలీ, అన్ని పశ్చిమ దేశాలకు).

అంకెర్బర్గ్ థియోలాజికల్ రీసెర్చ్ ఇన్స్టిట్యూట్ పేజీ 5 ankerberg.com/Articles/_PDFArchives/roman-catholicism/RC3W1104.pdf

ఈ "ప్రారంభ చర్చి నాయకులు" వారి పరిమిత వనరులతో కొన్ని నమ్మకాలు మరియు బోధనలను పరిశీలించే ముందు, దేవుని చిత్తాన్ని తెలుసుకోవడానికి శోధించే ముందు, హీబ్రూ మరియు మానవుడు మరియు దేవుడు (లేదా దేవతలు) గురించి విభిన్న దృక్పథాన్ని పరిశీలించడం ద్వారా మనం ప్రయోజనం పొందాలి. హెలెనిస్టిక్ (యూదు కాని లేదా అన్యులు) ప్రజలు.

హెలెనిస్టులు, గ్రీకు ఆలోచన, ప్రపంచంలో అనేక దేవుళ్ళు ఉన్నారు.

5. దాదాపు ప్రతిదానికీ దేవుడు ఉన్నాడు - యుద్ధం, ప్రేమ, సంతానోత్పత్తి వర్షం; మొదలైనవి
6. వారి దేవతలు మరియు దేవతల చిత్రాలు పురుషులు మరియు స్త్రీల వలె ఉన్నాయి.

7. వారు మనిషి యొక్క లక్షణాలను కలిగి ఉన్నారు అంటే, ప్రేమ, ద్వేషం, ఆవేశం మరియు పగ తీర్చుకోవడం మరియు అస్థిరత, మానసిక స్థితి మరియు
8. వారి దేవతలు నైతిక లేదా నైతిక ప్రవర్తనకు మార్గదర్శకాలు లేదా నియమాలను అందించలేదు.

హెలెనిస్టులు మనిషిని ఆత్మ మరియు శరీరం అనే రెండు భాగాలుగా విభజించారు. ఈ ద్వంద్వ వ్యవస్థలో ఆత్మ శరీరానికి సంబంధించినది కాదు మరియు శరీరానికి ఆత్మతో సంబంధం లేదు. మరో మాటలో చెప్పాలంటే, మనిషి యొక్క చర్యలు మరియు అతని ఆలోచనలు, తెలివి, సంబంధం లేనివి. అందువల్ల, శరీరంలో చేసే చర్యలకు అతని మోక్షానికి ఎటువంటి సంబంధం లేదు. ఇది అతనికి తెలిసిన మరియు ఆలోచించిన మోక్షాన్ని నిర్ణయించింది; అందువల్ల జ్ఞానం లేదా నాస్తిసిజం.¹⁴ హీబ్రూ ప్రజల విషయంలో దీనికి విరుద్ధంగా ఉంది, అక్కడ శరీరం మరియు ఆత్మ ఒకదానితో ఒకటి బంధించబడి ఉన్నాయి, అక్కడ శరీరం యొక్క చర్యలు ఆత్మ యొక్క భవిష్యత్తును ప్రభావితం చేస్తాయి. బహుశా గ్రీకు మరియు యూదుల మధ్య ఆలోచనా వ్యత్యాసాన్ని అర్థం చేసుకోవడం పాల్ లేఖలను అర్థం చేసుకోవడంలో సహాయపడుతుంది.

హెలెనిస్ట్స్ గోస్టిక్స్ మనస్సు లేదా ఆత్మ పవిత్రమైనది అయితే శరీరం లేదా మాంసం అంతర్లీనంగా చెడు అని బోధించారు. జ్ఞానవాదులకు మోక్షం విశ్వాసం లేదా పనులు కాదు, అవి చెడుగా ఉన్నాయి, కానీ జ్ఞానం లేదా లోగోలు (అంతిమ జ్ఞానం) అన్ని చెడుగా ఉన్న శరీరంపై ఆసక్తి లేదు.

మాంసం లేదా శరీరం చెడు లేదా ప్రాపంచికమైనది కాబట్టి, ఎటువంటి నైతిక నియమం లేకుండా మరియు శాశ్వతత్వం లేదా మోక్షంపై ఎటువంటి బేరింగ్ లేకుండా, పరిస్థితి నీతి ప్రమాణం. ఏదైనా మరియు అన్ని రకాల భోగాలు ఆమోదయోగ్యమైనవి, వివాహం ధిక్కారంగా జరిగింది. వ్యభిచారం మరియు స్వలింగ సంపర్కం ప్రశ్నలు లేకుండా అంగీకరించబడ్డాయి, వాస్తవానికి వారి దేవతల దేవాలయాలలో బహిరంగంగా ఆచరిస్తారు.

కానీ గ్రీకు సంస్కృతిలో ఆరాధన ప్రధానమైనది. వారి నుండి ఆదరణ పొందే ప్రయత్నంలో వారి దేవుళ్ళను విగ్రహారాధన చేయడానికి మరియు గౌరవించటానికి [పూజకు వెళ్ళడానికి] సమూహము కొరకు కొలోసియమ్లు నిర్మించబడ్డాయి. [నేను దీన్ని మీకు ఇస్తున్నాను కాబట్టి మీరు నాకు ఇస్తారు - క్వీట్ ప్రోకో] దేవతలకు పాడటం, ఆడటం మరియు నగ్న నృత్యం చేయడం ఆరాధన మరియు ఇది ప్రజలను ఏకం చేసింది. ఆత్మ యొక్క గ్రీకు భావనకు సంబంధించి, ఆరాధన, మోక్షం లేదా శాశ్వతత్వం అనేది జ్ఞానం మరియు తెలివి ముఖ్యమైనవిగా ఉండే మనస్సు యొక్క స్థితి.¹⁵ శరీరంలో ఏది జరిగినా అది అప్రస్తుతం కాబట్టి మంచి పనులు అనవసరం. గత వారంలో తమ చర్యలను విస్మరించి ఆదివారం రోజున ప్రజలు గుమిగూడినప్పుడు కూడా ఈ భావన ఉంది.

ఆత్మ మరియు శరీరం యొక్క ఈ గ్రీకు ద్వంద్వ భావన యూదులకు పరాయిది, వారు శరీరం మరియు ఆత్మ ఒకదానితో ఒకటి బంధించబడిన వ్యక్తిని మొత్తంగా చూసేవారు. వారి [యెహోవా దేవుని యూదు మరియు క్రైస్తవ అనుచరులు] ఆరాధన, వారు దేవుని నుండి వైదొలగనప్పుడు, ప్రత్యేక రోజులకు తప్ప నిర్ణీత సమయాలకు మాత్రమే పరిమితం కాకుండా నిరంతర కార్యం. భగవంతుని సేవను లౌకికంగానూ, ఆరాధనను మతపరంగానూ చూడలేదు. వారిది అదే చర్య. యూదులకు అంతా వేదాంతమే. దేవుడు పార్ట్ టైమ్ కాదు; అంటే, ఒకరి ఉద్యోగం మరియు అతని మతం మధ్య వేరు కాదు.

¹⁴thebiblewayonline.comని చూడండి - నాస్తిసిజం
¹⁵thebiblewayonline.comని చూడండి - శరీరం, ఆత్మ మరియు ఆత్మ

గ్రీకు (అన్యజనుల) మరియు హీబ్రూ (యూదు) ఆలోచనలలో ఉన్న వ్యత్యాసం మరియు చాలా మంది అన్యజనులు క్రీస్తు వైపు తిరగడం మరియు చాలా మంది యూదులు జూడాయిజంలోకి తిరిగి రావడం [ఇది బహుశా హెబ్రీయుల పుస్తకం యొక్క ఉద్దేశ్యాన్ని వివరించగలదు] అనే వాస్తవం ఈ నేపథ్యంతో, ఇది గ్రీకు ఆలోచనలు "చర్చి ఫాదర్స్" రచనను ఎలా ప్రభావితం చేశాయో చూడటం సులభం. బ్రాడ్ స్కాట్ wildbranch.org/Gkhebcia/index.html ద్వారా హీబ్రూ మైండ్ Vs గ్రీక్ మైండ్ నుండి స్వీకరించబడింది --2-10-2007

అధ్యాయం 2

చర్చి ఫాదర్లు

"చర్చి ఫాదర్స్" 100 - 476 AD యొక్క బోధనలు, అభ్యాసాలు మరియు వివరణలను కిందివి నిశితంగా పరిశీలిస్తాయి. ఈ మనుష్యులు దేవుని నుండి ప్రేరేపించబడనప్పటికీ, వారి రచనలలో తరచుగా స్పష్టంగా కనబడుతుంది, అయినప్పటికీ వారు ప్రారంభ చర్చి యొక్క చరిత్ర మరియు అభ్యాసాలకు సంబంధించిన సమాచారం మరియు అంతర్లభి యొక్క విలువైన మూలం [ఇది వారి బోధనల ప్రకారం ఉండవచ్చు లేదా ఉండకపోవచ్చు. క్రీస్తు మరియు అపొస్తలులు].

www.zianet.com/maxey/reflx73.htm నుండి స్వీకరించబడింది

అపోస్టోలిక్ ఫాదర్స్

తొలి చర్చి ఫాదర్లు, (రెండు తరాలలో ఉపదేశకులు [క్రీస్తు] ఉన్నాయి రోమ్ యొక్క క్లెమెంట్ [ఇటలీ], ఇగ్నేషియస్ ఆఫ్ ఆంటియోచ్ [సిరియా], స్మిర్నా యొక్క పాలీకార్పి [ఆసియా మైనర్ ఇప్పుడు టర్కీ] మరియు సమరియా యొక్క జస్టిన్ అమరవీరుడు, అదనంగా, దిడిడాచే మరియు హెర్మాస్ కాపరి సాధారణంగా అపోస్టోలిక్ ఫాదర్స్ యొక్క వ్రాతలలో ఉంచుతారు, అయితే వారి రచయితలు తెలియదు.

en.wikipedia.org/wiki/Apostolic_Fathers#Apostolic_Fathers_మరియు_వారి_పని

క్లెమెంట్ ఆఫ్ రోమ్ (35 - 101)

అతని లేఖనం, 1 క్లెమెంట్ (c 96), కాపీ చేయబడింది మరియు విస్తృతంగా చదవబడింది. సామరస్యాన్ని మరియు క్రమాన్ని కాపాడుకోవాలని క్లెమెంట్ కొరింత్ క్రైస్తవులకు పిలుపునిచ్చారు. ^[2] ఇది క్రొత్త నిబంధన వెలుపల తొలి క్రైస్తవ లేఖనం. [కాథలిక్] సాంప్రదాయం అతన్ని నాల్గవ పోప్ మరియు రోమ్ బిషప్ గా గుర్తిస్తుంది మరియు అతని లేఖనం దాని ప్రేక్షకులపై రోమ్ యొక్క అపోస్టోలిక్ అధికారాన్ని నొక్కి చెబుతుంది, ¹⁶ కొరింథులోని చర్చి.

రోమ్ యొక్క క్లెమెంట్ బోధనలు

1 క్లెమెంట్, కొందరు వాదించినట్లుగా, చర్చి యొక్క "ఆర్డర్లను" స్థాపించలేదు. అతను పెద్దలు మరియు డీకన్లను మాత్రమే సూచిస్తాడు మరియు అతను మతాధికారులు మరియు లౌకికుల మధ్య తేడాను గుర్తించడు. [అతను పోప్ అని అతను గుర్తించలేదని అతని సూచనలు బలంగా చూపిస్తున్నాయి.] అయినప్పటికీ, చర్చిలో అధికారం లేదా ప్రతిష్ఠను కోరుకోవడం పూర్తిగా తగదని మరియు ప్రతి వ్యక్తి ఎంత నీచంగా ఉండాలని [వారు లేదా ఇతరులు అనుకుంటారు] అని అతను సూచిస్తున్నాడు. బహుశా.

peculiarpress.com/ekklesia/archive/Ekklesia70.htm

ఇగ్నేషియస్ ఆఫ్ ఆంటియోచ్

¹⁶ హైరార్కల్ అథారిటీ - పేజీ 33ని చూడండి.

ఇగ్నేషియస్ ఆఫ్ ఆంటియోచ్ (దీనిని థియోఫోరస్ అని కూడా అంటారు) (c 35-110)¹⁷ యొక్క విద్యార్థి [అపోస్తలుడైన జాన్](#). రోమ్‌లో తన బలిదానం చేసే మార్గంలో, ఇగ్నేషియస్ లేఖల శ్రేణిని వ్రాసాడు, అవి ఒక ఉదాహరణగా భద్రపరచబడ్డాయి. [వేదాంతశాస్త్రం](#) యొక్క [సార్లు](#). ఈ లేఖలలో ప్రస్తావించబడిన ముఖ్యమైన అంశాలు ఉన్నాయి [చర్చి శాస్త్రం](#) [చర్చిని ఒక విషయంగా అధ్యయనం చేయడం], [ది మతకర్మలు](#) ¹⁷[అదృశ్య వాస్తవికత యొక్క కనిపించే సంకేతం], [పాత్ర బిషప్‌లు](#), మరియు [బైబిల్ సబ్యూత్](#).¹⁴ పాల్ యొక్క లేఖనాలను ప్రస్తావించిన క్లెమెంట్ తర్వాత అతను రెండవవాడు.¹² [గ్రమనించండి మతసంబంధమైన లేదా మతకర్మలకు బైబిల్ మూలం ఉన్నట్లు కనిపించదు]. en.wikipedia.org/wiki/Ignatius_of_Antioch

క్రీ.శ. 150కి ముందు చర్చిలలో పెద్దలు ఎక్కువగా ఉండేవారని కొన్ని ఆధారాలు కనిపిస్తున్నాయి. "100 నుండి దాదాపు 150 వరకు ఉన్న కాలంలో పెద్దలు మరియు బిషప్ అనే తేడా లేకుండా చర్చి సాధారణంగా పెద్దలు మరియు డీకన్లచే నిర్వహించబడుతుందని ఖచ్చితంగా నిర్ధారించబడింది." *ది ఎలర్నల్ కింగ్డమ్*, FW Mattox, p. 62

క్రమానుగత మరియు అధీకృత నిర్మాణం "అపోస్తోలిక్ యుగం తర్వాత (సుమారు AD 100లో ముగిసింది), చర్చి త్వరగా మరింత క్రమానుగతంగా మరియు అధికారికంగా మారింది. కాబట్టి, రెండవ శతాబ్దం ప్రారంభంలో, చర్చి నాయకత్వం రోమ్‌న్ పౌర ప్రభుత్వాన్ని పోలి ఉంటుంది. ఈ బైబిల్ విరుద్ధమైన మార్పును సూచించడానికి ప్రాథమికంగా బాధ్యత వహించిన పత్రాలు ఇగ్నేషియస్, ఆంటియోచ్ బిషప్, అయినప్పటికీ అతని లేఖల ప్రామాణికతపై కొంత సందేహం ఉంది. ... సాధారణంగా వాస్తవమని భావించే ఎనిమిది ఇగ్నేషియస్ లేఖలలో (ca AD 110) అతను బిషప్‌రిక్ మరియు ప్రిస్బిటరీ మరియు బిషప్ యొక్క రాచరిక అధికారం యొక్క విభజనపై పట్టుబట్టాడు, పోల్చడానికి చాలా దూరం వెళుతున్నాడు. క్రీస్తుతో స్వయంగా బిషప్.

చర్చి నాయకులకు ప్రత్యేకమైన మరియు బలవంతపు అధికారం కోసం నిజంగా ఎటువంటి అధికారం లేనప్పటికీ, చివరి అపోస్తలుడు మరణించిన చాలా కాలం తర్వాత మానవులు దానిని ఏవిధంగానైనా ఊహించారు. పాల్ అపోస్తలుల కార్యములు 20:17-28లో కొత్త నిబంధనలో పెద్ద (గ్రీకు, ప్రెస్బుటెరోస్, ఒక వృద్ధుడు), బిషప్ (గ్రీకు, ఎపిస్కోపోస్, పర్యవేక్షకుడు లేదా సంరక్షకుడు) మరియు పాస్టర్ (గ్రీకు, పాయిమెన్, గొర్రెల కాపరి) పాత్రను స్పష్టంగా ఉపయోగించాడు. ఇంకా, పాల్ ఈ పాత్రను ప్రాపంచిక రకమైన అధికారంతో నింపలేదు. పెద్దలు చర్చి సేవకులుగా ఉండాలి, మందను జాగ్రత్తగా చూసుకోవాలి, సమావేశాలకు అధ్యక్షత వహించాలి మరియు వయస్సుతో సంపాదించిన జ్ఞానాన్ని అన్వయించాలి.

[గ్రమనిక: సేవకులు యజమాని అధికారాన్ని అమలు చేస్తారు. పెద్దలు, సేవకులుగా, బైబిల్ సూచనల ప్రకారం క్రీస్తు అధికారాన్ని అమలు చేస్తారు. గ్రంథం నుండి లేని ఏదైనా డిమాండ్ లేదా ఆదేశం మాస్టర్స్ కాదు వ్యక్తిగత అధికారం.]

ఇగ్నేషియస్ యొక్క బోధనలు
 c. అదేవిధంగా, అందరూ డీకన్లను యేసుక్రీస్తు నియామకంగానూ, బిషప్‌ను తండ్రి కుమారుడైన యేసుక్రీస్తుగానూ, ప్రిస్బైటర్లను దేవుని మహాసభగానూ, అపోస్తలుల సమ్మేళనంగానూ గౌరవించాలి. ఇవి కాకుండా, చర్చి లేదు" (ఇగ్నేషియస్ టు ది థ్రాలియన్ III). బిషప్ యొక్క భాగస్వామ్యం లేదా ఆమోదం లేకుండా ఏ క్రైస్తవ కార్యకలాపం కూడా చెల్లుబాటు కాదని ఇగ్నేషియస్ పేర్కొన్నాడు: "ఎందుకంటే,

¹⁷thebiblewayonline.com - మతకర్మలను చూడండి.

మీరు బిషప్ కు లోబడి ఉంటారు (ఈ సందర్భంలో పాలీబియస్) యేసుక్రీస్తు విషయానికొస్తే, మీరు మనుష్యుల పద్ధతిలో కాకుండా, మన కోసం మరణించిన యేసుక్రీస్తు ప్రకారం, అతని మరణాన్ని విశ్వసించడం ద్వారా, మీరు మరణం నుండి తప్పించుకోవడానికి నాకు కనిపిస్తారు. కాబట్టి బిషప్ లేకుండా మీరు ఏమి చేయకూడదు, కానీ యేసుక్రీస్తు అపొస్తలుడైనట్లుగా ప్రెస్బిటరీకి కూడా లోబడి ఉండాలి"

"అది బిషప్ ద్వారా లేదా అతను ఎవరికి అప్పగించాడో అది సరైన యూకారిస్ట్ గా పరిగణించబడనివ్వండి... బిషప్ లేకుండా బాప్టిజం ఇవ్వడం లేదా ప్రేమ విందు జరుపుకోవడం చట్టబద్ధం కాదు. ." (ఇగ్నేషియస్ టు ది స్మిర్నేయన్స్ VIII). [విచిత్రమైన ప్రెస్. com/index_main.htm](http://www.victoriantimes.com/index_main.htm)

d. ఇగ్నేషియస్ ఆంటియోచ్ లోని చర్చి యొక్క బిషప్ (ప్రెస్ బైటర్, పాస్టర్), అతను ప్రెస్ బైటర్ మరియు ఎపిస్కోపేట్ ను వేరు చేశాడు. ఈ మూడు లేఖలలో, ఇగ్నేషియస్ బిషప్ (ఎకవచనం), ప్రెస్ బైటర్ మరియు డీకన్ల గురించి వ్రాశాడు, వారు గౌరవించబడాలని మరియు కట్టుబడి ఉండాలని నొక్కి చెప్పారు. అతను బిషప్ ను "లాథ్ స్వయంగా" (L.Eph 6:1; L.Mag 6:1; L.Tra 2:1) తో సమానం చేస్తాడు; "అపొస్టల్స్ కౌన్సిల్" కు ప్రెస్ బైటర్ (L.Mag 6:1; L.Tra 2:2); మరియు డీకన్లు స్వయంగా క్రీస్తు సేవకులకు (L.Mag 6:1) లేదా "యేసు క్రీస్తు రహస్యాలు" (L.Tra 2:3). అతను చర్చిని "బిషప్ యొక్క మనస్సుకు అనుగుణంగా ప్రవర్తించమని" (L.Eph 4:1) ఆజ్ఞాపించాడు మరియు "బిషప్ మరియు ప్రెస్ బైటర్లు లేకుండా ఏమీ చేయవద్దు" (L.Mag 7:1; cf L.Tra 2 :2). అతను ఒక బిషప్ ప్రార్థనకు ఎక్కువ శక్తిని ఆపాదిస్తున్నట్లు అనిపిస్తుంది (L.Eph 5:2), మరియు బిషప్ కు భయపడాలని కూడా సూచించాడు (L.Eph 6:1). అతని క్రెడిట్, ఇగ్నేషియస్ తనకు అలాంటి విధేయత కోసం కాల్ చేయడు, కానీ అతను ఈ నగరాల బిషప్ కాదు. అయినప్పటికీ, ఇగ్నేషియస్ "నేను శిష్యుడిని మాత్రమే ప్రారంభించాను" (L.Eph 3:1); "నేను అర్చులో కాదో నాకు తెలియదు." (ఎల్.ట్రా 4:2)

క్రైస్తవులు "బిషప్ (మరియు ప్రెస్ బైటర్లు) సమ్మతి లేకుండా ఏమీ చేయకూడదనే ఈ భావన ముఖ్యంగా అసహ్యకరమైనది. "ఇవి లేకుండా (బిషప్, ప్రెస్ బైటర్లు, డీకన్లు)," అతను వ్రాశాడు. "ఏ సమూహాన్ని చర్చి అని పిలవలేము" (L. ట్రా 3:1). peculiarpress.com/ekklesia/archive/Ekklesia80.htm

స్మిర్నా యొక్క పాలీకార్స్

స్మిర్నా యొక్క పాలీకార్స్ (c 69- ca. 155) a [క్రైస్తవుడు బిషప్ యొక్క స్మిర్నా](#) (ఇప్పుడు [ఇజ్మిర్](#) లో). "అతను యోహాను శిష్యుడు" అని నమోదు చేయబడింది. ఈ జాన్ కోసం ఎంపికలు ఉన్నాయి; [జెబెదీ కుమారుడు యోహాను](#) సాంప్రదాయకంగా నాల్గవ సువార్త రచయితగా పరిగణించబడుతుంది, లేదా [జాన్ ది ప్రెస్ బైటర్](#) (సరస్సు 1912). సాంప్రదాయ న్యాయవాదులు అనుసరిస్తారు [యుసేబియస్](#) పాలీకార్స్ యొక్క అపొస్టోలిక్ కనెక్షన్ తో ఉందని నొక్కి చెప్పడంలో [జాన్ సువారికుడు](#), మరియు ఈ జాన్, రచయిత [జాన్ సువార్త](#), అపొస్తలుడైన యోహాను వలెనే ఉన్నాడు. పాలీకార్స్, 155, ఒప్పించేందుకు ప్రయత్నించి విఫలమయ్యాడు [అనిసెటస్](#), రోమ్ బిషప్, పశ్చిమ దేశాలు ఈస్టర్ను జరుపుకోవడానికి ప్రపంచం తర్వాత కొంతకాలం నిమ్రోడ్ కు చెందిన అన్యమతవాదం నుండి స్వీకరించబడింది. christiananswers.net/q-eden/eden-t020.html] నిసాన్ 14న, తూర్పులో వలె. తూర్పు పాశ్చాత్య తేదీని ఉపయోగించాలనే పోప్ సూచనను అతను తిరస్కరించాడు. c 155లో, స్మిర్నాన్స్ క్రైస్తవుడిగా పాలీకార్స్ ను ఉర్రేతకొలిపి డిమాండ్ చేశారు మరియు అతను మరణించాడు [అమర్ వీరుడు](#). wikipedia.org/wiki/Church_Fathers

పాలీకార్స్ యొక్క బోధనలు

టిఅతను బైబిల్ స్పష్టంగా గ్రీకు పదాలను ఎపిస్కోపే (కాపలాదారు, సెంటినెల్, పర్యవేక్షకుడు, బిషప్) మరియు ప్రిబ్యూటెరోస్ (పెద్ద, ప్రెస్ బైటర్) పరస్పరం మార్చుకుంటాడు. ఒక వ్యక్తి సంఘం యొక్క ఒక వ్యక్తి (బిషప్) పాలన కోసం అపోస్టోలిక్ బోధన యొక్క సూచన కూడా లేదు, మొత్తం నగరం లేదా ప్రాంతం మాత్రమే. అయినప్పటికీ, మోనోపిస్కోపేట్ [సింగిల్ బిషప్] రెండవ శతాబ్దంలో ఉద్భవించింది మరియు ఆ నగర పాలకులలో ఒకరిగా పాలికార్స్ పేర్కొనబడ్డాడు. అతని ఏడు ప్రామాణికమైన, ప్రస్తుతం ఉన్న అక్షరాలలో, ఇగ్నేషియస్ ఆఫ్ ఆంటియోక్ పదేపదే [లి] ఎపిస్కోపేను ప్రిబ్యూటెరోస్ నుండి వేరు చేసి, వాటిని వరుసగా, దేవుని "మేనేజర్లు" (ఓయికోనోమోస్, ఛాంబర్లెన్, గవర్నర్ మరియు స్టీవార్డ్) మరియు రోమన్లలో ఎరాస్టస్ కు వర్తించే పౌర పదం 16:23; మరియు "సహాయకులు" (paredroi, కొత్త నిబంధనలో ఉపయోగించని పదం). పెద్దలు బిషప్ కు సహాయకులు అనే ఈ ఆలోచనకు గ్రంథంలో ఎటువంటి ఆధారం లేదు. క్రైస్తవ మతం యొక్క రోమన్ [కాథలిక్] బ్రాండ్ లో, బిషప్ తరపున మతకర్మలను (బాప్టిజం, కమ్యూనియన్ మొదలైనవి) నిర్వహించడానికి ప్రత్యేకంగా అధికారం కలిగిన మధ్యవర్తుల యొక్క ప్రత్యేక తరగతిగా ప్రిస్బైటర్ అర్చకత్వంలోకి మార్చబడింది. క్రైస్తవులందరూ పూజారులుగా పిలువబడే గ్రంథంలో దీనికి కూడా ఎటువంటి ఆధారం లేదు.

ఆధునిక కాథలిక్, ఆంగ్లికన్ మరియు ఆర్థోడాక్స్ చర్చిలలోని క్రమానుగతవాదులు మోనోపిస్కోపేట్ మరియు పాపసీని సమర్థించడానికి ఇగ్నేషియస్ అక్షరాలను ప్రూఫ్-టెక్స్టులుగా ఉపయోగిస్తారు. అపోస్టోలిక్ వారసత్వం యొక్క సిద్ధాంతంలో పాలికార్స్ ఒక ముఖ్యమైన లింక్ గా కూడా ఉపయోగించబడుతుంది, ఇది అపోస్తలులకు తిరిగి ఆర్డినేషన్ ద్వారా అపాయింట్ మెంట్ యొక్క పగలని గొలుసు కారణంగా బిషప్ లపై అధికారం ఉంటుందని సూచిస్తుంది. peculiarpress.com/ekklesia/archive/Ekklesia88.htm

జస్టిన్ అమరవీరుడు 100 - 165

జస్టిన్ అతను అన్యజనుడు, కానీ జాకబ్ బావికి సమీపంలో ఉన్న సమరియాలో జన్మించాడు. అతను బాగా చదువుకుని ఉండాలి: అతను విస్తృతంగా ప్రయాణించాడు మరియు అతను కనీసం ఒక యోగ్యతను అనుభవిస్తున్న వ్యక్తిగా కనిపిస్తాడు. అన్ని ఇతర వ్యవస్థలను ప్రయత్నించిన తర్వాత, అతని ఉన్నతమైన అభిరుచులు మరియు శుద్ధి చేసిన అవగాహనలు అతన్ని సోక్రటీస్ మరియు ప్లేటోల శిష్యునిగా చేశాయి. ccel.org/ccel/schaff/anf01.viii.i.html

చాలా మంది పండితులు జస్టిన్ పదజాలం, గందరగోళం, అస్థిరత మరియు అతని వాదనలలో తరచుగా నమ్మశక్యంగా లేరని అంగీకరిస్తున్నారు. అయినప్పటికీ, అతను చర్చి చరిత్రలో ఒక ముఖ్యమైన వ్యక్తి. అతనికి క్రైస్తవం అనేది "సిద్ధాంతపరంగా, నిజమైన తత్వశాస్త్రం, మరియు ఆచరణాత్మకంగా, పవిత్ర జీవనం మరియు మరణానికి సంబంధించిన కొత్త చట్టం. earlychurc.org.uk/justin.php

"ఆదివారం మనమందరం మన ఉమ్మడి సమావేశాన్ని నిర్వహించే రోజు, ఎందుకంటే ఇది దేవుడు, చీకటి మరియు పదార్థాన్ని మార్చిన మొదటి రోజు, ప్రపంచాన్ని సృష్టించాడు; మరియు అదే రోజున మన రక్షకుడైన యేసుక్రీస్తు మృతులలో నుండి లేచాడు. అతను శని (శనివారం) ముందు రోజున పిలువ వేయబడ్డాడు; మరియు శని యొక్క మరుసటి రోజు, ఇది సూర్యుని రోజు, అతని ఉపదేశకులు మరియు శిష్యులకు కనిపించింది.

"పట్టణాలలో లేదా దేశంలో నివసించే వారందరూ ఒకే చోట సమావేశమవుతారు, మరియు అపోస్తలుల జ్ఞాపకాలు లేదా ప్రవక్తల రచనలు సమయం అనుమతించినంత కాలం చదవబడతాయి; అప్పుడు, పాఠకుడు ఆగిపోయినప్పుడు, అధ్యక్షుడు [అసెంబ్లీకి అధ్యక్షత వహించడానికి నియమించబడిన పెద్దలలో

ఒకరిగా భావించబడతారు] మౌఖికంగా ఈ మంచి విషయాలను అనుకరించమని ఉద్బోధిస్తారు. మేము అందరం కలిసి లేచి ప్రార్థిస్తాము, మరియు, మేము ముందుగా చెప్పినట్లు, మా ప్రార్థన ముగిసినప్పుడు, రొట్టె మరియు ద్రాక్షారసం మరియు నీరు తీసుకురాబడుతుంది, మరియు అధ్యక్షుడు అదే విధంగా ప్రార్థనలు మరియు కృతజ్ఞతలు, అతని సామర్థ్యం ప్రకారం, మరియు ప్రజలు అంగీకరించారు, ఆమేన్ (హీబ్రూ భాష - అలాగే ఉండండి) అని చెప్పడం; మరియు ప్రతి ఒక్కరికి పంపిణీ ఉంది మరియు కృతజ్ఞతలు తెలిపిన దానిలో పాల్గొనడం మరియు హాజరుకాని వారికి ఒక భాగం డీకన్ల ద్వారా పంపబడుతుంది. మనం బోధించే విషయాలు నిజమని నమ్మి, పాప విమోచనం కోసం, పునర్జన్మ కోసం కడగడం ద్వారా కడిగివేయబడి, క్రీస్తు ఆజ్ఞాపించినట్లుగా జీవించే వ్యక్తి తప్ప ఎవరూ పాల్గొనడానికి అనుమతించబడరు. christianitytoday.com/ch/131christians/evangelistsandapologists/martyr.html

బాగా చేయగలిగిన వారు మరియు ఇష్టపడేవారు, ప్రతి ఒక్కరూ సరిపోతారని భావించే వాటిని ఇస్తారు; మరియు సేకరించినది అవసరమైన వారిని చూసుకోవడానికి రాష్ట్రపతికి జమ చేయబడుతుంది:

- 7. అనాధలు
 - 8. వితంతువులు
 - 9. అనారోగ్యం
 - 10. కావలసిన ఇతరులు ఎవరైనా,
 - 11. బంధాలలో ఉన్నవారు మరియు
 - 12. అపరిచితులు మన మధ్య నివసిస్తున్నారు
- గమనిక: వారు ఇచ్చేదంతా ఇతరుల కోసం మాత్రమే కాదు.

అతని చావు

జస్టిన్ మరియు ఇతర సెయింట్స్ బంధించబడ్డారు మరియు రోమ్ ప్రిఫెక్ట్ ముందు తీసుకురాబడ్డారు, [రోమ్ మరియు 100 మైళ్లలోపు ప్రాంతాన్ని రక్షించడానికి అవసరమైన అన్ని అధికారాలను కలిగి ఉన్న రోమన్ అధికారి] అతని పేరు రస్టికస్. వారు జడ్జిమెంట్ సీటు ముందు నిలబడి ఉండగా, రస్టికస్ ప్రిఫెక్ట్ జస్టిన్తో ఇలా అన్నాడు: "అన్నింటికంటే, దేవుళ్ళపై విశ్వాసం కలిగి ఉండండి మరియు చక్రవర్తులకు లోబడి ఉండండి." జస్టిన్ ఇలా అన్నాడు: "మన రక్షకుడైన యేసుక్రీస్తు ఆజ్ఞలను పాటించినందుకు మనల్ని నిందించలేము లేదా ఖండించలేము."

రస్టికస్ ఇలా అన్నాడు: "మీరు క్రీస్టియన్, అయితే?" జస్టిన్ "అవును, నేనే."

ప్రిఫెక్ట్ జస్టిన్తో ఇలా అన్నాడు: "నిన్ను ఒక వంపుతిరిగిన వ్యక్తి అని పిలుస్తారు మరియు నిజమైన బోధ ఏమిటో మీకు తెలుసు అని అనుకుంటున్నారు. వినండి: మిమ్మల్ని కొరడాలతో కొట్టి, శిరచ్ఛేదం చేస్తే, మీరు స్వర్గానికి వెళతారని మీరు నమ్ముతున్నారా?" జస్టిన్ ఇలా అన్నాడు: "నేను ఆ విధంగా బాధపడితే నేను దేవుని ఇంట్లోకి ప్రవేశిస్తానని ఆశిస్తున్నాను. మంచి జీవితాలను గడిపిన వారందరికీ దేవుని అనుగ్రహం మొత్తం ప్రపంచం అంతం వరకు నిల్వ చేయబడిందని నాకు తెలుసు."

ప్రిఫెక్ట్ రుస్టికస్ ఇలా అన్నాడు: "మీరు కొన్ని తగిన బహుమతులు పొందేందుకు స్వర్గానికి వెళతారనే ఆలోచన ఉందా?" జస్టిన్ ఇలా అన్నాడు: "ఇది నాకు ఉన్న ఆలోచన కాదు; ఇది నాకు బాగా తెలుసు మరియు చాలా ఖచ్చితంగా ఉంది."

ప్రిఫెక్ట్ రస్టికస్ ఇలా అన్నాడు: "ఇప్పుడు మనం సమస్యాత్మక విషయానికి వద్దాం, ఇది అవసరం మరియు అత్యవసరం. అప్పుడు గుమికూడి దేవతలకు బలులు అర్పించండి." జస్టిన్ ఇలా అన్నాడు: "సరియైన ఆలోచన ఉన్నవాడెవడూ సత్యారాధన నుండి అబద్ధ ఆరాధన వైపు మొగ్గు చూపడు."

ప్రిఫెక్ట్ రుస్టికస్ ఇలా అన్నాడు: "మీకు ఆజ్ఞాపించినట్లు మీరు చేయకపోతే మీరు కనికరం లేకుండా హింసించబడతారు." జస్టిన్ ఇలా అన్నాడు: "మన ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు కొరకు మేము హింసను అనుభవిస్తాము మరియు రక్షించబడతామని మేము ఆశిస్తున్నాము. ఇది మన ప్రభువు మరియు రక్షకుని యొక్క మరింత భయంకరమైన మరియు సార్వత్రిక తీర్పు-సీటు ముందు నిలబడినప్పుడు ఇది మనకు మోక్షాన్ని మరియు విశ్వాసాన్ని తెస్తుంది." మరికొందరు ఇలా అన్నారు: "మీ ఇష్టం వచ్చినట్లు చేయండి. మేము క్రైస్తవులం; మేము విగ్రహాలకు బలి ఇవ్వము."

ప్రిఫెక్ట్ రుస్టికస్ వాక్యాన్ని ఉచ్చరిస్తూ ఇలా అన్నాడు: "దేవతలకు బలి ఇవ్వడానికి మరియు చక్రవర్తి ఆజ్ఞను పాటించడానికి నిరాకరించిన వారిని కొరడాలతో కొట్టి, చట్టాల తీర్పు ప్రకారం మరణశిక్షను అనుభవించనివ్వండి." దేవుణ్ణి మహిమపరుస్తూ, పవిత్ర అమరవీరులు అలవాటుపడిన ప్రదేశానికి బయలుదేరారు. వారు శిరచ్ఛేదం చేయబడ్డారు మరియు వారి రక్షకునిపై తమ విశ్వాసాన్ని ఒప్పుకోవడంలో వారి బలిదానం యొక్క సాక్ష్యాన్ని నెరవేర్చారు.

catholicradiodramas.com/Saints_Works_H_thru_J/justine_martyr_i_have_accepted_the_true_doctrines.htm

రోమ్ యొక్క హిపోలిటస్

హిపోలిటస్(c. 170 - c. 236) ప్రారంభ కాలంలో అత్యంత ఫలవంతమైన రచయితలలో ఒకరు [చర్చి](#). హిపోలిటస్ 2వ శతాబ్దపు ద్వితీయార్థంలో జన్మించాడు, బహుశా ఈ ప్రాంతంలో [రోమ్.ఫోటియస్](#) అతనిని తన బిబ్లియోథెకా (cod. 121)లో [మొదటి బైజాంటైన్ ఎన్నైక్లోపీడియా] శిష్యుడిగా వివరించాడు [ఇరేనియస్](#), ఎవరికి శిష్యుడు అని చెప్పబడింది [పాలీకార్స్](#).

wikipedia.org/wiki/Hippolytus_of_Rome#Life

హిపోలిటస్ యొక్క బోధనలు: మరియు వారు మొదట చిన్న పిల్లలకు బాప్తిస్మమివ్వాలి. మరియు వారు స్వయంగా సమాధానం చెప్పగలిగితే, వారు సమాధానం చెప్పనివ్వండి. కానీ వారు చేయలేకపోతే, వారి తల్లిదండ్రులు లేదా వారి కుటుంబం నుండి ఎవరైనా సమాధానం చెప్పనివ్వండి. మరియు తదుపరి వారు పెద్దలు బాప్తిజం కమిటీ; మరియు చివరి స్త్రీలు. (అపోస్టోలిక్ సంప్రదాయం 21.3-5) <http://www.orthodoxlutheran.com/html/baptevid.html> [సమాధానం కొరడం ద్వారా, వారు చాలా చిన్నవయస్సులో లేదా మానసికంగా అసమర్థులైన సందర్భాల్లో ఎవరైనా సరే, పాపం గురించి కొంత జ్ఞానం లేదా నమ్మకం అవసరం, దాని పర్యవసానాలు మరియు క్షమాపణ అవసరం తప్ప, శిశువుల బాప్తిజం కేవలం ఆచారం మాత్రమే.]

మొదటి శతాబ్దాలలో బాప్తిజం యొక్క సాధారణ రూపం-కనీసం పన్నెండవ శతాబ్దం వరకు- ఇమ్మర్షన్."మరియు బాప్తిజం గురించి, ఈ విధంగా బాప్తిజం తీసుకోండి: ఈ విషయాలన్నీ మొదట చెప్పిన తరువాత, జీవజలంలో [[ప్రవహించే లేదా కదిలే నీటిలో] తండ్రి మరియు కుమారుడు మరియు పరిశుద్ధాత్మ నామంలోకి బాప్తిజం పొందండి. అయితే మీకు జీవజలము లేకుంటే, వేరే నీటిలో బాప్తిస్మం తీసుకోండి; మరియు మీరు చల్లటి నీటిలో అలా చేయలేకపోతే, వెచ్చగా చేయండి. కానీ మీకు రెండూ లేనట్లయితే, తండ్రి మరియు కుమారుడు మరియు పరిశుద్ధాత్మ పేరుతో తలపై మూడుసార్లు నీరు పోయాలి.

హిస్పోలిటన్ చర్చి యొక్క పెరుగుతున్న సోపానక్రమాన్ని తీవ్రంగా వ్యతిరేకించాడు.ది ఎటర్నల్ కింగ్డమ్, FW మాట్కోస్ p. 203

గ్రీకు తండ్రులు

ఇరేనియస్ ఆఫ్ లియోన్స్

ఇరేనియస్, (b. 2వ శతాబ్దం; d. 2వ ముగింపు/3వ శతాబ్దం ప్రారంభం)[లుగ్ననమ్ బిషప్‌గోల్](#), ఇది ఇప్పుడు [లియోన్స్,ఫ్రాన్స్](#). యొక్క ప్రారంభ అభివృద్ధిలో అతని రచనలు రూపొందించబడ్డాయి [క్రైస్తవుడు వేదాంతశాస్త్రం](#). అతను ప్రారంభంలో గుర్తించదగినవాడు [క్రైస్తవ క్రమాపణ చెప్పేవాడు](#). ఆయన శిష్యుడు కూడా [పాలికార్స్](#), ఎవరికి శిష్యుడు అని చెప్పబడింది [జాన్ సువార్తికుడు](#). [ది హెర్మాస్ కావరి](#) (2వ శతాబ్దం) ప్రారంభ చర్చిలో ప్రసిద్ధి చెందింది మరియు పరిగణించబడుతుంది [వ్రాతపూర్వకమైన ప్రారంభ కొన్ని ద్వారా చర్చి పాదర్లు](#), వంటి [ఇరేనియస్](#). ఇది గ్రీకులో రోమ్‌లో వ్రాయబడింది. రెండవ మరియు మూడవ శతాబ్దాలలో పెపర్డ్ గొప్ప అధికారం కలిగి ఉన్నాడు.

అతని ప్రసిద్ధ పుస్తకం, [మతవిశ్వాసాలకు వ్యతిరేకంగా](#) (c 180) మతవిశ్వాసాలను లెక్కించి వాటిపై దాడి చేసింది. క్రైస్తవులు ఐక్యతను నిలుపుకోవడానికి ఏకైక మార్గం ఒక సిద్ధాంతపరమైన అధికారాన్ని -- ఎపిస్కోపల్ కౌన్సిల్‌లను వినమ్రంగా అంగీకరించడమే అని ఇరేనియస్ రాశాడు.^[2] [క్రీస్తులో ఐక్యత కంటే అధికారం ద్వారా ఐక్యత.] నాలుగు సువార్తలను కానానికల్ గా ఆమోదించాలని ప్రతిపాదించిన మొదటి వ్యక్తి ఇరేనియస్.

యొక్క బోధన [ఇరేనియస్ ఆఫ్ లియోన్స్](#) - అతను తన ద్వారా అందరినీ రక్షించడానికి వచ్చాడు -- అందరినీ, నేను చెప్పున్నాను, అతని ద్వారా దేవునికి తిరిగి జన్మించారు - శిశువులు, పిల్లలు, కౌమారదశలు, యువకులు మరియు వృద్ధులు. (మతవిశ్వాసాలకు వ్యతిరేకంగా II.22.4) orlutheran.com/html/baptevid.html

అలెగ్జాండ్రీయా యొక్క క్లెమెంట్

క్లెమెంట్ ఆఫ్ అలెగ్జాండ్రీయా (ట్రైటస్ ఫ్లావియస్ క్లెమెన్స్) (c.150-211/216), అలెగ్జాండ్రీయా చర్చిలో పేరు కంటే ఎక్కువగా ఉన్న మొదటి సభ్యుడు మరియు దాని యొక్క అత్యంత విశిష్ట ఉపాధ్యాయులలో ఒకరు. అతను గ్రీకు తాత్విక సంప్రదాయాలను క్రైస్తవ సిద్ధాంతంతో ఏకం చేశాడు మరియు విలువైనవాడు [జ్ఞానము](#).¹⁸ అతను ఒక క్రైస్తవుడిని అభివృద్ధి చేశాడు [ఫ్లాటోనిజం](#).^[2] కేంద్ర భావన [రూపాల సిద్ధాంతం](#). ఏకైక నిజమైన జీవి రూపాలపై స్థాపించబడింది, శాశ్వతమైన, మార్చలేని, పరిపూర్ణమైన రకాలు, వీటిలో నిర్దిష్ట ఇంద్రియ వస్తువులు అసంపూర్ణ కాపీలు. ఎంపదైనా ఫ్లాటోనిక్ భావనలు ఇప్పుడు కాథలిక్/ప్రోటెస్టంట్ క్రైస్తవం యొక్క శాశ్వత అంశాలు. ఇష్టం [అన్యమతస్థులు](#) వారి ముందు ఉంది, క్రైస్తవులు అర్థం చేసుకున్నారు [ఫ్లాటోనిక్ రూపాలు](#) వంటి [దేవుడు](#) యొక్క ఆలోచనలు. wikipedia.org/wiki/Clement_of_Alexandria మరియు wiki/Platonism

[నాస్టిసిజం](#) (గ్రీకు: గ్నోసిస్, [జ్ఞానం](#)) మానవులు దైవికులు [ఆత్మలు](#) లో చిక్కుకున్నారు [భౌతిక ప్రపంచం](#) అసంపూర్ణ దేవుడు సృష్టించినది, ... [అబ్రహామిక్ దేవుడు](#), మరియు అనేక నిబంధనల ద్వారా సూచించబడిన ఉన్నతమైన ఎంటిటీతో విభేదించబడింది. en.wikipedia.org/wiki/Gnosticism

¹⁸thebiblewayonline.comని చూడండి - నాస్టిసిజం.

నాస్తిసిజం సువార్త లేదా చర్చి శ్రేణికి మించి ప్రత్యక్ష వ్యక్తిగత జ్ఞానాన్ని క్లెయిమ్ చేసే వివిధ ప్రారంభ క్రైస్తవ శాఖలకు వర్తించబడింది. etymonline.com/index.php?l=g&p=7

రెండవ శతాబ్దంలో ఉద్భవించిన క్రీస్టియానిటీ యొక్క గ్లోస్టిక్ శాఖ దాని స్వంత ఎలిటిస్ట్ బ్రాండ్ ఓన్లీయిజంను అభ్యసించింది, యేసు కొంతమంది శిష్యులకు "రహస్య" జ్ఞానాన్ని అందించాడని పేర్కొంది, ముఖ్యంగా [మేరీ మార్తలీన్సు](#) రియు థామస్. మోక్షం, దీక్ష ద్వారా మాత్రమే వచ్చింది-కొన్నిసార్లు విచిత్రమైన ఆచారాలను కలిగి ఉంటుంది. peculiarpress.com/ekkleisia/archive/Ekklesia67.htm

అలెగ్జాండ్రీయా యొక్క మూలం

ఆరిజెన్, లేదా ఆరిజెన్ అడమాంటియస్ (c185- సి254) ఉంది [ప్రారంభ క్రైస్తవుడు](#) పండితుడు మరియు [వేదాంతి](#). సంప్రదాయం ప్రకారం, అతను ఒక [ఈజిప్షియన్](#)^[5] అతను అలెగ్జాండ్రీయాలో బోధించాడు, క్లెమెంట్ బోధించిన కాటెకెటికల్ స్కూల్ ను పునరుద్ధరించాడు. అలెగ్జాండ్రీయా యొక్క పాస్టోరియల్ మొదట ఆరిజెన్ కు మద్దతు ఇచ్చాడు, కాని తరువాత పితృస్వామ్య అనుమతి లేకుండా నియమించబడినందుకు అతన్ని బహిష్కరించాడు. అతను మకాం మార్చాడు [సిజేరియా మారిటిమా](#) మరియు అక్కడ మరణించాడు^[6] ప్రక్షాళన సమయంలో హింసించిన తరువాత.

హీబ్రూ భాషలో తనకున్న జ్ఞానాన్ని ఉపయోగించి, అతను సరిదిద్దిన దానిని రూపొందించాడు [సప్తవర్ణము](#).^[2] అతను బైబిల్ యొక్క అన్ని పుస్తకాలకు వ్యాఖ్యానాలు వ్రాసాడు.^[2] పెరి ఆర్కాన్ (మొదటి సూత్రాలు), అతను క్రైస్తవ సిద్ధాంతం యొక్క మొదటి తాత్విక వివరణను వ్యక్తీకరించాడు.^[2] అతను లేఖనాలను ఉపమానంగా వివరించాడు మరియు తనను తాను స్టోయిక్, నియో-పైథాగరియన్ మరియు ప్లాటోనిక్ అని చూపించాడు.^[2] ఇష్టం [ఫ్లాటినిస్](#), ఆత్మ మానవునిగా అవతారానికి ముందు మరియు మరణానంతరం వరుస దశల గుండా వెళుతుందని, చివరికి భగవంతుడిని చేరుతుందని అతను రాశాడు.^[2] దెయ్యాలు కూడా దేవుడితో కలిసిపోతున్నాయని ఊహించాడు. ఆరిజెన్ కోసం, దేవుడు కాదు [యెహోవా](#) కానీ [మొదటి సూత్రం](#), మరియు [క్రీస్తు](#), [దిలోగోలు](#), అతనికి అధీనంలో ఉండేవాడు.^[2] లో క్రమానుగత నిర్మాణం గురించి అతని అభిప్రాయాలు [ట్రీనిటీ](#), పదార్థం యొక్క తాత్కాలికత, "ఆత్మల యొక్క అద్భుతమైన పూర్వ ఉనికి" మరియు "దాని నుండి వచ్చే భయంకరమైన పునరుద్ధరణ" ప్రకటించబడ్డాయి. [అనాథెమా](#) 6వ శతాబ్దంలో.^{[7][8]} en.wikipedia.org/wiki/Origen

ఆరిజెన్ యొక్క బోధన: మా సోదరులు తరచుగా అడిగే విషయం గురించి చర్చించడానికి నేను ఈ సందర్భంగా తీసుకున్నాను. పాప విముక్తి కోసం శిశువులు బాప్టిస్మం తీసుకుంటారు. ఏ రకాలు? లేక ఎప్పుడు పాపం చేసారు? కానీ "ఎవరూ మరక నుండి మినహాయించబడలేదు" కాబట్టి, బాప్టిజం యొక్క రహస్యం ద్వారా మరకను తొలగిస్తారు. ఈ కారణంగా, శిశువులు బాప్టిజం పొందుతారు. ఎందుకంటే "ఒకడు నీరు మరియు ఆత్మ ద్వారా జన్మించకపోతే, అతను పరలోక రాజ్యంలో ప్రవేశించలేడు." (లూకా 14:5 పై ప్రవచనం). orlutheran.com/html/baptevaid.html

ఆంథోనీ ది గ్రేట్

ఆంథోనీ (సి 251 - 356 కూడా అన్ని సన్యాసుల తండ్రి అని పిలుస్తారు) నుండి [ఈజిప్ట్](#), వారిలో ప్రముఖ నాయకుడు [ఎడారి తండ్రులు](#). అతను తన మీద అనేక చర్చులలో జరుపుకుంటారు [పండుగ రోజులు: 17](#)

[జనవరిలోతూర్పు ఆర్థోడాక్స్ చర్చి](#) మరియు పాశ్చాత్య చర్చిలు; మరియు [టోబి22](#), (జనవరి 30) లో [కాఫీక్ ఆర్థోడాక్స్ చర్చి](#) ఇంకా [కాఫీక్ కాథలిక్ చర్చి](#). [కాఫీక్- ఒక ఉత్తరాది [ఆఫ్రో-ఎషియాటిక్](#) ట్రాడే భాష [ఈజిప్టు](#) నీసం పదిహేడవ శతాబ్దం వరకు.]

wikipedia.org/wiki/Anthony_the_Great

లాటిన్ ఫాదర్స్ టెర్టులియన్

క్వింటస్ సెప్టిమియస్ ఫ్లోరెన్స్ టెర్టులియానస్ (c 160 - c 225), అతను 197 కి ముందు క్రైస్తవ మతంలోకి మార్చబడ్డాడు, క్షమాపణ, వేదాంత, వివాదాస్పద మరియు సన్యాసి రచనల యొక్క గొప్ప రచయిత.^[13] అతను రోమన్ శతాధిపతి కుమారుడు. అతను "లాటిన్ క్రైస్తవ మతం యొక్క తండ్రి" గా సూచించబడ్డాడు.

wikipedia.org/wiki/Tertullian#cite_note-2 (ఎకోనోమా, 2007, పే. 22)

టెర్టులియన్ తాను పరిగణించిన క్రైస్తవ సిద్ధాంతాలను ఖండించాడు [మత్స్నాద](#), కానీ తరువాత జీవితంలో తాము మతవిశ్వాసులుగా పరిగణించబడే అభిప్రాయాలను స్వీకరించారు. అతను గ్రీకులో మూడు పుస్తకాలు వ్రాసాడు మరియు మొదటి గొప్ప రచయిత [లాటిన్](#) క్రైస్తవ మతం, ఆ విధంగా కొన్నిసార్లు "లాటిన్ చర్చి యొక్క తండ్రి" అని పిలుస్తారు.^[14] అతను స్పష్టంగా రోమ్ లో న్యాయవాది.^[15] అతను దైవానికి సంబంధించి లాటిన్ పదం "ట్రీనిటాస్" ను ప్రవేశపెట్టాడని చెప్పబడింది ([ట్రీనిటీ](#)) క్రైస్తవ పదజాలానికి^[16] (కానీ [ఆంటియోక్ యొక్క థియోఫిలస్](#) (c115 - c183) "ట్రీనిటీ ఆఫ్ గాడ్, అండ్ హిస్ వర్డ్ మరియు హిస్ వివేకం" గురించి ఇప్పటికే రాశారు, ఇది త్రిత్వ పదాలను పోలి ఉంటుంది కానీ ఒకేలా ఉండదు),^[17] మరియు బహుశా లాటిన్ "ట్రైన్" గా "ముగ్గురు వ్యక్తులు, ఒక పదార్థం" అనే సూత్రం కూడా ఉండవచ్చు [వ్యక్తి una సబ్స్టాంటియా](#) ("తానే నుండి [కొయిన్ గ్రీకు](#) "ట్రిస్టైపోస్టెసెస్, హోమోసియోస్"), మరియు "వెటస్ టెస్టమెంటమ్" (పాత నిబంధన) మరియు "నోవమ్ టెస్టమెంటమ్" ([కొత్త నిబంధన](#))

ఆయన లో [క్షమాపణ](#), అతను క్రైస్తవ మతాన్ని "వెరా రిలిజియో" [నిజమైన మతం] గా అర్థత పొందిన మొదటి లాటిన్ రచయిత, మరియు సాంప్రదాయిక రోమన్ సామ్రాజ్య మతం మరియు ఇతర ఆమోదించబడిన ఆరాధనలను కేవలం "మూఢ నమ్మకాల" స్థానానికి క్రమపద్ధతిలో బహిష్కరించాడు. అతని "విశ్వాసం యొక్క నియమం" యొక్క ఉపయోగం టెర్టులియన్ సిద్ధాంతం యొక్క కొన్ని విభిన్న సూత్రాలకు వర్తింపజేసినట్లు అనిపిస్తుంది [(De praescriptione, xiii) ఫార్మలిజం మరియు మతకర్మవాదం పెరగడంతో, నియంత్రిత ఆచారం ఒకరి విధానానికి అత్యంత సంబంధితంగా పరిగణించబడింది. దేవునికి ఏమి చెప్పబడింది మరియు ఎలా చెప్పబడింది; ఏమి జరిగింది, మరియు అది ఎలా జరిగింది ... మరియు ఎప్పుడు మరియు ఎక్కడ మరియు ఎవరి ద్వారా ... అన్ని విపరీతమైన ప్రాముఖ్యతను సంతరించుకున్నాయి, ఏదైనా విచలనంతో "చర్చి అధికారాల నుండి" దాదాపు తక్షణ మందలింపును తీసుకువస్తుంది. Wikipedia.org/wiki/Tertullian [ఒక ఉదాహరణ [అతను "యేసు నామంలో"](#)¹⁹ [నియంత్రిత ఆచారాల రాకతో చర్చి స్థాపించబడిన అనేక శతాబ్దాల తర్వాత అనేక ప్రార్థనల ముగింపులో ఉపయోగించబడింది.](#)] en.wikipedia.org/wiki/Church_Fathers

టెర్టులియన్ మరియు హిపోలిటస్ లు "రోమన్ బిషప్ యొక్క పెరుగుతున్న అధికారాన్ని వ్యతిరేకించిన ఇద్దరు విశిష్ట వ్యక్తులు. ది ఎటర్నల్ కింగ్ డమ్, FW మాటోక్స్ p. 203

¹⁹యేసు నామంలో - thebiblewayonline.com ని చూడండి

తరువాత జీవితంలో, టెర్టులియన్ చేరాడు [మోంటనిస్టులు](#) ప్రవిత్రాత్మ నుండి ప్రత్యక్ష ప్రకటనలు, దైవిక నిష్క్రియ మోత్పీస్ గా మాట్లాడటం మరియు పారవశ్య దర్శనాలలో మాట్లాడటం] అతని కారిన్యానికి విజ్ఞప్తి చేసిన ఒక మతవిశ్వాసి వర్గం. [131](#)

en.wikipedia.org/wiki/Church_Fathers

టెర్టులియన్ "స్వేచ్ఛగా అనుమతించబడనిది నిషేధించబడింది" అనే అభిప్రాయాన్ని [[స్క్రిప్చర్ గురించి] తీసుకున్నాడు. మరో మాటలో చెప్పాలంటే, పవిత్ర గ్రంథాలు ఏదైనా దాని గురించి నిజంగా మౌనంగా ఉంటే, వారు నిజంగా, పూర్తిగా మరియు పూర్తిగా మౌనంగా ఉన్న విషయం ఎప్పటికీ నిషేధించబడింది. అయినప్పటికీ, అతని కాలంలోని ఇతరులు, "నిషేధం కానిది స్వేచ్ఛగా అనుమతించబడుతుంది" అని నమ్మకంగా ప్రకటించారు. కాబట్టి వ్యతిరేక అభిప్రాయం ఏమిటంటే: దేవుడు దాని గురించి ఏమీ చెప్పనట్లయితే, అతను దానికి వ్యతిరేకంగా ఏమీ ఉండకూడదు. అందువలన, అది అతని ప్రజలకు అనుమతించబడాలి. ... [వెయ్యి సంవత్సరాల తర్వాత] లూథర్ మరియు జింగ్లీ కూడా ఈ విషయంపై దృష్టి సారించారు. "క్రొత్త నిబంధనలో ఆజ్ఞాపింపబడని లేదా బోధించబడని ఏదీ బేషరతుగా తిరస్కరించబడాలి" అని తరువాతి పేర్కొన్నాడు, అయితే లూథర్ వ్యతిరేక అభిప్రాయాన్ని సమర్థించాడు -- "20(ఏదో ఒకటి గురించి దేవుడు నిజంగా ఏమీ చెప్పలేదు) నిషేధించదు లేదా అనుమతించదు.

ద్వారా ప్రతిబింబాలు [అల్ మాక్సీసంచిక](#) #401, జూన్ 30, 2009 [wikisource.org/wiki/ AnteNicene_Fathers/Volume_III/Apologetic/The_Chaplet,_or_De_Corona/Chapter_II](http://wikisource.org/wiki/AnteNicene_Fathers/Volume_III/Apologetic/The_Chaplet,_or_De_Corona/Chapter_II) నుండి

టెర్టులియన్ యొక్క కొన్ని బోధనలు మరియు అభ్యాసాలు

విశ్వాసం యొక్క నియమం- టెర్టులియన్ నిరంతరం ఈ వ్యక్తీకరణను ఉపయోగిస్తున్నాడని చెప్పవచ్చు మరియు దీని ద్వారా ఇప్పుడు చర్చిలో అందించబడిన అధికార సంప్రదాయం, ఇప్పుడు స్క్రిప్చర్స్ మరియు, బహుశా, ఒక ఖచ్చితమైన సిద్ధాంత సూత్రం. అతను ఎక్కడా స్క్రిప్చర్ పుస్తకాల జాబితాను ఇవ్వలేదు, అతను వాటిని రెండు భాగాలుగా విభజించి వాటిని ఇన్స్క్రిప్టమ్ మరియు టెస్టమెంటమ్ అని పిలుస్తాడు. en.wikipedia.org/wiki/Tertullian

దాదాపు 1200 నుండి 1300 సంవత్సరాల తరువాత సంస్కరణల కారణంగా పోప్ పాల్ III చేత పిలువబడిన కౌన్సిల్ ఆఫ్ ట్రెంట్ (1545 - 1563) "కౌన్సిల్స్ మరియు చర్చి ఫాదర్లచే నిర్దేశించబడిన సంప్రదాయాలు లేఖనానికి సమానమైన అధికారాన్ని కలిగి ఉన్నాయి" అని నిర్ణయించింది. ది ఎటర్నల్ కింగ్డమ్, FW Mattox, p. 291

వ్యభిచారులు మరియు హంతకులు ఎట్టి పరిస్థితుల్లోనూ చర్చిలోకి ప్రవేశించకూడదు. డి ఫుడిసిషియాలో, టెర్టులియన్ పోప్ ను ఖండిస్తాడు [కాలిక్యుస్ I](#) వారు పశ్చాత్తాపం చూపినప్పుడు అటువంటి వ్యక్తులను అనుమతించినందుకు.

en.wikipedia.org/wiki/Tertullian

కార్తేజ్ యొక్క సిప్రియన్

సైప్రియన్ (థాస్సియస్ సీసిలియస్ సైప్రియానస్) ఉన్నారు [బిషప్స్ యొక్క కార్తేజ్](#) మరియు ఒక ముఖ్యమైన ప్రారంభ [క్రైస్తవుడు](#) రచయిత. అతను బహుశా 3 వ శతాబ్దం ప్రారంభంలో జన్మించాడు [ఉత్తర ఆఫ్రికా](#), బహుశా కార్తేజ్ లో, అతను అద్భుతమైన క్లాసికల్ ని అందుకున్నాడు ([అన్యమతస్థుడు](#)) చదువు. క్రైస్తవ మతంలోకి

²⁰thebiblewayonline.com ని చూడండి - సైలెన్స్ ఆఫ్ ది స్క్రిప్చర్.

మరిన తరువాత, అతను బిషప్ అయ్యాడు (249) మరియు చివరికి మరణించాడు a [అమరవీరుడు](#) ([సెప్టెంబర్ 14,258](#)) కార్తేజ్ వద్ద.

సిప్రియన్ బోధనలు

శిశువుల విషయానికి సంబంధించి: మీరు [ఫిడస్] వారు పుట్టిన తర్వాత రెండవ లేదా మూడవ రోజులోపు బాప్టిజం పొందకూడదని, పాత సున్నీ నియమాన్ని పరిగణనలోకి తీసుకోవాలని మరియు మీరు ఆలోచించలేదని మీరు చెప్పారు ఒక వ్యక్తి పుట్టిన తర్వాత ఎనిమిదో రోజులోపు బాప్టిజం తీసుకుని పవిత్రం కావాలి. మా కౌన్సిల్లో మాకు చాలా భిన్నంగా అనిపించింది. మీరు చదవాలని భావించిన కోర్సుకు ఎవరూ అంగీకరించలేదు. బదులుగా, మనమందరం భగవంతుని దయ మరియు కృపను ఏ మనిషికి జన్మించకూడదని నిర్ధారించాము (లేఖలు 64:2 [AD 253]). [ఆర్ Ricklobs.blogspot.com/2009/03/church-fathers-on-infant-baptism.html](#)

అంబ్రోస్

అంబ్రోస్ (337/340 - 397) ఉత్తర ఇటలీలోని ఎమిలియా-లిగురియా గవర్నర్. 374 లో [మిలన్ బిషప్](#), [ఆక్సెంటియస్](#), ఒక అరియన్ మరణించాడు మరియు అరియన్లు సవాలు చేసారు [వారసత్వం](#). అంబ్రోస్ ఎన్నికలు జరగబోయే చర్చికి వెళ్ళాడు, ఇది ఒక కోలాహలం జరగకుండా నిరోధించడానికి. "అంబ్రోస్, బిషప్!" అనే పిలుపుతో అతని చిరునామాకు అంతరాయం కలిగింది. మొదట అతను శక్తివంతంగా కార్యాలయాన్ని తిరస్కరించాడు, అతను బాప్టిజం పొందలేదు లేదా అధికారికంగా శిక్షణ పొందలేదు కాబట్టి అతను ఏ విధంగానూ సిద్ధంగా లేడు. [వేదాంతశాస్త్రం](#) కానీ, చక్రవర్తి నుండి రోమ్ యొక్క సముచితతను ప్రశంసిస్తూ ఒక లేఖను స్వీకరించిన తరువాత, స్పష్టంగా పవిత్ర స్థానాలకు అర్హులైన వ్యక్తులను నియమించారు, ఒక వారంలో అతను బాప్టిజం పొందాడు, బిషప్ గా నియమితుడయ్యాడు. [మిలన్](#).

అంబ్రోస్ ను కాథలిక్ చర్చి నాలుగు అసలైన వాటిలో ఒకటిగా పరిగణించింది [చర్చి వైద్యులు](#). ఇతరులు ఉన్నారు [సెయింట్ అగస్టిన్](#), [సెయింట్ జెరోమ్](#), మరియు [పోప్ గ్రెగోరీ I](#). అంబ్రోస్ యొక్క వేదాంతశాస్త్రం దాని ద్వారా గణనీయంగా ప్రభావితమైందని గుర్తించబడింది [మూలం](#).

అతను ఈ జ్ఞానాన్ని బోధకునిగా ఉపయోగించాడు, ముఖ్యంగా పాత నిబంధన యొక్క వివరణపై దృష్టి సారించాడు మరియు అతని వాక్యాతుర్య సామర్థ్యాలు ఆకట్టుకున్నాయి [అగస్టిన్ ఆఫ్ హిస్టో](#), అతని ఆధ్యాత్మిక వారసుడు, అతని మార్పిడికి అంబ్రోస్ సహాయం చేశాడు [ఉపన్యాసాలు](#).

అగస్టిన్

అగస్టిన్ (354 - 430) ఉపాధ్యాయుడు మరియు తత్వవేత్తగా శిక్షణ పొందాడు. అతని పఠనం దాదాపు లాటిన్ రచయితలకు మాత్రమే పరిమితమైంది. అతను సిసిరో పట్ల గొప్ప అభిమానాన్ని కలిగి ఉన్నాడు మరియు అతనిని ఇతర పురాతన రచయితలందరి కంటే ఎక్కువగా ఉంచాడు.

అతని పూర్వ సంవత్సరాల్లో అతను మానిచెయన్ బోధనలు, [రెండు శాశ్వతమైన రాజ్యాలు, ఒకటి దేవుని క్రింద వెలుగు మరియు మరొకటి దెయ్యం క్రింద చీకటి] జ్ఞానవాదంతో గొప్ప సారూప్యతను కలిగి ఉన్నట్లు అతను కనుగొన్నాడు.

ఎనిమిదేళ్ల తర్వాత అతను నియో-ప్లాటోనిజానికి వెళ్లే సమూహం నుండి విడిపోయాడు [మంచి లేకపోవడమే చెడుకు మూలం ([ప్రైవేట్ బోని](#))], మరియు ఈ మంచి లేకపోవడం మానవ పాపం నుండి వస్తుంది]. దాదాపు 27 సంవత్సరాల వయస్సులో అతను "క్రైస్తవుడు" అయ్యాడు కానీ [బైబిల్](#) అధ్యయనం నుండి తప్పనిసరిగా కాదు. అయినప్పటికీ, అతను పెద్దవాడైన కొద్దీ అతను [బైబిల్](#)

దిశలో మరియు తత్వశాస్త్రానికి దూరంగా ఉన్నాడు. తరచుగా, అవి అసమానతలను తీసుకురావడానికి మిశ్రమంగా ఉంటాయి.

"ఇస్మ్" కాలిఫోర్నియా, REW

అగస్టిన్ యొక్క కొన్ని ఆలోచనలు మరియు నమ్మకాలు

10. చెడు యొక్క నిర్వచనం

దేవుడు శాశ్వతుడు మరియు మార్చలేడు. అతడు పరమ మంచివాడు. భగవంతుని నుండి ఏదైనా కదలిక చెడు. దేవుని దయ మాత్రమే మనుషులను పాపం నుండి కాపాడుతుంది. భగవంతునికి బదులుగా స్వీయ ఎంపిక పాపం యొక్క సారాంశం.

11. చెడు యొక్క మూలం

"మంచి మరియు సర్వశక్తిమంతుడైన జీవి ద్వారా ఏమీ లేకుండా సృష్టించబడిన విశ్వంలో చెడు ఎందుకు ఉండాలి?" (McGiffert, ఎ హిస్టరీ ఆఫ్ క్రిస్టియన్ థాట్, 1933, p.89). చెడు అనేది సృష్టించబడిన అన్ని వస్తువులు మళ్లీ అవి వచ్చిన శూన్యంలోకి వెళ్ళే ధోరణి. దేవుడు పాపానికి బాధ్యత వహించడు, కానీ దానిని అనుమతించాడు.

12. పాపం యొక్క మూలం (మొత్తం వంశపారంపర్య దుర్మార్గం)

అగస్టిన్ దేవుడు పాపానికి కారణమని విశ్వసించనప్పటికీ, అతను కాథలిక్ సంప్రదాయాలు మరియు అసలైన పాపం యొక్క సిద్ధాంతాన్ని అంగీకరించాడు.

13. స్వేచ్ఛా సంకల్పం

మనిషి ఆదాము నుండి భ్రష్ట స్వభావాన్ని వారసత్వంగా పొందాడు మరియు ఇది పాపానికి ప్రేరణగా మారింది. పురుషులు స్వేచ్ఛా సంకల్పం కలిగి ఉంటారు, కానీ అతను దైవిక సహాయం లేదా దయ లేకుండా దేవుణ్ణి ఎన్నుకోలేడు మరియు అతని కోసం జీవించలేడు.

14. దయ యొక్క మొదటి పని

విశ్వాసం అనేది దైవిక వరం మరియు ఆయన దయతో అక్కడికి వెళ్ళకపోతే ఎవరూ భగవంతుడిని విశ్వసించలేరు. ఈ బహుమతులు అసలు లేదా ఊహించిన మానవ యోగ్యతతో సంబంధం లేకుండా అందించబడతాయి.

15. ఇర్రెసిస్టిబుల్ గ్రేస్

భగవంతుడు ఎవరిని రక్షించాలని కోరుకున్నాడో వారు ఆయనను అలా చేయకుండా నిరోధించలేరు.

16. దేవుని సార్వభౌమాధికారం

భగవంతుడు పూర్తిగా సర్వోన్నతుడు. అతని సంకల్పం మాత్రమే నిజమైన సంకల్పం.

ముందస్తు నిర్ణయం

కొందరు వ్యక్తులు మోక్షానికి మరియు మరొకొందరు శాపానికి ముందుగా నిర్ణయించబడ్డారు, ఇది పూర్తిగా దేవుని అపారమైన రహస్య సంకల్పం కారణంగా ఉంది.

17. సెయింట్స్ సంరక్షణ

దేవుడు ఎన్నుకున్న వారికి సంరక్షించే బహుమతిని ఇస్తాడు, తద్వారా వారు చివరి వరకు సహించగలరు. అందువల్ల, ఎన్నుకోబడిన వారిలో ఎవరూ పడిపోలేరు మరియు కోల్పోరు.

18. ఎన్నికైన వారి సంఖ్య స్థిరంగా ఉంది

ఎన్నుకోబడిన వారి సంఖ్య మారకుండా స్థిరంగా ఉంటుంది మరియు పడిపోయిన దేవదూతల సంఖ్యకు సమానంగా ఉంటుంది. ఈ నమ్మకం ప్రకటన 3:11 పై ఆధారపడింది "నీ కిరీటాన్ని మరొకరు తీసుకోకుండా, నీ దగ్గర ఉన్నది గట్టిగా పట్టుకో."

"isms" కాలిఫోర్నియా, REW, పేజీలు 4 - 7

100 200 300 400 476

95 రాసిన కొత్త నిబంధన

క్లెమెంట్ ??-101

1వ కొరింథియన్లు గుర్తించబడ్డారు

ఇగ్నేషియస్ 35-110

మతకర్మలను ప్రవేశపెట్టారు

పాలీకార్ప్ 69-155

గుర్తించబడిన మాధ్యమ మరియు మార్క్

జస్టిన్ 100-165

హిపోలిటస్ 170-236

శిశువుల బాప్టిజంను సూచిస్తుంది

ఇరేనియస్ 2వ-3వ శతాబ్దం

బైబిల్ యొక్క చాలా పుస్తకాలు గుర్తించబడ్డాయి & శిశు బాప్టిజం

ప్రస్తావించబడింది

క్లెమెంట్ 150-211

పెర్థులియన్ 160-225

ఆరిజెన్ 185-284

4 పుస్తకాలు మినహా అన్నీ ఆమోదించబడ్డాయి [జేమ్స్, 2 పీటర్ మరియు 2 & 3 జాన్]

ఆంథోనీ ఆఫ్ ఈజిప్ట్ 251-356

సిప్రియన్ ???-258

కొన్ని ఆఫ్ నైసియా 325

రోమన్ స్టేట్ చర్చి స్థాపించబడింది

అంబ్రోస్ 337-370

అగస్టిన్ 345-430

----- పాశ్చాత్య రోమన్ సామ్రాజ్యం పతనం ---476

అధ్యాయం 3

నాస్టిసిజం

నాస్టిసిజం యొక్క ప్రారంభాలు చాలా కాలంగా వివాదాస్పదంగా ఉన్నాయి మరియు ఇప్పటికీ చాలావరకు పరిశోధనలో ఉన్నాయి. గతంలో నాస్టిసిజం అనేది క్రైస్తవ మతం యొక్క అవినీతిగా పరిగణించబడేది, ఇప్పుడు జ్ఞానవాద వ్యవస్థల యొక్క మొదటి జాడలు క్రైస్తవ శకానికి కొన్ని శతాబ్దాల ముందు గుర్తించబడతాయని స్పష్టంగా తెలుస్తోంది. catholic.org/encyclopedia/view.php?id=5209

నాస్టిసిజంతో అనుబంధించబడిన కొన్ని నమ్మకాలు జొరాస్ట్రీయనిజం నుండి వచ్చినవిగా కనిపిస్తాయి, ఇది "18వ మరియు 10వ శతాబ్దాల BCE మధ్య" నాటిది. కానీ "కొందరు పురాతన రచయితలు 6000 BCEకి సంబంధించిన పారాణిక "తేదీ"ని కూడా ఇచ్చారు. wikipedia.org/wiki/Zoroaster

ఫ్లేటో 428-348 BC వరకు జీవించాడు. చాలా చరిత్ర పుస్తకాలు మరియు ఎన్సైక్లోపీడియాలు పాశ్చాత్య చరిత్రలో అత్యంత ప్రభావవంతమైన వ్యక్తులుగా సోక్రటీస్, ఫ్లేటో మరియు అరిస్టాటిల్లకు క్రెడిట్ ఇచ్చాయి. వారి తాత్విక

అభిప్రాయాలు హెమర్ యొక్క గొప్ప పౌరాణిక నాయకుల నుండి ఉద్భవించాయి. ఇది గ్రీకు జీవితంలోని వివిధ సామాజిక నిర్మాణాలకు దారితీసిన శ్రేష్ఠ యొక్క అంతిమ తాత్విక లక్ష్యానికి దారితీసింది. ప్లేటో, వాస్తవానికి, సామాజిక ఉన్నత వర్గాల సభ్యుడు. ఇది మతపరమైన ఆలోచనలకు, మనిషి యొక్క ద్వంద్వవాదానికి అతని అత్యంత శక్తివంతమైన సహకారం యొక్క నేపథ్యంలో భాగం. మనిషి "ఆత్మ" మరియు "మాంసం" అనే రెండు భాగాలను కలిగి ఉంటాడని ప్లేటో బోధించాడు. ఆత్మ మాత్రమే మంచిదని, మనుషులందరూ కోరుకునేది మంచిదని బోధించాడు. మాంసం చెడ్డది మరియు మంచి చేయలేకపోయింది. [మనిషి యొక్క ఈ ద్వంద్వవాదం (అనగా, ఆత్మ మరియు శరీరం వేరు) జ్ఞానవాద విశ్వాసంలో భాగం, ఇది క్రింద గుర్తించబడుతుంది]. అడవి శాఖ.

ది గ్రీక్ మైండ్ పద్యల్లో బ్రాడ్ స్కాట్ హీబ్రూ మైండ్ ఇలా వ్రాశాడు "యేసు మరియు పాల్ కాలంలో జ్ఞానవాదం యొక్క బ్యానర్ క్రిందకు వచ్చే అనేక ఆలోచనా సమూహాలు ఉన్నాయి. నిహిలిస్టులు మరియు స్వేచ్ఛావాదులు వీటిలో ఇద్దరు. ఈ రెండు సమూహాలు కూడా యాంటినోమియన్లుగా లేదా 'చట్టానికి వ్యతిరేకంగా' [న్యాయవాదానికి విరుద్ధంగా] వర్గీకరించబడతాయి. ఇది సాధారణంగా ఆంగ్లంలో పిలువబడే నిర్వచనంగా ఉంటుంది. అయినప్పటికీ, హీబ్రూలో 'వ్యతిరేక' అనే పదం టచాట్, దీని అర్థం 'బదులుగా' లేదా 'స్థానంలో'. మీరు చూడండి, ఎవరూ చట్టాలకు వ్యతిరేకం కాదు, వారు కేవలం దేవుని చట్టాలను తిరస్కరించారు మరియు వాటిని ఇతర చట్టాలతో భర్తీ చేస్తారు. చిన్నదైనా పెద్దదైనా ప్రతి సమాజానికి నియమాలు ఉంటాయి. చట్టం ద్వారా అపరిమితంగా ఉన్నప్పుడు అతను స్వేచ్ఛగా ఉన్నాడని ఎవరైనా అనుకోవచ్చు, కానీ అతను త్వరలోనే తన స్వంతదానితో ముందుకు వస్తాడు.

నాస్తిసిజం యొక్క పెరుగుదల నుండి, 'చర్చి' వేదాంతపరంగా స్వేచ్ఛ అనేది చట్టం నుండి స్వేచ్ఛ అని నమ్ముతున్నట్లు నేను నమ్ముతున్నాను. ఒక 'క్రైస్తవుడు' అని చెప్పుకోవడానికి మరియు ఈ వేదాంతాన్ని కలిగి ఉండటానికి ఏకైక మార్గం వచనాన్ని ఉపమానం చేయడం లేదా ఆధ్యాత్మికం చేయడం. ఉపమానము[అసలు సింబాలిక్ కాదు]ప్రారంభ జ్ఞానవాదుల నుండి ఉద్భవించింది మరియు జ్ఞానవాదం అనేది హెలెనిస్టిక్ ఆలోచన దాని ఉత్తమమైనది.

కాబట్టి, జ్ఞానవాదం అంటే ఏమిటి? గ్రీకు పదమైన గ్నోసిస్ అనే పదానికి సాహిత్యపరంగా 'జ్ఞానం' అని అర్థం. జీసస్ కాలంలో ఈ ఆలోచనా విధానం కూడా ఒక మతపరమైన విభాగం. అయితే, మరింత సముచితంగా ఇది ఆలోచనా విధానం. ఇది ఆలోచనా విధానం అని నేను చెప్పాను, అది ఆలోచనా విధానం కాదు. ఈ పదాన్ని కొన్ని వాక్యాలలో నిర్వచించడానికి మార్గం లేదు, కాబట్టి మేము దానిని నిర్వచించాము. నాస్తిసిజం యొక్క మొత్తం ఆలోచన పావురంతోకలు పవిత్రమైన మనస్సు లేదా ఆత్మ, మరియు చెడు శరీరం మరియు భౌతిక ప్రపంచం యొక్క మొత్తం తత్వశాస్త్రంతో ఉంటుంది. మీరు కోరుకుంటే, ఈ తత్వశాస్త్రం యొక్క డిగ్రీలు ఉన్నాయి. నైమన్, సాటర్నినస్, సెరింథస్, వాలెంటినస్ లేదా మార్సియోస్ వంటి వ్యక్తులతో పోలిస్తే ఆధునిక క్రైస్తవంలో చాలా వరకు బోధించబడినవి చాలా లేతగా ఉన్నాయి. మీరు సాపేక్షంగా చిన్న, లేఖన విరుద్ధమైన సిద్ధాంతంతో ప్రారంభిస్తే, అది త్వరలోనే పెద్దదానికి దారి తీస్తుంది. వీరిలో చాలామంది (సుమారు 1-2వ శతాబ్దం AD) యేసు ఒక మనిషి కాదని, మెస్సీయ యొక్క ఆత్మ అని నిర్ధారించారు. ఎందుకు? ఎందుకంటే మాంసం స్వభావరీత్యా చెడ్డది కాబట్టి "దేవత"కు చెడు శరీరం ఉండదు. జీసస్ శరీరం ఒక 'ఫాంటమ్' అని మార్సియన్ బోధించాడు. ఈ సిద్ధాంతానికి సానుభూతి చూపిన క్లెమెంట్ మరియు ఆరిజెన్ మినహా చాలా మంది ప్రారంభ చర్చి ఫాదర్లు కొంత కాలం పాటు ఈ సిద్ధాంతానికి వ్యతిరేకంగా నిలిచారు. స్పష్టమైన జ్ఞాన వ్యవస్థలకు ప్రాథమికమైనది ద్వంద్వవాదం, ఇది అతీతమైన దేవుడిని వ్యతిరేకిస్తుంది[పరిమితి లేని దేవుడు]మరియు ఒక అజ్ఞాన హీనత. (ఇది దేవుని వ్యంగ్య చిత్రం). కొన్ని వ్యవస్థలలో, ప్రపంచం యొక్క సృష్టి జ్ఞానం (సోఫియా) యొక్క ఊహ ఫలితంగా ఏర్పడింది.

శరీరంతో సహా భౌతిక సృష్టి అంతర్లీనంగా చెడుగా పరిగణించబడుతుంది. ఏది ఏమైనప్పటికీ, వారి ఖగోళ మూలాల గురించి తెలియని నిర్దిష్ట వాయు లేదా ఆధ్యాత్మిక వ్యక్తుల శరీరాలలో దైవత్వం యొక్క స్పార్క్స్ కప్పబడి ఉన్నాయి. అతీంద్రియ దేవుడు లేదా దుర్మార్గుడు ఒక విమోచకుడిని (క్రీస్తు) పంపాడు, అతను వారికి రహస్య జ్ఞానం లేదా జ్ఞానం రూపంలో మోక్షాన్ని తెచ్చాడు. జ్ఞానవాదులకు, మోక్షం అనేది విశ్వాసం లేదా పనులపై ఆధారపడి ఉండదు, కానీ ఒకరి స్వభావం గురించిన జ్ఞానం మీద ఆధారపడి ఉంటుంది, కాబట్టి లైసెన్నియస్ ప్రవర్తనలో చాలా మునిగిపోతారు. లోగోలు లేదా అంతిమ జ్ఞానం భౌతిక లేదా భౌతిక విషయాలపై ఆసక్తిని కలిగి లేనందున శరీరానికి ఎటువంటి

నియమాలు లేవు. దీనర్థం వివాహం కూడా ధిక్కారంగా జరిగింది, సంతానోత్పత్తి శరీరంతో ముడిపడి ఉంది. ఒక "యునిసెక్స్" ఆశాజనకంగా గౌరవప్రదంగా నిర్వహించబడింది. నాస్తిసిజం యొక్క బాటమ్ లైన్ ఒక ' ఇతర ప్రాపంచిక ఉనికి. అనేక కొత్త నిబంధన సిద్ధాంతాలు ఈ ఆలోచనకు మద్దతు ఇవ్వడానికి ఉపయోగించబడతాయి, వీటిని మేము తరువాత సందర్భించితంగా ఉంచుతాము. జ్ఞానవాదం, చారిత్రాత్మకంగా చెప్పాలంటే, గ్రీకు లేదా హెలెనిస్టిక్ ఆలోచన యొక్క తార్కిక పురోగతి. ఈ తత్వశాస్త్రం, అనేక శతాబ్దాల తరువాత, సన్యాసుల వ్యవస్థకు మరియు చివరికి పాపల్ వ్యవస్థకు కూడా దారితీసింది.

'అంతర్గతం' యొక్క గ్రీకు/జ్ఞానవాద ఆలోచన పవిత్రమైనది, మంచిది మరియు లేఖనాధారమైనది. సమస్య ఇది. మన మనస్సు మరియు మన శరీరాలు దేవునిచే సృష్టించబడ్డాయి మరియు సహజ అవసరాలు మరియు కోరికలను కలిగి ఉంటాయి. ఈ అవసరాలు మరియు కోరికలు మన సృష్టికర్త ద్వారా ఊహించబడ్డాయి, కాబట్టి అతనికి మనస్సు మరియు శరీరానికి సంబంధించిన నియమాలు ఉన్నాయి. మన వేదాంతశాస్త్రం ఈ నియమాలను తిరస్కరించినట్లయితే (కారణం నిజంగా అసంబద్ధం), మన మనస్సు మరియు శరీరం వాటిని వేరే విధంగా సంతృప్తిపరుస్తాయి. అందుకే చాలా క్రైస్తవ వేదాంతశాస్త్రంలో YHWH యొక్క చట్టాలు ఆత్మ ఉన్న 'క్రీస్తు చట్టం' ద్వారా భర్తీ చేయబడ్డాయి. అతీంద్రియ స్థితిలో నివసించే భగవంతుడు కేవలం ఆధ్యాత్మిక విషయాలపై మాత్రమే ఆసక్తి కలిగి ఉంటాడు మరియు ప్రపంచంలోని ప్రాపంచిక శ్రద్ధలపై ఆసక్తి లేదు.

గ్రీకు మనస్సుకు చాలా వైవిధ్యం కనిపించింది, ఒక్క దేవుడు మాత్రమే ఉండకూడదు. అందుకే నీతి మరియు నైతికతలలో కూడా అంతే మార్పు మరియు వైవిధ్యం ఉండవచ్చు. నైతిక ప్రవర్తనకు పునాది మార్గదర్శకాలు లేవు. కాలం మారుతున్న కొద్దీ ప్రవర్తన కూడా మారిపోయింది[నేటి పరిస్థితుల నీతి], మరియు ప్రతి తత్వవేత్త చివరిదాని కంటే ఎక్కువ లేదా తక్కువ సరైనది కాదు. మొదటి శతాబ్దానికి చెందిన క్రైస్తవ బోధనలు ఒక్క ఎలోహిమ్ (దేవుడు) మాత్రమే ఉన్నారని బోధించారు, అయినప్పటికీ, చాలా క్రైస్తవ వేదాంతశాస్త్రం ఎలోహిమ్ (దేవుడు) గురించి ఈ మేధో ప్రతిపాదనకు ద్రోహం చేస్తుంది. తొలి శిష్యులు, యూదులందరూ ష్షాకు అన్ని విధాలుగా విశ్వాసంగా ఉన్నారు[జుడాయిజం యొక్క ప్రధాన సిద్ధాంతం "ఓ ఇజ్రాయెల్, వినండి: మన దేవుడైన యెహోవా, ప్రభువు ఒక్కడే" ద్వితీయోపదేశకాండము 6:4].చట్టాల పుస్తకంలోని అన్ని సిద్ధాంతాలు ఈ వాస్తవాన్ని ధృవీకరించాయి. రెండవ శతాబ్దం మధ్యలో చర్చి అన్యజనులచే ఆధిపత్యం చెలాయించబడింది మరియు అన్యజనుల ఆలోచన సహజంగా గ్రీకు ఆలోచనలోకి ప్రవహించడం ప్రారంభించింది.

ఈ రెండు విరుద్ధమైన సాంస్కృతిక దృక్పథాలలో భిన్నమైన ఎలోహిమ్ (దేవుడు) స్వభావం యొక్క అనేక అంశాలు ఉన్నాయి. లేఖనాల సిద్ధాంతానికి సంబంధించి రెండు ముఖ్యమైనవి అతని ఏకత్వం మరియు అతని మార్పులేనితనంలో కనిపిస్తాయి. హీబ్రూ ఆలోచనలో, అతని స్వభావం అతని ఆదేశాలు మరియు సూచనలతో సన్నిహితంగా ముడిపడి ఉంది. అనేక మతాలు ఆయన ఒక్కడే మరియు మార్పులేనివాడు అని 'ఒప్పుకోవచ్చు', కానీ వారు ఆ ఒప్పుకోలు సిద్ధాంతపరంగా ద్రోహం చేస్తారు. ఎందుకంటే గ్రీకు ఆలోచన మన స్వంత ఆలోచనా విధానంలో పొందుపరచబడింది మరియు ఎలోహిమ్ (దేవుడు) గురించిన నమ్మకాల యొక్క కేవలం ఒప్పుకోలు నిజంగా గుర్తును కోల్పోతుంది. ఎలోహిమ్ (దేవుడు) గురించిన విషయాలను విశ్వసించడం, ఎలోహిమ్ (దేవుడు)ను విశ్వసించినట్లే కాదు.

ఆరాధన

ఆరాధన అనేది గ్రీకు సంస్కృతి యొక్క గుండెలో ఉంది. దేవుళ్లను ఆరాధించడానికి మరియు పూజించడానికి గుమిగూడిన భక్తుల సమూహాలకు అనుగుణంగా అనేక గొప్ప కొలోస్సియంలు నిర్మించబడ్డాయి.[కాబట్టి వారు పూజకు వెళ్ళగలరు]. ఈ సమావేశాలు దేవతలను ప్రసన్నం చేసుకుంటాయని మరియు వారు ప్రజలపై దయ చూపాలని భావించారు. ఒక్కో దేవుడూ ప్రపంచంలోని ఒక్కో కోణంలో సంచరిస్తున్నందున వేర్వేరు కారణాల వల్ల వేర్వేరు దేవుళ్లను పూజించారు. పాటలు పాడడం, వాయిద్యాలు వాయిచడం, న్యూడ్ డ్యాన్స్ చేయడం సర్వసాధారణం. పాటలు పాడుతూ, ఆడుకుంటూ, నృత్యాలు చేస్తూ దేవతలను ఆరాధించడం, ఈ ఆరాధన ప్రజలందరినీ ఏకం చేసింది. స్వలింగ సంపర్కులు శరీరం దేవతలకు సంబంధం లేనిది కాబట్టి సర్వసాధారణం. ఇది దేవతలు ఆసక్తి చూపే మానసిక స్థితి. అయితే, స్టోయిక్సుకు ఈ రకమైన కార్యాచరణతో ఎలాంటి సంబంధం ఉండదు. వారికి ఆరాధన

సమానంగా మానసిక స్థితి; అయినప్పటికీ, సరైన మానసిక స్థితి శరీరం యొక్క మెలితిప్పిన ఆనందాలకు లొంగిపోదు. ఆరాధన యొక్క గ్రీకు భావన, (ప్రోస్కునియో), గౌరవం లేదా నివాళి యొక్క నిర్దిష్ట చర్యగా పరిగణించబడుతుంది. ఆధునిక ఆరాధన కూడా గ్రీకు కోణం నుండి చూడవచ్చు. ఆదివారం ఉదయం పూజిస్తాం. ఆదివారం ఉదయం ఆరాధన సమయంలో నాయకత్వం వహించే వారిగా స్తోత్రం మరియు ఆరాధన బృందాలు నేడు ప్రసిద్ధి చెందాయి. వేగవంతమైన సెంపోతో ప్రశంసలు ఉల్లాసంగా కనిపిస్తాయి మరియు సెంపో మందగించినప్పుడు మరియు మరింత తీవ్రమైన ఆరాధన ప్రదర్శించబడినప్పుడు ఆరాధన అంటారు. వారంవారీ, లౌకిక, ప్రపంచం యొక్క శ్రద్ధ వారి చక్రం ద్వారా వెళ్ళినప్పుడు, తరువాత ఆదివారం ఉదయం నుండి ప్రశంసలు మరియు ఆరాధన మళ్ళీ ప్రారంభమవుతుంది.

ఆధ్యాత్మికత

గ్రీకు మనస్సుకు, నిజమైన ఆధ్యాత్మికత "మరోప్రపంచపు". ఇది ఈ ప్రపంచం వెలుపల నివసించడంలో కనుగొనబడింది మరియు ఈ తత్వశాస్త్రం అన్ని రకాల "న్యూ ఏజ్" బోధనలు మరియు ఆధునిక క్రైస్తవ మతంతో సహా సంబంధిత మతాలకు దారి తీస్తుంది. దేవతలు ఈ ప్రపంచం వెలుపల నివసించారు మరియు నిజమైన ఆధ్యాత్మిక మనిషి ఈ ప్రపంచం యొక్క సంరక్షణకు వెలుపల కూడా జీవించాడు. భౌతికాన్ని తిరస్కరించడం మరియు భావోద్వేగాన్ని ఖండించడం ఈ తత్వశాస్త్రంలో భాగం. సరైన ఆలోచన మరియు సరైన ఆలోచనలు ఆధ్యాత్మిక వ్యక్తి యొక్క లక్షణాలు. నిరుపేదలు ప్రాపంచిక, రోజువారీ అవసరాలను చూసుకోవడానికి ఉద్దేశించబడినందున, నిజమైన విద్యావంతులు (ధనవంతులు) మాత్రమే నిజమైన ఆధ్యాత్మికతను పొందగలరు. వారు కందకం తవ్వేవారు, సంరక్షకులు, రైతులు మరియు వడ్రంగి పని చేసేవారు.

ఆరాధించడం అనేది మీరు మనస్సుతో చేసిన పని మరియు ప్రదర్శనగా ఉండకూడదు. ఒకరి స్వయాన్ని తిరస్కరించడం చాలా ఆధ్యాత్మికం, ఎందుకంటే భౌతికమైనది చెడు. పరలోకానికి ఎంత త్వరగా ప్రవేశిస్తే అంత మంచిది. అందుకే గ్రీకు ఆలోచనలో ఆత్మహత్య అనేది చాలా గొప్ప విషయం. స్వర్గపు పౌరసత్వంతో వ్యవహరించే ఏదైనా స్క్రిప్పర్ ఈ మరోప్రపంచపు ఉనికిని సమర్థించేదిగా భావించబడింది. వివాహాన్ని ఈ లోకంలా చూసారు మరియు దూరంగా ఉంచారు. మాంసాహారం మరియు కొన్ని ఆహారాలకు దూరంగా ఉండటం కొత్త లోగోలతో అధిక కాలింగ్ను పొందినట్లు ప్రచారం చేయబడింది. లోగోలు మనస్సు యొక్క మనస్సుగా పరిగణించబడుతున్నందున, సరైన ఆలోచనపై దృష్టి పెట్టడం అనేది "ఆత్మలో" ఉండటం.

నాస్టిక్ థింకింగ్లో భావోద్వేగాలను కూడా చిన్నచూపు చూశారు. భావోద్వేగాన్ని ప్రదర్శించడం బలహీనత మరియు ఆధ్యాత్మిక అపరిపక్వతను ప్రదర్శించడం. భావోద్వేగం నిరాడంబరంగా ఉన్నప్పుడు మరియు శరీరం తిరస్కరించబడినప్పుడు దీక్షాపరుడు నిజంగా ఆధ్యాత్మికం. జ్ఞానోదయ ఆలోచన యొక్క అనేక ప్రారంభ దీక్షాపరులు నిశ్శబ్దంగా ఉంటారని ప్రతిజ్ఞ చేశారు, ఎందుకంటే నిజమైన ఆధ్యాత్మిక వ్యక్తి చెప్పవలసింది ఏమీ లేదు. ప్రారంభ దీక్షాపరులు వారి ఆలోచనపై దృష్టి పెట్టడానికి 'ఇతర' వ్యక్తులకు దూరంగా కొంతకాలం కలిసి జీవిస్తారు. వారు తిరిగి వచ్చినప్పుడు వారు లోగోలతో మాత్రమే కమ్యూనికేట్ చేయగల నిజమైన ఆధ్యాత్మిక వ్యక్తులు [గ్రణన, చెప్పండి, చెప్పండి, మాట్లాడండి, ఆలోచించండి, ప్రసంగం యొక్క అంతర్లీన ఉద్దేశం]. ఇది మతాధికారులు మరియు లౌకికుల మధ్య పెద్ద అగాధానికి దారితీసింది. నికొలాయిటన్లను ఖండించినప్పుడు యేసు ఈ ఆలోచనను ఎక్కువగా ప్రస్తావించాడు. ఈ పురుషులు జీవితాంతం బ్రహ్మచర్యం ప్రతిజ్ఞ చేస్తారు,

సాల్వేషన్

మోక్షం సరైన ఆలోచన మరియు దాని స్వభావంలో విశ్వాసం. 'నమ్మడం' అంటే సరైన విషయాలను తెలుసుకోవడం. ఈ జ్ఞానం దేవతల నుండి మాత్రమే వస్తుంది. మోక్షం అనేది మతాలకు సంబంధించిన విషయం మరియు దేవతల గురించి సరైన జ్ఞానం. జ్ఞానవాద ఆలోచనలో, 'కీలు' అనే భావన చాలా సరళంగా ప్రస్తావించబడింది. 'నమ్మకం', 'తెలుసుకోవడం' లేదా 'జ్ఞానం', 'పదం' లేదా 'పదాలు', 'కీలు' మరియు 'గేట్లు', 'ఒప్పుకోలు' మరియు 'విశ్వాసం' వంటి లేఖన పదాలు అన్నీ ఈ రహస్య జ్ఞానంతో ముడిపడి ఉన్నాయి. దేవతలు ఇచ్చిన. ఈ నిబంధనలు కొత్త నిబంధన బోధనకు సులభంగా బదిలీ చేయబడ్డాయి. "నేనే ద్వారమును... నేనే మంచి కాపరిని... నేనే లోకమునకు వెలుగును... నేనే మార్గమును, సత్యమును, జీవమును..." అని యేసు చెప్పినప్పుడు, ఇవి లోగోల గురించి మాట్లాడుతున్నాయని

లేదా ఈ జ్ఞానాన్ని లేదా జ్ఞానాన్ని పంచడానికి స్వర్గం నుండి వచ్చిన నౌస్ అని అర్థం చేసుకున్నారు. అతను మోక్షానికి సంబంధించిన 'కీలు' తీసుకురావడానికి వచ్చాడు. గ్రీకు ఆలోచనలో లోగోలు దేవతల సామూహిక మనస్సు లేదా నాస్ అని నేను మీకు గుర్తు చేస్తాను. ఆత్మ స్వర్గానికి వెళ్లాలంటే, లోగోల గురించిన కొన్ని ప్రతిపాదనలను 'నమ్మాలి'. ప్రారంభ 'చర్చి' మొదటి రెండు శతాబ్దాల వరకు 'హీబ్రూ'గా మిగిలిపోయింది మరియు అందుకే 'మతాలు' స్థాపించబడిన దాఖలాలు లేవు. చర్చి అన్యజనుల ఆధిపత్యంలో ఉన్నప్పుడు మరియు 'యూదు విశ్వాసులు' యూదులు మరియు క్రైస్తవులచే తరిమివేయబడినప్పుడు మతాలు తరువాత వస్తాయి. ఆత్మ స్వర్గానికి వెళ్లాలంటే, లోగోల గురించిన కొన్ని ప్రతిపాదనలను 'నమ్మాలి'. ప్రారంభ 'చర్చి' మొదటి రెండు శతాబ్దాల వరకు 'హీబ్రూ'గా మిగిలిపోయింది మరియు అందుకే 'మతాలు' స్థాపించబడిన దాఖలాలు లేవు. చర్చి అన్యజనుల ఆధిపత్యంలో ఉన్నప్పుడు మరియు 'యూదు విశ్వాసులు' యూదులు మరియు క్రైస్తవులచే తరిమివేయబడినప్పుడు మతాలు తరువాత వస్తాయి.

ప్రార్థన

ప్రార్థన చేయడం లేదా దేవతలతో కమ్యూనికేట్ చేయడం గ్రీకు జీవితంలో రోజువారీ, స్థిరమైన సంఘటన కాదు. ఏదైనా తప్పు జరిగినప్పుడు లేదా ఎవరైనా అవసరమైనప్పుడు దేవుళ్లను ప్రధానంగా పిలుస్తారు. ప్రార్థనలు వ్యక్తిగతంగా ఆకస్మికంగా అందించబడ్డాయి. గొప్ప వేదికలలో వేడుకలను గమనించినప్పుడు, ఇది దేవతలతో కమ్యూనికేట్ చేయడంలో సమూహంగా పాల్గొనే సమయం. ఇది ప్రధానంగా పాల్గొనేవారిని అలరించేందుకు ఏర్పాటు చేసిన కళ్లధూల విజయానికి సహాయం చేస్తుంది. ప్రార్థనలు సాధారణంగా సుదీర్ఘంగా మరియు రంగురంగులగా ఉంటాయి. సమావేశాలలో నాయకులు సాధారణంగా ప్రజల కోసం దేవతలకు ఈ ప్రార్థనలు చేస్తారు. దేవతలతో కమ్యూనికేషన్ ప్రధానంగా సహాయం మరియు అభ్యర్థన ఆధారితమైనది.

హీబ్రూ ఆలోచనలో, ప్రార్థన ఆచారం మరియు ఆకస్మికమైనది. ప్రార్థన సాధారణంగా మతపరమైన మరియు బహువచనంలో ఉంటుంది. హీబ్రూ ఆలోచనలో, ప్రార్థన సాధారణంగా ఎలోహిమ్ను (దేవుని) ఆశీర్వదించడం, ఆయనకు కృతజ్ఞతలు చెప్పడం మరియు గత కాలంలో మాట్లాడడం. ప్రార్థన అనేది విందుల మాదిరిగానే ఉంటుంది, అది 'సమయాలను నిర్ణయించడానికి' కూడా కేటాయించబడుతుంది. ప్రార్థన అనేది క్రమశిక్షణలో భాగం, సృష్టికర్తతో రోజువారీ సంభాషించడానికి ఒకరికి శిక్షణనిస్తుంది.

ఈరోజు చాలా సార్లు:

- a. ఎవరో అందరి కోసం ప్రార్థిస్తున్నారు
- బి. బోధకుడు అందరికీ లేఖనాలను అధ్యయనం చేస్తున్నాడు.
- సి. సరైన విషయాలను విశ్వసించడం మరియు లోగోల గురించి కొన్ని ప్రతిపాదనలను ఒప్పుకోవడం ద్వారా మనిషి యొక్క ఆత్మ ఇప్పుడు శాశ్వతమైన, ఆధ్యాత్మిక స్థితిలో ఉంచబడుతుంది. [పేమ మరియు ప్రశంసల చర్యల కంటే మోక్షాన్ని సంపాదించడానికి చర్యలు.]

దేవుడు నా నుండి ఏమి కోరుతున్నాడు? లోగోలు ఎవరు ద్వారా భర్తీ చేయబడింది?

హీబ్రూ మైండ్ vs. గ్రీక్ మైండ్ wildbranch.org/Gkhebcia/index.html నుండి స్వీకరించబడింది 2-10-2007

మనిషి [గ్రీకు, (యూదుయేతర ప్రపంచం) ద్వంద్వవాదంగా వారి దృష్టిలో తేడాలను అర్థం చేసుకోవడం; అంటే ఆత్మ మరియు శరీరం వేరు మరియు హీబ్రూ (క్రీస్తు లేదా మెస్సీయ ద్వారా వచ్చిన వ్యక్తులు) ఏకత్వం; అంటే దేవుడు వాటిని సృష్టించినందున ఆత్మ మరియు శరీరం కలుపుకొని ఉన్నాయి] అపోస్టోలిక్ యుగం (100 AD) తరువాత బైబిల్ యొక్క బోధనలు, అభ్యాసాలు మరియు వివరణలను అర్థం చేసుకోవడానికి ఒక ఆధారాన్ని అందిస్తుంది.

చర్చి ఫౌండేషన్

సీమోను పేతురు, "నీవు క్రీస్తు, సజీవ దేవుని కుమారుడవు" అని జవాబిచ్చాడు. యేసు జవాబిచ్చాడు, "యోనా కుమారుడైన సీమోనా, నీవు ధన్యుడు, ఇది మనుష్యుని ద్వారా కాదు, పరలోకంలో ఉన్న నా తండ్రి ద్వారా నీకు బయలుపరచబడింది. మరియు నీవు పేతురు అని నేను మీకు చెప్తున్నాను మరియు ఈ బండపై నేను నా చర్చిని నిర్మిస్తాను. హేడిస్ ద్వారాలు దానిని జయించవు (మత్తయి 16:16-18)

తన భక్తులను ఉద్దేశించి, "నా పరీక్షలలో నాకు అండగా నిలిచిన వారు మీరే. నా తండ్రి నాకు రాజ్యం ఇచ్చినట్లే నేను నీకు రాజ్యాన్ని ప్రసాదిస్తాను." (లూకా 22:28-29) అప్పుడు పెంతెకొస్తు రోజున "పేతురు ఇలా జవాబిచ్చాడు, 'మీలో ప్రతి ఒక్కరూ పశ్చాత్తాపపడి, మీ పాప క్షమాపణ కోసం యేసుక్రీస్తు నామంలో బాప్తిస్మం తీసుకోండి. మరియు మీరు పరిశుద్ధాత్మ బహుమతిని అందుకుంటారు. వాగ్దానం మీకు మరియు మీ పిల్లలకు మరియు దూరంగా ఉన్న వారందరికీ - మన దేవుడైన యెహోవా పిలిచే వారందరికీ.' అనేక ఇతర పదాలతో అతను వారిని హెచ్చరించాడు; మరియు అతను వారితో, 'ఈ అవినీతి తరం నుండి మిమ్మల్ని మీరు రక్షించుకోండి' అని వేడుకున్నాడు. అతని సందేశాన్ని అంగీకరించిన వారు బాప్తిస్మం తీసుకున్నారు మరియు ఆ రోజు వారి సంఖ్యతో దాదాపు మూడు వేల మంది చేర్చబడ్డారు. (చట్టాలు 2:38-41)

క్రీస్తు ద్వారా కొనుగోలు చేయబడింది

మిమ్మల్ని మరియు పరిశుద్ధాత్మ మిమ్మల్ని పర్యవేక్షకులుగా చేసిన మందను మీరు జాగ్రత్తగా చూసుకోండి. అతను తన స్వంత రక్తంతో కొన్న దేవుని సంఘానికి కాపరులుగా ఉండండి. (చట్టాలు 20:28-29)

క్రీస్తు శిరస్సు

అతను అదృశ్య దేవుని ప్రతిరూపం, సృష్టి అంతటికీ మొదటివాడు. ఎందుకంటే ఆయన ద్వారా సమస్తం సృష్టించబడింది: స్వర్గంలో మరియు భూమిపై ఉన్నవి, కనిపించేవి మరియు అదృశ్యమైనవి, సింహాసనాలు లేదా అధికారాలు లేదా పాలకులు లేదా అధికారులు; అన్ని విషయాలు అతని ద్వారా మరియు అతని కోసం సృష్టించబడ్డాయి. ఆయన అన్నిటికంటే ముందు ఉన్నాడు, మరియు అతనిలో అన్నీ కలిసి ఉన్నాయి. మరియు అతను శరీరానికి అధిపతి, చర్చి; అతను అన్నింటిలో ఆధిపత్యాన్ని కలిగి ఉండేలా అతను మృతులలో నుండి ఆది మరియు మొదటివాడు. తన సంపూర్ణత అంతా అతనిలో నివసించడానికి దేవుడు సంతోషిస్తున్నాడు మరియు అతని ద్వారా సిలువపై చిందించిన రక్తం ద్వారా శాంతిని కలిగించడం ద్వారా భూమిపై ఉన్నవాటిలో లేదా పరలోకంలో ఉన్నవాటికి సంబంధించిన సమస్తాన్ని తనతో సమాధానపరచుకొనుటకు సంతోషించాడు. (కొలోస్సయులు 1:15-20)

దేవుని న్యాయపీఠం ముందు అందరూ నిలబడతారు. ఇది వ్రాయబడి ఉంది: "'నేను జీవించినట్లుగా, ప్రతి మోకాలి నా ముందు వంగి ఉంటుంది, ప్రతి నాలుక దేవునికి వంగి ఉంటుంది' అని ప్రభువు చెప్పాడు. మనమందరం దేవునికి మన గురించి లెక్క చెప్పవలసి ఉంటుంది." (రోమన్లు 14:10-12)

పై గ్రంథాల నుండి క్రీస్తు దేవుడని, అతని రక్తం ద్వారా అని స్పష్టంగా తెలుస్తుంది; అంటే, ప్రాయశ్చిత్తం చేసే త్యాగం, అతను చర్చిని కొనుగోలు చేసాడు మరియు విశ్వాసంగల విధేయులైన ప్రజలు దేవుడు మరియు కుమారునిచే దానిలో ఉంచబడ్డారు. అతను, క్రీస్తు, ఈ ప్రజలకు అధిపతి లేదా నాయకుడు, చర్చి, ప్రజలందరూ గుర్తింపుగా నమస్కరిస్తారు.

సంస్థ

"కొందరిని అపొస్తలులుగా, కొందరిని ప్రవక్తలుగా, కొందరిని సువార్తికులుగా, మరి కొందరిని పాస్టర్లుగా, బోధకులుగా నియమించింది ఆయనే [[క్రీస్తు], [కొందరు దీనిని పాస్టర్లకు బోధించడం అని అనువదించారు. దేవుని ప్రజలను సేవా కార్యాల కోసం సిద్ధం చేయండి, తద్వారా మనమందరం విశ్వాసంలో మరియు దేవుని కుమారుని జ్ఞానంలో ఐక్యతను చేరుకునే వరకు క్రీస్తు శరీరం నిర్మించబడవచ్చు మరియు పరిపక్వత చెందుతుంది, క్రీస్తు యొక్క సంపూర్ణత యొక్క మొత్తం కొలతను పొందండి. " (ఎఫెసీయులు 4:11-13)

అతను తన విశ్వాసుల ఐక్యత కోసం ప్రార్థించాడు "నేను వీరి కోసం మాత్రమే ప్రార్థించను, వారి మాట ద్వారా నన్ను విశ్వసించే వారి కోసం కూడా; తండ్రి, నీవు నాలో, నేను నీలో ఉన్నట్లే వారందరూ ఒక్కటయ్యేలా; మీరు నన్ను పంపారని లోకం విశ్వసించేలా వారు కూడా మనలో ఒక్కటయ్యేలా. మరియు మీరు నాకు ఇచ్చిన మహిమను నేను వారికి ఇచ్చాను, మనం ఒక్కటిగా ఉన్నట్లే వారు కూడా ఒకటిగా ఉండేలా: నేను వారిలో, మరియు మీరు నాలో; వారు ఒకదానిలో పరిపూర్ణులుగా [పూర్తిగా] తయారవుతారు, మరియు మీరు నన్ను పంపారని మరియు మీరు నన్ను ప్రేమించినట్లే వారిని ప్రేమించారని ప్రపంచం తెలుసుకునేలా. (జాన్ 17:20-23 NKJV)

అతని చర్చికి అధిపతిగా, చర్చి తనకు విశ్వాసంగా మరియు విధేయతతో ఏకీకృత శరీరంగా పనిచేయడానికి అవసరమైన కార్యాలయాలు లేదా పదవుల కంటే వివిధ విధులు మరియు బాధ్యతలను ఇవ్వడం ద్వారా దాని సంస్థను స్థాపించాడు. అవి:

- e. అపొస్తలులు - సాక్ష్యమివ్వడానికి
- f. ప్రవక్తలు - ముందుగా చెప్పడానికి మరియు/లేదా బోధించడానికి
- g. సువార్తికులు - సయోధ్య, మోక్షం యొక్క అతని సందేశాన్ని ప్రకటించడానికి.
- h. పాస్టర్లు మరియు ఉపాధ్యాయులు - పెద్దలు, గొర్రెల కాపరులు, వాచ్మెన్, సంరక్షకులు, సెంటినెల్స్ లేదా పర్యవేక్షకులు] వారి సంరక్షణలో ఉన్నవారిని పర్యవేక్షించడం, హెచ్చరించడం, ప్రోత్సహించడం, శిక్షణ ఇవ్వడం మరియు బోధించడం.

ప్రతి పట్టణంలో పెద్దలను నియమించడానికి పౌలు క్రీతులో తీతును విడిచిపెట్టాడు. (తీతు 1:5)
ప్రతి పట్టణంలో లేదా ప్రతి సంఘంలో పెద్దలు నియమించబడ్డారా లేదా ఒక నగరం లేదా పట్టణంలో ఒకటి కంటే ఎక్కువ సమ్మేళనాలు ఉన్నాయా లేదా అనేది ఖచ్చితంగా నిశ్చయంగా నిర్ణయించలేదు. పౌలు ఎఫెసస్లో ఎక్కువ కాలం ఉన్నాడని మనకు తెలుసు కాబట్టి ఒకటి కంటే ఎక్కువ సమాజాలు లేదా హౌస్ చర్చిలు ఉండే అవకాశం ఉంది. వివిధ ప్రదేశాలలో ఒకటి కంటే ఎక్కువ గుంపులు సమావేశమైనప్పటికీ, ప్రతి క్రైస్తవుల సమూహంలో పెద్దలు ఉన్నారా లేదా ఎఫెసస్ నగరానికి పెద్దలు లేదా ప్రతి అసెంబ్లీ నుండి పెద్దలు ఎఫెసస్ నగరానికి పెద్దలను ఏర్పాటు చేస్తారా అని మాత్రమే ఊహించవచ్చు. జెరూసలేం విషయంలో కూడా అలాగే ఉంది. అయితే, జెరూసలేంలో వేలాది మంది క్రైస్తవులు ఉన్నారని మనకు తెలుసు. వారు ఇళ్లలో కలుసుకున్నారు మరియు అందరూ కలిసి సమావేశమయ్యారు; "విశ్వాసులందరూ సోలోమోను స్థావరంలో కలుసుకునేవారు" (అపొస్తలుల కార్యములు 5: 12) [యూదుల నాయకుల హింస ప్రారంభమయ్యే వరకు]. ప్రతి "హోమ్ చర్చి" కోసం పెద్దలు ఉన్నా లేదా మొత్తం నగరం కోసం వారు ఫెలోషిప్లో మరియు ఒకరితో ఒకరు ఏకత్వంలో ఏకైక ఉద్దేశ్యంతో విశ్వాసుల ఐక్య సంఘం. ఒక పెద్ద లేదా ఒక సమూహం పెద్దలకు ఇతర పెద్దలు లేదా పెద్దల సమూహం కంటే ఎక్కువ అధికారం ఉన్నట్లు సూచన లేదు. thebiblewayonline.com పాఠాలను చూడండి క్రీస్తు చర్చి విధులు మరియు అతని కాపరులు కూడా క్రీస్తు సేవకులు.

మనిషి కోరికలు క్రీస్తు సంస్థను మార్చడానికి ప్రయత్నిస్తాయని పౌలు ముందే ఊహించాడు "మిలేతు నుండి, చర్చి పెద్దల కోసం పౌలు ఎఫెసుకు పంపాడు. వారు వచ్చినప్పుడు, అతను వారితో ఇలా అన్నాడు: ... దేవుని చిత్తాన్ని మీకు ప్రకటించడానికి నేను వెనుకాడలేదు. మిమ్మల్ని మరియు పరిశుద్ధాత్మ మిమ్మల్ని పర్యవేక్షకులుగా [కాపలాదారులుగా] చేసిన మందను మీరు జాగ్రత్తగా చూసుకోండి. అతను తన స్వంత రక్తంతో కొన్న దేవుని సంఘానికి కాపరులుగా ఉండండి. నేను వెళ్ళిన తర్వాత, క్రూరమైన తోడెళ్ళు మీ మధ్యలోకి వస్తాయనీ, మందను విడిచిపెట్టవని నాకు తెలుసు. మీ స్వంత సంఖ్య నుండి కూడా పురుషులు తలెత్తుతారు మరియు వారి తరువాత శిష్యులను ఆకర్షించడానికి సత్యాన్ని వక్రీకరిస్తారు. కాబట్టి జాగ్రత్తగా ఉండు!" (చట్టాలు 20:17-18, 27-31)

మిలేటస్ నుండి పాల్ జెరూసలేంకు తన ప్రయాణం కొనసాగించాడు. వారు యెరూషలేముకు వచ్చినప్పుడు, వారిని చర్చి మరియు అపొస్తలులు మరియు పెద్దలు స్వాగతించారు, దేవుడు వారి ద్వారా చేసిన ప్రతిదాన్ని వారికి నివేదించారు. అప్పుడు పరిసయ్యుల పక్షానికి చెందిన కొందరు విశ్వాసులు లేచి నిలబడి, "అన్యజనులు సున్నతి పొందాలి మరియు మోషే ధర్మశాస్త్రానికి లోబడాలి" అన్నారు. ఈ ప్రశ్నను పరిశీలించడానికి అపొస్తలులు మరియు పెద్దలు సమావేశమయ్యారు. (చట్టాలు 15:4-7)

క్లెమెంట్ ఆఫ్ రోమ్, ఇగ్నేషియస్ ఆఫ్ ఆంటియోక్, పాలికార్ప్ ఆఫ్ స్మిర్నా మరియు ఇతరుల రచనలలో చూసినట్లుగా, ఎఫెసియన్ పెద్దలకు ఈ హెచ్చరిక చాలా కాలం తర్వాత నిజమైంది. అన్నీ "ఏదో ఒక నగర బిషప్" అని సూచిస్తాయి. వాస్తవానికి, ఇగ్నేషియస్ "బిషప్ రిక్ మరియు ప్రిస్బిటరీ విభజన మరియు బిషప్ యొక్క రాచరిక అధికారం" గురించి నొక్కి చెప్పాడు. ఒక పెద్ద, బిషప్ లేదా పాస్టర్ పాలన బైబిల్లో ఎక్కడా కనిపించదు.

ఇగ్నేషియస్, రోమ్ యొక్క క్లెమెంట్ మరియు ఇతరులు విశ్వాసుల ఐక్యత ఏర్పడాలంటే "ఒకే సిద్ధాంత (ఎపిస్కోపేట్) అధికారం" ఉండాలి అని నిర్ధారించారు. "కాబట్టి, రెండవ శతాబ్దం ప్రారంభంలో, చర్చి నాయకత్వం రోమన్ పౌర ప్రభుత్వాన్ని పోలి ఉంటుంది. ఈ బైబిల్ విరుద్ధమైన మార్పును సూచించడానికి ప్రాథమికంగా బాధ్యత వహించిన పత్రాలు ఇగ్నేషియస్, ఆంటియోచ్ బిషప్, అయినప్పటికీ అతని లేఖల ప్రామాణికతపై కొంత సందేహం ఉంది. ... సాధారణంగా వాస్తవమని భావించే ఎనిమిది ఇగ్నేషియస్ లేఖలలో (ca AD 110) అతను బిషప్ రిక్ మరియు ప్రిస్బిటరీ మరియు బిషప్ యొక్క రాచరిక అధికారం యొక్క విభజనపై పట్టుబట్టాడు, పోల్చడానికి చాలా దూరం వెళుతున్నాడు. బిషప్ క్రీస్తుతో స్వయంగా [ఇగ్నేషియస్ మరియు క్లెమెంట్ నుండి స్పష్టంగా భిన్నమైనది].

చర్చి యొక్క కాపరులు అతని సంరక్షణలో ఉంచబడిన వారిని మేపుకోవాలి; అనగా, వారు ఎవరైనా గాయపడ్డారా, శత్రువులచే దాడి చేయబడిందా, దూరమైనా, ఆకలితో లేదా దాహంతో ఉన్నారా మరియు వారి అవసరాలను తీర్చాలి. ఇది దూరం నుండి చేయలేము. ఇది యేసులాగా మరియు మనపట్ల ఆయనకున్న ప్రేమ కంటే మెరుగ్గా తెలిసిన మరియు వారిని ప్రేమించే వ్యక్తి యొక్క సున్నితమైన సంరక్షణ అయి ఉండాలి.

అధ్యాయం 5

రోమన్ చర్చిని అన్యమత రోమన్ చక్రవర్తి కాన్స్టాంటైన్ తన సామ్రాజ్యాన్ని ఏకీకృతం చేయడానికి 325 ADలో కాన్స్టాంటిన్ ఆఫ్ నైసియాలో స్థాపించాడు. ఇది వెంటనే సామ్రాజ్య ప్రభుత్వం యొక్క అన్ని స్థాయిలలో విస్తృతమైన ప్రభావాన్ని సాధించింది. 476 ADలో పశ్చిమ రోమన్ సామ్రాజ్యం పతనంతో కాన్స్టాంటైన్ రోమన్ చర్చి రోమన్ క్యాథలిక్ చర్చిగా రూపాంతరం చెందింది మరియు ఐరోపాలో అత్యంత శక్తివంతమైన రాజకీయ శక్తిగా మారింది. కాబట్టి, దాదాపు 1,000 సంవత్సరాల పాటు భూస్వామ్య వ్యవస్థతో మరియు నేర్చుకునే అవకాశం లేకపోవడంతో, రైతు ప్రజానీకం శక్తివంతమైన చర్చి సోపానక్రమం మరియు దాని మద్దతుదారులైన ప్రభువులు, పాలకులు మరియు రాజులను సవాలు చేయలేకపోయింది.

సుమారు 1200 AD బైబిల్ నమ్మే క్రైస్తవులు కాథలిక్ చర్చి యొక్క అధికారిక బైబిల్ వివరణలు, బోధనలు మరియు అభ్యాసాలను సవాలు చేయడం ప్రారంభించారు. వారు మతభ్రష్టంగా భావించిన రోమ్ చర్చి నుండి తమను తాము వేరు చేసుకున్నారు. పర్వవసానంగా, వారు బలీయమైన సంభావ్య ముప్పుగా పరిగణించబడ్డారు. ఈ గ్రహించిన ముప్పును తొలగించడానికి వివిధ స్థాయిల తీవ్రతలో హింసను స్థాపించారు మరియు శతాబ్దాలుగా కొనసాగించారు.

వాలెన్సియన్లు (సుమారు 1179)

తొలి వాలెన్సియన్లు కఠినంగా, పబ్లిక్ను విశ్వసించారు ప్రబోదిస్సున్నారు మరియు లేఖనాల వ్యక్తిగత అధ్యయనం. ఈ విభాగం 12వ శతాబ్దం చివరలో పూర్ మెన్ ఆఫ్ లియోన్స్ గా ఉద్భవించింది, [[ఫ్రాన్స్] బ్యాండ్ నిర్వహించింది పీటర్ వాల్ట్, ఒక సంపన్న వ్యాపారి లియోన్, అతను 1177లో తన ఆస్తిని విడిచిపెట్టాడు మరియు అపోస్టోలిక్ బోధించడానికి వెళ్ళాడు పేదరికం పరిపూర్ణతకు మార్గంగా. 1179 లో, వారు రోమ్కు వెళ్ళారు, అక్కడ ఫోప్ అలెగ్జాండర్ III వారి జీవితాన్ని ఆశీర్వదించారు కానీ స్థానిక మతాధికారుల నుండి అనుమతి లేకుండా బోధించడాన్ని నిషేధించారు. వారు అవిధేయత చూపారు మరియు లేఖనాల గురించి వారి స్వంత అవగాహన ప్రకారం బోధించడం ప్రారంభించారు. రోమన్ కాథలిక్ చర్చి అసాధారణమైనదిగా భావించి, వారు అధికారికంగా ప్రకటించబడ్డారు మత్న్ నూదులు కొన్ని శతాబ్దాల ప్రారంభం పీడించడం ఆ శాఖను దాదాపు నాశనం చేసింది.

en.wikipedia.org/wiki/Waldensian

11వ శతాబ్దానికి, క్రీస్తు రాజ్యం యొక్క మార్చబడిన సంస్కరణను స్థాపించడానికి కాథలిక్ చర్చి యొక్క ఉత్సాహంతో, రోమన్ పోప్లు ఒక కొత్త సాధనాన్ని ఉపయోగించడం ప్రారంభించారు -- క్రూసేడ్స్. మొదట, క్రూసేడ్లు జెరూసలేం మరియు "పవిత్ర భూమి"ని జయించడమే తమ లక్ష్యం. క్రూసేడ్ల మార్గాల్లో, వేలాది మంది అమాయక పౌరులు (ముఖ్యంగా యూదులు) అత్యాచారానికి గురయ్యారు, దోచుకున్నారు మరియు చంపబడ్డారు. అయితే, కాలక్రమేణా, ఐరోపాలోనే ఆధ్యాత్మిక వ్యతిరేకతను అణిచివేసేందుకు క్రూసేడ్ భావన మార్చబడింది. మరో మాటలో చెప్పాలంటే, బైబిల్ నమ్మే క్రైస్తవుల మొత్తం సంఘాలను ఊచకోత కోసే ఉద్దేశంతో సైన్యాలు లేవనెత్తబడ్డాయి.

అల్లిజెన్నెస్లేదా కాథర్స్ (సుమారు 1200)

[ఫోప్] ఇన్నోసెంట్ III బైబిల్ నమ్మే అసమ్మతివాదులు అవిశ్వాసుల కంటే (సారసెన్స్, ముస్లింలు మరియు టర్క్స్) అధ్వాన్నంగా ఉన్నారని నమ్మాడు, ఎందుకంటే వారు ... యూరప్ యొక్క ఐక్యతను బెదిరించారు. కాబట్టి ఇన్నోసెంట్ III వారిని నిర్మూలించడానికి "క్రూసేడ్లను" స్పాన్సర్ చేశాడు. పోప్ ఇన్నోసెంట్ (ఎం పేరు!) లూయిస్ VIIని అతని కోసం చంపమని పిలిచాడు మరియు అతనికి సహాయం చేయమని అతను రేమండ VIని కూడా ఆదేశించాడు.

దక్షిణ ఫ్రాన్స్‌లోని అల్పిజెన్సెస్ లేదా కాథర్లు సాధారణంగా ఫ్రాన్స్‌లోని ఇతరులకన్నా ఎక్కువ విద్యావంతులుగా మరియు సంపన్నులుగా పరిగణించబడ్డారు. పోప్ తన శాసనాలను పాటించనందున వారిని మతవిశ్వాసులుగా ముద్ర వేశారు. వారు తమ బైబిళ్లను కలిగి ఉన్నారు మరియు చదివారు, వీటిని పూజారులు మాత్రమే చేయడానికి అధికారం కలిగి ఉన్నారు. 1209వ సంవత్సరంలో, కాథలిక్ చర్చి తోటి యూరోపియన్లు క్రీస్టియన్లకు వ్యతిరేకంగా తన పోరాటాన్ని ప్రారంభించింది. పోప్ ఇన్నోసెంట్ యొక్క ఆదివారం ఉదయం సందేశాలలో వారిని "పాత సర్పానికి సేవకులు" అని పేర్కొన్నారు. నిరాయుధులైన ప్రజలపై కత్తులు దూస్తే, హంతకులకు స్వర్గపు రాజ్యాన్ని వాగ్దానం చేశాడు ఇన్నోసెంట్. కుటుంబాలలో నడిచే కాథరిజం యొక్క విధ్వంసం ఎంతగా పూర్తయింది, ఇప్పుడు క్రూసేడ్ అనేది యూరప్ యొక్క మొదటి మారణహోమంగా చరిత్రకారులచే పరిగణించబడుతుంది.

quintessentialpublications.com/twyman/?page_id=10

1209 AD జూలైలో సనాతన కాథలిక్కుల సైన్యం, బహుశా కాథర్స్ క్రూసేడ్‌లో భాగం ఫ్రాన్స్‌లోని బెజియర్స్ నగరంపై దాడి చేసి 60,000 మంది నిరాయుధ పౌరులను హత్య చేసి, పురుషులు, మహిళలు మరియు పిల్లలను చంపారు. నగరం మొత్తం తొలగించబడింది మరియు కాథలిక్కులు మరియు "మతవిశ్వాసులు" కూడా చంపబడుతున్నారని ఎవరైనా ఫిర్యాదు చేసినప్పుడు, పాపల్ లెగటేట్లు వారిని చంపడం కొనసాగించమని మరియు దాని గురించి చింతించవద్దని చెప్పారు "ప్రభువు తన స్వంతమని తెలుసు."

మినర్వాలో, 14,000 మంది క్రైస్తవులు మంటల్లో చనిపోయారు మరియు "విశ్వాసులు [కాథలిక్లు]" "మతవిద్రోహుల" చెవులు, ముక్కులు మరియు పెదవులు నరికివేయబడ్డారు. ఒక గమనిక: వెబ్‌స్టర్స్ II న్యూ రివర్ సైడ్ యూనివర్సిటీ డిక్షనరీ ప్రకారం, ఇది మతవిశ్వాసి: "వివాదాస్పద అభిప్రాయాలను కలిగి ఉన్నవాడు లేదా సమర్థించేవాడు, esp. రోమన్ కాథలిక్ చర్చి యొక్క అధికారికంగా ఆమోదించబడిన సిద్ధాంతాన్ని బహిరంగంగా వ్యతిరేకించే వ్యక్తి."

బైబిల్‌ను విశ్వసించే వారి బద్ధ శత్రువులపై జరిగిన కాథలిక్ దురాగతాల సుదీర్ఘమైన మరియు దుర్భరమైన చరిత్ర నుండి ఇవి ఉదాహరణలు. బైబిల్ విశ్వాసుల పట్ల మరింత అధ్వాన్నంగా వ్యవహరించడం అనేది విచారణ అని పిలువబడే రక్తపాతమైన కాథలిక్ చరిత్రలో ఆ దశలో ఉంది. పోప్ అలెగ్జాండర్ IV 1254లో ఇటలీలో విచారణ కార్యాలయాన్ని స్థాపించాడు. మొదటి విచారణకర్త డొమినిక్, ఒక స్పెయిన్ దేశస్థుడు, అతను డొమినికన్ సన్యాసుల క్రమాన్ని స్థాపించాడు.

1200 నుండి 1500 వరకు విచారణపై పాపల్ ఆర్డినెన్స్‌ల యొక్క సుదీర్ఘ శ్రేణి, తీవ్రత మరియు క్రూరత్వం మరియు మతవిశ్వాసాల పట్ల వారి మొత్తం విధానం, విరామం లేకుండా కొనసాగుతుంది. ఇది కఠినమైన స్థిరమైన శాసన వ్యవస్థ: ప్రతి పోప్ తన పూర్వీకుల పరికరాలను ధృవీకరిస్తాడు మరియు మెరుగుపరుస్తాడు. విశ్వాసంలోని ప్రతి వ్యత్యాసాన్ని పూర్తిగా నిర్మూలించడం కోసం అన్నీ ఒకే వైపుకు నిర్దేశించబడ్డాయి... విచారణ క్రైస్తవ న్యాయం మరియు మన పొరుగువారి పట్ల ప్రేమ యొక్క సరళమైన సూత్రాలకు విరుద్ధంగా ఉంది మరియు పురాతన చర్చిలో విశ్వవ్యాప్త భయానకతతో తిరస్కరించబడింది. డి

విచారణ పూర్తిగా మరియు ప్రత్యేకంగా ఒక కాథలిక్ సంస్థ; ఐరోపాలోని రోమన్ కాథలిక్ నమ్మకాలు మరియు అభ్యాసాలకు భిన్నంగా ఉన్న ప్రతి మానవుడిని నిర్మూలించే ఉద్దేశ్యంతో ఇది స్థాపించబడింది. ఇది ఫ్రాన్స్, మిలన్, జెనీవా, ఆరగాన్ మరియు సార్డినియా నుండి పోలాండ్ (14వ శతాబ్దం) మరియు తరువాత బోహేమియా మరియు రోమ్ (1543) వరకు వ్యాపించింది. ఇది 1820 వరకు స్పెయిన్‌లో రద్దు చేయబడలేదు.

E mtc.org/inquis.html

ఇప్పీటర్ S. రుక్మాన్, Ph.D.; ది హిస్టరీ ఆఫ్ ది న్యూ టెస్టమెంట్ చర్చ (బైబిల్ బిలీవర్స్ బుక్స్; పెన్సిల్వేనియా, ఫ్లోరిడా; 1 1989)
 డి. H. ఇగ్నాజ్ వాన్ డోలింగర్, పోప్ అండ్ ది కౌన్సిల్ (లండన్, 1869); డేవ్ హంట్లో ఉదహరించబడినట్లుగా, ఎ ఉమెన్ రైడ్స్ ది బీస్ట్
 ఇప్పీటర్ S. రుక్మాన్, Ph.D.; op cit.

జాన్ విక్లిఫ్ (1328-1384)

విక్లిఫ్ ఒక ఆంగ్ల మతాధికారి, అతను తన జీవితంలో ఎక్కువ భాగం ఆక్స్ఫర్డ్లో చదువుకున్నాడు మరియు బోధించాడు. ఈ కాలంలో రోమన్ చర్చి ఇంగ్లాండ్ మరియు యూరప్లోని చాలా ఆస్తిని కలిగి ఉంది మరియు మతాధికారులు అనైతిక మరియు నిజాయితీ లేని భూ యజమానులు మాత్రమే కాదు, ఫలితంగా ప్రజలు అధిక భారం పడుతున్నారు.

1376లో విక్లిఫ్ సివిల్ డొమినియన్ గురించి రాశారు. మతపరమైన నాయకత్వానికి నైతిక ఆధారం (అర్చకులందరూ మంచి వ్యక్తులుగా ఉండాలి) అని అందులో ప్రకటించాడు. చాలా భూమి యొక్క యాజమాన్యం సమస్య యొక్క మూలం [ఇది బహుశా అధికారానికి సమానం కావచ్చు]. జాన్ ఆఫ్ గౌంట్, ఆ సమయంలో మైనర్ అయిన రిచర్డ్ IIకి రాజుగా వ్యవహరిస్తూ, "అర్చకత్వాన్ని శుద్ధి చేయడానికి" రోమన్ చర్చిని దాని ఆస్తి నుండి ఉపశమనం పొందడం పట్ల సంతోషించాడు. ఇది విక్లిఫ్ ఇంగ్లీష్ రాయల్ రక్షణను కూడా ఇచ్చింది మరియు 1378 ADలో చర్చి సంస్కరణకు దారితీసింది.

విక్లిఫ్ కాథలిక్ సిద్ధాంతం, పోప్ యొక్క అధికారం మరియు ట్రాన్స్బ్యూంటియేషన్ సిద్ధాంతాలు, ప్రైవేట్ మాస్, డబ్బు కోసం విపరీతమైన చర్య (రోగులకు అభిషేకం చేయడం, జేమ్స్ 5:14, 15 నుండి) మరియు ప్రక్షాళన మొదలైనవాటిని వ్యతిరేకించాడు. అతను తన రచనలలో ఇలా నొక్కి చెప్పాడు:

- f. పోప్ చర్చికి అధిపతి కాదు, క్రీస్తు!
- g. పోప్ క్రీస్తు వ్యతిరేకి!
- h. చర్చిలో అధికారుల యొక్క రెండు ఆదేశాలు మాత్రమే ఉన్నాయి: పెద్దలు మరియు డీకన్లు.
- i. బైబిల్, చర్చి కాదు, మనిషికి ఏకైక అధికారం.
- j. చర్చి కొత్త నిబంధన నమూనాను అనుసరించి తిరిగి నమూనా చేసుకోవాలి.

తూర్పు రోమన్ సామ్రాజ్యం పతనానికి 71 సంవత్సరాల ముందు 1382లో, అతను మొదటి ఆంగ్ల బైబిల్ను ప్రచురించాడు. 1428లో, అతను మరణించిన నలభై నాలుగు సంవత్సరాల తరువాత, కాథలిక్ చర్చి అతన్ని మతవిశ్వాసి అని ఖండించింది, అతని ఎముకలను తవ్వి, వాటిని నగరం వెలుపల తీసుకువెళ్లి కాలిచ్చేసింది.

చౌసర్ (సి. 1343 - 1400)

జాఫ్రీ చౌసర్ ఒక ఆంగ్ల రచయిత, కవి, తత్వవేత్త, బ్యూరోక్రాట్, సభికుడు మరియు దౌత్యవేత్త. చౌసర్ స్నేహితుడు మరియు పోషకుడు జాన్ ఆఫ్ గౌంట్ 1వ డ్యూక్ ఆఫ్ లాంకాష్టర్, డ్యూక్ ఆఫ్ అక్విటేన్ [బహుశా విక్లిఫ్ కాలంలో ఇంగ్లాండ్ రాజు లేదా పాలకుడు] అతను చాలా రచనలు రాసినప్పటికీ, అతను తన అసంపూర్తిగా గుర్తుంచుకోబడ్డాడు. ప్రేమ్ కథనం ది కాంటర్బరీ బేల్స్ వద్ద కేథడ్రల్ కు వెళ్లే మార్గంలో కల్పిత యాత్రికులు చెప్పిన కథల సమాహారం కాంటర్బరీ. కొన్నిసార్లు తండ్రి అని పిలుస్తారు ఆంగ్ల

[సాహిత్యం](#), చౌసర్ కళాత్మక చట్టబద్ధతను ప్రదర్శించిన మొదటి రచయితగా కొంతమంది పండితులచే ఘనత పొందారు.[వ్యావహారికంలో ఆంగ్ల భాష](#), ఫ్రెంచ్ కంటే లేదా [లాటిన్](#). చౌసర్ తన మూలమైన మానవతావాదులను ఎక్కువగా ఆకర్షిస్తాడు [బోకాసియో](#). wikipedia.org/wiki/Geoffrey_Chaucer

జాన్ హౌస్ (1372 – 1415)

యొక్క బోధనల ద్వారా జాన్ హౌస్ ప్రభావితమయ్యాడు [జాన్ విక్లిఫ్](#). ఇంగ్లండ్ లో విక్లిఫ్ చేసినట్లే బోహేమియాలోని చర్చిని సంస్కరించాలని అతను ప్రతిపాదించాడు. అతని అనుచరులు కొందరు అంటారు [హుస్సైట్స్](#), వీరు సామాజిక సమస్యల ద్వారా ప్రేరేపించబడ్డారు మరియు [చెక్లా](#) తీయ అవగాహన (wikipedia.org/wiki/Hussite) అయితే మరింత తీవ్రమైన అనుచరులను పిలుస్తారు [టాబోరైట్స్](#). టాబోరైట్లు బైబిల్ గా స్థాపించబడని అన్ని బోధనలను తిరస్కరించారు. 1450లో, టాబోరైట్లలో కొందరు బోహేమియన్ బ్రదర్స్ అని పిలువబడే ఒక సమూహాన్ని స్థాపించారు. ది [మొరావియన్ చర్చి](#) మొదటి ప్రొటెస్టంట్ ఆకర్షణీయమైన కమ్యూనిటీలలో ఒకటి. ది [రోమన్ కాథలిక్ చర్చి](#) హౌస్ బోధనలను మతవిశ్వాసాలగా పరిగణించారు. అతను ఉన్నాడు [బహిష్కరించారు](#) 1411లో, ఖండించారు [కౌన్సిల్ ఆఫ్ కాన్స్టాన్స్](#), మరియు [దహనం చేశారు](#) 1415లో 43 సంవత్సరాల వయస్సులో.

హౌస్ కీలక సహకారం అందించారు [ప్రోటెస్టంట్ జం](#), వీరి బోధనలు యూరప్ మరియు ఇతర రాష్ట్రాలపై బలమైన ప్రభావాన్ని చూపాయి [మార్టిన్ లూథర్](#) ను. ది [హుస్సైట్ వార్స్](#), ధరన్ సంస్కరణలో ఇటువంటి పరిణామాలు జరగడానికి దాదాపు ఒక శతాబ్దం ముందు బోహేమియా రాజ్యంలో సంస్కరించబడిన చర్చికి అనుమతించిన బాసెల్ కాంపాక్ట్స్ ఫలితంగా వచ్చాయి. en.wikipedia.org/wiki/Jan_Hus

ఇతర కాథలిక్ పద్ధతులు కూడా ఉన్నాయి:

c. సిమోనీ - చర్చి కార్యాలయాలు అత్యధిక ధరకు అమ్ముడయ్యాయి, అత్యంత అనుచితమైన వ్యక్తులు బిషప్లు మరియు మరాధిపతులు [బిషప్ కంటే తక్కువ అధికారం ఉన్న మరానికి అధిపతి] కావడానికి వీలు కల్పించారు.

మధ్యయుగ మరియు ఆధునిక చరిత్ర, మైయర్స్, p.115116

d. విలాసాలు - క్షమాపణ కొనుగోలు, ఇప్పుడు మరియు మరణం తర్వాత. రోమ్ తో మార్టిన్ లూథర్ విడిపోవడానికి జాన్ లెత్జెల్ యొక్క విలాసాల విక్రయం ఒక సందర్భం - 1517. రోమన్ బోధన ప్రకారం, ప్రక్షాళన నరకంతో సమానంగా ఉంటుంది, అది మాత్రమే ఎక్కువ కాలం ఉండదు, కానీ అందరూ దాని గుండా వెళ్ళాలి. పోప్ ఈ బాధలను తగ్గించడానికి లేదా తగ్గించడానికి అధికారం మరియు శక్తి కలిగి ఉన్నారని పేర్కొన్నారు. ఇది పోప్స్ పాస్కల్ I (817824) మరియు జాన్ VIII (872882) లతో ప్రారంభమైంది మరియు చాలా లాభదాయకంగా మారింది. ఇది "పాపానికి ఆధిక్యతను విక్రయించే" మార్గంగా మారింది.

హాలీస్ బైబిల్ హ్యండ్ బుక్, p.787 therestorationmovement.com/lessons/chlesson03.htm

పీటర్ చెలిక్కి (c. 1374 - 1460)

Petr Chelčický ఒక [క్రైస్తవుడు](#) మరియు రాజకీయ నాయకుడు మరియు రచయిత [బోహేమియా](#). అతని ఆలోచనా ప్రభావం పడింది [థామస్ ఆఫ్ స్ట్రీట్స్](#), [జాన్ విక్లిఫ్](#), [జాన్ హౌస్](#), మరియు వాలెన్సియన్ సంప్రదాయం.

అనే విషయాల్లో బలప్రయోగం చేస్తున్నారని విమర్శించారు [విశ్వాసం](#). క్రైస్తవుడు కష్టపడాలని ఆయన బోధించాడు [ధర్మం](#) తన సొంత [స్వేచ్ఛా సంకల్పం](#), అతను ఇతరులను మంచిగా ఉండమని బలవంతం చేయకూడదు మరియు మంచితనం స్వచ్ఛందంగా ఉండాలి. క్రైస్తవుడు ప్రేమించాలని అతను

నమ్మాడు **దేవుడు** మరియు ఒకరి పొరుగువారు, మరియు బలవంతం ద్వారా కాకుండా ప్రజలను మార్చడానికి ఇదే మార్గం. ఏ రకమైన బలవంతం అయినా చెడు అని, మరియు క్రైస్తవులు రాజకీయ అధికార పోరాటాలలో పాల్గొనకూడదని అతను చెప్పాడు.

చెలికిక్ యొక్క బోధనలు తరువాత స్వీకరించిన ఆలోచనలను కలిగి ఉన్నాయి **మొరవియన్లు, అనాబాప్టిస్టులు, క్షేకర్స్**, మరియు **బాప్టిస్టులు**. అతను మొదటివాడు **శాంతికాముకుడు** యొక్క రచయిత **పునరుజ్జీవనం**, ముందస్తు **ఎరాస్మస్ మరియు మెన్స్** **సైమన్నా** దాపు 100 సంవత్సరాల వరకు.
en.wikipedia.org/wiki/Anabaptist

ఎరాస్మస్ (1466 - 1536)

ఎరాస్మస్ "డచ్ [మానవవాదులు] పండితుడు మరియు అసాధారణంగా తెలివైన విద్యార్థి. అతను చర్చి ఫాదర్స్ పై అధ్యయనాల శ్రేణిని సవరించాడు, ఇది కొత్త నిబంధన నమూనా నుండి నిష్క్రమణ యొక్క ప్రారంభ చరిత్రను అందుబాటులోకి తెచ్చింది. అతను మొదటి ముద్రిత గ్రీకు కొత్త నిబంధనను కూడా సవరించాడు మరియు జెరోమ్ కాలం నుండి కాథలిక్ చర్చిలలో స్క్రిప్చర్ యొక్క వచనంగా ఉపయోగించబడిన లాటిన్ వర్జెట్ యొక్క అసమర్థతను బహిర్గతం చేశాడు. ఎరాస్మస్ కాథలిక్ చర్చిపై తన విమర్శలలో ఎగతాళిని విస్తృతంగా ఉపయోగించినప్పటికీ, అతను సంస్కరణ యొక్క శక్తివంతమైన కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించలేదు. అయితే, అతను ఇతర పురుషులు ఉపయోగించే చాలా పదార్థాలను సరఫరా చేశాడు. ఎరాస్మస్ లూథర్ పొదిగిన గుడ్డు పెట్టాడని చెప్పబడింది. *ది ఎటర్నల్ కింగ్డమ్, FW మాటోక్స్, p 229*

మాకియవెల్లి (1469 - 1527)

"హ్యూమనిజం ఇన్ ది ఎక్స్ట్రీమ్ అనేది ది ప్రిన్స్ పేరుతో మాకియవెల్లి యొక్క రచన. ఈ మాన్యువల్ లో అతను ఇలా పేర్కొన్నాడు:

- h. విజయవంతమైన యువరాజు మతం మరియు నీతి యొక్క అన్ని పరిగణనలను పక్కన పెట్టాలి.
- i. అతను మతపరమైనదిగా కనిపించడం మరియు అదే సమయంలో మోసాన్ని ఉపయోగించడం సరైనది.
- j. అతను అవసరమైనప్పుడు నిర్దాక్షిణ్యంగా ఉండవచ్చు.
- k. నైతికత యొక్క రెండు ప్రమాణాలు ఉన్నాయి - ఒకటి యువరాజు మరియు మరొకటి దేశానికి.
- l. కృతజ్ఞత లేని, అస్థిరమైన, మోసపూరిత మరియు అత్యాశతో ఉన్నందున యువరాజు ప్రజానీకాన్ని అపనమ్మకం చేయాలి.
- m. దీని ప్రకారం, యువరాజు ప్రజలకు తాను చేసిన వాగ్దానాలను నెరవేర్చడానికి కట్టుబడి ఉండకూడదు.
- n. అధికారంలో రాష్ట్రం అత్యున్నతమైనదని, దానిని తయారు చేసి పటిష్టంగా ఉంచుకోవాలని ఆయన ఉద్ఘాటించారు.

ఇందులో అతను నిరంకుశత్వ సూత్రాన్ని ప్రతిపాదించాడు. ... ముస్సోలినీ తన డాక్టరేట్ కోసం 'మిలిటరీ ఐడియాస్ ఆఫ్ మాకియవెల్లి' పై పరిశోధనను రాశాడు. *ది ఎటర్నల్ కింగ్డమ్, FW Mattox, p. 236*

మానవతావాదం మరియు/లేదా మానవతావాదులు
మానవతావాదులు మూలాలు శతాబ్దాల క్రితం ఉన్నాయి **ది పునరుజ్జీవనం**.

గ్రీకు మానవతావాదం

ఆరవ శతాబ్దం BCE సర్వదేవతలు (అనేక దేవుళ్లను నమ్మే వ్యక్తి థేల్స్ ఆఫ్ మిలేటస్ గ్రీకు కోలోఫోన్ యొక్క జెనోఫెన్న రువాతి గ్రీకు మానవతావాద ఆలోచనకు మార్గాన్ని సిద్ధం చేసింది. "మిమ్మల్ని తెలుసుకోండి" అనే మార్గిమ్ను సృష్టించిన ఘనత థేల్స్ కు ఉంది. జెనోఫానెస్ తన కాలపు దేవతలను గుర్తించడానికి నిరాకరించాడు మరియు విశ్వంలో ఐక్యత సూత్రం కోసం దైవాన్ని కేటాయించాడు. ... ఈ అయోనియన్ గ్రీకులు ఏదైనా ఆరోపించిన అతీంద్రియ రాజ్యం నుండి విడిగా అధ్యయనం చేయడానికి ప్రకృతి అందుబాటులో ఉందని గుర్తించిన మొదటి ఆలోచనాపరులు. ... మూడవ శతాబ్దం BCEలో, ఎపిక్యురస్ యొక్క సంక్షిప్త పదజాలానికి ప్రసిద్ధి చెందాడు చెడు యొక్క సమస్య, మరణానంతర జీవితంపై నమ్మకం లేకపోవడం మరియు సాధించడానికి మానవ-కేంద్రీకృత విధానాలు యుడైమోనియా (గ్రీకు అంటే ఆనందం).

ప్రాచీన ఆసియా మానవతావాదం

మానవాతీతాన్ని తిరస్కరించిన మానవ-కేంద్రీకృత తత్వశాస్త్రం మరియు అతీంద్రియ విషయాల పట్ల సందేహస్పద వైఖరిని ఇందులో చూడవచ్చు:

- 1000 BCEలో లోకాయత భారతీయ తత్వశాస్త్ర వ్యవస్థ (తాత్విక సంశయవాదం మరియు మతపరమైన ఉదాసీనత)
- 6వ శతాబ్దం BCE లో టావోయిస్యా దం (నైతికత యొక్క వ్యవస్థ కన్యూషియన్స్)
- అలాగే 6వ శతాబ్దం BCEలో గౌతమ బుద్ధుడు, ఆత్మ లేదా ఆత్మకు చెందినది ఏదీ నిజంగా మరియు నిజంగా ఉనికిలో ఉండదు కాబట్టి, ఆత్మ ఇకపై శాశ్వతంగా, స్థిరంగా, మారకుండా జీవిస్తుంది, అవును శాశ్వతంగా ఉంటుంది: ఇది పూర్తిగా మరియు పూర్తిగా మూర్ఛమైన సిద్ధాంతం కాదా? ¹¹⁸¹

డాంటె (c.1265 – 1321)

డాంటె అలిఫిరి ఒక ఇటాలియన్ యొక్క కవి మద్య యుగం. అతను వ్రాసాడు డివైన్ కామెడీ, నిజానికి రచయితచే Commedia అని పిలిచేవారు మరియు తరువాత Divina అని మారుపేరు పెట్టారు బోకాసియో, [ఎ పునరుజ్జీవనోద్దమ మానవతావాది (1313-1375)] తరచుగా స్వరపరచబడిన గొప్ప సాహిత్య రచనగా పరిగణించబడుతుంది ఇటాలియన్ భాష మరియు ప్రపంచంలోని ఒక కళాఖండం సాహిత్యం. [సాధారణంగా సాహిత్య రచనలు ఇటాలియన్ కాకుండా క్లాసికల్ లాటిన్లో వ్రాయబడ్డాయి.]

ది డివైన్ కామెడీ డాంటె యొక్క ప్రయాణాన్ని వివరిస్తుంది నరకం (ఇన్నెర్స్), ప్రకాళన (పుర్గటోరియో), మరియు స్వర్గం (పారడిస్), మొదట రోమన్ కవిచే మార్గనిర్దేశం చేయబడింది వర్జిల్ ఆపై ద్వారా బీట్రైస్. ఆ పదం "హాస్యం," సాంప్రదాయిక కోణంలో, క్రమబద్ధమైన విశ్వంపై నమ్మకాన్ని ప్రతిబింబించే రచనలను సూచిస్తుంది, దీనిలో సంఘటనలు సంతోషకరమైన లేదా "సరదా" ముగింపు వైపు మొగ్గు చూపడమే కాకుండా, ప్రావిడెన్షియల్ సంకల్పం ద్వారా ప్రభావితమైన ముగింపు అన్ని విషయాలను అంతిమంగా మంచిగా ఆదేశిస్తుంది. హెల్ నుండి స్వర్గానికి తీర్థయాత్ర యాత్రికుల నైతిక గందరగోళంతో మొదలై భగవంతుని దర్శనంతో ముగుస్తుంది.

పునరుజ్జీవన మానవతావాదం

1806లో జర్మన్ పాఠశాలలు అందించే క్లాసికల్ పాఠ్యాంశాలను వివరించడానికి హ్యూమనిస్మస్ ఉపయోగించబడింది. పునరుజ్జీవన మానవతావాదం ఇటలీలో వృద్ధి చెందినది సాంప్రదాయిక గ్రీకు మరియు లాటిన్ అభ్యాసాలను పునరుద్ధరించడానికి ప్రయత్నించింది. 18వ శతాబ్దపు చివరి భాగంలో మరియు 19వ శతాబ్దాల ప్రారంభంలో అనేక గడ్డి-మూలాల "దాతృత్వ" మరియు దయగల సమాజాలు

సృష్టించబడ్డాయి. వారు సాంప్రదాయ మత సంస్థల నుండి స్వతంత్రంగా మానవ హేతువు ఆధారంగా మానవ అభ్యున్నతికి మరియు మానవ ధర్మానికి అంకితమయ్యారు.

19వ శతాబ్దంలో, కాథలిక్ చర్చి బలమైన ప్రభావాన్ని చూపే రాజకీయ శక్తిగా పరిగణించబడింది. (wikipedia.org/wiki/Roman_Catholicism_in_Germany)

దాదాపు అదే సమయంలో, "మానవవాదం" అనేది మానవజాతి చుట్టూ కేంద్రీకృతమై ఉన్న ఒక తత్వశాస్త్రంగా (సంస్థాగత మతానికి విరుద్ధంగా) జర్మనీలో పిలవబడే వారిచే ఉపయోగించబడుతోంది. [ఎడమ హెగెలియన్లు](#), [ఆర్థో రూజ్జురియన్లు](#) [కార్ల్ మార్క్స్](#), అణచివేత జర్మన్-ప్రష్యా ప్రభుత్వంలో చర్చి యొక్క సన్నిహిత ప్రమేయాన్ని విమర్శించే వారు.

పునరుజ్జీవనోద్యమ మానవవాదం ఒక మేధో ఉద్యమం [యూరప్](#) రువాతి యొక్క [మధ్య యుగం](#) ఇంకా [ప్రారంభ ఆధునిక](#) గొప్ప శాస్త్రీయ రచయితలను జాగ్రత్తగా అధ్యయనం చేయడం మరియు అనుకరించడం ద్వారా చీకటి యుగం నుండి కదిలే కాలం. పెట్రార్క కోసం మరియు [బోకాసియో](#), గొప్ప గురువు [సిసిరో](#). మంచి జీవితాన్ని గడపడానికి ఇతరులను ఒప్పించడమే వారి ఉద్దేశ్యం. పెట్రార్క చెప్పినట్లుగా, 'నిజం తెలుసుకోవడం కంటే మంచిని కోరుకోవడం మంచిది.' వాక్యాతుర్యం తత్వశాస్త్రానికి దారితీసింది మరియు స్వీకరించింది.

మానవతావాది యొక్క ప్రాథమిక శిక్షణ బాగా మాట్లాడటం మరియు వ్రాయడం (సాధారణంగా, లేఖ రూపంలో). ప్రారంభంలో ఇది క్రైస్తవ వ్యతిరేక లేదా మతాధికారులకు వ్యతిరేకం కాకుండా తాత్వికమైనది. కానీ ఇది చర్చికి లేదా సాధారణంగా సాంప్రదాయక సామాజిక క్రమానికి కొంత విరుద్ధంగా పరిగణించబడింది. యూనివర్సిటీల యొక్క అనాగరిక లాటిన్ గా వారు భావించే వాటిని umanisti విమర్శించారు.

మానవతావాదుల దగ్గరి అధ్యయనం [లాటిన్](#) విధ కాలాల వ్రాత శైలిలో చారిత్రక వ్యత్యాసాలను గుర్తించడానికి సాహిత్య గ్రంథాలు త్వరలో వారిని ఎనేబుల్ చేశాయి. లాటిన్ క్షీణతగా వారు చూసిన దానితో సారూప్యతతో, వారు సూత్రాన్ని వర్తింపజేసారు [ప్రకటన పాంటు](#) (మూలాలకు తిరిగి) నేర్చుకునే విస్తృత ప్రాంతాలలో, మాన్యుస్క్రిప్ట్లను వెతకడం [పాటిస్టికా](#) హిత్యం ["చర్చి ఫాదర్స్ యొక్క రచన] అలాగే అన్యమత రచయితలు. పతనం తరువాత [బైజాంటైన్ సామ్రాజ్యం](#) 1453లో, శరణార్థులు తమతో పాటు ప్లేటో మరియు అరిస్టాటిల్ మాత్రమే కాకుండా, గతంలో లాటిన్ వెస్ట్ లో అందుబాటులో లేని క్రిస్టియన్ సువార్తలను కూడా గ్రీకు వ్రాతప్రతులను తీసుకువచ్చారు.

1517 తర్వాత, ముద్రణ యొక్క కొత్త ఆవిష్కరణ ఈ గ్రంథాలను విస్తృతంగా అందుబాటులోకి తెచ్చినప్పుడు, డచ్ హ్యూమనిస్ట్ [ఎరాస్మస్](#) వేనీషియన్ ప్రింటింగ్ హౌస్ లో గ్రీక్ ని అభ్యసించిన వారు [అల్టస్ మానుటియస్](#), ఒక ఫిలోలాజికల్ [రెండింటినీ పరిగణిస్తుంది [రూపం](#) మరియు [అర్థం](#)] భాషా వ్యక్తికరణలో, కలపడం [భాషాశాస్త్రం](#) మరియు [సాహిత్య అధ్యయనాలు](#)] సువార్తల విశ్లేషణ, గ్రీకు మూలాధారాలను వాటి లాటిన్ అనువాదాలతో పోల్చడం, తరువాతి తప్పులు మరియు వ్యత్యాసాలను సరిదిద్దడం. ఎరాస్మస్, ఫ్రెంచ్ మానవతావాదితో పాటు [జాక్వెస్ లెఫెవ్రే డి'టాపుల్స్](#), ప్రొటెస్టంట్ సంస్కరణకు పునాది వేస్తూ కొత్త అనువాదాలను విడుదల చేయడం ప్రారంభించింది. ఇకనుండి పునరుజ్జీవనోద్యమ మానవతావాదం, ప్రత్యేకించి జర్మన్ ఉత్తర ప్రాంతంలో, మతానికి సంబంధించినది, అయితే ఇటాలియన్ మరియు ఫ్రెంచ్ హ్యూమనిజం, నిరంకుశ పాలకులను కించపరిచే లేదా తినివేయునట్లుగా భావించే అంశాలను అధ్యయనంతో తప్పించుకుంటూ, నిపుణుల సంకుచిత

ప్రేక్షకులను ఉద్దేశించి స్కాలర్‌షిప్ మరియు ఫిలాలజీపై ఎక్కువగా దృష్టి కేంద్రీకరించింది.
విశ్వాసO.wikipedia.org/wiki/Humanism

పునరుజ్జీవనోద్యమ మానవతావాద ఉద్యమం యొక్క పరిణామాలు

ప్రకటన ఫాంట్స్ సూత్రం (మూలానికి తిరిగి) కూడా చాలా అప్లికేషన్లను కలిగి ఉంది.యొక్క మునుపటి ఉద్యమం యొక్క తత్వవేత్తలను మానవతావాదులు తరచుగా వ్యతిరేకించారు.పాండిత్యం, ఇటలీ, పారిస్, ఆక్స్‌ఫర్డ్ మరియు ఇతర చోట్ల విశ్వవిద్యాలయాల "పాఠశాలలు". ప్రాచీన గ్రీకులు మరియు మధ్యయుగ అరబ్బుల యొక్క విజ్ఞాన శాస్త్రం మరియు తత్వశాస్త్రంతో వారి నిశ్చితార్థం నుండి స్కాలస్టిక్స్ యొక్క పద్ధతి అభివృద్ధి చెందింది.అరిస్టాటిల్స్ ధరిక్కులతో. కానీ వారు పురాతన కాలం నాటి సాహిత్య, చారిత్రక మరియు ఇతర సాంస్కృతిక గ్రంథాలతో నిమగ్నమై ఉండరు.

wikipedia.org/wiki/Renaissance_humanism

పురాతన మాన్యుస్క్రిప్ట్లను తిరిగి కనుగొనడం వంటి పురాతన తాత్విక పాఠశాలల గురించి మరింత లోతైన మరియు ఖచ్చితమైన జ్ఞానాన్ని అందించింది.ఎపిక్యూరియనిజం, మరియునియోప్లాటోనిజం, వారి అన్యమత వివేకం, పురాతన చర్చి ఫాదర్ల వలె మానవతావాదులు, కనీసం మొదట్లో, దైవిక ద్యోతకం నుండి ఉద్భవించినట్లు భావించారు మరియు తద్వారా క్రైస్తవ ధర్మం యొక్క జీవితానికి అనుగుణంగా ఉంటారు.(en.wikipedia.org/wiki/Humanism) ఆ సాహిత్య, చారిత్రక, వక్తృత్వ మరియు వేదాంత గ్రంథాలపై దృష్టి సారించడం ద్వారా, పునరుజ్జీవనోద్యమ మానవవాదం ఐరోపా యొక్క సాంస్కృతిక మరియు మేధో దిశను గాఢంగా మార్చింది. తత్వశాస్త్రంలో పునరుజ్జీవనోద్యమ మానవతావాదులు ప్లేటో సంభాషణలపై ఎక్కువ దృష్టిని కేంద్రీకరించారు మరియు అరిస్టాటిల్ గ్రంథాలపై తక్కువ దృష్టి పెట్టారు.wikipedia.org/wiki/Renaissance_humanism

గ్రీక్ మరియు రోమన్ సాంకేతిక రచనలతో మెరుగైన పరిచయం యూరోపియన్ సైన్స్ అభివృద్ధిని కూడా ప్రభావితం చేసింది, దీనిలో ప్లాటోనిజం (రూపాలు మరియు ప్రతిరూపాల సిద్ధాంతం) వ్యతిరేకతను కలిగి ఉంది.అరిస్టాటిలియన్సౌతిక ప్రపంచం యొక్క పరిశీలించదగిన లక్షణాలపై ఏకాగ్రత (రూపకల్పన మరియు ప్రయోజనం యొక్క అధ్యయనం లేదా సిద్ధాంతం).^[33]కానీ పునరుజ్జీవనోద్యమ మానవతావాదులు, తమను తాము పురాతన కాలం యొక్క వైభవాన్ని మరియు గొప్పతనాన్ని పునరుద్ధరిస్తామని భావించారు, వారికి శాస్త్రీయ ఆవిష్కరణలపై ఆసక్తి లేదు. ఏది ఏమైనప్పటికీ, 16వ శతాబ్దం మధ్య నుండి చివరి వరకు, విశ్వవిద్యాలయాలు కూడా స్కాలస్టిసిజం ఆధిపత్యంలో ఉన్నప్పటికీ (యొక్క తీర్మానంఅసమ్మతిద్వారా హేతుబద్ధమైనచర్చ), అరిస్టాటిల్ను పునరుజ్జీవనోద్యమ సూత్రాల ప్రకారం సవరించిన ఖచ్చితమైన గ్రంథాలలో చదవాలని డిమాండ్ చేయడం ప్రారంభించాడు, తద్వారా స్కాలస్టిసిజం యొక్క పాత అలవాట్లతో గెలీలియో యొక్క గొడవలకు వేదికగా నిలిచింది.

పంతోమ్మిదవ మరియు ఇరవయ్యవ శతాబ్దాలు

"మానవత్వం యొక్క మతం" అనే పదబంధం కొన్నిసార్లు అమెరికన్లకు ఆపాదించబడింది.వ్యవస్థాపకుడు,థామస్ పైన్, అయినప్పటికీ అతని మనుగడలో ఉన్న రచనలలో ఇంకా ధృవీకరించబడలేదు. థామస్ పైన్ తనను తాను థియోఫిలాంత్రోపిస్ట్ అని పిలుచుకున్నాడు, ఈ పదం గ్రీకులో "దేవుడు", "ప్రేమ" మరియు "మనిషి" అనే పదాలను మిళితం చేసి, విశ్వంలో సృష్టించే తెలివితేటలు ఉన్నాయని అతను విశ్వసిస్తున్నప్పటికీ, అతను చేసిన వాదనలను పూర్తిగా తిరస్కరించాడు. మరియు ఇప్పటికే ఉన్న అన్ని మత సిద్ధాంతాలకు, ప్రత్యేకించి వాటి అద్భుత, అతీంద్రియ మరియు మోక్షవాద నెపం. పారిసియన్ సొసైటీ ఆఫ్ థియోఫిలాంత్రోపీ "అసంబద్ధమైన లెవాంపైన్ జానపద కథల సేకరణపై నిర్మించిన వేదాంతశాస్త్రం యొక్క అసంబద్ధతను బట్టబయలు

చేయడానికి" వోల్టేరియన్ పరిహాసంతో కలిపి గ్రంథంపై అపహాస్యం చేయడానికి పైన్ యొక్క పుస్తకం, ఏజ్ ఆఫ్ రీజన్ (1793)ని ఉపయోగించింది. 19వ శతాబ్దంలో [లుడ్విగ్ వ్యూయర్బాచ్య్](#) కు [వెగెలియన్లు](#) వ్రాశాడు ("మనిషికి మనిషి దేవుడు" లేదా "దేవుడు తనంతట తానుగా మానవుడు ఏమీ కాదు").

1933 నాటి హ్యూమనిస్ట్ మ్యానిఫెస్టో I యొక్క అసలు సంతకందారులు తమను తాము మతపరమైన మానవతావాదులుగా ప్రకటించుకున్నారు. సాంప్రదాయ మతాలు వారి రోజు అవసరాలను తీర్చడంలో విఫలమైనందున, 1933 నాటి సంతకాలు ఆనాటి అవసరాలను తీర్చడానికి చైతన్యవంతమైన శక్తిగా ఉన్న మతాన్ని స్థాపించడం ఒక ప్రధాన అవసరం అని ప్రకటించారు. అప్పటి నుండి మొదటి మ్యానిఫెస్టో స్థానంలో రెండు అదనపు మ్యానిఫెస్టోలు వ్రాయబడ్డాయి.

హ్యూమనిస్ట్ మ్యానిఫెస్టో II యొక్క ముందుమాటలో, రచయితలు పాల్ కర్ట్జ్ మరియు ఎడ్విన్ హెచ్. విల్సన్ (1973) భవిష్యత్తు కోసం ఆశాజనకమైన దృష్టి కోసం విశ్వాసం మరియు జ్ఞానం అవసరమని ధృవీకరిస్తున్నారు. మానిఫెస్టో II మతంపై ఒక విభాగాన్ని సూచిస్తుంది మరియు సాంప్రదాయ మతం మానవాళికి అపచారం చేస్తుందని పేర్కొంది. మానిఫెస్టో II క్రింది సమూహాలను వారి సహజమైన తత్వశాస్త్రంలో భాగంగా గుర్తించింది: శాస్త్రీయ, నైతిక, ప్రజాస్వామ్య, మతపరమైన మరియు మార్సిస్ట్ మానవతావాదం.

1941లో, [ది అమెరికన్ హ్యూమనిస్ట్ అసోసియేషన్](#) నిర్వహించబడింది. తర్వాత [రెండవ ప్రపంచ యుద్ధం](#), ముగ్గురు ప్రముఖ మానవతావాదులు ప్రధాన విభాగాలకు మొదటి [డైరెక్టర్లు](#) అయ్యారు [బక్స్టెన్ బెన్జమిన్ జూలియన్ హక్సీ](#) యొక్క [యునెస్కో బ్రాక్ చిఫోల్వో](#) కు [ప్రపంచ ఆరోగ్య సంస్థ](#), మరియు [జాన్ బోద్న్-ఓర్వో](#) కు [ఆహార మరియు వ్యవసాయ సంస్థ](#).^[49]

2004లో, [అమెరికన్ హ్యూమనిస్ట్ అసోసియేషన్](#), అడ్డెయవాదులు, నాస్తికులు మరియు ఇతర స్వేచ్ఛా ఆలోచనాపరులను సూచించే ఇతర సమూహాలతో పాటుగా, [అమెరికా కోసం సెక్యులర్ కూటమి](#) దీనిలో న్యాయవాదులు [వాషింగ్టన్ డిసి](#) కోసం [చర్చి మరియు రాష్ట్ర విభజన](#) మరియు జాతీయంగా నాస్తిస్టిక్ అమెరికన్ యొక్క ఎక్కువ ఆమోదం కోసం. అమెరికా కోసం సెక్యులర్ కూటమి యొక్క ఎగ్జిక్యూటివ్ [డైరెక్టర్స్](#) [పెయిర్ క్రాత్తుం](#) డి సుదీర్ఘకాలం రాష్ట్ర శాసనసభ్యుడు [మైనే](#).

ఆధునిక మానవతావాదులు, వంటి [క్వార్టెస్ లామోంటే](#) [డాక్టర్ సాగన్](#), మానవత్వం హేతువు ద్వారా సత్యాన్ని వెతకాలి మరియు ఉత్తమంగా పరిశీలించదగిన సాక్ష్యం మరియు ఆమోదించాలి [శాస్త్రీయ సంశయవాదం](#) ఇంకా [శాస్త్రీయ పద్ధతి](#). ఏది ఏమైనప్పటికీ, సరైన మరియు తప్పుల గురించి నిర్ణయాలు వ్యక్తిగత మరియు సాధారణ మంచిపై ఆధారపడి ఉండాలని వారు నిర్దేశించారు. [అనగా, సంపూర్ణ విలువలు లేవు.] నైతిక ప్రక్రియగా, మానవతావాదం అమర జీవుల ఉనికి లేదా ఉనికిలో లేకపోవడం వంటి మెటాఫిజికల్ సమస్యలను పరిగణించదు. మానవతావాదం మానవత్వంతో నిమగ్నమై ఉంటుంది.^[9] కాబట్టి సంపూర్ణతలు లేవు.

1925 లో, ఆంగ్ల గణిత శాస్త్రజ్ఞుడు మరియు తత్వవేత్త [అల్బ్రెడ్ నార్ వెట్ హెడ్జె](#) చూరించింది: "ప్రపంచం [ప్రాన్సిస్ బేకన్](#) ఇప్పుడు నెరవేరింది; మరియు మానవుడు, కొన్ని సమయాల్లో తనను తాను దేవదూతల కంటే కొంచెం తక్కువగా కలలు కనేవాడు, ప్రకృతి యొక్క సేవకుడిగా మరియు మంత్రీగా మారడానికి సమర్పించుకున్నాడు. ఒకే నటుడు రెండు శరీర భాగాలను పోషించగలడా అనేది ఇంకా చూడాలి ఉంది.^[10] en.wikipedia.org/wiki/Humanism

అపొస్తలులు ప్రజలు సరైన సిద్ధాంతానికి దూరంగా మరియు వారి స్వంత కోరికలను అనుసరించే సమయం గురించి హెచ్చరించారు. n రివిలేషన్లో ఆసియా చర్చిలకు జాన్ రాసిన లేఖల ద్వారా ఇది ఇప్పటికే సంభవించిందని స్పష్టమైంది.

అపోస్టోలిక్ యుగం తరువాత సంవత్సరాలలో (100 AD తరువాత) "చర్చి ఫాదర్స్" యొక్క రచనలు వారి స్వంత అభిప్రాయాలను అనుసరించడం ప్రారంభిస్తాయి. సంవత్సరాలు గడిచేకొద్దీ వారి బోధనలు మరియు అభ్యాసాలు చాలా చెడ్డవి లేదా భ్రష్టుపడ్డాయి, కాథలిక్ బైబిల్ పండితులు ఈ అభ్యాసాలను మరియు బోధనలను జీవితం మరియు జీవనోపాధిని పణంగా పెట్టి తిరస్కరించారు. కొంతమంది అన్ని బోధనలు మరియు అభ్యాసాల కోసం బైబిల్కు పూర్తిగా తిరిగి రావడానికి బదులుగా కొన్ని చెత్త పద్ధతులను సంస్కరించాలని మాత్రమే కోరుకున్నారు.

శతాబ్దాలుగా బైబిల్ విద్యార్థులు దేవునికి ఇష్టమైన జీవితాలను గడపడానికి మరియు ఆయనకు రోజువారీ ఆరాధనలో మార్గదర్శకత్వం కోసం బైబిల్కు తిరిగి రావాల్సిన అవసరాన్ని గుర్తించారు. విక్టిమ్ కాథలిక్ చర్చి యొక్క బోధనలు మరియు గ్రంథాలలో లేని అభ్యాసాలకు వ్యతిరేకంగా మాట్లాడాడు. మరొకరి వివరణపై ఆధారపడే బదులు, సామాన్యులు దేవుని వాక్యంపై మెరుగైన జ్ఞానాన్ని పొందగలిగేలా తన మాతృభాషలో బైబిల్ను అందించాలని కూడా అతను కోరుకున్నాడు. ఇది అతని ప్రాణాన్ని కోల్పోయింది.

కొన్ని సంవత్సరాలలో, మరొక బైబిల్ విద్యార్థి జాన్ హస్ బైబిల్ ప్రకారం స్థాపించబడని అన్ని బోధనలను తిరస్కరించిన అనుచరులను సృష్టించాడు. అతను కాథలిక్ చర్చి ద్వారా మతవిశ్వాసిగా పరిగణించబడ్డాడు, బహిష్కరించబడ్డాడు, కొన్ని ఆఫ్ కాన్స్టాన్స్ చేత ఖండించబడ్డాడు మరియు 1415లో కొయ్యలో కాల్చివేయబడ్డాడు.

ఈ పురుషులు మరియు ఇతరులు మానవుని బోధలు మరియు అభ్యాసాల కంటే బైబిల్పై విశ్వాసం ఉంచడానికి ధైర్యం చేసినందున వారు హింసించబడ్డారు. కానీ హింస అనేది యూదులతో మొదలైంది, రోమన్ చక్రవర్తులచే తీవ్రతరం చేయబడింది మరియు రోమన్ క్యాథలిక్ చర్చి ద్వారా కొనసాగింది, వారు దేవుని వాక్యాన్ని స్వంతం చేసుకున్నందుకు లేదా చదవడం కోసం వేలమందిని ఊచకోత కోశారు. హింస ఆగదు. ఇది వివిధ రూపాల్లో నేడు ఉనికిలో ఉంది - అపహాస్యం, శారీరక హాని, ఆస్తి నాశనం మరియు మరణం కూడా.

హుస్ మరణించిన యాభై సంవత్సరాలలోపే గుటెన్బర్గ్ ప్రెస్ బైబిళ్లను మరింత అందుబాటులోకి తెచ్చింది. బైబిల్ అందుబాటులోకి రావడంతో, ఎక్కువ మంది ప్రజలు ఆ సమయంలో ప్రబలంగా ఉన్న బోధన, అభ్యాసాలు మరియు వివరణలను ప్రశ్నించడం ప్రారంభించారు. సంస్కరణ మరియు బైబిల్కు తిరిగి రావాలనే పిలుపు యొక్క నిప్పులు ఇంకో యాభై సంవత్సరాల పాటు పొగలు కక్కుతూనే ఉన్నాయి. కానీ 1517లో మార్టిన్ లూథర్ తన 95 థీసిస్ను విల్టెన్బర్గ్లోని ఆల్ సెయింట్స్ చర్చిలో పోస్ట్ చేసినప్పుడు మంటలను వెలిగించాడు. త్వరలో జ్యింగ్లి మరియు ఇతరులు ప్రస్తుత బోధనలు, అభ్యాసాలు మరియు అశాస్త్రీయ వివరణలను ఖండించడంలో లూథర్ను అనుసరించారు. సంస్కరణలు చేయాలని కోరారు. కానీ సంస్కరణ సాధ్యమయ్యేలా కనిపించలేదు మరియు స్థాపించబడిన కాథలిక్ చర్చి సోపానక్రమాన్ని వ్యతిరేకించిన చాలా మంది తమ ప్రాణాలను కోల్పోయారు.

త్వరలో ఇతరులు తమ చర్చిని [క్యాథలిక్] సంస్కరించలేకపోతే, దానిని విడిచిపెట్టాల్సిన సమయం ఆసన్నమైందని నిర్ధారించారు. దీని ఫలితంగా మార్టిన్ లూథర్, జాన్ కాల్విన్ మరియు జాన్ వెస్లే వంటి వ్యక్తుల బోధన మరియు అభ్యాసాల ఆధారంగా అనేక కొత్త మతపరమైన ఆదేశాలు ఏర్పాటయ్యాయి. వారి అనుచరులు వారి అవగాహన నుండి ఒక ప్రమాణాన్ని అభివృద్ధి చేశారు, దానిని వ్రాతపూర్వకంగా రూపొందించారు మరియు వారి అనుచరులందరూ వారి మతానికి అనుగుణంగా మరియు అనుగుణంగా ఉండాలి.

కాథలిక్ చర్చిని సంస్కరించడానికి ప్రయత్నిస్తున్న వారు ఆ సంస్థను మార్చడంపై దృష్టి పెట్టారు. మరికొందరు కాథలిక్ చర్చిని సంస్కరించడానికి ప్రయత్నిస్తున్న వారి బోధనలపై దృష్టి పెట్టారు. "దేవుని వద్దకు తిరిగి రావాలంటే నేనేం చేయాలి?" అని అడగవలసిన సమస్య మనిషి అని ఏ వర్గమూ గ్రహించలేదు. ఇజ్రాయెల్ పిల్లలు దేవునితో తమ

ఒడంబడికను ఉల్లంఘించిన ప్రతిసారీ మరియు వారి చుట్టూ ఉన్నవారి అభ్యాసాలను అనుసరించిన ప్రతిసారీ ఎదుర్కొన్న ప్రశ్న ఇదే.

మానవుడు దేవుని వద్దకు తిరిగి రావాలి, అన్ని విదేశీ అభ్యాసాలను తొలగించి, బైబిల్ మాత్రమే ఉపయోగించి దేవుని బోధనలకు తిరిగి రావాలి. దేవుడు ఇప్పటికే తన చర్చిని స్థాపించాడు మరియు యేసు, క్రీస్తు, తన ప్రിയమైన కుమారుడిపై విశ్వాసం, విశ్వాసం మరియు విధేయత చూపిన వారందరినీ అందులో ఉంచాడు.

"చర్చ్" ఫాదర్స్ యొక్క కొన్ని వివాదాస్పద బోధనలు

17. విశ్వాసుల మధ్య ఐక్యత అనేది ఒక సిద్ధాంతపరమైన అధికారం - ఎపిస్కోపల్ కౌన్సిల్స్ - పాపల్ వ్యవస్థ నుండి మాత్రమే ఏర్పడుతుంది.
18. రోమ్ బిషప్ ద్వారా పనిచేసే "చర్చ్" క్రైస్తవులందరిపై అధికారం కలిగి ఉంది - చర్చి సోపానక్రమం స్థాపించబడింది
19. బిషప్ ఆమోదం లేకుండా ఏమీ చేయకూడదు.
20. ఈస్టర్ వంటి ప్రత్యేక రోజుల వేడుక.
21. బిషప్ తరపున మధ్యవర్తుల ప్రత్యేక తరగతిగా యాజకత్వం - క్రీస్తు స్థానంలో.
22. మతకర్మల అభివృద్ధి - క్రీస్తు బోధనలలో కొన్ని ఇతర వాటి కంటే ఎక్కువ ప్రాముఖ్యతను కలిగి ఉన్నాయి.
23. మోనో-ఎపిస్కోపేట్ సృష్టించబడింది, ఇక్కడ బిషప్లు అపోస్టల్స్ నుండి ప్రస్తుత బిషప్, పోప్ వరకు పగలని గొలుసు నుండి నియమించబడ్డారు, వీరు చక్రవర్తులు పొంటిఫికల్ మాక్సిమస్కు ప్రదానం చేసిన బిరుదును స్వీకరించారు.
24. బాప్టిజం యొక్క ఆచరణలో మరియు రూపంలో మార్పులు:
 - a. తల్లిదండ్రులు వారి కోసం ఒప్పుకోవడంతో పిల్లలు బాప్టిజం తీసుకున్నారు
 - b. ఇమ్మర్షన్ కోసం పోయడం ప్రత్యామ్నాయం
 - c. బాప్టిజం ప్రభావవంతంగా ఉండటానికి నిర్దిష్ట పదాలు అవసరం.
25. ఒక ఆమోదయోగ్యమైన సిద్ధాంతాన్ని స్థాపించడానికి ఎపిస్కోపల్ కౌన్సిల్స్ను పిలిచారు.
26. క్రైస్తవ సిద్ధాంతంతో గ్రీకు తాత్విక సంప్రదాయాన్ని మిళితం చేసింది
27. మానవులు అపరిపూర్ణ దేవుడు సృష్టించిన భౌతిక ప్రపంచంలో చిక్కుకున్న దైవిక ఆత్మలు.
28. సువార్త కంటే ప్రత్యక్ష వ్యక్తిగత జ్ఞానాన్ని పొందడం. [మొంటనిజం]
29. ఆత్మ మానవునిగా అవతరించడానికి ముందు వరుస దశల గుండా వెళుతుంది మరియు మరణం తరువాత చివరికి భగవంతుడిని చేరుకుంటుంది.
30. బైబిల్ సిద్ధాంతాలను నిర్ణయించడానికి ఏర్పాటు చేయబడిన నియమాలు:

గ్రంథంలో అనుమతించనిది నిషేధించబడింది

వర్సెస్

గ్రంథం ద్వారా నిషేధించబడనిది అనుమతించబడుతుంది

31. కాథలిక్ చర్చి మరియు గ్రంథంలో అందించబడిన అధికార బోధనలు సమానమైన బరువును కలిగి ఉన్న విశ్వాస నియమాన్ని స్థాపించారు.
32. కాలిస్ తన వేదాంతానికి అగస్టైన్ యొక్క కొన్ని నమ్మకాలను స్వీకరించాడు
 - a. దేవుని సార్వభౌమాధికారం
 - b. మానవజాతి యొక్క మొత్తం అధోకరణం
 - c. షరతులు లేని ఎన్నికలు
 - d. పరిమిత ప్రాయశ్చిత్తం
 - e. ఎదురులేని దయ
 - f. సాధువుల పట్టుదల

కాథలిక్ పండితులు దుర్వినియోగంగా భావించే బోధనలు మరియు అభ్యాసాలు

4. విక్లిఫ్
 - a. ఇంగ్లాండ్లోని చాలా ఆస్తిని చర్చి కలిగి ఉంది
 - b. మతాధికారులు అనైతిక భూస్వాములు తప్ప మరేమీ కాదు

- c. పోప్ అధికారాన్ని స్వీకరించడం. పోప్ చర్చికి అధిపతి కాదు, క్రీస్తు.
 - d. చర్చి ఆఫ్ బైబిల్లో పెద్దలు మరియు డీకన్లుగా మాత్రమే నాయకుల యొక్క బహుళ ఆర్డర్లను చేర్చడం
 - e. పరివర్తన సిద్ధాంతం
 - f. ప్రైవేట్ మాస్
 - g. ఎక్స్క్లూజివ్ ఫంక్షన్
 - h. ప్రక్షాళన
 - i. చర్చి కార్యాలయాల అమ్మకం
 - j. కేవలం పూజారి మాత్రమే బైబిల్ను సొంతం చేసుకుని చదవగలడు
 - k. సామాన్యుడు బైబిల్ను సొంతం చేసుకోలేడు లేదా చదవలేడు
5. లూథర్
- a. విమోచనాల అమ్మకం [పాపం చేసే హక్కు అమ్మకం లేదా పాపం చేయడానికి ప్రత్యేక హక్కు చెల్లించడం]
 - b. ప్రక్షాళన
 - c. పరివర్తన సిద్ధాంతం
 - d. సాధువుల ఆరాధన
 - e. మతకర్మలు
 - f. క్రైస్తవునికి పోప్ లేదా చర్చి అంతిమ అధికారాన్ని కలిగి ఉండదు
6. జివోంగ్
- a. ప్రభుత్వంలో చర్చి ప్రమేయం
 - b. లెంట్ సమయంలో ఉపవాసం
 - c. ఆరాధన దశల్లో చిత్రాలను (చిహ్నాలు) ఉపయోగించడం
 - d. చర్చి క్రమానుగత నిర్మాణంలో అవినీతి
 - e. మతాధికారులలో వివాహ నిషేధం

సంస్కర్తల యొక్క కొన్ని బోధనలు మరియు అభ్యాసాలు

3. విక్లిఫ్

- 1. క్రీస్తు చర్చికి అధిపతి
- 2. చర్చి నాయకులు నైతికంగా ఉండాలి - స్థానం కొనుగోలు చేయకూడదు
- 3. బైబిల్ మనిషికి మాత్రమే అధికారం - కాథలిక్ చర్చి కాదు
- 4. చర్చి నాయకుల యొక్క రెండు ఆదేశాలు మాత్రమే - పెద్దలు మరియు డీకన్లు

4. లూథర్

క్రైస్తవునికి బైబిల్ మాత్రమే అంతిమ అధికారం